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Απόδραση στην Ύδρα Είδαμε το project του διάσημου Ελβετού καλλιτέχνη Urs Fisher, στο Deste Hydra Της Μαρίνας Φωκίδη, σελ. 26

Μάταλα, Εξάρχεια, Φρίσκο
Από τους hippies στους hipsters, τότε και τώρα
Του Γιάννη Παναγόπουλου, σελ. 16

Tι θέλει η γυναίκα; 
O Γιώργος Βέλτσος 
έχει τις απαντήσεις
Της Αγγελική Μπιρμπίλη, σελ.22

Δημήτρης Δασκαλόπουλος 
Ο ιδρυτής του πολιτιστικού 
οργανισμού ΝΕΟΝ 
μιλάει στην A.V. 
Της Κατερίνας Ι. 
Ανέστη, σελ. 20

Άνθρωποι και 
σκουπίδια 
στον ΧΥΤΑ 

Φυλής 
Του Τάκη 

Σκριβάνου
σελ. 14
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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Φταίει το 1981 και ο Ανδρέας Παπανδρέου για την ελληνική 

χρεοκοπία του 2009; Όχι βέβαια. Φταίει ο Σουλεϊμάν ο Μεγα-

λοπρεπής και τα 400 χρόνια οθωμανικής σκλαβιάς. Ίσως και 

η Ωραία Ελένη. Τα κόμματα τοποθετήθηκαν με «σκληρές» 

ανακοινώσεις, ο δημόσιος διάλογος «πήρε φωτιά», «σκηνι-

κό έντασης» δημιουργήθηκε αμέσως που «δυναμίτισε το 

συναινετικό κλίμα». Μετά από 48 ώρες, μέγιστο διάστημα 

διατήρησης της προσοχής του τηλεοπτικού κοινού, ο Βύρων 

Πολύδωρας, ο πολιτικός που έμεινε στην ιστορία γιατί ως 

πρόεδρος 24 ωρών της Βουλής πρόλαβε να διορίσει την 

κόρη του, «έσπασε τη σιωπή του» και με «βαρυσήμαντες δη-

λώσεις» αναστάτωσε την πλατεία του μικρού χωριού. 

Αν μπορέσεις να απομονώσεις τις παρεμβολές, τον αδιάκο-

πο και ανούσιο θόρυβο, να αφαιρέσεις δηλαδή το βομβαρ-

δισμό από τηλεοπτικούς μονολόγους αδαών ανθρώπων, 

τα κομματικά συνθήματα, τις καθημερινές ψεύτικες μάχες 

αυτού που ονομάζεται δημόσιος διάλογος, θα διαπιστώ-

σεις ότι τα πράγματα είναι όχι καλύτερα αλλά πιο ήρεμα. 

Η κοινωνία γλείφοντας τις πληγές της σιγά-σιγά συνηθίζει 

την πραγματικότητα και προσαρμόζεται στην καινούργια 

ζωή. Σε ένα χαμηλότερο φυσικά επίπεδο ισορροπίας.  

Μας φαίνεται τρομερό γιατί στη μικρή ζωή μας, 4 χαμένα 

χρόνια παράνοιας και ανορθολογισμού να σε βασανίζει το 

άγχος της επιβίωσης και η αδυναμία να αντιδράσεις, είναι 

πάρα πολύ. Για την ιστορία, όμως, μιας χώρας λίγα χρόνια 

δεν είναι τίποτα. Περνάνε, ξεχνιούνται, όπως έχουν περά-

σει πολύ χειρότερα. 

Αν τα πράγματα είναι πιο ήρεμα, είναι γιατί με τις αιματηρές 

θυσίες των 3 προηγούμενων χρόνων τα ελλείμματα του κρά-

τους, έστω και με τον τρόπο που έγινε, μειώθηκαν, σχεδόν 

μηδενίστηκαν. Για να είμαστε ακόμα πιο σωστοί, πρέπει να 

παραδεχτούμε ακόμα πως αν έχουμε ισορροπήσει και ηρε-

μήσει, είναι γιατί τα ευνοημένα επαγγελματικά στρώματα 

της μεταπολίτευσης, όπως την εποχή της δανεικής ευδαιμο-

νίας κέρδισαν το μεγαλύτερο μέρος του ψεύτικου πλούτου, 

έτσι και στην εποχή της ύφεσης διατήρησαν τα περισσότερα 

κεκτημένα. Την προσαρμογή την πλήρωσαν οι ασθενέστε-

ροι, οι νέοι που δεν βρίσκουν δουλειά, οι ξένοι, οι υπάλληλοι 

των γραφείων και των καταστημάτων που έκλεισαν. Μαζί με 

τους εργοδότες τους. Το 1,5 εκατομμύριο άνεργοι και άλλο 

ένα που πληρώνεται με μισούς μισθούς στον ιδιωτικό τομέα. 

Όταν πληρώνεται. Όλοι αυτοί, δηλαδή, που δεν έχουν πολιτι-

κή εκπροσώπηση. Το κράτος αρνήθηκε να μειώσει δραστικά 

το μέγεθος και το κόστος του. Αντίθετα, χειροτέρεψε τις υπη-

ρεσίες του, δηλαδή τις έκανε ακόμα πιο ακριβές. Την ίδια ώρα 

που διατήρησε το ρόλο του επιχειρηματία με διευθύνοντες 

συμβούλους κόμματα-επιχειρήσεις. Η κρατικοδίαιτη επι-

χειρηματικότητα συνεχίζει να πουλάει υπερτιμολογημένες 

προμήθειες, οι κομματικοί στρατοί πάντα βολεύονται και οι 

προνομιούχες επαγγελματικές ομάδες φοροδιαφεύγουν και 

διατηρούν τα κρατικά οριζόμενα υψηλά ποσοστά κέρδους. 

Ό,τι είχαμε πάντα, απλώς όλο πιο φτωχά. Δυστυχώς, και η νέα 

πιο φτωχή ισορροπία είναι προσωρινή, μη διατηρήσιμη. 

Αποφύγαμε το χειρότερο κακό, τον ξαφνικό θάνατο, την 

τυπική χρεοκοπία, την έξοδο από την Ευρώπη, την τριτο-

κοσμική περιπέτεια. Δεν αποφύγαμε το αμέσως επόμενο 

χειρότερο, την παρατεταμένη ύφεση, τον υποβιβασμό σε 

ένα χαμηλότερο βιοτικό επίπεδο. Το πολιτικό σύστημα, 

είναι πια φανερό, έκανε την επίσης δεύτερη χειρότερη ε-

πιλογή. Δεν μας οδήγησε μεν στη δραχμή, αρνήθηκε όμως 

να αλλάξει τις παρωχημένες δομές που του επέτρεπαν να 

εξυπηρετεί φιλικά συμφέροντα και να αυτοεξυπηρετείται. 

Με κρατισμό, πελατειακές σχέσεις, τερατώδη γραφειο-

κρατία, διαφθορά και παρασιτισμό, η Ελλάδα δεν μπορεί 

να σταθεί στην πρώτη κατηγορία, συνεχώς θα διολισθαίνει 

σε χαμηλότερο επίπεδο. 

Αν όλα αυτά συνέβαιναν σε προηγούμενες δεκαετίες, ίσως 

η ιδιοτελής αυτή επιλογή των κυρίαρχων πολιτικών και 

οικονομικών συστημάτων να άντεχε. Όμως συμβαίνει πια 

σε μια πολύ δύσκολη καμπή της Δύσης. Ο νέος παγκοσμι-

οποιημένος κόσμος αλλάζει ραγδαία τους μεσημβρινούς 

της ανάπτυξης. Η μεσαία τάξη των ανερχόμενων χωρών θα 

ανεβαίνει και της Δύσης θα κατεβαίνει για να συναντηθούν 

κάπου στη μέση. Σ’ αυτό το κοσμοϊστορικό ρήγμα, οι απο-

τυχημένες κοινωνίες σαν τη δική μας θα δουν τον κατήφο-

ρο να πλησιάζει πολύ πιο απότομα απ’ ό,τι νομίζουν. 

Οι νέοι άνθρωποι, αυτοί με τα περισσότερα προσόντα και 

εφόδια για να κρατήσουν ζωντανή τη χώρα, θα μετανα-

στεύουν μαζικά στις άλλες χώρες όπου μπορούν να δημι-

ουργήσουν. 60.000 Έλληνες μετανάστευσαν στη Γερμανία 

μόνο την τελευταία διετία. Το φαινόμενο θα συνεχιστεί 

πιο μαζικά. Το Δημόσιο δεν θα μπορεί να συντηρήσει το 

προσωπικό του, ήδη το ωθεί στα χρεοκοπημένα ταμεία. 3 

εκ. Έλληνες συνταξιούχοι λαμβάνουν 4,4 εκ. συντάξεις σε 

μια κοινωνία που αριθμεί μόνο 3,3 εκ. εργαζόμενους. Και 

άλλους 1,5 εκ. άνεργους. Πολύ γρήγορα οι συντάξεις θα 

μειώνονται συνεχώς σε επίπεδα βοηθήματος. Οι υπηρεσί-

ες που προσφέρουμε και πουλάμε θα γίνουν χειρότερες, 

ο τουρισμός δηλαδή θα γίνει πιο φτωχός. Τα «γρήγορα» 

καράβια ήδη πωλούνται και αντικαθίστανται με παλιά, τα 

ταξίδια στις Κυκλάδες ξαναπάνε στις 7 ώρες, τα ξενοδοχεία 

της Αθήνας κλείνουν, γυρνάμε σε προηγούμενες δεκαετί-

ες, με φτωχό τουρισμό χωρίς πολλά έσοδα. Στις κλειστές 

βιτρίνες ήδη νέες επιγραφές αναρτώνται, επιδιορθώσεις 

ρούχων, στένεμα, ρεβέρ, τσαγκάρηδες, φωτοτυπίες, ψιλι-

κά. Η Ελλάδα πηγαίνει ολοταχώς προς τα πίσω. 

Χάνει την κρίσιμη μάζα, τους νέους. Χάνει κεφάλαια στην 

πληρωμή όλο και μεγαλύτερων φόρων για να συντηρήσει 

το υπερτροφικό Δημόσιο. Δεν μπορεί να προσελκύσει επεν-

δύσεις σε ένα περιβάλλον γραφειοκρατίας και διαφθοράς. 

Ελπίζει μόνο σε κανέναν ολιγάρχη εξ Ανατολής που θα θε-

λήσει προγεφύρωμα στην Ευρώπη, αλλά όχι αναπτυξιακή 

δραστηριότητα. Τα επόμενα χρόνια για τη χώρα μας θα είναι 

μίζερα και δύσκολα. Το πολιτικό σύστημα με τον αρνητισμό 

του, την αδυναμία του να αλλάξει το παιχνίδι, την παντελή 

άγνοια των παγκόσμιων δεδομένων, τη ρηχότητα και την 

ιδιοτέλεια, έχει εγκλωβίσει την Ελλάδα σε ένα φαύλο καθο-

δικό κύκλο. Ακραίες, ανορθολογικές φωνές μίσους και βίας 

κερδίζουν συνεχώς ακροατήριο. Οι λιγοστές μεταρρυθμι-

στικές δυνάμεις μέσα και κυρίως έξω από τα κόμματα είναι 

παντελώς απαξιωμένες και αδύναμες να σχηματίσουν μια 

δύναμη αντίστασης στο μέλλον που όλοι βλέπουν με μοι-

ρολατρία. Η κοινωνία μας αυτά τα 4 χρόνια ανέδειξε κάθε 

ακραίο λαϊκιστή, απατεώνα, τυχοδιώκτη, καραγκιόζη, αλλά 

κράτησε κάθε μεταρρυθμιστική φωνή στο περιθώριο. 

Δεν νομίζω ότι μπορεί να συνεχιστεί έτσι για πολύ η κατά-

σταση. Τα grexit θα τα ακολουθούν τα grecovery και μετά 

πάλι οι δυσοίωνες προβλέψεις για αποτυχία της προσαρμο-

γής και χρεοκοπία. Όσο περνάει ο καιρός χωρίς να δημιουρ-

γείται ένα πραγματικό ρεύμα αλλαγής στην κοινωνία που 

θα εκφραστεί και στο πολιτικό επίπεδο, η πορεία θα είναι με 

μικρές ανάσες και περισσότερες αποτυχίες, σταθερά καθο-

δική. Όσο περνάει ο καιρός, όλο και λιγότερο αναστρέψιμη. 

Ο καιρός είναι τώρα. Όσες μεταρρυθμιστικές δυνάμεις υ-

πάρχουν στη χώρα οφείλουν να αντιδράσουν τώρα. Να 

ξανακάνουν το πολιτικό παιχνίδι θετικό. Απέναντι στην 

αδιέξοδη προσπάθεια διατήρησης του χρεοκοπημένου συ-

στήματος, να αντιτάξουν τη δημιουργία μιας καινούργιας, 

καλύτερης κοινωνίας. Αύριο θα είναι αργά. A

Thanks for 

sharing our 

voice 
Athens Voice 

(official)
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Eκδότης-Διευθυντής Φώτης Γεωργελές 

Γενική Διεύθυνση Διαφήμισης: Λουίζα Nαθαναήλ

Art Director Φώτης Πεχλιβανίδης

Τεχνικός διευθυντής Βάιος Σιντσιρμάς

Αρχισυντάκτες Γιάννης Νένες, 
Δημήτρης Μαστρογιαννίτης

Yπεύθυνος   Ύλης Τάκης Σκριβάνος

Συντακτική ομάδα: Δ. Αθανασιάδης, Ν. Αργυροπού-
λου, N. Γεωργελέ, N. Γεωργιάδης, Κ. Γιαννακίδης, Β. 
Γραμματικογιάννη, B. Γρυπάρης, Γ. Δημητρακόπου-

λος, Τζ. Διαμαντοπούλου, N. Zαχαριάδης, Μ. Ζου-
μπουλάκη, Γ. Ιωάννου, Λ. Καλοβυρνάς, Δ. Καραθάνος, 

Λ. Καρανικολού, Σ. Καρρά, M. Kοντοβά, Σ. Κραουνά-
κης, Γ. Κρασσακόπουλος, Σ. Ο. Κυπριωτάκη, Γ. Κυρί-
τσης,Γ. Kωνσταντινίδης, Λ. Λαζόπουλος, M. Λεάνης, 
Π. Μανδραβέλης, Β. Ματζάρογλου, Π. Μένεγος, M. 

Mηλάτος, Θ. Μήνας, Ι. Μπλάτσου, Ευτ. Παλλήκαρης, 
Κ. Παναγοπούλου, Γ. Πανόπουλος, Δ. Παπαδόπουλος, 
Στ. Παπασπύρου, Γ. Παυριανός, Μ. Πιτένης, K.Ρήγος, 
A. Αλ Σάλεχ, E. Συναδινού, Ζ. Σφυρή, Γ. Τζιρτζιλάκης, 

Δ. Τριανταφύλλου, Σ. Tριανταφύλλου, Ά. Τσέκερης, Σ. 
Tσιτσόπουλος, Δ. Φύσσας, Στ. Χαραμή, Λ. Χουρμούζη,  

Γ. Βαλλιανάτος, Κ. Τζήκας

Γραμματεία Σύνταξης: Γεωργία Σκαμάγκα
info@athensvoice.gr

Aτελιέ: Mορφούλα Bογιατζόγλου, Sotos Anagnos
Διόρθωση κειμένων: Δήμητρα Γκρους  

Εικονογραφήσεις: Θοδωρής Μπαργιώτας, 
Νεκτάριος Σταματόπουλος, Smart, Β. Γκογκτζιλάς, 

Benoit Paré, art@athensvoice.gr
Φωτό: In Time, Ideal Images, Αλ. Βλάχος (Action 

Images) Κ. Αμοιρίδης, Στ. Ανδριώτης, Α. Κούρκου-
λος, C. Makkos, Στ. Καλησπέρης, Mάρω Kουρή, 

Damien Argi, Α. Φιλιππίδης, Θ. Σταμάτης, Π. Βουμ-
βάκης, Τ. Βρεττός, Β. Georgousis, Στ. Ρόκκος

 
Διαχείριση Web: Βαγγέλης Κορωνάκης

vkoron@athensvoice.gr
A.V. Web Crew: Ντίνα Βλαχοπούλου, Γιάννης  

Τσάκαλος, Καρολίνα Νιαμονιτάκη,  
Χάρης Μαρκάκης, Αγγελική Νικολάρη

Διευθυντής Εμπορ. Ανάπτυξης: Νίκος Τσουανάτος
Digital Advertising Manager:  

Αναστασία Μπαφούνη 
Key Account Managers: Χρήστος Πολυχρονίου, 

Ρένα Πανταλέων

Direct Market Manager: Βασίλης Ζαρκαδούλας
Direct Market: Γιώργος Απέργης, Δημήτρης Καλα-

μάρης, Μιμίκα Τσόγκα, Θεοδώρα Θεμελή  
Υποδοχή Διαφημιστικής Αγοράς & Direct Market: 

Μαρία Αυγερινού marketing@athensvoice.gr

Διεύθυνση Λογιστηρίου:  Έφη Μούρτζη 
Λογιστήριο: Σωτηρία Ψυχογυιού

Διαχωρισμοί - Eκτύπωση: «Kαθημερινές Εκδόσεις AE»
Διανομή: City Promotions

Athens Voice S.A.
Xαρ. Tρικούπη 22, 106 79 Aθήνα

Σύνταξη: 210 3617.360, 3617.369,  
fax: 210 3632.317

Διαφημιστικό: 210 3617.530, fax: 210 3617.310
Aγγελίες: 210 3617. 369 / Λογιστήριο: 210 3617. 170

www.athensvoice.gr
Aν δεν βρίσκετε την A.V. στα σημεία διανομής, μπορείτε να ε-

πικοινωνήσετε στα τηλέφωνα: 210 3617.360, 210 3617.369

Κωδικός εντύπου: 7021
ISSN 1790-6164

Εβδομαδιαία εφημερίδα, διανέμεται δωρεάν. 
Aπαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική ή μερική, 

η διασκευή ή απόδοση του περιεχομένου της έκδοσης 
με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό ή άλλο, 

χωρίς προηγούμενη γραπτή έγκριση του εκδότη.

Σύμβουλος  Έκδοσης 
Σταυρούλα Παναγιωτάκη

Διευθύντρια Σύνταξης 
     Aγγελική Mπιρμπίλη
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Το Εξώφυλλο μας 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει 

ο Κωνσταντίνος Μπερδέκλης 

(haz-art). Γεννήθηκε το 1978 και 

σπούδασε γραφιστική στην Αθή-

να και ζωγραφική στην Αγγλία. 

Τον ενδιαφέρει η φωτορεαλι-

στική ζωγραφική και αντλεί τα 

θέματά του από φωτογραφίσεις 

μόδας. Τα τελευταία χρόνια έχει 

συνθέσει ένα δικό του μεταξο-

τυπικό πιεστήριο και πειραμα-

τίζεται με τις εκτυπώσεις. Έχει 

πάρει μέρος στο Athens Video Art 

festival 07, στην Art-Athina 11 με 

την γκαλερί Artzone42 και έχει 

συνεργαστεί με την τελευταία 

στα πλαίσια της ατομικής του 

έκθεσης. Άλλες συνεργασίες 

αποτελούν οι ομαδικές στην γκα-

λερί Κ-art και cheapart. Για πολλά 

χρόνια επιμελούνταν το φανζίν 

«Αστυδρόμος».

DO IT! Κάθε εβδομάδα ένας καλλι-
τέχνης αναλαμβάνει να σχε-

διάσει το εξώφυλλο της A.V. Στο τέλος 
της χρονιάς όλα τα εικαστικά εξώφυλλα 
θα συγκεντρωθούν για να εκτεθούν στο 
Μουσείο Μπενάκη, όπου και θα είστε 
όλοι καλεσμένοι.

Δ Ι Ο Ρ Θ Ω Σ Η
H φωτογραφία στο θέμα «Είδαμε 

τον Σάκη Ρουβά στις “Βάκχες”» του 

τεύχους 442 (σελ. 14-15) είναι της 

φωτογράφου Μαριλένας Βαϊνα-

νίδη και όχι της δημοσιογράφου, 

όπως εκ παραδρομής γράφτηκε. 
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ ➜ panikoval500@gmail.com

Αthens Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε

«Άμα έρθει 
καμιά γριά, να σηκωθείς 

να κάτσει, ε;»
(Μετρό Ευαγγελισμού. Πιτσιρίκια που κάθο-

νται στο τελευταίο βαγόνι με τα ποδήλατά 
τους. Σάββατο πρωί)

Ταλαιπωρη-
μένος τύπος πλησιάζει 

παρέα που κάθεται στα τραπε-
ζάκια της πλατείας Μαβίλη.
-Παιδιά, είμαι ναρκομανής.  

Δώστε μου κανένα ευρώ.
Η παρέα αρνείται. Ο τύπος θυμώ-

νει και τους αγριοκοιτάζει:
-ΠΟΤΕ δεν θα βγει ο Σύριζα!

(Flower, Μαβίλη, Τετάρτη βράδυ)

-Εσείς είστε 
ηθοποιός;

-Όχι, δικηγόρος.
-Α, δεν πειράζει.

(Ταβέρνα Κληματαριά, 3 η ώρα το πρωί, 
σε λάιβ της Φωτεινής Βελεσιώτου, 

διπλανά τραπέζια)

-Και μου είπε, 
λέει, ότι ακούει μουσι-

κή... πώς την είπε να δεις... 
Α! Home!

-Μήπως house;
-Α, ναι, house.

(Λεωφορείο προς Πανεπιστημιούπολη, συ-
ζήτηση φοιτητών για το χτεσινοβραδυνό 

ραντεβού. Παρασκευή πρωί)

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΕΤΟΚΟΥΜΠΟ
Να πλένεις τα χέρια σου, φίλε μου, μετά τα συγ-
χαρητήρια που σου δίνουν οι πολιτικοί. Και να 
φύγεις. Να φύγεις όσο πιο γρήγορα γίνεται.

WWW.LOOKMAG.GR
Το πιο έξυπνο, ανατρεπτικό, αστείο site για τα  
κορίτσια της μικρής μας πόλης. Το site του γυ-
ναικείου περιοδικού της Athens Voice εμπλου-
τίζεται και ανανεώνεται καθημερινά με όλα τα 
τελευταία νέα της μόδας και της πόλης.

ΓΙΑΝΝΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ
Δεν ξέρω για τα άλλα, πάντως αν βγει  
δήμαρχος Αθήνας θα ευχαριστηθούμε  
χριστουγεννιάτικο δέντρο.

ΜΑΥΡΙΣΜΑ ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
Παρασάγγας καλύτερο από του Λάκη Γαβαλά.

LANA DEL REY ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Η νύχτα που θα αδειάσουν οι καφετέριες.
(τη Δευτέρα στη Μαλακάσα)

ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ
Περιγράφει με 20 λέξεις τις φετινές εκπομπές 
της τηλεόρασης. Ξεκαρδιστικός. 
«Σουλεϊμάν: Μπελαλού σουλτάν, σεβνταλού με 
πασά ντιπ για ντιπ χαϊβάν, αμολά τζουτζούκ στη 
σειρά, σιχαμέν ιμάμ μπαϊλντί σερσερή, καλιαρ-
ντοκαψούρ καπούτ, άισιχτίρ».
Στο νέο LOOKmag που μόλις κυκλοφόρησε. 
Τα ραδιόφωνα πήραν φωτιά.

ΤΟ TWEET ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
-Ξύπνα, θέλω σεξ.
-Στο ψυγείο έχει παγωτό.
-Ντάξει, κοιμήσου.
(@sobermaza)

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΡΑΚΕΤΑΣ 
ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΑΖ
Ο αντικαπνιστικός νόμος του καλοκαιριού.

ΣΑΜΑΡΑΣ ΠΡΟΣ ΑΝΤΕΤΟΚΟΥΜΠΟ
«Ευχαριστούμε που σηκώσατε εκεί τη σημαία με 
τον αδελφό σου. Τους δείξατε έξω και λίγο Ελλά-
δα. Θα ήθελα να σου δώσω και ένα εικόνισμα το 
Άξιον Εστί, να σε φυλάει στις δύσκολες ώρες που 
θα έχεις εκεί, να τις κάνει πιο εύκολες».
(η θεία μου η Κούλα θα τα έλεγε καλύτερα)

ΠΟΠΗ ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ
Επιτέλους, βρήκατε το κανάλι σας.
(μεταγράφεται, λένε, στο Star)

ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ
Δηλαδή, εσείς όταν ακούγατε να λέει  
«ο στρατηγός άνεμος» ποιον νομίζατε  
ότι εννοούσε; Τον Άρη Βελουχιώτη;

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ
Ξαναγυρίζει στη ΝΔ. Και βάζο να ήταν,  
θα είχε βρει μια θέση τόσα χρόνια.

ΚΝΕ
Η πιο ρυπογόνος νεολαία της πόλης.  
Δείτε τους φρεσκοβαμμένους τοίχους  
της Νομικής στη Σόλωνος.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΙΑ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ
Σκέψου τι γέλιο έχουν ρίξει...

ΨΗΣΤΑΡΙΕΣ
Τελευταία το καλό το ταβερνόξυλο φαίνεται ότι 
πέφτει εκεί. Βοηθάνε και οι μπίρες...

Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Τα περιοδικά της
ATHENS VOICE

μόλις κυκλοφόρησαν
Η καλύτερη συντροφιά για το καλοκαίρι

«ANTHROPOS-
MYTH. IT’S THE BLOOD 

BEHIND THE MYTH. “BOB 
DYLAN” THE MYTH IS A LIE 

THAT BECOMES TRUTH. “JEAN 
COCTEAU”. THE GOOSE THAT LAID 

THE GOLDEN EGG».
(Ατάκες γραμμένες επάνω σε σουρεαλιστικό 

γλυπτό σε είσοδο πολυκατοικίας. Οδός 
Αρκαδίας, Χαλάνδρι)

-Θα σου πάρω τη 
Γιάννα.

-Θα μου πάρεις τηγάνια;
(Κύριοι με μούσια έξω από το  

βιβλοπωλείο Πατάκη, Ακαδημίας,  
Παρασκευή πρωί)
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Insta#voice Ανέβασε τις φωτογρα-φίες σου στο Instagram (#athensvoice) και δες τις στο athensvoice.gr

Kiss & Tell 
To blog της Τζίνας Κωνσταντοπούλου για συλλεκτικές στιγμές στην πόλη
Δείτε το στο www.lookmag.gr



4 - 10  ΙΟΥΛΙΟΥ 2013 A.V. 7 

...Τον Απρίλιο του ’11 με τον Παπαντρέου και το 
Σύνταγμα και τα πρώτα μνημόνια και τους αγα-
νακτισμένους και την κατσαρόλα να βαράει χω-
ρίς φράγκο στο ταμείο, κάλεσα οντισιόν. Ήρθαν 
200 παιδιά, τους είπα «παιδιά δεν είμαι παραγωγός, 
θα πάρετε λεφτά μόλις μπει ο κόσμος», μείναμε 20 
και κάναμε σε μια πασαρέλα το μνημειώδες «Α-
ριστοφάνους 11».  Ήταν η πρώτη μεγάλη δοκιμή! 
Ξεκαλοκαιριάσαμε και πληρώθηκαν ούλοι. Έτσι 
ξεκίνησαν όλα. Τελευταία νύχτα πήραμε βίντεο 
και η Εύη Σφηκάκη (ο άνθρωπός μας) έστειλε την 
πρόταση στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα. Όταν ήρθε η 
αποδοχή, τι να πω... όπως πάντα το καλό έρχεται 
σε μια ώρα που λες, «αυτό μας έλειπε». Αυτά το ’11. 
Δυο χρόνια με την ομάδα επεξεργαζόμασταν το 
υλικό. Μπήκαν στο χορό ο Τakis Χατούπης από 
το Λονδίνο και οι άλλοι εταίροι μας, Τούρκοι, Φι-
λανδοί και Ρουμάνοι. Είχα αρχίσει να βαριέμαι όλα 
αυτά τα διαδικαστικά, αλλά η πιστή και σημαντική 
μου φίλη Ελένη Συροπούλου (της χρωστάμε όλοι 
πολλά για το εγχείρημα), είπε «θα το κάνουμε». Αν 
δεν ήμασταν ασκημένοι στην κακουχία θα τα ’χαμε 
τινάξει τα πέταλα.

Μετά ΗΡΘΑΝ τα σεμινάρια
Σπουδή. Σπουδαίοι δάσκαλοι. Σπουδαίοι φίλοι. Ο 
Γεωργουσόπουλος, η Στιβανάκη, ο Τσόγκας, η 
Στελλάτου, ο Σινάν, ο Τάκης, ο Ντικ Στράικερ, 
η Ξύκη, ο Στέργιογλου, ο κύριος Αποστολίδης. 
Ο καθένας έβαλε την ψυχή του και τη γνώση του 
και τα παιδιά, όχι μόνο η Σπείρα, όλοι όσοι συμ-
μετείχαν στα σεμινάρια, όλοι, δωράκι μέσα στη 
συννεφιά, πέρασαν, μιλήθηκαν, δονήθηκαν, νοή-
ματα, ονόματα, ψυχές και αγάπη για τη δουλειά. Η 
γέννηση της δημοκρατίας, η τέχνη, η κωμωδία, οι 
πόλεμοι, η διαφθορά, ο Σωκράτης, η καθημερινό-
τητα, οι χοροί των εφήβων, η εθνική προδοσία, αλ-
λά «πέρασαν» και ο Ροντήρης, ο Κουν, ο Μινωτής, 
η Παξινού, η μουσική στην ερμηνεία, ο ρόλος της 
γυναίκας, οι ρήτορες.
Μια βαρκούλα μικρή η ιστορία αυτή, μέσα στη 
λαίλαπα της αναίδειας και της εθνικής προδοσίας. 
«Άλλο η φιλοσοφία κι άλλο η τσέπη να πονά. Χρέος 
έχει η κωμωδία να τα δίνει όλα στεγνά» (Νεφέλες, 
Παράβαση).

Το χρέος της κωμωδίας
Τι με ιντριγκάρισε απ’ την αρχή. Ότι στην περίοδο 
της μεγάλης πτώσης της ύψιστης εποχής του Ελ-
ληνισμού, η κωμωδία ανέλαβε την υποχρέωση 
να κάνει το καρδιογράφημα της πτώσης και ν’ α-
ποτελέσουν αυτές οι 11 σωζόμενες κωμωδίες του 
προγόνου τη μαρτυρία της ελληνικής «κατάρας», 
τρεις χιλιάδες χρόνια τώρα, τα ίδια. Στην Ευρώπη 
αποθεωθήκαμε, ας μου επιτραπεί. Ο Άγγλος κρι-
τικός μίλησε για διονυσιακή μουσική πανδαισία, 
«Ένας θίασος απόλυτων περφόρμερ που σε τραβά-

ει να πας μαζί τους». Ο αγαπημένος μου Γιώργος 
Λούκος, που βάλαμε στήθια να είναι μαζί μας αυ-
τό το καλοκαίρι και το πετύχαμε, μου ζήτησε ένα 
πρωί του Μάρτη ν’ ανοίξουμε τη Μικρή Επίδαυρο. 
Ήταν αυτό που ήθελε η ψυχή μου, το λατρεύω το 
θέατρο αυτό. Ζήτησα από τον Μανώλη Μητσιά 
να συνδράμει ως ψάλτης κορυφαίος, είπε «μετά 
χαράς» και ξαναμπήκαμε στη χαρά της πρόβας. 
Λατρεμένα κομμάτια της Λίνας από τη πρώτη μας 
«Λυσιστράτη», τον «Πλούτο» και δικά μου από τους 
«Αχαρνής» και το «Μέγα μηδέν» του Μύρη, ειδικά 
γραμμένο για την παράσταση. Μεγάλη η συμβο-
λή της Αγγελικής Στελλάτου, σωματοποίησε τη 
μουσική με έμπνευση και ουσία, και οι πέντε μάγοι 
μουσικοί-σολίστες όλοι με βοήθησαν να χτίσω τον 
ήχο, ακούγοντας συνέχεια την γκρίνια μου «δεν 
θέλω δυτικούμπες». Ο Άρης Βλάχος στο πιάνο και 
στη μουσική διεύθυνση, ο λατρεμένος μου Σπύ-
ρος Παναγιωτόπουλος στα τύμπανα, ο Νίκος ο 
Κατσίκης στο μπουζούκι, ο Γιάννης Παπαναστα-
σίου στο σαξόφωνο και ο νεότατος αστεράτος 
Δημήτρης Σιάμπος στην κιθάρα. Χωρίς τα παιδιά 
μου εδώ και χρόνια, χωρίς τους άμεσους συνεργά-
τες στην παραγωγή, τον ήχο, τα φώτα, τα κορίτσια 
του φεστιβάλ, που αγαπιόμαστε και σεβόμαστε 
όλοι ο ένας τον κόπο του άλλου, τη Δέσποινά μου! 
Δεν ξέρω αν θα ζούσα τώρα αυτή την έξοδο... Σύμ-
μαχος ο Άρης Μπέκας από την Επίδαυρο, που μας 
νοικιάζει τα δωμάτια, φίλος μου πολλά χρόνια, με 
στήριξε σε όλες τις επιδαύρειες εξορμήσεις μου 
και τον ευχαριστώ.

Σημείωση από την πρόβα
Σήμερα συνειδητοποίησα ότι δεν αφήνω το νόημα 
να με παρασύρει. Μ’ ενδιαφέρει μόνο η λέξη και 
να τη δώσω δυνατά, καθαρά, σαν ήχο. Ο ήχος της 
γλώσσας έχει μεγάλη δύναμη. Πιο μεγάλη από ό,τι 
νομίζουμε… Αυτά ήταν δύο σημεία που επέμεινα, 
να αρθρώσουμε δυνατά, ισχυρά, τα σύμφωνα, πα-
ράξενα, πρωτόγνωρα τις λέξεις, συντονισμένοι 
στον ήχο τους και τα χείλη πάντα μετέωρα στο χα-
μόγελο της αθωότητας και του πειράγματος. Σαν 
να πάγωσε στο στόμα για πάντα το χαμόγελο μιας 
ευτυχισμένης ανάμνησης. «Αυτό που ζούμε είναι 
πόλεμος, τότε Πελοποννησιακός, τώρα οικονομικός, 
πόνος-πόλεμος, πάντα ο πόνος είναι ίδιος».
Σ. Κραουνάκης
Φουλ τα γκάζια τώρα...

Υ.Γ. Κάποιοι αληθινοί Έλληνες που δεν θέλησαν να τους 
ονομάσω, βοήθησαν οικονομικά να ολοκληρώσουμε 
αυτή την παραγωγή. Υπάρχουν!!! Αυτό έχει σημασία. 
«Να βγάζει η πίστη τέτοιο ανθό, Θεοί, πως τάχα κατα-
φέρνει» (Λίνα Νικολακοπούλου «Πλούτος»). Σας περιμέ-
νουμε 5 και 6 Ιουλίου στη Μικρή Επίδαυρο.
«Θα τα σπάσουμε»!

Και τώρα στη Μικρή Επίδαυρο
Mε αφορμή την παράσταση «Αριστοφάνης τώρα, 

Το γλέντι της κωμωδίας» στις 5 & 6 Ιουλίου
Του ΣΤΑΜΑΤΗ ΚΡΑΟΥΝΑΚΗ



ΑΥΤΟΠΤΗΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ

Τ
ον είδα να κάνει βόλτες μ’ ένα παλιό, μαύρο ποδήλατο, 
μόνος, σ’ ένα πάρκο γεμάτο παιδιά. Όλα τα αγόρια έπαιζαν 
ποδόσφαιρο κι ήταν τόσα που ούτε ήξεραν σε ποια ομάδα 
ήταν το καθένα. Καλύτερα έτσι. Το αγόρι με το ποδήλατο, 
όμως, είχε κάτι περίεργο. Έδειχνε μικρό παιδί και άντρας μα-

ζί. Τον υπολόγιζα για συνομήλικό μου, γύρω στα είκοσι, αλλά ίσως 
και να με μπέρδευε το μικρό του bmx και η κυρτή του στάση και να 
ήταν λίγο μεγαλύτερος. Οι βόλτες του περιορίζονταν σ’ ένα μικρό 
κύκλο γύρω από το σιντριβάνι του πάρκου. Κοιτούσε συνεχώς τα 
παπούτσια του και ο ρυθμός του ήταν αργός και άτολμος. Ο χώρος, 
τριγύρω, ήταν γεμάτος μητέρες που πρόσεχαν τα παιδιά τους, 
στο βάθος ένας πατέρας μάθαινε μπάσκετ το γιο του και πλάι στο 
σιντριβάνι, σε ένα παγκάκι, καθόταν μια γυναίκα, μόνη. Κατάλαβα 
αμέσως πως ήταν η μητέρα του ποδηλάτη και την πλησίασα. Κά-
θισα δίπλα της. Χάρηκε. Μ’ εκείνη τη χαρά που έχει όποιος βρίσκει 
κάποιον να ακούσει μια κουβέντα του μόνο, έστω και τέσσερα 
γράμματα βαλμένα στη σειρά: «γεια». 

- Πόσο χρονών είσαι; με ρώτησε.
Υπέθεσα πως το όνομά μου δεν την ενδιέφερε και τόσο.
- Είκοσι, απάντησα.
- Έχεις ίδια ηλικία με το γιο μου, είπε, και μου έδειξε το αγόρι με το 
ποδήλατο. Αλλά αυτός δεν μιλάει καλά. Δεν μιλάει καλά – είπε δύο 
φορές κι η φωνή της ακούστηκε στ’ αυτιά μου σαν μια απελπισμέ-
νη ηχώ. Έχει πρόβλημα, δεν πάει και σχολείο, πρόσθεσε. Χώρισα 
κιόλας. Εγώ δουλεύω σε φυλλάδια, τα μοιράζω, δέκα ευρώ ή και 
δεκαπέντε την ημέρα παίρνω, αν με πληρώσουν όμως, γιατί μερι-
κοί δεν πληρώνουν, με κοροϊδεύουν. Με κοροϊδεύουν, ναι. Ποδα-
ρόδρομος πολύς όμως, κούραση... Δεν βάζεις με το νου σου.

Ένιωσα αμήχανα και κοίταξα κάτω. Το βλέμμα μου πήγε στα πόδια 
της. Σπασμένες φλέβες. Παντού. Κόκκινες και κάπου κάπου λίγο 
σκούρο μπλε. Σαν χάρτης ματωμένου δρόμου.

- Σπουδάζεις; συνέχισε επαναφέροντάς με. 
- Ναι.
- Τι;
- Φιλολογία.
- Μπράβο σου, να ’χεις τύχη καλή, όχι σαν εμάς... Κούνησε το κεφά-
λι της και χαμογέλασε πικρά. Δεν ήθελα να της πω για την τύχη των 
φιλολόγων σήμερα. Εστίασα στη δική τους. Κοίταξα το γιο της. Ένα 
αγόρι ψηλό, μελαχρινό, με μάτια φωτιές. Τον φαντάστηκα σε ειδι-
κό σχολείο, με ειδικούς ψυχολόγους και λογοθεραπευτές. Τον είδα 
να μεγαλώνει, και ν’ ανθίζει, όπως αξίζει σε κάθε παιδί. Τον είδα να 
ερωτεύεται και να μπορεί να το εκφράσει με κάθε τρόπο, να μιλά 
για αγάπη, για σεξ, για ποδόσφαιρο, αργά, καθαρά, συγκροτημένα 
κι η μάνα του να χαίρεται και να καμαρώνει – όπως κάθε μάνα ονει-
ρεύεται να καμαρώνει για το παιδί της. Και κάπου εκεί, μας πλησία-
σε. Προσπάθησε να μου συστηθεί, ψέλλισε κάτι που δεν κατάλαβα 
και χαμογέλασε. 

- Αφού δεν μιλάς καλά, άσ’ το, είπε η μητέρα του κοιτάζοντάς με με 
μια υπόνοια ντροπής. Το αγόρι μαζεύτηκε αστραπιαία, σαν σαλι-
γκάρι που σκοπεύεις να ακουμπήσεις μ’ ένα κλαράκι.

- Πάντως εγώ μια χαρά κατάλαβα, είπα. Πάμε να πάρουμε ένα πα-
γωτό;
- Ναι, ναι, πύραυλο, πύραυλο, φώναξε καθαρά και γρήγορα.

Χαμογέλασα. Και καθώς προχωρούσαμε προς το περίπτερο, σκε-
φτόμουν πως ένα παιδί μπορεί από ένα μόνο στοργικό χτύπημα 
στην πλάτη να φτάσει τ’ αστέρια.

Ένα απόγευμα σε μια πλατεία του Πειραιά...

Ένα αγόρι, ένα ποδήλατο 
κι ένα στοργικό χτύπημα στην πλάτη

Της ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΣ ΠΑΤΑΚΙΑ - Εικονογράφιση: Pan Pan
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➜ www.yannis-ioannοu.com
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citizen
Του ΚΩΣΤΑ ΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗ

η μέρα που γύρισε ο Ανδρέας από το «Χέρφιλντ», περίπου δέκα χιλιά-
δες άνθρωποι κατέβηκαν στο Ελληνικό για να κουνήσουν σημαία και 
να δουν το περίφημο νεύμα προς τη Δήμητρα. Από αυτούς, ελάχιστοι 

γύρισαν πίσω, οι περισσότεροι έμειναν εκεί και διορίστηκαν στην «Ολυμπιακή». 
Εντάξει, πλάκα κάνω, αλλά αν όντως γινόταν, δεν θα προκαλούσε και σοκ. Διότι 
το κράτος της Αλλαγής ήταν γενναιόδωρο προς τους υποστηρικτές του. Και αν 
μη τι άλλο, αν ήσουν με την Αλλαγή, θα έβρισκες και τον τρόπο που σου ταιριάζει 
για να το εκφράσεις. Ακόμα και αν δεν υπήρχε κλαδική για την περίπτωσή σου, 
στη γειτονιά είχες τοπική οργάνωση ή, ακόμα καλύτερα, Επιτροπή Στήριξης της 
Αλλαγής. Οκτώ σελίδες είχε η «Αυριανή» σε μεγάλο σχήμα. Και ήταν αρκετές για 
να στα πουν όλα. 
Τα ελληνικά 80s ήταν τόσο κιτς πολιτικά και πολιτισμικά, που καμιά 
φορά βάζω τον εαυτό μου να ντρέπεται επειδή τα έζησε. Α, ναι, θυμά-
μαι τους Πασόκους να είναι στο κράτος, όπως οι τρύπες στο κεφαλοτύ-
ρι. Και το ελληνικό όνειρο να σχηματίζεται με κομμάτια του εφιάλτη: 
διορισμός στο δημόσιο, καλά λεφτά για εικονικές δουλειές, ένα μικρό 
τσιμπολόγημα σε κανένα κοινοτικό πρόγραμμα, οικόπεδο και αυθαίρετο με θέα 
θάλασσα και στην άκρη του κήπου η καταπακτή του βόθρου. Και επειδή η Μελίνα 
βρίσκεται πλέον στη χώρα του θρύλου, έχει απαλλαγεί, αδίκως, για την έκπτωση 
του πολιτισμού στα χαμηλά της ωμής κομματικής συναλλαγής. Ο Μάκης Βορίδης 
δεν έχει άδικο όταν αποδίδει στο ΠΑΣΟΚ των 80s την πηγή των δεινών μας. Ό-
μως, δεν έχει και δίκιο. Αποσυνδέει από το συλλογισμό του όλα όσα προηγήθη-
καν εκείνης της δεκαετίας. Ξεχνάει ότι οι Πασόκοι όρμησαν στο κράτος σαν τους 
μπολσεβίκους στα χειμερινά ανάκτορα, επειδή, απλούστατα, ήταν αποκλεισμένοι. 
Είτε ως μη προνομιούχοι, είτε ως προοδευτικοί πολίτες. Το ΠΑΣΟΚ το έλυσε αυτό. 
Τους έκανε προνομιούχους και βαθύτατα συντηρητικούς. 

νας τριαντάρης δεν έχει ζήσει τίποτα από όλα αυτά. Και επειδή, πιθανότατα, 
είναι άνεργος, δεν έχει και τη διάθεση να τα συζητήσει. Του κερατά, έχουν 
φύγει και τριάντα χρόνια από τότε. Θα μου πείτε ότι εδώ αποδεικνύεται πως 

δεν έχουμε τελειώσει με τον εμφύλιο, θα ξεμπερδέψουμε τόσο εύκολα με τα 80s που 
μας σημάδεψαν; Όχι, απλώς άλλο θέλω να σας πω. Γράφω τώρα και έχω στον browser 
το εξώφυλλο του «Economist» που περιγράφει την εξέλιξη των εξεγέρσεων. Στη Γαλλία 
η Δημοκρατία κρατάει τη σημαία, ένας χίπι τη μολότοφ, ο Βαλέσα εμφανίζεται με κερί 
και μια κοπέλα με υψωμένο το smart phone. Κοινώς δεν μπορείς πλέον να ξέρεις για 
ποιο λόγο θα βγουν οι άνθρωποι στο δρόμο. Κάποτε το έβλεπες να έρχεται. Τώρα είναι 
εκεί και σε περιμένει. Και μπορεί να ξεκινήσει από ένα πάρκο. Σκέφτομαι, λοιπόν, ότι 
σε αυτή τη γοητευτικά σκληρή εποχή οι κυβερνήσεις έχουν μια καλή δικαιολογία να 

επικαλεστούν: δεν γράφουν πλέον αυτές την ατζέντα, δεν δίνουν την 
τάση στην κοινωνία. Πριν τα κοινωνικά δίκτυα το σύστημα έδινε γραμμή. 
Τώρα προσπαθεί να καταλάβει τι συμβαίνει. Πάμε πάλι από την αρχή. Αν 
θέλει κάποιος σώνει και καλά να δώσει δίκιο στο Βορίδη, τότε θα πρέπει 
να αποδώσει ευθύνες όχι απλώς στη διαχείριση του ΠΑΣΟΚ, αλλά στην 

κοινωνική συνείδηση, στο ρεύμα που διαμόρφωσε. Στα 80s πορευτήκαμε με αίτημα 
την Αλλαγή, όπως την αντιλαμβάνονταν κεντρικά. Στα 90s η κατεύθυνση ήταν η 
ευζωία, ο πλούτος. Και μετά η Ευρώπη, οι Ολυμπιακοί Αγώνες, η κρίση. Τα πράγματα 
έγιναν –και είναι– απρόβλεπτα. Ακόμα και αν το κέντρο είχε την πρόθεση να μετα-
δώσει την «επιβίωση» ως κεντρική κατεύθυνση, δεν έχει πλέον τα μέσα. Xειρότερα: 
δεν μπορεί να ακούσει και να επεξεργαστεί τις τάσεις από την πλευρά της κοινωνίας. Ο 
κόσμος γίνεται απρόβλεπτος επειδή γίναμε εμείς. Και όσο η κεντρική εξουσία αδυνα-
τεί να επεξεργαστεί τα μηνύματα, τόσο θα σκληραίνει το πρόσωπο και τα αντανακλα-
στικά της – αποδεκτό από μεγάλο κομμάτι των ανθρώπων. Γι’ αυτό μη σε απασχολεί τι 
λέει ο Βορίδης. Δες ότι πλέον έχει μεγάλο ακροατήριο. ● ➜ giannakidis@protagon.gr

Tο δίκιο 
του Βορίδη

ΈT

Κάθε μέρα όλες οι ειδήσεις, άρθρα, σχόλια στην επικαιρότητα από τις υπογραφές της ATHENS VOICE στο http://www.athensvoice.gr/politics
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Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ του 
Forrest Gump Από τον Νίκο Ζαχαριάδη

(Μέλος του συλλόγου εναντίον του επαναγεμίσματος 
των μπουκαλιών νερού που δεν έχουν αδειάσει τελείως, 
γιατί έτσι χάνεται το κρύο νερό που τους έχει απομείνει)

Το μπλέξιμο της 
εβδομάδας 
Ο Μάκης Βορίδης κατηγορεί 
τον Ανδρέα Παπανδρέου 
ότι «κατέστρεψε τη χώρα», 
μπροστά σε ένα ακροατήριο 
κρατικοδίαιτων κομματικών 
στελεχών που κάνουν ακριβώς 
ό,τι κατηγορούν και τον 
Αντρέα: Δηλαδή διαφθείρονται 
και βολεύονται από το 
πελατειακό κράτος! Την ίδια 
στιγμή, όμως, οι «αγιοταφίτες 
μοναχοί του Παπανδρεϊσμού», 
οι ζηλωτές του «Ανδρέα Ζεις, 
Εσύ Μας Οδηγείς», δηλαδή ο 
Γιώργος Παναγιωτακόπουλος 
και το υπόλοιπο Αριστερό 
Ρεύμα, εγκαταλείπουν το 
ΠΑΣΟΚ, επειδή «δεν είναι πια 
το ΠΑΣΟΚ με τις αξίες του 
Ανδρέα». Το οποίο αντιδρά 
και διαμαρτύρεται για την 
προσβολή της μνήμης του 
ιδρυτή του, ενώ δεν έχει 
πλέον τις αξίες του! Και ακόμα 
χειρότερα: Διαμαρτύρεται και 
ο ΓΑΠ, ο οποίος και ανέστρεψε 
πλήρως τη στρατηγηκή 
του «Τσοβόλα δώσ’ τα όλα» 
με αποτέλεσμα να έχει κι 
αυτός αποκηρυχθεί από 
τους παλαιοημερολογίτες 
ανδρεϊκούς, αλλά και από το 
επίσημο ΠΑΣΟΚ. Και την ίδια 
στιγμή που κατηγορείται ο 
Μάκης Βορίδης ότι προσβάλλει 
τη μνήμη του Ανδρέα 
Παπανδρέου, η Δήμητρα Λιάνη 
έχει γίνει μόνιμη καλεσμένη 
του Τράγκα και προσβάλλει 
πολλαπλάσια τη μνήμη του, 
αφηγούμενη την πολιτική του 
ιστορία, όπως θα το έκανε ο 
Δημοσθένης Λιακόπουλος (αν 
συνεργάζονταν με τη Ραχήλ 
Μακρή); Και το ακόμα πιο 
περίπλοκο: Ο Ανδρέας που 
περιγράφει η Δήμητρα Λιάνη 
θα έπρεπε να αποθεώνεται 
από ανθρώπους σαν τον 
Μάκη Βορίδη, αφού 

σύμφωνα με τη χήρα του 
τα βάζει με τις συνωμοσίες 
της Νέας Τάξης και τους 
εβραιομασώνους και γενικά 
αποτελεί τον ιδεολογικό 
αδελφό του Σεραφείμ 
Πειραιώς!  (Και μια χαριτωμένη 
λεπτομέρεια: Ο άνθρωπος 
που προκάλεσε όλη αυτή 
την αναστάτωση, ο Μάκης 
Βορίδης, λίγο μετά, κατά τη 
διάρκεια της ίδιας ομιλίας, 
αναφέρθηκε στα «ιδεολογικά 
νάματα της παράταξης: 
Τον ευρωπαϊσμό του 
Κωνσταντίνου Καραμανλή, 
την αφοσίωση στις αξίες 
της ελευθερίας του 
Κωνσταντίνου Μητσοτάκη 
και (ντα-ντάαααν...) την 
επανίδρυση του κράτους 
Κώστα Καραμανλή!!!. 
Δηλαδή, όλη αυτή η φασαρία 
προκλήθηκε από κάποιον που 
πιστεύει σοβαρά ότι ο Κώστας 
Καραμανλής επανίδρυσε το 
κράτος. Την επόμενη φορά, 
δηλαδή, ας τσακωθούμε 
για κάποια τοποθέτηση 
του κλόουν Τοτό. Την ίδια 
βαρύτητα έχουν.)

Το «δεν-το-είδα-να-
έρχεται» της εβδομάδας 
Η περίπτωση του Γιάννη 
Αντετοκούμπο. Ο οποίος 
αντί να αλλάξει τον τρόπο 
που βλέπουν τα παιδιά των 
μεταναστών προς το καλύτερο, 
κατάφερε να δημιουργήσει 
τέτοιο προηγούμενο, ώστε στο 
εξής όποιο παιδί μετανάστη δεν 
επιλεγεί στο ΝΒΑ, να 

θεωρείται διπλά αποτυχημένο. 

Η ενοχή της εβδομάδας 
Αυτό το τσίμπημα βρώμικης 
ικανοποίησης που ένιωθες 
βλέποντας το τρομαγμένο 
πρόσωπο του κυνηγημένου 
χρυσαυγίτη να κρύβεται 
πίσω από μετανάστες για να 
γλιτώσει από την επίθεση των 
ιδεολογικών του αντιπάλων.

Η λέξη της εβδομάδας 
«Ριντέρευνα»: Η εσπευσμένη 
έρευνα για νέο rss reader, 
καθώς κανείς δεν έδωσε 
σημασία στην προειδοποίηση 
της google ότι θα τερματίσει 
τη λειτουργία του δικού της, 
πράγμα που συνέβη την 
περασμένη Τρίτη.

Η φυσιολογικότερη εξέλιξη 
της εβδομάδας  
Ο πολιτικός «τρακαδόρος» 
που έβαλε τους πολίτες να 
πληρώνουν την προεκλογική 
του δραστηριότητα (όταν 
ίδρυσε μια παρωδία 
χωροφυλακής και τη 
στελέχωσε με διορισμένες 
νοικοκυρές χωρίς το 
παραμικρό εφόδιο), που 
διόρισε την κόρη του ως 
μετακλητή υπάλληλο στη 
Βουλή όσο ήταν πρόεδρος 
(επειδή μπορούσε) και που 
έσπευσε να υιοθετήσει την 
πρώτη θεωρία συνωμοσίας 
που άκουσε (ότι μας κλέβουν 
τα φωνήεντα) είναι έτοιμος 
να κάνει άνοιγμα στη Χρυσή 
Αυγή, επειδή έχει πολλούς 
«πελάτες» του εκεί. Πού είναι 
το περίεργο;  A

Ο Αντώνης Σαμαράς, ο πρωθυπουργός που βοηθάει τους
μετανάστες υπό την προϋπόθεση να πετύχουν στο ΝΒΑ, δηλώνει:

Η απάνθρωπη θέση εργασίας της εβδομάδας Υπάλληλος αμερικανικών 
μυστικών υπηρεσιών

 που παρακολουθεί Έλληνες  πολιτικούς

Η πιο ειλικρινής 
ομολογία 

ανικανότητας της 
εβδομάδας 

Η δημόσια παραδοχή του 
Αντώνη Σαμαρά ότι και 

η Νέα Δημοκρατία και το 
ΠΑΣΟΚ διόριζαν στην ΕΡΤ, 

αλλά διόριζαν κυρίως 
Αριστερούς. Δηλαδή 

παραδέχθηκε ότι τα δύο 
μεγάλα κόμματα ήταν τόσο 
ανίκανα, ώστε τα στελέχη 
τους δεν μπορούσαν να 
ολοκληρώσουν σωστά 

ούτε το μόνο πράγμα που 
ξέρει να κάνει καλά ένας 
πολιτικός: Το ρουσφέτι.  

Ο συμβολισμός της 

εβδομάδας 

Ο Άδωνις Γεωργιάδης 

διάλεξε το νοσοκομείο που 

φέρει το όνομα του ιδρυτή 

του ΕΣΥ, για να κάνει την 

πρώτη του έφοδο! Τυχαίο; 
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Η κόκκινη 
γραμμή

Σιγά μην είναι ο Πολύδωρας 
ο μόνος στη ΝΔ που «τα ρίχνει» 
προς τη μεριά της «Χρυσής Αυ-
γής». Υπάρχουν κι άλλοι...

Μάλιστα ένας εξ αυτών θεω-
ρεί ότι υπάρχει ο σκληρός πυ-
ρήνας των Χρυσαυγιτών και οι 
«μετριοπαθείς», για τους οποί-
ους η ΝΔ δεν πρέπει να μείνει 
αδιάφορη.

Να γιατί ο Χρύσανθος Λαζα-
ρίδης έθεσε εαυτόν επικεφα-
λής του αντιναζιστικού αγώνα 
(εντός της ΝΔ πρωτίστως).

Ο Νίκος Παππάς του ΣΥΡΙΖΑ-
ΕΚΜ αναγνωρίζει ότι το πρό-
γραμμά του πρέπει να επικαι-
ροποιηθεί. Και στο θέμα της 
εξόδου από το ΝΑΤΟ;

Μαίνεται ο άγνωστος πόλεμος 
του οικονομολόγου Γ. Βαρου-
φάκη με το «Αριστερό  Ρεύμα» 
του Π.Λαφαζάνη. 

Όπως είπε κάποιος του «Ρεύ-
ματος», «ο Βαρουφάκης μιλά 
λες και είναι μόνος του μια συ-
νιστώσα». 

Πάνω από 150.000 ευρώ κο-
στίζει η ιστορία με τη Βουλή 
των Εφήβων. Μήπως να πέσει 
η αυλαία;

«Ο Α. Παπανδρέου ήταν ο ι-
δρυτής της διαδικασίας που 
μας οδήγησε στο μνημόνιο». 
Ποιος Βορίδης, ο πρώην υφυ-
πουργός Κ. Τζαβάρας μίλησε!

«Θα έλεγα πολύ χειρότερα 
πράγματα για τον Παπανδρέου 
από αυτά που είπε ο Βορίδης» 
είπε ο βουλευτής της ΝΔ Κ. Τα-
σούλας. Έχει ρεύμα ο Μάκης.

Αποκαλύψεις Γ. Καρατζαφέ-
ρη: « Ο κ. Μιχαλολιάκος ενισχύ-
εται εκπληκτικά από υπόγειες 
ομάδες της Αμερικής». Όπα! Τι 
εννοεί ο... ποιητής;

Στο μεταξύ η βουλευτής των 
ΑΝΕΛ Μ. Χρυσοβελώνη κατέ-
θεσε αγωγή κατά του Γ. Καρα-
τζαφέρη, μετά τις αποκαλύ-
ψεις της «για υπόγεια εξυπη-
ρέτηση επιχειρηματικών συμ-
φερόντων του τέως βουλευτή 
από τη ΝΔ».

Ενίσχυση της Ορθοδοξίας 
στο μάθημα των Θρησκευτι-
κών ζητεί ο χριστιανοδημο-
κράτης Νίκος Νικολόπουλος.

Εξέγερση Τ. Κουίκ κατά του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ για απάλειψη της 
λέξης «Ορθοδοξία» από την 
έκθεση για τα πεπραγμένα του 
Συμβουλίου Απόδημου Ελληνι-
σμού. Τι τους έπιασε ξαφνικά;

Και η «Νέα ΜΕΡΑ» του Χρή-
στου Ζώη κάνει συνέδριο. Να 
περάσει ο επόμενος.

Ο Χρ. Μαρκογιαννάκης το 
σκέφτεται να είναι υποψήφιος 
δήμαρχος για τα Χανιά. Μακριά 
(από τη Ζωή) και ό,τι να ’ναι!

Το ΠΑΣΟΚ μετακομίζει και η 
ΝΔ σκέφτεται να αλλάξει όνο-
μα. Με τα χρέη τους τι θα γίνει; 
Θα... μετακομίσουν και αυτά 
προς άγνωστη κατεύθυνση; ●

Στην Αγίου Κωνσταντίνου έχουν σε περίοπτη θέση τη φω-

τογραφία-πορτρέτο του Λεωνίδα Κύρκου. Ωστόσο, με την 

πρόσφατη αποχώρηση της ΔΗΜΑΡ από την κυβέρνηση, 

φοβάμαι πως ο ιστορικός ηγέτης της ανανεωτικής αριστε-

ράς θα δείχνει ιδιαίτερα  ανήσυχος, συνοφρυωμένος, αν 

όχι και «μέχρι δακρύων» περίλυπος. 

ονδρικά, για να μην μπλέξουμε με λεπτομέρειες, και 

στις δυο εκλογικές αναμετρήσεις του 2012 η ΔΗ-

ΜΑΡ είχε ποσοστό περίπου 6%. Όμως, μεταξύ Μα-

ΐου και Ιουνίου, οι ψηφοφόροι της άλλαξαν  περίπου κατά 

το ήμισυ. Τον Ιούνιο, ένα 3% μετακινήθηκε προς τον ΣΥΡΙΖΑ, 

ενώ «προσήλθε» ένα άλλο 3%. Επρόκειτο για μεταρρυθμι-

στές, εκσυγχρονιστές, αδιαπραγμάτευτα ευρωπαϊστές, και 

γενικά για πολίτες πεισμένους ότι η χώρα βρισκόταν στο 

χείλος του γκρεμού και έπρεπε να αποκτήσει πάση θυσία 

κυβέρνηση. Αυτοί λοιπόν οι ψηφοφόροι, τους οποίους ας 

μου επιτραπεί να πω ότι γνωρίζω αρκετά καλά ως «χώρο» 

και ως τρόπο σκέψης, αποφάσισαν να ψηφίσουν ΔΗΜΑΡ 

μόνο όταν ο πρόεδρός της δήλωσε ρητά «δεν θα αφήσουμε 

τη χώρα χωρίς κυβέρνηση».

Τούτο και έπραξε η ΔΗΜΑΡ, δεχόμενη να συμμετάσχει σε 

συμμαχική κυβέρνηση με τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ. Με δεδομένο 

το παρελθόν της ηγετικής της ομάδας ήταν μια γενναία πολι-

τική πράξη εκ μέρους της, η οποία ασφαλώς και της πιστώνε-

ται. Αυτό, όμως, που σίγουρα δεν θα της πιστωθεί, πολιτικά 

αλλά και εκλογικά, είναι το μπρος-πίσω, μέσα-έξω, ναι-μεν-

αλλά, θέλω και δεν θέλω. Διάβασα προσεκτικά όλες τις ανα-

λύσεις που συνόδεψαν την απόφαση της ΔΗΜΑΡ να βγει από 

την κυβέρνηση. Δεν υπάρχει ούτε μία στην οποία το εκλογικό 

της μέλλον να προδιαγράφεται ευοίωνο. Άλλοι κάνουν λόγο 

για πορεία προς την εξαέρωση, στα πρότυ-

πα του ΛΑΟΣ, άλλοι εκτιμούν ότι δύσκολα 

θα επιβιώσει, ενώ κάποιοι δεν αποκλείουν 

την προσέγγισή της με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Με δεδομένο το κομμουνιστικό παρελθόν 

μεγάλου μέρους του στελεχικού δυναμι-

κού της ΔΗΜΑΡ, κάτι τέτοιο δεν θα πρέπει 

να αποκλείεται. Βέβαια, υπάρχουν μέλη, 

στελέχη, και κυρίως ψηφοφόροι, που με τίποτα δεν πρόκει-

ται να ακολουθήσουν τη ΔΗΜΑΡ σε περίπτωση επαναπρο-

σέγγισής της με τον ΣΥΡΙΖΑ, όπως υπάρχουν και στελέχη 

που αποχώρησαν ήδη. Αναμφίβολα, στο κόμμα του Φώτη 

Κουβέλη υπάρχουν δυνάμεις βαθιά ποτισμένες από τον 

κρατισμό, το συντεχνιασμό και τη «δημοσιοτομεολαγνεία» 

της παραδοσιακής αριστεράς. Αυτές οι δυνάμεις δεν είναι 

διόλου απίθανο, μετά τη σύντομη(;) σταδιοδρομία τους ως 

«αριστερά της ευθύνης», να νοσταλγήσουν τη γλυκιά θαλ-

πωρή του καταγγέλλειν και του διαμαρτύρεσθαι. Ας μην 

ξεχνάμε άλλωστε ότι  το ενδεχόμενο να «φύγει» έστω και 

ένας (που λέει ο λόγος) δημόσιος υπάλληλος, προκαλούσε 

δέος στην ηγεσία της ΔΗΜΑΡ. Επιπλέον, στελέχη που έζη-

σαν πολιτικά στον τότε ΣΥΝ, επί μια δεκαετία περίπου, υπό 

την ηγεσία του κατ’ εξοχήν εκφραστή του σοσιαλδηληγιαν-

νικού πολιτικαντισμού, καθώς και άλλα πέντε-έξι χρόνια με 

επικεφαλής έναν αριστεριστή, οπαδό του αντιευρωπαϊκού 

απομονωτισμού, πόση δυσκολία θα έχουν, άραγε, να (ξανα)

βρεθούν παρέα με τους Τσιπρολαφαζάνηδες; 

Και κάτι τελευταίο, μιας και θυμήθηκα τον Κύρκο. Ακόμα περισ-

σότερο και απ’ ό,τι για τις επιλογές της ΔΗΜΑΡ, είμαι σίγουρος 

ότι θα «έκλαιγε» για την κατάντια της «Αυγής». Είναι, πράγμα-

τι, θλιβερό η εφημερίδα του ίδιου του Λεωνίδα, του Αντώνη 

Μπριλλάκη και του Γρηγόρη Γιάνναρου, της Ελίζας Παπαδάκη 

και του Σοφιανού Χρυσοστομίδη, του Μανόλη Αναγνωστάκη 

και του Τίτου Πατρίκιου, των «Ενθεμάτων» υπό τον Γιάννη 

Βούλγαρη, και τόσων και τόσων άλλων, να έχει καταντήσει 

διασταύρωση της «Αυριανής» της δεκαετίας του 1980 και του 

«Ριζοσπάστη», με τον μπρούτο λαϊκισμό, το φτηνό «αντισυ-

στημισμό» και το στείρο καταγγελτισμό να κυριαρχούν. A

Όταν έκλαψε ο Κύρκος
Του Ανδρέα Παππά

Χ

Ο Κυρκος 
θα έκλαιγε 

για την 
κατάντια 
της Αυγής
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Δύο νεκροί υπήκοοι Πακιστάν και άλλοι τρεις τραυματίες, σε άγρια συμπλοκή μεταξύ 
Ρομά και Πακιστανών ρακοσυλλεκτών στον ΧΥΤΑ Φυλής, με λεία κατασχεμένη ποσότητα 
ρούχων. Οι Ρομά πυροβόλησαν με κυνηγετικές καραμπίνες, οι Πακιστανοί έβαλαν φωτιά 

σε όλο το χώρο. (από το αστυνομικό δελτίο, Απρίλιος 2011)
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ΑΝΘΡΩΠΟΙ & ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ
στον ΧΥΤΑ Φυλής

Κείμενο - Φωτό: ΤάκηΣ Σκριβάνοσ
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27 Ιουνίου 2013. Έκανε ζέστη εκείνο το μεσημέρι 
και στη μέση του ΧΥΤΑ Φυλής είχε σχηματιστεί ένα πολύ-
χρωμο βουνό 10 μέτρων από σακούλες, μαύρες, κόκκινες 
και μπλε, που ξεχείλιζαν από σκουπίδια. Κάπου στη μέση 
ένας τύπος αγωνιζόταν να φτάσει στην κορυφή. Πάλευε 
να κρατηθεί από μια σακούλα, σκαρφάλωνε, γλιστρούσε 
πίσω, ξανά από την αρχή. Μαζί με αυτόν και άλλοι 60-70 
άνθρωποι, Ρομά από την Αλβανία και Πακιστανοί κυρίως, 
που ξεδιάλεγαν ό,τι μπορούσε να πουληθεί για ανακύ-
κλωση ή να χρησιμοποιηθεί με κάποιον τρόπο: αλουμίνιο, 
χαλκός, χαρτί, γυαλί, ακόμα και παλιά ρούχα. 

Πίσω στην είσοδο του ΧΥΤΑ κατέφθανε ένα 
απορριμματοφόρο από το δήμο Γλυφάδας. Ειδοποιήθη-
κε ότι δεν μπορούσε να περάσει γιατί ο ΧΥΤΑ είχε κλείσει 
προσωρινά για λόγους ασφαλείας εργαζομένων και ρακο-
συλλεκτών. Έτσι, το σκουπιδιάρικο θα γύρναγε τσούκου-
τσούκου πίσω στη Γλυφάδα, όπου εκείνο το βράδυ δεν θα 
μπορούσε να βγει να μαζέψει σκουπίδια. «Αυτός είναι τυχε-
ρός. Φαντάζεσαι να ερχόταν από τη Σαρωνίδα, ας πούμε; 
Ξέρεις τι κόστος είναι αυτό, και οικονομικό για τα καύσιμα 
και τις χαμένες εργατοώρες, αλλά και ψυχολογικό, να οδη-
γάς όλη μέρα στη ζέστη για να κάνεις μια δουλειά και στο 
τέλος να μην κάνεις τίποτα; Κι αυτή η ιστορία γίνεται κάθε 
δυο-τρεις μέρες» λέει ένας εργαζόμενος που ήταν εκεί. 

Ο Κυριάκος Οικονομάκος, τοπογράφος της Η-
ΛΕΚΤΩΡ, λέει ότι οι ρακοσυλλέκτες του ΧΥΤΑ κάνουν ακρι-
βώς τη δουλειά που κάνουν και οι μετανάστες με τα κα-
ροτσάκια του σούπερ μάρκετ στους δρόμους της πόλης. 
Μαζεύουν ανακυκλώσιμα και τα πουλάνε. Με μια σημα-
ντική διαφορά: Στην περίπτωση του ΧΥΤΑ ανά πάσα στιγ-
μή μπορεί να προκληθεί ατύχημα. Όπως τον Μάρτιο του 
’11, όταν ένας φορτωτής καταπλάκωσε και σκότωσε ένα 
ρακοσυλλέκτη. Ύστερα από 20 λεπτά είχαν συγκεντρωθεί 
περισσότερα από 200 άτομα, που κυνήγησαν τους εργα-
ζόμενους και έβαλαν φωτιά στα μηχανήματα. 

Πίσω στο βουνό με τα σκουπίδια, δυο τρεις ρακο-
συλλέκτες κάθονταν παράμερα και κάπνιζαν, ενώ εκα-
τοντάδες γλάροι πετούσαν από πάνω τους. «Πώς πάει 
η δουλειά; Βγαίνει τίποτα;». Δεν είχαν και πολλή όρεξη 
για κουβέντα. Ζουν στις παρυφές του ΧΥΤΑ, σε πρόχειρα 
παραπήγματα, και η δουλειά τους είναι αυτή. Να μαζεύ-
ουν ανακυκλώσιμα και στη συνέχεια να τα πουλάνε στα 
διάφορα σκραπατζίδικα, τα περισσότερα από τα οποία 
λειτουργούν παράνομα, όπως κατά καιρούς έχουν κα-
ταγγείλει Περιφέρεια Αττικής και Δήμος Αθηναίων, και 
βρίσκονται κατά κύριο λόγο στις περιοχές του Ταύρου και 
του Βοτανικού. 

Όλη μέρα μέσα στα σκουπίδια για ένα μερο-
κάματο €10-15 το πολύ. Ο χαλκός, ο οποίος μένει από την 
καύση των διαφόρων καλωδίων, στη μαύρη αγορά πω-
λείται περίπου προς €3,50 το κιλό. Επίσης, στην επίσημη 
τιμή της αγοράς το αλουμίνιο πωλείται προς €0,60 το κιλό 
(60 τενεκεδάκια αναψυκτικού ή μπίρας είναι ένα κιλό), 
ενώ στη μαύρη αγορά η τιμή του πέφτει στο 1/3. O κ. Οι-
κονομάκος λέει ότι εξαιτίας των ρακοσυλλεκτών ο ΧΥΤΑ 
κλείνει συνεχώς. Πριν λίγες ημέρες η αστυνομία δέχθηκε 
καταγγελία ότι ένας Πακιστανός υπήκοος, ο οποίος είχε 
μπει στον ΧΥΤΑ, εξαφανίστηκε και ο ΧΥΤΑ έκλεισε για πέ-
ντε ημέρες για τις έρευνες. Δεν βρέθηκε ποτέ. 

Κάθε μέρα στον ΧΥΤΑ Φυλής, ο οποίος έχει 
έκταση 3.000 στρέμματα, περίπου όσο και η Νέα Σμύρνη, 
«ρίχνονται» 5 με 6 χιλιάδες τόνοι σκουπιδιών από όλη την 
Αττική. Από το ’70, όταν λειτούργησε για πρώτη φορά ως 
χωματερή (από το ’99 έγινε οργανωμένος Χώρος Υγειο-
νομικής Ταφής Απορριμμάτων, δηλαδή το έδαφος έχει 
στεγανοποιηθεί ώστε τα σκουπίδια και τα διάφορα υγρά να 
μην μπορούν να έρθουν σε επαφή με τον υδροφόρο ορίζο-
ντα), υπολογίζεται ότι έχουν πέσει περίπου 60 εκατομμύρια 
τόνοι. Ο Μιχάλης Κρητικάκος, τεχνολόγος - γεωπόνος του 
Ειδικού Διαβαθμικού Συνδέσμου Νομού Αττικής (ΕΣΔΝΑ), 
λέει ότι ο ΧΥΤΑ Φυλής «αντέχει» ακόμα δύο χρόνια. Μετά 
θα μπουκώσει, δεν υπάρχει άλλος χώρος. Ο σχεδιασμός 
της Πολιτείας είναι να δημιουργηθούν μέχρι τότε τέσσε-
ρα εργοστάσια επεξεργασίας σύμμεικτων απορριμμάτων 
(όλων των απορριμμάτων, δηλαδή), μέσω Συμπράξεων 
Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Σύμφωνα με το σχεδι-
ασμό, θα γίνουν στο Γραμματικό, την Κερατέα και άλλα δύο 
σε χώρο μέσα στο σημερινό ΧΥΤΑ Φυλής.  A
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ΜΑΤΑΛΑ, ΕΞΑΡΧΕΙΑ 
SAN FRANCISCO

ΑΠΟ ΤΟΥΣ HIPPIES ΣΤΟΥΣ HIPSTERS, TOTE & ΤΩΡΑ

Ήταν μια hippie εποχή. Είναι μια hippie εποχή. Όχι, αυτό το κείμενο δεν είναι ένα ακόμα «μανιφέστο» νοσταλγίας. Καμία σχέση. Και, ναι, 
μπορεί «χτες» οι γιακάδες στα πουκάμισα να ήταν μακρύτεροι απ’ τους σημερινούς. Ή τα γυαλιά μυωπίας να είχαν υπέρβαρους πλαστι-
κούς ρουστίκ σκελετούς που άφηναν σημάδι στην κορυφή της μύτης. Μπορεί τα Alfa Romeo κίτρινα τρόλεϊ που κυκλοφορούσαν στην 

Αθήνα στα 70s να ήταν ομορφότερα απ’ αυτά που κυκλοφορούν σήμερα. Μπορεί και μπορεί και μπορεί... Αυτό που δεν άλλαξε στο 
πέρασμα του χρόνου από τα ώριμα 60s και τα άγουρα 70s στο σήμερα, είναι η ανάγκη των Αθηναίων να ακούν δυνατή μουσική. Να απο-
λαμβάνουν το σεξ. Να βλέπουν καλές θεατρικές παραστάσεις. Να ζουν μαζί. Να ντύνονται, όπως οι ήρωές τους. Να διαφωνούν μεταξύ 

τους. Να κυνηγιούνται από μπάτσους. Να δημιουργούν παράλληλες κοινωνίες κόντρα στη νόρμα της μεγάλης mainstream. 
Να κάνουν διακοπές στο Αιγαίο. Να φτιάχνουν μπάντες, θεατρικές ομάδες, περιοδικά. Αυτό το κείμενο είναι κάτι σαν το διάλογο που θα 

μπορούσαν να έχουν οι δύο διαφορετικές εποχές. Όπως κι αν το δεις. Όπως κι αν το ονομάσεις. 
Τότε και σήμερα αυτό που οι περισσότεροι αληθινά  θέλουν ήταν Ειρήνη, Αλληλεγγύη και Αγάπη.  

                                    Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - Εικονογράφιση:  ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΣΔΑΓΛΗΣ (dimkas.deviantart.com)
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Συγκρότημα Poll 
 Συγκρότημα 

The Voyage Limpid Sound 

Ταγάρια Τσάντες της Άννας Οικονόμου

Χαφιέδες (θυρωροί - 

ταξιτζήδες)

Χρυσαυγίτες

 LSD Κοκαΐνη (σταθερή αξία)

Αγορά μουσικών άλμπουμ 

βινυλίου από αυτοσχέδια πα-

ζάρια στο Μοναστηράκι

Αγορά mp3 από αυτοσχέδια 

δισκοπωλεία στο ίντερνετ 

Το σπίτι που είχε νοικιάσει η 

ομάδα «Κρακ» στην 

οδό Βαλσαμώνος

Το σπίτι της ομάδας Nosotros 

στην οδό Θεμιστοκλέους

Αριστοτέλης Ωνάσης Βαγγέλης  Μαρινάκης

Συναυλίες Ελληνικής Ηλε-

κτρονικής Μουσικής  

(Ξενάκης - Χρήστου κ.ά.)  

στο Ινστιτούτο Γκαίτε

Το φεστιβάλ Plisskën

 H διασκευή των Πελόμα Μπο-

κιού με τίτλο «Ανανέωση» στο 

τραγούδι «We Free Kings»  

του Ginger Baker 

Το remix στο «Χωρίς Εσένα» 

των The Charms από τους 

«Φανταστικοί Ήχοι»

 Η επίσκεψη, το 1967, των 

Beatles στην Ελλάδα για να 

αγοράσουν το νησί τους  

στο Αιγαίο

Τα νησιά που αγόρασε ο  

εμίρης του Κατάρ στο Ιόνιο  

Τα πάνινα All Star - Chuck 

Taylor μποτάκια που φορού-

σε ο μπασκετμπολίστας Γιώρ-

γος Τρόντζος στο νικηφόρο 

τελικό για την ομάδα του,  

ΑΕΚ, στον τελικό του κυπέλου 

Κυπελλούχων κόντρα στη 

Σλάβια Πράγας που έγινε στο 

Παναθηναϊκό Στάδιο

Τα πάνινα All Star - Chuck 

Taylor μποτάκια 

που φοράμε όλοι

Η δίκη των 

συνταγματαρχών 

της χούντας 

Η δίκη του 

Άκη Τσοχατζόπουλου

Ο Δημήτρης 

Πουλικάκος στα Μάταλα 

Ο Δημήτρης Πουλικάκος για 

βόλτα στα Εξάρχεια

Τα καλλυντικά Mary Quant Τα καλλυντικά Apivita

Οι ειδήσεις στην Υ.ΕΝ.Ε.Δ.

 (το τηλεοπτικό κανάλι των 

ενόπλων δυνάμεων)

Το «Αποκαλυπτικό Δελτίο» 

του Extra Channel 

Οι φαβορίτες του

 Σταμάτη Κόκοτα

Οι ανταύγειες του Γιάννη  

Νάστα (Xaxakes) 

Περιοδικό «Ντομινό» Περιοδικό «Hello!»

Έδρα του Παναθηναϊκού το 

γήπεδο της Λεωφόρου  

Αλεξάνδρας

Ο Παναθηναϊκός επιστρέφει 

στο γήπεδο της Λεωφόρου 

Αλεξάνδρας 

Έλενα Ναθαναήλ

 («Λα Μπελ Ελέν»)

 Ζέτα Μακρυπούλια 

(«Η Ελληνίδα Νικόλ Κίντμαν»)

Φαίδων Γκιζίκης Ηλίας Κασιδιάρης

ΤΟΤΕ & ΤΩΡΑ
Δύο πλατείες

 Η τσαντίλα της αριστεράς 
Ένα γρήγορο σκανάρισμα 

στο χτες 

Ε
ίναι τέλη του 1960, αρχές το 1970. Η Ελ-
λάδα έχει Χούντα. Έχει «δεξιά» που δεν 
χαμπαριάζει πολλά από τέχνη. Έχει «αρι-
στερά» που θεωρεί οτιδήποτε αμερικά-
νικο, όχι μόνο στην τέχνη, εν γένει ύπο-

πτο, συντηρητικό, διεφθαρμένο. Εννοείται... 
αλλάζει θέμα όταν η κουβέντα πιάνει το νεοϋ-
ορκέζικο κίνημα των Μπίτνικς, το αμερικάνικο 
αντιπολεμικό κίνημα ενάντια στο Βιετνάμ. Ο α-
ριστερός γνωρίζει. Έχει διδαχθεί. Οι Ηνωμένες 
Πολιτείες είναι μια κακή χώρα. Και οι Αμερικάνοι 
διανοούμενοι είναι ναρκομανείς και εν δυνάμει 
πράκτορες ενός άθλιου, υπόγειου, προσηλυτι-
σμού της αριστεράς (της κατόχου της πολιτικής 
και ηθικής αλήθειας, δηλαδή) στον καπιταλι-
σμό. 
Παράλληλα στην Αθήνα, στην πραγματική 
ζωή, υπάρχουν τρεις πλατείες και μια γειτονιά 
που συγκεντρώνουν πολύ κόσμο. Οι πλατείες 
είναι των Εξαρχείων, του Κολωνακίου, της Κυ-
ψέλης. Η γειτονιά είναι η Πλάκα. Κάθε μία έχει 
το κοινό της. Στο Κολωνάκι άραζαν κατεστημέ-
νοι καλλιτέχνες και πολιτικοί. Από τον Τσαρού-
χη στον Ζίγδη. Κοντά στην πλατεία βρίσκονταν 
το μπαρ «Νούφαρα». Εκεί σύχναζαν πολλοί από 
τους χίπι μουσικούς της εποχής. Εκεί φτιάχνο-
νταν και διαλύονταν μπάντες. Εκεί ένα συγκρό-
τημα θα έψαχνε να «στρατολογήσει» μουσι-
κούς, αν του έλειπε ή την κοπάναγε κάποιος. 
Στην πλατεία Εξαρχείων συναντιόνταν το «ε-
λευθεριακό» κίνημα. Και στην Κυψέλη υπήρχαν 
ξενυχτάδικα και ροκ κλαμπ. 
Εντός κέντρου της Αθήνας, εκτός των περιοχών 
που αναφέραμε, ένα πραγματικά χίπι μέρος βρί-
σκονταν στην οδό Ζωοδόχου Πηγής. Λέγονταν  
«Chin-Chin». Ήταν το κλαμπ που για μια διετία, 
από το 1972 έως το 1974, εμφανίζονταν οι Έλ-
ληνες Santana, οι Πελόμα Μποκιού δηλαδή.  Ένα 
άλλο ροκ κλαμπ που έσφυζε από κόσμο, όπως 
λέει ο Χρήστος Στασινόπουλος, πρώην ντρά-
μερ στους Νοστράδαμος και στους Axis (μία από 
τις δύο ελληνικές ροκ μπάντες που πήγαν και 
έκαναν καριέρα στο εξωτερικό – οι άλλοι ήταν 
οι Aphrodite’s Child), ήταν η  «Σοφίτα» στην 
Πλάκα. Το μαγαζί ανήκε στον Κώστα Τουρνά, 
πρώην τραγουδιστή και κιθαρίστα στο 
flower-power γκρουπ των Poll. 
Ο Στασινόπουλος θυμάται: «Ή-
μασταν χίπηδες. Και οι περισσότεροι 
μουσικοί είχαμε παρελθόν σε ποπ συ-
γκροτήματα των αρχών της δεκαετίας 
του ’60. Στη “Σοφίτα” κάθε βράδυ γινό-
ταν χαμός. Και οι μουσικοί παίρναμε 
το μήνα το μισθό του δημόσιου υ-
παλλήλου επί τρία. Την ίδια περίοδο 
ο Σαββόπουλος με τα Μπουρμπούλια 
έπαιζαν στο κλαμπ Rodeo. Είχαν ακό-
μα το καλύτερο μεροκάματο στη ροκ 
πιάτσα. Ξέχωρα από το χρήμα, αυτό που 
πραγματικά μετρούσε για μένα ήταν πως 
η Αθήνα είχε τη δική της μουσική σκηνή. 
Υπήρχαν πολλά  συγκροτήματα. Υπήρχαν 
κλαμπ να παίξουν. Υπήρχε και κοινό που τα 
γέμιζε. Είναι υπέροχο να ζεις σε πόλη που 
γουστάρει τους μουσικούς της. Και η Αθήνα 
στα 60s και στα 70s αυτό ήταν κάτι που το 
έζησε».   

Μύκονος - Μάταλα 
ÇThe Look of LoveÈ

Ε
ίναι τέλη δεκαετίας ’60, αρχές δεκαετίας 
’70. Στις σπηλιές στα Μάταλα, παραλίας 
στην Κρήτη, «ανέβηκε» μια χίπι ιστορία 
που έγινε γνωστή παντού. Το ίδιο, με πα-
ραλλαγές, συνέβη και στη Μύκονο. Για τη 

δεύτερη το έδαφος στην κατ’ αρχήν ανάδειξή 
του σε τουριστικό προορισμό είχε οργανώσει 
χρόνια πριν η Ελένη Βλάχου. Όταν από την ε-
φημερίδα της «Καθημερινή», εκτός των άλλων, 
υμνούσε τα μίνιμαλ υφαντά που έφτιαχνε 
στο οικογενειακό ατελιέ ο σχεδιαστής μόδας 
Γιάννης Γαλάτης. Ο τελευταίος, τότε, κάτι σαν 
trademark κυκλαδίτικης εξτραβαγκά-
ντσας είχε εναρμονιστεί τέλεια με το 
μήνυμα της εποχής. Ειρήνη και αγάπη 
και απλότητα. Οργάνωνε επιδείξεις 
και φωτογραφίσεις σε παραλίες. Στον 
Πλατύ Γιαλό, στη Φτελιά, στην Ψαρού. 
Έφτιαχνε την πασαρέλα που θα περ-
πατούσαν τα μοντέλα από σκόρπια 
ξύλα που έβρισκε κοντά στη θάλασσα. 
Τα μοντέλα ντύνονταν σε αυτοσχέδι-
ες καλύβες. Οι επισκέπτες παρακολου-
θούσαν τις επιδείξεις καθισμένοι στην 
άμμο. Τότε στη Μύκονο έγινε κάτι που 
δεν γίνονταν να παίξει, εύκολα, αλλού. 
Jet-setters διασκέδαζαν μαζί με ανώνυ-
μους τουρίστες στις 9 Μούσες του Κώστα 
Ζουγανέλη. Ενώ σε μπαρ τρύπες σαν το 7 
Sins, ο Ωνάσης μπορεί να τα έπινε έχοντας 
για παρέα ψαράδες ή μακρυμάλληδες, 
που δεν είχαν ιδέα για την πάρτη του.  
Τα Μάταλα, στην Κρήτη, ήταν ένα από 
τα πρώτα ευρωπαϊκά δείγματα χίπικης 
αυτοοργάνωσης. Οι πρώτοι χίπις έφτα-
σαν στο νησί το 1965. Θεώρησαν πως στις 
σπηλιές, κάποτε τάφοι, της παραλίας θα 
μπορούσαν να ζήσουν μακριά από την 
ανεξέλεγκτη κατανάλωση αγαθών, τον 
πουριτανισμό των δυτικών κοινωνιών. Οι 
κάτοικοι των σπηλαίων στα Μάταλα ήταν 
μπίτνικ και χίπις απ’ όλο τον κόσμο που θε-
ωρούσαν πως σ’ εκείνο το σημείο θα έρ-
χονταν σε απόλυτη επαφή με τη μητέρα 
φύση. Περαστική από τα Μάταλα ήταν και 
η Καναδέζα τραγουδίστρια Τζόνι Μίτσελ. 
Επίσης πολλοί ζωγράφοι, ποιητές, μουσι-
κοί. Το στόρι των σπηλιών στα Μάταλα έλη-
ξε την άνοιξη του 1970, όταν η αστυνομία 
έκανε ντου στην περιοχή. Είχε προηγηθεί 
μια εκστρατεία κατασυκοφάντησης της κοι-
νωνίας των χίπηδων από την εκκλησία που, 
τροφοδοτώντας τον τοπικό τύπο, το χριστε-
πώνυμο πλήρωμα και τις αρχές με αμφιλεγό-
μενα κείμενα γύρω από όσα συνέβαιναν εκεί, 
κατάφερε να μαγνητίσει το ενδιαφέρον των 
χουντικών. Η καταστολή στη χίπικη δράση 
έγινε με συνοπτικές διαδικασίες. Κατ’ αρχήν 
με το κλείσιμο του μαγαζιού της παραλίας 

που οι χίπηδες αγόραζαν τροφή 
και κρασί.  

 

 

Γνώθι σÕ αυτόν
Πόσο hippie είναι o hipster; 

Η 
Janis Joplin χρησιμοποιούσε deodorant; Εντάξει, 
δεν περιμένεις από φετινής σοδειάς hipster να 
απαντήσει την ερώτηση. Το θέμα είναι πως ακό-
μα και αν τον ρωτήσεις κάτι ευκολότερο, όπως 
«Έι, hipster, γιατί σε λένε hipster;» το πιθανότε-

ρο είναι να μην πάρεις, ούτε εδώ, απάντηση. Οι πρώτοι 
hipsters κυκλοφόρησαν τη δεκαετία του ’40. Άκουγαν 
bebop. Είχαν υιοθετήσει τον τρόπο ζωής (ναρκωτικά, εν-
δυματολογικός και λεκτικός κώδικας) των μουσικών της 
τζαζ που λάτρευαν. Το όνομα hippie έρχεται από το όνο-
μα hipster. Το τελευταίο, στα μέσα της δεκαετίας του ’60, 

χρησιμοποιούνταν για να περιγράψει και τους 
Beatniks. Το κυριότερο αξεσουάρ που παρέμει-
νε αυθεντικό από τους Beatniks –που τους φώ-
ναζαν και hipsters– στους σημερινούς hipsters 
είναι τα γυαλιά ηλίου Rayban «Wayfarer». Τα 
φόραγε και ο Bob Dylan στη Νέα Υόρκη στα 
μέσα της δεκαετίας του ’60. Όταν ντύνονταν 
με μαύρα ζιβάγκο και τα σγουρά μαλλιά του 
έμοιαζαν με φουντωτό θάμνο. 
Ξέχωρα από τα σύμβολα και τους προσδιο-
ρισμούς ονομάτων, κοινωνικών τάσεων, λέ-
με πως οι απόψεις των χίπις, έστω και διαφο-
ροποιημένες, είναι ακόμα ενεργές. Πώς; Οι 
οργανικές φάρμες, τα πρώτα περιοδικά - ε-
φημερίδες free-press σαν τα «Berkeley Barb» 
και «The East Village Other», οι ανταλλαγές 
προϊόντων, οι απόπειρες για ανακάλυψη ή 
εξέλιξη εναλλακτικών πηγών ενέργειας, 
ήταν πράξεις που οι χίπις και συγγενικά μαζί 
τους κινήματα και ομάδες εφάρμοσαν στη 
διάρκεια της δεκαετίας του ’60. Και είναι 
όμορφα πως η ίδια κουλτούρα εξελίσσε-
ται ακόμα. Οι ομάδες ανταλλαγής αγαθών, 
αυτοδιαχειριζόμενης τέχνης, κοινωνικής-
συλλογικής κουζίνας, φυσικών καλλιερ-
γειών, αυξάνονται. Εντάξει η Αθήνα δεν 
μπορεί να γίνει Βερολίνο ή Σαν Φρανσίσκο 
αλλά, ας πούμε, υπάρχει το Box που μπο-
ρείς να πιεις καφέ κόστους πολύ κοντά 
στην τιμή παραγωγής του. Υπάρχει το 
Meet-Market, όπου σχεδιαστές και καλλι-
τέχνες προσεγγίζουν το κοινό σε πρώτο 
πρόσωπο. Υπάρχει η θεσσαλονικιώτικη 
All together Now και η αθηναϊκή Antelma 
Music, που κυκλοφορούν κυρίως μουσι-
κή είτε δωρεάν είτε σε τιμές που προσεγ-
γίζουν το συμβολικό κόστος. 
«Ανήκομεν εις την Δύσιν» είπε κάποτε 
ο «εθνάρχης» Κωνσταντίνος Καραμαν-
λής. Ποια ακριβώς Δύση εννοούσε και 
ποια εννοούμε;  
Αν είχαμε καμιά πενηνταριά Bios και 
άλλα τόσα Εμπρός, η Αθήνα θα ήταν το 
Haight-Ashbury της Μεσογείου; Χα! Τι 
λες τώρα;  Όπως ξέρεις δεν έχουμε ό-
σους χώρους πολιτισμού θέλουμε και 
δεν παίζει ποτέ να έχουμε αυτό που 
θέλουμε. Δεκαετίες τώρα, όταν λέμε 
«Ανήκομεν εις την Δύσιν», βλέπουμε μό-
νο μέχρι τις Νοτιοανατολικές πολιτείες 
των ΗΠΑ. Τουριστική μας ονείρωξη 
είναι κάποια στιγμή να γίνουμε Φλό-
ριντα της Ευρώπης. Ένα πάρκο ελεγ-
χόμενης αναψυχής που θα το δοξά-
σουν συνταξιούχοι και γραμμωμένα 
καμάκια. Το να γίνουμε, ας πούμε, Σαν 
Φρανσίσκο, όπου οι παραλίες και η 
ζωή είναι ταγμένες στην καλλιτεχνι-
κή πρωτοπορία, στην ανταλλαγή ιδε-
ών, δεν παίζει. Όμως παίζει κάτι που 
δεν έπαιξε ανάμεσά μας για πολλές 
δεκαετίες. Αναπτύσσεται η τέχνη 
που δεν τη νοιάζει μόνο το κέρδος. 
Αυξάνονται τα σημεία αγοραπωλη-
σίας τροφίμων χωρίς μεσάζοντες. Α-
ναπτύσσεται η ιδέα μιας ανάπτυξης 
που δεν έχει ως ευαγγέλιο το ΑΕΠ. 
Πού ξέρεις; Σε λίγο μπορεί να δούμε 
και στην Αθήνα ποδηλατοδρόμους. 

Έχει ενδιαφέρον το ότι η πόλη ξανα-
ανακαλύπτει αυτό που της συνέβαινε 

στα τέλη του ’60 με αρχές δεκαετίας ’70. Τότε που δεν 
ήταν κλεισμένη στην πάρτη της, αλλά είχε σημεία ανοι-
χτού διαλόγου ανάμεσα στους πολίτες της. 
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Ο Έλληνας 
πρωταγωνιστής  

Ποια ήταν η πιο διασκεδαστι-
κή στιγμή και ποια η πιο τρο-
μακτική; Δεν τρόμαξα σχεδόν 
καθόλου στο ταξίδι. Παρόλο 
που η ροή του ταξιδιού ήταν 
100% βασισμένη πάνω σε δι-
κές μου επιλογές, δεν υπήρχε 
κάποιο έτοιμο σενάριο, ήξερα 
ότι οι άνθρωποι της Heineken 
θα με προστάτευαν σε περί-
πτωση που έκανα μια λάθος 
επιλογή χωρίς όμως να μου 
επιβάλουν να ακολουθήσω 
κάποια συγκεκριμένη πορεία. 
Λίγο τρομακτική αλλά και ταυ-
τόχρονα διασκεδαστική ήταν 
η στιγμή που έχασα το έλεγχο 
με τη μηχανή της βάρκας, ένα 
δέντρο βρέθηκε μπροστά μου 
και η βάρκα-πάπια σηκώθηκε 
όρθια, στον αέρα. Η βάρκα-
πάπια έκανε σούζα και εγώ 
νόμιζα ότι θα πέσω στο νερό, 
πάλευα να κρατήσω τη μηχανή 
για να μην πέσει στο ποτάμι αλ-
λά δυστυχώς βράχηκε και δεν 
ξαναδούλεψε ποτέ! Εκείνη τη 
στιγμή δεν μπορούσα να κάνω 
τίποτα παρά να φωνάξω «βοή-
θεια». Τότε ήρθε η αστυνομία 
της ζούγκλας οι οποίοι ήταν 
πολύ ευγενικοί, με βοήθησαν 

τυλίγοντας ένα σκοινί γύρω 
από το κεφάλι τις πάπιας και με 
έσυραν μαζί τους μέσα στο πο-
τάμι. Μέχρι τη στιγμή βέβαια 
που το κεφάλι της πάπιας έπε-
σε και καθόμουν σε μια βάρκα 
χωρίς κεφάλι, αυτοί έσερναν 
μόνο το κεφάλι και μετά έπρε-
πε να γυρίσουν πίσω να με 
πάρουν και να ξαναδέσουν τη 
βάρκα κτλ κτλ. Αυτή ήταν η πιο 
τρομακτική, αλλά ταυτόχρονα 
και η πιο διασκεδαστική στιγμή 
του ταξιδιού. 
Κατά τη διάρκεια της διαδρο-
μής πέρασες από διάφορα 
μέρη και χωριά και γνώρι-
σες διάφορους ανθρώπους, 
αλλά σε φιλοξένησε και μια 
οικογένεια σπίτι τους. Πώς 
θα χαρακτήριζες τους ντό-
πιους; Είναι φιλόξενοι όσο οι 
Έλληνες;  Ποιες διαφορές και 
ποιες ομοιότητες εντόπισες 
μεταξύ μιας ελληνικής οικο-
γένειας και μιας οικογένειας 
από την Καμπότζη; Οι άνθρω-
ποι στην Καμπότζη είναι πολύ 
«ανοιχτοί», πολύ φιλόξενοι, 
πολύ χαρούμενοι και ευγενι-
κοί. Πολύ διαφορετικοί από 
τους Έλληνες, αλλά ταυτόχρο-

να πολύ ίδιοι. Δηλαδή έχουν 
τελείως διαφορετική κουλτού-
ρα, ήθη και έθιμα, αλλά από 
την άλλη είναι ανοιχτοί, ζεστοί, 
φιλόξενοι και ταυτόχρονα πο-
λύ ταπεινοί.  
Όταν έμεινα για μια νύχτα στο 
σπίτι μιας οικογένειας οι άν-
θρωποι ήταν ιδιαίτερα φιλό-
ξενοι, μου «άνοιξαν» το σπίτι 
τους, μου πρόσφεραν ένα μι-
κρό δωμάτιο από μπαμπού, με 
κουνουπιέρα, με περιποιήθη-
καν δίνοντάς μου μαξιλάρια και 
κουβέρτα. Μία από τις ομοιότη-
τες που εντόπισα είναι το «δέ-
σιμο» που υπάρχει μέσα στην 
οικογένεια. Επίσης όλοι μαζί, 
φροντίζοντας ο ένας τον άλλο 
καλλιεργούσαν τη γη τους για 
να βγάζουν τα προς το ζην, κάτι 
που θεωρώ ότι κάνουν και οι 
Έλληνες αυτή τη στιγμή. 

Έ
νας άνθρωπος της διπλα-
νής πόρτας αποχωρίζεται 
την καθημερινότητά του και 
«προσγειώνεται» σε μια ά-

γνωστη πραγματικότητα, οπουδή-
ποτε στον κόσμο. Και καλείται να τα 
καταφέρει. 

Οι συστάσεις: Πρόκειται για τη νέα 
παγκόσμια ενέργεια της Heineken 
«Dropped - Σειρά επεισοδίων με τις 
περιπέτειες πραγματικών ταξιδιω-
τών», περιπέτειες τις οποίες μπο-
ρούμε να απολαύσουμε όλοι μπαί-
νοντας στο Heineken Dropped 
YouTube channel. Πρώτος πρω-
ταγωνιστής ήταν ένας Ισπανός 
ο οποίος... προσγειώθηκε στην 
Αλάσκα, και τώρα είναι η σειρά ε-
νός Έλληνα που έγινε «Dropped» 
στην Καμπότζη. Εκεί όπου μετα-
φέρθηκε με μυστικό τρόπο και 
καλείται να μυηθεί στον τρόπο 
ζωής της Καμπότζης, να περά-
σει με επιτυχία τις δοκιμασίες 
σε ένα ποτάμι στη ζούγκλα και 
να καταφέρει να φτάσει στην 
πρωτεύσουσα Phomn Phen με 
όχημά του… ένα τεράστιο παπί, 
χρησιμοποιώντας την ελληνι-
κή επινοητικότητα και ευφυΐα 
για να ξεπεράσει τα εμπόδια. 
Με τις περιπέτειές του να κα-
ταγράφονται on camera, προ-
σφέροντας ένα θέαμα γεμάτο 
χιούμορ, ρεαλισμό και αισιο-
δοξία.  

Μείνετε συντονισμένοι στο 
Heineken Dropped YouTube 
channel www.youtube.com/
heinekendropped και παρα-
κολουθήστε τα επεισόδια με 
τις περιπέτειες των πρωτα-
γωνιστών. Τα επεισόδια του 
Έλληνα πρωταγωνιστή είναι 
ήδη στον αέρα από τη Δευ-
τέρα 1 Ιουλίου. 

�

Οι περιπέτειες ενός Έλληνα στην Καμπότζη

Heineken Dropped YouTube channel  Πραγματικοί ταξιδιώτες  

A
d

ve
rt

o
ri

a
l «

A
.V

.»

4 - 10 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013 A.V. 19 



Ένα μήνα μετά την ανακοίνωση 
της δημιουργίας του πολιτιστι-
κού οργανισμού ΝΕΟΝ, 
συνομιλούμε με τον ιδρυτή του 
Δημήτρη Δασκαλόπουλο 
για την τολμηρή αν και πολλά 
υποσχόμενη κίνησή του, 
στη σχεδόν ερεβώδη γεωγρα-
φία της Αθήνας σήμερα. 
Της Κατερίνας Ι. Ανέστη  
Φωτό: Γιώργος Καλφαμανώλης
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Δημήτρης Δασκαλόπουλος

Θέλω το αναπάντεχο!

Ο
ι λέξεις είναι αιχμηρές. Δεν συ-
μπαθεί τα στρογγυλεμένα εύ-
πεπτα νοήματα – το έχει δείξει 
άλλωστε σε όλες τις εκφάνσεις 
του δημόσιου βίου του ως ε-
πιχειρηματίας αλλά και πρόε-
δρος του ΣΕΒ ο Δημήτρης Δα-

σκαλόπουλος. Το αποδεικνύει για μία 
ακόμα φορά σε ένα θέμα καθόλου βατό 
για το κοινό – αν και για τον ίδιο μοιά-
ζει να είναι το προνομιακό του τοπίο: το 
σύγχρονο πολιτισμό, και όχι μέσα από το 
πρίσμα της αισθητικής ή ψυχολογικής 
απεύθυνσης αλλά από τη συνειδητο-
ποίηση πως ο πολιτισμός μπορεί να γί-
νει μέσο αναπτυξιακής επανεκκίνησης.  
 
Η Αθήνα αποτελεί κεντρικό αρμό του ΝΕ-

ΟΝ. Πώς θα κερδηθεί η πόλη και οι πολίτες 

της, πέρα και έξω από το αποστειρωμένο 

πλαίσιο ενός μουσείου; Ο ΝΕΟΝ σκοπεύ-
ει να προσφύγει, καταρχάς, στην Τέχνη 
για να αναβαθμίσει τη σχέση του πολί-
τη με την πόλη του, «μπολιάζοντας» το 
αστικό τοπίο –και την καθημερινότητά 
μας– με έργα σύγχρονης τέχνης που θα 
λειτουργούν ως δρώμενα. Φιλοδοξία 
μου είναι να δημιουργήσω έναν οργανι-
σμό κοινής πολιτιστικής ωφέλειας, που 
θα προσφέρει με ανεξάρτητες πρωτο-
βουλίες αλλά και μέσα από συμπράξεις 
με την πολιτεία και την τοπική αυτοδι-
οίκηση. Είναι ένα μοντέλο που λειτουρ-
γεί με επιτυχία σε πολλές άλλες χώρες, 
ενσωματώνοντας όλους τους φορείς 
πολιτισμού, ιδιωτικούς και κρατικούς, 
στον ιστό της πόλης. Ο δημόσιος χώρος 
της Αθήνας είναι συλημένος και παρα-
μορφωμένος γιατί η καθημερινότητά 
του έχει αποκοπεί απ’ τον πολιτισμό. 
Αυτό είναι το στοίχημα που πρέπει να 
ξανακερδίσουμε.
  
Τα εικαστικά θα έχουν τη μεγαλύτερη βα-

ρύτητα στον ΝΕΟΝ; Σε μια πρώτη φάση, 
ναι. Είναι αναγκαίο η κάθε φιλοδοξία 
συνεισφοράς να είναι απόλυτα εστια-
σμένη, αν μη τι άλλο για να γίνεται πιο 
αποδοτική. Όσο μεγάλη κι αν είναι η 
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φιλοδοξία, όσα πολλά κι αν είναι τα μέ-
σα, ένας οργανισμός δεν μπορεί μόνος 
του να αναλάβει τον... πολιτισμό. Αλλά 
ο ΝΕΟΝ δημιουργήθηκε για να φέρει 
τη σύγχρονη τέχνη, τη σύγχρονη δη-
μιουργία πιο κοντά στο ευρύ κοινό. Και 
σύγχρονη τέχνη δεν είναι μόνο τα εικα-
στικά. Είναι κάθε νέα οπτική της σημε-
ρινής πραγματικότητας, κάθε δημιουρ-
γία που κεντρίζει τις συνειδήσεις, κάθε 
έργο που μπορεί να προβληματίσει. Επι-
διώκουμε να στηρίξουμε και να στηρι-
χθούμε στις ανήσυχες και δημιουργικές 
εφεδρείες της κοινωνίας, που μπορούν 
να αντιτάξουν το σύγχρονο πολιτισμό 
στην οικονομική υποβάθμιση, ως μέ-
σο αναπτυξιακής επανεκκίνησης. Και 
σταδιακά να επεκτείνουμε τους τομείς 
δράσεις του ΝΕΟΝ. Ο πολιτισμός δεν έ-
χει στεγανά. Γι’ αυτό εξάλλου επέλεξα ο 
νέος Οργανισμός να μην έχει εκθεσιακό 
χώρο, να μη διέπεται από χωροταξικούς 
και γεωγραφικούς περιορισμούς, έτσι 
ώστε έδρα του να είναι ολόκληρη η πό-
λη, ολόκληρη η Ελλάδα, και να μπορεί 
να παρεμβαίνει παντού.
 
Ειδικότερα η Συλλογή Δ. Δασκαλόπουλου 

πώς θα αξιοποιηθεί μέσω του ΝΕΟΝ; Στό-
χος του ΝΕΟΝ δεν είναι η προώθηση 
της συλλογής μου. Αυτή έχει μια αυ-
θυπαρξία και τη δική της ανεξάρτητη 
εκθεσιακή πορεία και δυναμική. Τη 
θεωρώ εξάλλου ένα αποθετήριο έργων 
το οποίο είναι στη διάθεση των μουσεί-
ων και των μεγάλων εκθέσεων σε όλο 
τον κόσμο για έκθεση στο κοινό τους. Ο 
ΝΕΟΝ σχεδιάζει ένα ευρύ πρόγραμμα 
δράσης, στο οποίο θα έχει οπωσδήπο-
τε σημαντικό ρόλο το εκπαιδευτικό και 
εκθεσιακό πρόγραμμα. Η Συλλογή Δ. 
Δασκαλόπουλου θα αποτελέσει ασφα-
λώς μια πηγή, όπως και άλλες συλλογές, 
ιδιωτικές και δημόσιες, από την οποία ο 
ΝΕΟΝ θα αντλήσει εκθεσιακό υλικό για 
την υλοποίηση των στόχων και του προ-
γράμματός του.
 
Δώστε μας το δικό σας ορισμό για τη φράση 

«υγιείς δημιουργικές δυνάμεις του τόπου». 
Είναι όλοι εκείνοι που προσδοκούν κά-
τι νέο, όλοι εκείνοι που είναι σε θέση 
να ονειρευτούν και να μοχθήσουν. Οι 
δυνάμεις αυτές –και είναι εντυπωσια-
κά πολλές στη χώρα μας– μπορούν να 
κρίνουν και να προτείνουν, να αποδο-
μήσουν και να προχωρήσουν, να προ-
σφέρουν δημιουργική υπεραξία σ’ έναν 
τόπο όπου κυριαρχούν τα λογής-λογής 
ελλείμματα... Μέσω των δράσεων του 
ΝΕΟΝ, φιλοδοξώ οι δυνάμεις αυτές να 
έρθουν σε άμεση επαφή με την κοινω-
νία, να συνομιλήσουν με το πλατύ κοι-
νό. Χρειαζόμαστε μια δυναμική οπτική, 
μια δημιουργική αντίληψη στην πραγ-
ματικότητα που βιώνουμε. Ποιος είναι 
σε θέση να την προσφέρει, αν όχι οι άν-
θρωποι της πραγματικής δημιουργίας 
σε συνομιλία με όλους μας; 
  
Πώς ακριβώς καθορίζεται η σχέση σας με 

το ΕΜΣΤ; Πώς θα την περιγράφατε; Πι-
στεύω ότι το ΕΜΣΤ, με την επικείμενη 
ολοκλήρωση του νέου κτιρίου, πρέπει 
να ανταποκριθεί στην αποστολή του 

και στις προσδοκίες όλων μας να φορ-
τίσει δυναμικά το πεδίο της τέχνης και 
να καταστεί ο «φάρος» για κάθε δρα-
στηριότητα γύρω από τα σύγχρονα 
εικαστικά. Είναι μια μεγάλη ευκαιρία 
για την Αθήνα και τους πολίτες της και 
μια μεγάλη ευθύνη απέναντί τους. Και 
θέλω να δω το ΕΜΣΤ να πετυχαίνει. Ε-
ξάλλου, κάθε μουσείο στην εποχή μας 
εξασφαλίζει τη βιωσιμότητά του μόνο 
όταν ενταχθεί στη ζωή των πολιτών και 
γίνει «κτήμα» της τοπικής κοινωνίας.  
Επίσης, μόνο όταν κατορθώσει να προ-
σελκύσει τη διαχρονική οικονομική και 
πνευματική συνδρομή ιδιωτών και τη 
στήριξη εκ μέρους των επιχειρήσεων. Η 
δική μου σχέση μέχρι σήμερα είναι μία 
υπό διαμόρφωση – κάτι σαν προξενιό 
που μπορεί να εξελιχθεί σε γάμο από 
έρωτα, αν δημιουργηθεί η κατάλληλη 
χημεία. Εμείς πάντως έχουμε κάθε διά-
θεση να βοηθήσουμε, και την επιδείξα-
με προσφέροντας χρηματοδότηση για 
συγκεκριμένες δράσεις και υποβάλ-
λοντας προτάσεις συνεργασίας για τη 
λειτουργία του νέου κτιρίου. Αλλά όλα 
είναι ακόμη υπό συζήτηση. Πρόκειται, 
λοιπόν, για μια σχέση ταυτόχρονα εύ-
θραυστη και πολλά 
υποσχόμενη.
 
Κάνοντας προβολή 

σ το μέ λ λον,  περι-

γράψτε μας εικόνες 

που θ α θέ λατ ε να 

ζήσει η Αθήνα χάρη 

στον NEON; Μια λέ-
ξη μου έρχεται στο 
νου. Αναπάντεχο. 
Θέλω να υπάρχει 
τέχνη παντού, και 
να μας εκπλήσσει. 
Σε πάρκα, πλατεί-
ες, κάθε είδους δη-
μόσιους χώρους. Η 
τέχνη να εισβάλει 
αναπάντεχα  στην 
καθημερινότητα της πόλης αναβαθμί-
ζοντάς την. Να διασχίζεις, για παρά-
δειγμα, τον Εθνικό Κήπο και η εικόνα 
ενός έργου τέχνης να σε ξαφνιάζει και 
να σε προκαλεί να εξερευνήσεις το έργο 
και τον κήπο. Έχουμε κάνει μια τέτοια 
πρόταση στον Δήμο Αθηναίων, και η α-
νταπόκριση ήταν πολύ ενθαρρυντική. 
Είναι ένα πρόγραμμα που θέλει να επα-
ναπροσδιορίσει τη σχέση του Κήπου με 
τους κατοίκους και τους επισκέπτες της 
πόλης, συνδυάζοντας την ανάπλαση του 
φυσικού τοπίου με την τέχνη σε έναν 
ανοιχτό, ελεύθερα προσβάσιμο χώρο. 
Γιατί ο Κήπος έχει μια μοναδική θέση 
στο κέντρο της Αθήνας, είναι μια όαση 
στη μέση της ιστορικής διαδρομής από 
το Παναθηναϊκό Στάδιο ως την Ακρό-
πολη. Εκεί φιλοδοξώ να εκτίθενται έρ-
γα σύγχρονης τέχνης ανά διετία και για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, δύο-
τριών μηνών, ενώ παράλληλα έχουμε 
καταθέσει μελέτη για κάποιες στοχευ-
μένες, ήπιες παρεμβάσεις καλλωπι-
σμού στο φυσικό τοπίο, που θα αναδεί-
ξουν το χαρακτήρα και την ιστορικό-
τητα του Κήπου. Πιστεύω ότι είναι ένα 
πρόγραμμα που θα αγαπηθεί από όλους, 

ανεξαρτήτως ηλικίας, γιατί συμβάλλει 
στην «ανάπλαση» της καθημερινότη-
τας των Αθηναίων ζωντανεύοντας έναν 
εμβληματικό δημόσιο χώρο της πόλης. 
Να σας δώσω ένα άλλο παράδειγμα. 
Σκέφτομαι την εικόνα νέων παιδιών 
να αντιδρούν με έκπληξη, ή και με α-
πορριπτική διάθεση αρχικά, μπροστά 
σε έργα σύγχρονων καλλιτεχνών που 
όμως, τελικά, θα τους κάνουν να ενδι-
αφερθούν για την τέχνη. Η κατάλληλη 
ηλικία είναι των μαθητών του γυμνασί-
ου, μια ηλικία που αμφισβητεί τα πάντα 
γιατί στην πραγματικότητα είναι ανοι-
χτή σε όλα. Έχουμε ετοιμάσει ένα πρό-
γραμμα με τίτλο «Είναι αυτό Τέχνη;», 
που θα υλοποιηθεί με τη συνεργασία 
του Ελληνικού Παιδικού Μουσείου 
κι έχει σαν στόχο να φέρει σε επαφή 
τους έφηβους με τους δημιουργούς της 
σύγχρονης τέχνης και τα έργα τους. 
Κι ελπίζω προοπτικά να δω τάξεις μα-
θητών να συμμετέχουν σε... βίαια ντι-
μπέιτ για το αν το ανεστραμμένο ουρη-
τήριο του Duchamp είναι τέχνη ή όχι. 
Γενικά, θεωρώ ότι η τέχνη, για να είναι 
εργαλείο πολιτισμού, πρέπει να υπάρ-
χει παντού γύρω μας, να μας προκαλεί 

να συνομιλήσουμε 
ή και να αντιδική-
σουμε μαζί της, να 
μας δίνει αφορμές 
και ερεθίσματα δια-
ποτίζοντας την κα-
θημερινότητά μας. 
 
Πώς θα πειστούν οι 

δύσπιστοι που λένε 

όχι άλλος ένας φορέ-

ας πολιτισμού στην 

Αθήνα της ανεργίας 

– τα χρήματα θα μπο-

ρούσαν να επενδυ-

θούν για τη στήριξη 

άλλων αναγκών πε-

ρισσότερο επιτακτι-

κών... Στην Ελλάδα 
της κρίσης βλέπουμε ευτυχώς να ανα-
πτύσσεται η κοινωνική αλληλεγγύη, 
ξαναβρίσκουμε την αξία της προσφο-
ράς. Είναι αλήθεια ότι έχουν ανοίξει 
βαθιές κοινωνικές πληγές. Γύρω μας, 
δίπλα μας, υπάρχει πολύς πόνος και πο-
λύς φόβος. Ένα ελπιδοφόρο σημάδι των 
καιρών είναι ότι ολοένα και περισσότε-
ροι, ολοένα και περισσότερο κινητοποι-
ούμαστε και βοηθάμε, είτε ατομικά είτε 
ως φορείς, εκεί όπου οι ανάγκες ξεπερ-
νούν τις αντοχές. Πέρα όμως από την 
κοινωνική αλληλεγγύη, ο πολιτισμός 
είναι δημιουργία υποδομής στην κοι-
νωνία. Ο ΝΕΟΝ επενδύει στις ρίζες τού 
αύριο, στη δημιουργικότητα των επό-
μενων γενιών. Πολιτισμός και παιδεία 
είναι τα πιο ουσιαστικά αντίδοτα στην 
κρίση. Αποτελούν ένα μακρόπνοο μέσο 
ενεργούς κοινωνικής αρωγής και πα-
ρέχουν ένα τεράστιο πεδίο προσφοράς 
στην Ελλάδα που θέλουμε. Για να μην 
ξαναδούμε την Ελλάδα που βλέπουμε 
σήμερα.  A

Ποιο είναι το μότο για τη 

νέα αποστολή σας;

Σύγχρονη τέχνη 
και ανάπτυξη. 
Συνείδηση και 

αλλαγή. Προσφορά 
και δημιουργία. 
Στην Ελλάδα για 
το ευρύ κοινό.

Πώς μπορούν να σας προσεγγίσουν 
και μέσω ποιας διαδικασίας καλλιτέχνες 

που ενδιαφέρονται να ενταχθούν 
στις δράσεις του NEON; 

Ο ΝΕΟΝ επενδύει στην ανάπτυξη νέων ιδεών, 
προσβλέπει στη συνεργασία ιδιωτών και 

φορέων και χρηματοδοτεί υποτροφίες, πα-
ραγωγή έργων τέχνης και εκδόσεις. Η διαδι-
κασία υποβολής προτάσεων θα είναι δυνατή 
από το φθινόπωρο, μέσω του website neon.
org.gr, όπου θα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι 

να βρουν όλες τις απαραίτητες πληροφορίες 
και τις σχετικές φόρμες. Η επιλογή θα γίνεται 

βάσει αυστηρής διαδικασίας αξιολόγησης, 
σύμφωνα με τα κριτήρια που έχουν οριστεί 

στη φόρμα υποβολής. Κύριο κριτήριο, η απή-
χηση στο κοινό.

Διαβάστε όλη τη συνέντευξη στο site

www.athens voice.gr
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Tι θέλει η γυναίκα; 
O Γιώργος 
Βέλτσος έχει 
τις απαντή-
σεις. Σε αυτές 
τις ερωτήσεις 
και σε πολλές 
άλλες. Επίσης, 
μας έδωσε 
το μυστικό 
κλειδί του 
έργου του 
«Φωνή», 
που θα δούμε 
στις 7&8/7 
στη Στέγη.

Της ΑγγελικήΣ Μπιρμπίλη
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Τ
ο τι θέλει η γυναίκα είναι μία αναπάντη-
τη ερώτηση, σαν ένα είδος πρόκλησης που 
κανείς δεν μπορεί να απαντήσει. Το ζήτημα 
δεν είναι αν θέλει έναν καλό γάμο, σπίτι ή 
παιδιά. Αυτό είναι πιο πολύ κοινωνιολογι-
κή απάντηση. Χρειαζόμαστε μία απάντηση 
που να πηγαίνει στο βάθος, στην ψυχή της 
γυναίκας, στο φύλο της, στο αν απειλείται 
από το άλλο φύλο ή αν το απειλεί. Γι’ αυτό 

χρησιμοποιούμε την ψυχανάλυση σαν εργαλείο και σαν 
αναφορά. Είναι ένα θέμα που έχει απασχολήσει και τον 
ίδιο τον Φρόιντ. Όμως, το ζητούμενο δεν είναι να εμφα-
νιστώ σε σας ως θεωρητικός αναγνώστης του Φρόιντ 
και του Λακάν και να σας πω ότι η γυναίκα δεν μπορεί 
να πληρoί τη θέση της μέσα στην έμφυλη σχέση και σ’ 
όλα αυτά που φαίνονται στο ευρύ κοινό ακατανόητα. 
Αυτό που μπορώ να πω είναι ότι η «Φωνή» (εκδόσεις 
Διάττων) αναφέρεται στη φωνή ως ιδιότητα του νόμου, 
δηλαδή του άνδρα, του πατέρα, του padre padrone. Ο 
νόμος «φωνάζει» και εγκαλεί. Άρα η γυναίκα ακούει, 
υφίσταται αυτή τη φωνή. Η μόνη σκηνική οδηγία που 
δίνω στο σκηνοθέτη είναι μία «διευκρίνιση» του Ρο-
λάν Μπαρτ, με τη γνωστή θηλυκή του πλευρά, η οποία 
υποστηρίζει ότι «Η φωνή είναι πάντα ήδη νεκρή, και την 
αποκαλούμε ζωντανή επειδή αρνιόμαστε απεγνωσμένα να το 
παραδεχθούμε· σε τούτη την ανεπανόρθωτη απώλεια δίνου-
με το όνομα μετατονισμός: ο μετατονισμός είναι η φωνή που 
έχει πια περάσει και σιωπήσει». Λέει δηλαδή ο Barthes 
ότι ο μετατονισμός παρότι είναι μία φωνή που έχει σω-
πάσει, παραμένει φωνή. Αυτό είναι το μυστικό και το 

κλειδί όλου του έργου. Ο μετατονισμός της ανδρικής 
φωνής, ο απόηχος, είναι αυτός που κάνει το παιχνίδι 
ανάμεσα στον άνδρα και τη γυναίκα, ώστε να υπάρχει 
ή να μην υπάρχει η σχέση υποταγής. Στην περίπτωση 
του έργου μου ο τρίτος είναι κατά κάποιον τρόπο συ-
ντονιστής, μαέστρος αυτών των μετατονισμών. Είναι 
ένα είδος καταλύτη στο κλειστό οικόσιτο ζεύγος, ένας 
τρίτος ο οποίος διαβάλλει το «δύο» και μπορεί να το 
σώσει. Κανείς δεν θέλει κάτι μία φορά, όλοι τα θέλουν 
όλα, και πολλές φορές και σε πολλές θέσεις. Αυτός ο 
αστερισμός των θέσεων είναι αυτοκινούμενο στοιχείο, 
όπως ένα καλειδοσκόπιο του οποίου κινούνται τα γυα-
λάκια σε κάθε στροφή. Η σχέση αυτή, η διάφυλη σχέση, 
πιστεύω ότι είναι καλειδοσκοπική, δηλαδή μπορεί να 
υπάρχει κάθε στιγμή αντιστροφή ρόλων, εσωτερική 
σχάση, είτε με την παρουσία του τρίτου ως ύπαρξης 
είτε του τρίτου ως μιας δομής του μυαλού. Δεν είναι 
λοιπόν το τρίτο πρόσωπο υποχρεωτικό να είναι ο ερα-
στής. Αντίθετα είναι ο «δείκτης» της σχάσης του «δύο», 
το άνοιγμα του «δύο», η διασπορά του. Άρα η «φωνή» 
οδηγεί σε μία κέντρωση, όπως ο νόμος, και συνεπώς 
καταλήγει, αν μιλήσουμε με κοινωνιολογικούς όρους, 
στο γνωστό μας πρότυπο πυρηνικό αστικό ζευγάρι. Αν 
αυτό το ζευγάρι θέλει, μπορεί να διαρραγεί παίρνοντας 
όμως και όλο το βάρος των κινήσεων αυτών που είναι 
επικίνδυνες κινήσεις, όπως στις «Επικίνδυνες σχέσεις» 
του Λακλό – γιατί ο χωρισμός είναι μέσα στο παιχνίδι. 
Από την άλλη μεριά ο φυσικός χωρισμός δεν είναι στο 
παιχνίδι όταν υπάρχει αστυνόμευση, παρακολούθηση, 
μονοδιάστατη φωνή, νόμος, θρησκεία, γάμος, Θεός 
(«ους ο Θεός συνέζευξε, άνθρωπος μη χωριζέτω»). Η σχέση 
αρχίζει από τη στιγμή που κινείται το καλειδοσκόπιο. 
Και η ζωή είναι αυτή η κίνηση. Ποιος δεν το έχει ζήσει; 
Από τη στιγμή, λοιπόν, που υπάρχει μία έκκεντρη τάση 
όλα είναι δυνατά. Τολμώ να πω και ευκταία. Η Ρούλα 
Πατεράκη το διευκρινίζει περισσότερο: «Το έργο είναι 

μία ιστορία του μυαλού, δεν είναι μία ιστορία του τρίτου, του 
εραστή. Το ζεύγος και το τρίγωνο δεν διαφέρουν πολύ. Από 
την άποψη αυτή ακολουθεί ο Βέλτσος σε ένα σημείο, αλλά 
με διαφορετικό φιλοσοφικό και όχι ρεαλιστικό τρόπο, τον 
Ίψεν». Πράγματι μπορεί να μην υπάρχει καν ο τρίτος ή 
να είναι μία φαντασίωση. Άλλωστε και μέσα στον κα-
θένα υπάρχει μία πολλαπλότητα, υπάρχουν χιάσματα. 
Το θέμα είναι πώς «σερφάρει» κανείς μέσα σε αυτά τα 
κύματα που σκάζουν κάθε φορά, πώς μένει στον αφρό, 
πώς ισορροπεί, πώς επιπλέει στη σανίδα και δεν εκ-
βράζεται στην αμμουδιά όταν χάσει την ισορροπία του. 
Μου αρέσει αυτή η εικόνα του δαμασμού των κυμάτων, 
που τη διατυπώνω για πρώτη φορά: του άνδρα ή της 
γυναίκας που σερφάρουν πάνω στη σχέση, όπως στη 
σανίδα του Καρνεάδη.  

Ο μόνος τρόπος να απαλύνει κανείς την ψυχή του 
από το φόβο του θανάτου, είτε είναι στην ηλικία 
μου είτε πολύ νεότερος, είναι να βάλει στο μυαλό 

του την ιδέα της παράβασης, της παραβίασης. Η ιδέα 
της παραβίασης είναι πολύ πιο ισχυρή από την ιδέα του 
νόμου. Δεν μπορεί κανείς να επιθυμήσει, λέει ο Από-
στολος Παύλος, αν δεν υπάρχει απαγόρευση, άρα πα-
ράβαση στην απαγόρευση και στο νόμο. Άλλωστε και 
η σεξουαλική πράξη, η ύψιστη στιγμή του οργασμού, 
αν μπορεί κανείς να το πει έτσι, είναι η στιγμή που όλα 
σβήνουν, δεν υπάρχει επιτρεπτό και απαγορευμένο, 
νόμος και ανομία, αλλά ένα ουδέτερο στο μυαλό, ένα 
λευκό που εκεί πια δεν υπάρχει ο φόβος του θανάτου.

Π
ρέπει να πω και για την πολιτική του Φεστιβάλ 
Αθηνών, που δίνει δικαίωμα σε ένα δύσκολο συγ-
γραφέα, όπως εγώ, να κάνω ένα ελάχιστα εμπο-

ρικό, αδιανόητο για πολλούς, ποιητικό θέατρο. Δίνει 

λοιπόν ο Λούκος «σκηνή» για να ακουσθεί αυτός ο 
λόγος και μάλιστα να σκηνοθετηθεί από μία Διοτίμα, 
όπως χαρακτηρίζω την Πατεράκη. Είναι μία Διοτίμα 
η οποία διδάσκει τον Σωκράτη, τα του έρωτος. Η Ρού-
λα, πιστεύω, πέρα από τη σκηνοθετική της δύναμη, 
είναι μία σοφή γυναίκα. Μιλώ, λοιπόν, γι’ αυτή τη δυ-
νατότητα που δίνει το Φεστιβάλ να υπάρξει ένα έργο 
που να θίγει θέματα ενοχλητικά σε μια Ελλάδα όπου 
η οικογένεια λόγω της κρίσης επανέρχεται στο προ-
σκήνιο. Τι είδους οικογένεια μπορούν να κάνουν οι 
πρωταγωνιστές της «Φωνής», ο Α, ο Β και η Γ; Δεν είναι 
οικογένεια αυτή. Και δεν είναι, θα έλεγα, ούτε παρ-
τούζα, πώς να πει κανείς, μία γαλλική «οικογένεια» 
αλά Strauss-Kahn...  

Τ
ο άλλο ζήτημα είναι πώς σκεπτόμαστε, γενικά, 
αισθητικά. Δεν είμαι παραδοξολόγος. Ένας άνθρω-
πος που γράφει ένα θεατρικό έργο σαν τη «Φωνή» 

δεν μπορεί βέβαια να είναι ορθά πολιτικά σκεπτόμε-
νος, «μνημονιακός», όπως λέγεται. Δεν μπορεί να έ-
χει τα επιχειρήματα όσων ονομάζω «κολεγιόπαιδες», 
μεταξύ των οποίων ο Σαμαράς, ο Βορίδης, ο Μπίστης. 
Στα κείμενά μου στο «ΒΗΜΑ» δείχνω τη διαφωνία 
μου, τόσο με αυτούς, όσο και με τους θερμόαιμους του 
ΣΥΡΙΖΑ, που όταν έρθουν στην εξουσία δεν θα επι-
λύσουν το αδιέξοδο του κοινοβουλευτισμού με αντι-
κοινοβουλευτικές «αναμνήσεις». Είναι αργά και για 
τη δημοκρατία και για το σοσιαλισμό. Εάν θα έπρεπε 
να επαναπροσδιοριστεί η δημοκρατία δεν θα ήταν στη 
βάση του ατόμου, αλλά μιας μορφής ατομικότητας που 
έχει να κάνει περισσότερο με την «πολλαπλότητα» 
του Τόνι Νέγκρι παρά με το πρόσωπο του Ολάντ. Δεν 
πρέπει να είναι κανείς πολιτικά ορθός, διότι έτσι μόνο 
θα μείνει πολιτικά, ερωτικά και αισθητικά ανορθό-
δοξος. Η ζωή μου είναι μια πορεία από επιλογές και 
προσθαφαιρέσεις, δοκιμές και επεξεργασίες, παλιν-

δρομήσεις και επανακάμψεις, τύψεις, μετάνοιες και 
αμαρτίες. Άρα, σύμφωνα με τον Απόστολο, είμαι καθ’ 
όλα κανονικός. 

Ε
ίμαι ένας άνθρωπος που πράγματι έχει αδυναμία 
στη γυναίκα. Δεν ξέρω αν αυτό είναι αντεστραμ-
μένος μισογυνισμός ή πραγματική ετεροφυλο-

φιλία. Δεν ξέρω επίσης αν το «ομο-» και το «εταιρο-» 
αλληλομετατίθενται σε άνδρες με θηλυκό πρόσημο 
και σε γυναίκες με αρσενικό. Αν είχα, ας πούμε έτσι, 
μία πορεία μέσα στις γυναίκες και με τις γυναίκες είναι 
γιατί τις αγάπησα, ενδιαφέρθηκα για αυτές. Αγαπώ 
τη γυναίκα διότι καταρχήν είναι το άλλο και πάντα μ’ 
ενδιέφερε το άλλο. Με τρόμαζε, με προκαλούσε να το 
γοητεύσω, με εξασκούσε, ασκούσε τις δυνατότητές 
μου, με διέσωζε. Τρομάζω, έχω τρομάξει πάρα πολύ 
από γυναίκες. Όλα μου τα έργα, κυρίως οι «Πομπές» 
από τις εκδόσεις  Ίνδικτος, (η ιστορία ενός άνδρα, δύο 
γυναικών) είναι πάνω στο ζευγάρι. Οι άνθρωποι δι-
αιρούνται σε δύο κατηγορίες, στους παιγνιώδεις και 
στους σοβαρούς. Θα ήθελα να ανήκω στην πρώτη, αν 
δεν μου άρεσε τόσο πολύ η καριέρα μου και το όνομά 
μου. Θα ήθελα να είμαι επιφανειακός, από βάθους. 

Ό
ταν έστειλα το «Σχέδιο για Ηλέκτρα» στον 
Γιάννη Χουβαρδά μού απάντησε γραπτώς πως 
αυτά τα πράγματα δεν ανεβαίνουν στο Εθνικό 

Θέατρο και αυτό είναι το παράπονό μου με την παλιά 
ηγεσία του Εθνικού. Ο Χουβαρδάς έδρασε έξυπνα, πο-
λιτισμένα, υφολογημένα, αισθητικά και είναι έλλειψη 
η αποχώρησή του, αλλά δεν έκανε ορισμένα ανοίγ-
ματα. Γιατί δεν ανέβηκε ποτέ ο Δημητριάδης; Γιατί ο 
Χουβαρδάς ανέβασε Δημητριάδη στο Αμόρε και δεν 
τον ανέβασε στο Εθνικό; 

Τ
ο πρώτο έργο μου ήταν η «Camera degli Sposi», 
που ανέβασε ο Μιχαήλ Μαρμαρινός στο θέατρο 
Ιλίσια, στο υπόγειο. Είχε παίξει η Αμαλία και τους 

δύο ρόλους· του άνδρα και της γυναίκας. Ήταν η ιδέα 
του Μαρμαρινού, ο οποίος μου είχε απαγορεύσει να 
πατήσω στις πρόβες. Στην πρεμιέρα λέω «πού είναι ο 
άνδρας;». Και τον διέκρινα στις διαφοροποιήσεις ενός 
γυναικείου προσώπου: της Αμαλίας. Έχω το DVD. Ό-
ταν το βάζω κλαίω, γιατί εκεί βγαίνει ο διάλογος από 
ένα πρόσωπο δραματικό, που είναι η Μουτούση. Πήρε 
τόσο μέσα της το έργο, έκλαψε τόσο πολύ στην παρά-
σταση αυτή... Η Πατεράκη είχε ανεβάσει το 1997 «Τα 
χώματα» στα οποία, σημειωτέον, έπαιζε ο Χατζάκης 
αντιγράφοντας – όπως είπε τις κινήσεις μου.

Π
ιστεύω ότι το μέλλον ανήκει στο σύγχρονο χορό, 
όχι στο θέατρο. Ουαί κι αλίμονο στο θεατράνθρω-
πο, στο σκηνοθέτη ή στον ηθοποιό που δεν παρα-

κολουθεί τις «σκηνές». Τη «Βέλγικη σκηνή», που δεν 
πάει στην Καλαμάτα, που αγνοεί την ύπαρξη της Anne 
Teresa De Keersmaeker. Εγώ θέλω να πάω στο Booze το 
βράδυ ή στην Patti Smith. Είδα την Αμαλία Μουτούση 
και διάβασα το φυλλάδιο του Μάκη Μηλάτου που μας 
μοίρασαν. Γιατί δεν ήρθαν άλλοι θεατράνθρωποι να τη 
δουν αυτή τη μεγάλη μορφή, πώς κινείται αν μη τι άλ-
λο. Εξού και η σημασία του Λούκου για την Ελλάδα. 

Τ
ο τηλεφώνημά μας που ξεκίνησε πριν μία ώρα, 
στην αρχή σαν μία διεκπεραίωση, εξελίχθηκε σε 
μία πραγματική επικοινωνία. Αναμοχλεύτηκαν 

πράγματα, βγήκαν στοιχεία γοητείας εκατέρωθεν. Ό,τι 
ειπώθηκε συνέβη εδώ. Μου αρέσει πολύ αυτός ο εγκι-
βωτισμός του ενός μέσα στον άλλο, κυρίως απ’ το τηλέ-
φωνο. Όλα μου τα κείμενα είναι άπειροι εγκιβωτισμοί. 
Ένα τηλεφώνημα «συνέβη». Αυτό που γράφω στην 
«Camera degli sposi»: «Εδώ συνέβη ο τόπος», παρότι οι 
φωνές μας ήσαν κυριολεκτικά στον αέρα. Άτοπο;   A

I n f o  Η «Φωνή» του Γ. Βέλτσου. Σκην.: Ρ. Πατεράκη. Παίζουν: Π. Μου-
στάκης, Δ. Χατούπη, Α. Πανταζάρας. Φεστιβάλ Αθηνών & Επιδαύρου. 
Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, Μικρή Σκηνή, 7&8/7, 21:00. €15, 10, 5.

Tι θέλει η γυναίκα; 
Τη φωνή ή τη σιωπή;

Της ΑγγελικήΣ Μπιρμπίλη
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www.greekfestival.gr

Θ Ε Α Τ Ρ Ο

Olivier Py / Miss Knife
Ένας μονόλογος, μια σκηνή, ένας άνδρας μεταμ-

φιεσμένος γυναίκα μπροστά σ’ ένα μικρόφωνο, 

πολλά τραγούδια με συνοδεία σαξόφωνου, 

φλάουτου, κρουστών, κοντραμπάσο και πιάνου. 

Ο Γάλλος ηθοποιός και σκηνοθέτης, πριν αναλά-

βει τα καθήκοντα του καλλιτεχνικού διευθυντή 

στο Φεστιβάλ της Αβινιόν, κάνει μια στάση στην 

Αθήνα μ’ ένα ρόλο που επαναπροσδιορίζει το 

θέατρο, χρησιμοποιώντας μια καρναβαλική 

σύμβαση.   
9/7 (22.00) & 10/7 (21.00), Πειραιώς 260 (Η)

€20, 15 (μειωμένο), 10 (Φ/+65), 5 (Άνεργοι/ΑΜΕΑ)
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Φεστιβάλ 
Αθηνών 
Από το 
κλασικό 
στην 
πρωτοπορία
Τρία θεάματα, ξεχωριστά το καθέ-
να, επιχειρούν τον επαναπροσδιο-
ρισμό μιας αρχαίας τραγωδίας, ε-
νός εθνικού ύμνου και του θεά-
τρου, και μια συναυλία κλασικής 
μουσικής φέρνει στη σκηνή κατα-
ξιωμένους σολίστες.

Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη

Θ Ε Α Τ Ρ Ο

Μαρία Πρωτόπαππα

/ Ευριπίδη, Ιφιγένεια εν Αυλίδι 

Μια προσπάθεια αποκωδικοποίησης του μύθου ε-

πιχειρεί η εξαιρετική ηθοποιός, που τώρα καταπιά-

νεται για πρώτη φορά με τη σκηνοθεσία. Οι ήρωες 

της τραγωδίας, ως γνωστόν, είναι ο Αγαμέμνονας, 

η Κλυταιμνήστρα, η Ιφιγένεια, ο Μενέλαος, ο Α-

χιλλέας... Η Μ.Πρ. τους είδε ως βασιλιά κλόουν με 

σοβαρές φιλοδοξίες, βασίλισσα χωρίς βασίλειο, 

πριγκίπισσα σε πλήρη άγνοια, king-maker σκουλη-

καντέρα, υπερήρωα καλό παιδί... Ενδιαφέρουσα 

ανάγνωση. Παίζουν: Μανώλης Μαυροματάκης, 

Θανάσης Δήμου, Αγορίτσα Οικονόμου, Χριστίνα 

Μαξούρη, Γιάννος Περλέγκας κ.ά.

5 & 6/7 21.00, Πειραιώς 260 (Η)

€20, 15 (μειωμένο), 10 (Φ/+65), 5 (Άνεργοι/ΑΜΕΑ)
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Λάμπρος Φιλίππου - YIANNEIS 
/ Διονυσίου Σολωμού, 
Ύμνος εις την Ελευθερίαν

Δύο γυναίκες. Μια εικοσάχρονη, η Δάφνη, και 

μια πενηντάχρονη, η Αλεξάνδρα. Δύο τελείως 

διαφορετικοί άνθρωποι με τελείως διαφορε-

τικές εμπειρίες θα βρεθούν αντιμέτωπες με 

την αμηχανία της αλήθειας. Η πρώτη εξαιτίας 

μιας παρέλασης με έντονη την παρουσία των 

αστυνομικών. Η δεύτερη μπροστά στην ανα-

κάλυψη του θεάτρου. Μαζί τους και οι θεατές, 

καθώς αποκαλύπτονται και θέματα της ελλη-

νικής οικογένειας. «Τα λάθη τιμωρούνται, όπως 
τιμωρούνται τα πλήθη όταν επαναστατούν» λέει 

ο σκηνοθέτης Λ.Φ. Ερμηνεύουν: Δάφνη Ιωακει-

μίδου-Πατακιά, Λάμπρος Φιλίππου, Γρηγόρης 

Μπαλλάς, Αλεξάνδρα Φιλίππου.
8/7, 21.00, Πειραιώς 260 (Η)

€20, 15 (μειωμένο), 10 (Φ/+65), 5 (Άνεργοι/ΑΜΕΑ) 

4 - 10 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013 A.V. 25

ΚΟΑ - Πασκάλ Ροφέ/ Έργα Κόνταλι, 
Μπάρτοκ, Μούσοργκσκι

Υπό τη διεύθυνση του βραβευμένου Γάλλου αρ-
χιμουσικού Πασκάλ Ροφέ, η Κρατική Ορχήστρα 
Αθηνών παρουσιάζει αντιπροσωπευτικά έργα της 
ουγγρικής και της ρωσικής εθνικής σχολής: Οι 
«Χοροί της Γκαλάντα» του Κόνταλι, το «Κοντσέρτο για 
δύο πιάνα και κρουστά» του Μπάρτοκ και το «Εικόνες 
από μια έκθεση» του Μούσοργκσκι. 
Σολίστ: Γιώργος-Εμμανουήλ 
Λαζαρίδης, Στέφανος 
Θωμόπουλος, πιάνο 
/ Δημήτρης Δεσύλ-
λας, Ανδρέας Φαρ-
μάκης, κρουστά.
5/7, 21.00, Ωδείο 

Ηρώδου Αττικού

€30 (κάτω διάζωμα), 

15 (άνω), 10 (Φ), 

5 (Άνεργοι/ΑΜΕΑ)

Πασκάλ Ροφέ
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Απόδραση 
                 στην
Ύδρα

όλις τελειώσει η δουλειά τους ή πριν αρχίσει (α-
νάλογα με τη βάρδια) ή ακόμη και στο διάλειμμα 
ανάμεσα από τις δύο δουλειές τους, που ένας από 

τους δύο αναγκάζεται να κάνει, βρίσκονται μαζί στο 
Σφαγείο να δουλέψουν τα γλυπτά τους. Το ραντεβού 
τους είναι ανοιχτό και ισχύει κάθε μέρα. Δουλεύουν 
ασταμάτητα, ακόμη και μετά τα λαμπερά εγκαίνια με 
τους πολλούς και διεθνείς επισκέπτες.
Από αυτά που μου λένε καταλαβαίνω πως αυτή η α-
σχολία τούς κάνει ευτυχισμένους και ακυρώνει τη 
φετινή δυσμενή συγκυρία ότι, αντί για διακοπές, θα 
πρέπει να δουλεύουν σε μία ή δυο δουλειές για να 
βγει το καλοκαίρι και ίσως και λίγο χειμώνας...
«Δεν έχω ξαναπιάσει πηλό στο χέρι μου» μου εξηγεί ο 
ένας από τούς δύο, «ούτε έχω ξανακάνει γλυπτά· τώρα 
ανακάλυψα ότι έχω αυτή την ευκαιρία με τα χέρια, εξαιτίας 
της έκθεσης, και αυτό άλλαξε τα πάντα για έμενα αυτό το 
καλοκαίρι». 
Στον τοίχο του δωματίου που δουλεύουν, μια μισο-
λιωμένη κεραμική επιγραφή ενάντια στο Σύστημα 
λειτουργεί σαν φόντο σε δύο εφήμερα γλυπτά εν κα-
τασκευή: μια πιετά με το νεογνό με αντιασφυξιογόνες 
μάσκες, ένας ναρκομανής εν τη πράξη. Τα δουλεύουν 
πολλές μέρες, παρότι ξέρουν ότι τα γλυπτά θα πετα-
χτούν. Αυτό δεν τους νοιάζει, η μονή αγωνία τους 
είναι να μην τελειώσει ο πηλός και χαθεί η ασχολία 
τους, η πιθανότητα απόδρασής τους...

Δυο φίλοι βρίσκουν σημείο 
απόδρασης και μαζί καταφύγιο 
από την υπόλοιπη πιεστική ρου-
τίνα τους στα σφαγεία στην Ύ-
δρα. Συμμετέχουν με έργο στη 
φετινή έκθεση - συμμετοχικό εγ-
χείρημα του DESTE HYDRA (Ίδρυ-
μα ΔΕΣΤΕ), που την επιμέλειά της 
έχει ο διεθνώς γνωστός Ελβετός 
καλλιτέχνης Urs Fischer.  
Της Μαρίνας Φωκίδη 

Ημουν κι εγώ εκεί

μ



την ουσία πρόκειται για το project του διεθνώς 
διάσημου Ελβετού καλλιτέχνη Urs Fisher. Πάνω 
από 300 επισκέπτες, σημαντικές προσωπικότη-

τες της τέχνης από όλο τον κόσμο έχουν αποπλεύ-
σει στην Ύδρα για να επισκεφτούν την έκθεση στο 
DESTE HYDRA (4/6 - 30/9), να βρεθούν όλοι μαζί 
και να κάνουν τη γέφυρα ανάμεσα από την Μπιενάλε 
Βενετίας και την Art Basel, τη μεγαλύτερη φουάρ 
του κόσμου στην Ελβετία. Το project είναι μια επα-
νάληψη ενός παρόμοιου στο Λος Άντζελες (μουσείο 
MOCA), και παρόλο που κάποιοι από τους επισκέπτες 
το σχολιάζουν αυτό κάπως επικριτικά, εγώ βρίσκομαι 
στην άλλη πλευρά, στους θερμούς υποστηρικτές ότι 
ένα τόσο συμμετοχικό εγχείρημα σε κάθε τοποθεσία 
είναι εντελώς διαφορετικό και αυτό είναι μία από τις 
πιο μεγάλες του αρετές. Ποιος εξάλλου μπορεί να 
υποστηρίξει ότι η κοινότητα του Λος Άντζελες στο 
downtown της αμερικάνικης πόλης είναι παρόμοια 
με την κοινότητα της Ύδρας; Ή ότι η πλατφόρμα πάνω 
στην οποία καλούνται να δημιουργήσουν οι ερασιτέ-
χνες συμμετέχοντες –από τη μια ο εσωτερικός χώρος 
ενός μουσείου σε έντονα αστική τοπογραφία και από 
την άλλη ένα παλιό σφαγείο πάνω σε μια νησιώτικη 
πλαγιά μπροστά στο ανοιχτό ελληνικό πέλαγος– θα 
μπορούσε ποτέ να εμπνεύσει τα ίδια αποτελέσματα; 
Η παραπάνω ιστορία των δύο φίλων, αλλά και άλλες 
πολλές, αποδεικνύουν τη σημαντικότητα της συμβο-
λής του εκάστοτε κοινού και της εκάστοτε τοπογρα-
φίας κάθε φορά που το project παρουσιάζεται. Ίσως 
και αυτό να είναι το δυνατότερο σημείο του. 

Urs Fisher, στην εκδοχή της έκθεσης στην Ύδρα, 
κάλεσε παιδιά του σχολείου, τουρίστες εικαστι-
κούς και μη, τους ίδιους τους επισκέπτες της έκ-

θεσης και κατοίκους, να κάνουν γλυπτά από πηλό που 
θα μείνουν όσο ο καιρός το επιτρέψει. Με αναφορές 
στην αρχαία Ελλάδα και σε μνημεία και απομεινάρια, 
σε τουριστικά αντικείμενα, πλάσματα της θάλασσας 
και σε σκηνές καλοπέρασης και διακοπών, είναι ορι-
σμένα από τα έργα που συναντάει κανείς. Art Brut σε 
απόλυτη αρμονία με το περιβάλλον.
Κάποιοι περπατούν εντελώς συγκινημένοι ανάμεσα 
στην πληθώρα των έργων, τα οποία είναι στο έλεος 
της φύσης, και κάποιοι πιο κυνικοί αναρωτιούνται τι 
θα απομείνει από αυτό το εγχείρημα και ποια η επεν-
δυτική του αξία; Άτοπο. 
Ο καλλιτέχνης γνωρίζει καλά ότι τίποτα δεν κρατάει 
για πάντα, η έκθεση μοιάζει με εφήμερο μνημείο στις 
ανθρώπινες σχέσεις. Η αρμονική συνεργασία με τη 
δικαιολογία του πηλού, η ομαδική δημιουργικότητα, 

κάνουν το έδαφος να κουνιέται. Οι δονήσεις είναι 
πραγματικά έντονες και όποιος δεν τις νιώθει είτε 
έχει κάνει όσμωση με την προσποίηση είτε έχει δια-
βρωθεί ανεπιστρεπτί. Συγχαίρω σχεδόν δακρυσμένα 
τον κύριο Δάκη Ιωάννου για την ιδέα και την τόλμη 
να δεχτεί το project και τον Urs Fisher φυσικά. 

Η βραδιά στο μεγάλο ενιαίο τραπέζι κυλάει άνετα, 
κανείς δεν συζητάει για την αγορά της τέχνης έντονα, 
για την τιμή του έργου, για τα λεφτά, αυτά πηγαίνουν 
σε δεύτερη μοίρα. Έτσι όπως τρώμε, ανακαλύπτουμε 
γλυπτά μέσα στην ξερολιθιά τα οποία έχουν γίνει ένα 
με το περιβάλλον.

ια δυνατή έκπληξη το φετινό project της Ύ-
δρας· ένα τολμηρό εγχείρημα από την πλευρά 
του Ιδρύματος ΔΕΣΤΕ· ένα από τα πιο δυνατά 

πρότζεκτ στην Ελλάδα της φετινής χρονιάς, που μας 
θυμίζει ότι ακόμη και στο πλαίσιο της «blue chip art» 
η τέχνη έχει την ιδιότητα να χαρίζει απλόχερα α-
πόδραση από τις πιο δυσμενείς συνθήκες. Ελπίζω 
οι δύο φίλοι να συνεχίζουν ακατάθετοι τη δουλειά 
τους στο Σφαγείο και να τους έχει σταλεί ο πηλός που 
χρειάζονται. Ελπίζω επίσης να καταλάβουν βαθιά το 
πλαίσιο της σύγχρονης τέχνης, χάρη στο οποίο είναι 
εκεί τώρα. A
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Επιμέλεια: 
Αγγελική Μπιρμπίλη

Λόρι Μουρ, Η πόρτα στη σκάλα, εκδ. Πόλις, 
μτφ. Μαργαρίτα Ζαχαριάδου, σελ. 408

Μία από τις πιο προικισμένες συγγραφείς 
των τελευταίων δεκαπέντε χρόνων, η 
Λόρι Μουρ γεννήθηκε το 1957 στη Νέα 
Υόρκη. Σπούδασε στα Πανεπιστήμια St. 
Lawrence και Cornell και σήμερα διδάσκει 
δημιουργική γραφή στο Πανεπιστήμιο του 
Wisconsin. Από το 1985 και μέχρι σήμερα 
έχει δημοσιεύσει τέσσερις συλλογές διη-
γημάτων («Self Help», «Like Life», «Birds of 
America», «The Collected Stories») και τρία 
μυθιστορήματα («Anagrams», «Who Will 
Run the Frog Hospital» και το πρόσφατο «Η 
πόρτα στη σκάλα» που ήταν υποψήφιο για 
τα βραβεία PEN/Faulkner και Orange). 

Τ
α βιβλία της Λόρι Μουρ, τόσο τα διηγήμα-
τα όσο και τα μυθιστορήματα, συνήθως 
καταπιάνονται με τις μικρές ή και μεγά-
λες τραγωδίες της καθημερινότητας και 

αναδεικνύουν το κωμικοτραγικό στοιχείο που 
ενυπάρχει σε αυτή. Συγγραφέας με σπουδαία 
αίσθηση του χιούμορ και με θαυμαστή άνεση 
στη χρήση της γλώσσας, με τη διεισδυτική μα-
τιά της τονίζει την πολυπλοκότητα της ζωής και 
των ανθρωπίνων σχέσεων. 

Το τελευταίο μυθιστόρημα της Λόρι Μουρ με 
τον τίτλο «Η πόρτα στη σκάλα» τοποθετείται 
στα Μεσοδυτικά των ΗΠΑ λίγο μετά την αμε-
ρικανική εισβολή στο Ιράκ. Κεντρική ηρωίδα 
είναι η Τάσι, μια 20χρονη φοιτήτρια η οποία 
προσλαμβάνεται ως μπέιμπι σίτερ από μια οι-
κογένεια που προσπαθεί να υιοθετήσει ένα κο-
ριτσάκι, που είναι μιγάδα – κάτι που προκαλεί 
συζητήσεις στον περίγυρό της. Το ζήτημα των 
συνεχιζόμενων φυλετικών προκαταλήψεων 
απασχολεί έντονα τη συγγραφέα. Μέσα από 
τα μάτια της ηρωίδας της, η Μουρ βλέπει με α-
νησυχία τη συντηρητική στροφή της Αμερικής 
στα χρόνια μετά το χτύπημα της 11ης Σεπτεμ-
βρίου. Συγχρόνως η Τάσι βιώνει με δραματικό 
τρόπο τις παράπλευρες συνέπειες των πολέ-
μων στο Ιράκ και στο Αφγανιστάν και αποτυπώ-

νει το τραύμα που δημιούργησαν στη συνείδη-
ση της αμερικάνικης κοινωνίας. 
Γραμμένο με έξοχο τρόπο, με μια αφήγηση ο-
λοζώντανη και ορμητική, με καλοδουλεμένους 
χαρακτήρες, γεμάτο χιούμορ αλλά και συγκινη-
τικές στιγμές (χωρίς όμως περιττά δάκρυα), το 
μυθιστόρημα της Λόρι Μουρ είναι μια τοιχογρα-
φία της σύγχρονης Αμερικής. Η συγγραφέας 
μιλά στην A.V. 

Σας πήρε πράγματι δέκα χρόνια μέχρι να 
ολοκληρώσετε το μυθιστόρημα «Η πόρτα 
στη σκάλα»; Ναι, κατά κάποιον τρόπο, καθώς 
ασχολιόμουν παράλληλα και με άλλα πράγμα-
τα. Έγραφα διηγήματα και κριτικές, δίδασκα, 
αφιέρωνα χρόνο στην ανατροφή του γιου μου.

Πώς ξεκινάτε συνήθως να γράφετε ένα νέο 
βιβλίο; Συνήθως προκύπτει ως εξής: μια κα-
τάσταση ή ένα περιστατικό που μου φαίνεται 
ενδιαφέρον ή και μυστηριώδες συνδυάζεται 
στο μυαλό μου με τη φωνή του χαρακτήρα που 
θα αφηγηθεί την ιστορία.  

Το νέο σας μυθιστόρημα καταγράφει τη νεύ-
ρωση της Αμερικής στην περίοδο μετά την 
11η Σεπτεμβρίου και στη διάρκεια του πο-
λέμου στο Αφγανιστάν και το Ιράκ. Οι ανα-
σφάλειες της κεντρικής ηρωίδας απηχούν 
την ανασφάλεια ενός έθνους που μάλλον 
θεωρούσε έως τότε τον εαυτό του άτρωτο; 
Στην πραγματικότητα δεν είχα στο μυαλό μου 
το γεγονός της 11ης Σεπτεμβρίου. Αυτό που 
με ενδιέφερε περισσότερο ήταν η χρονιά που 
ακολούθησε, εκείνη της εισβολής στο Ιράκ με 
πρόσχημα ψεύτικες κατηγορίες. Είναι μια άλλη 
ματιά στις επιπτώσεις αυτής της τραγωδίας. Οι 
χαρακτήρες αυτού του βιβλίου τη βιώνουν τό-
σο σε συλλογικό όσο και σε προσωπικό επίπεδο 
με διαφορετικό τρόπο ο καθένας.  

Γιατί τοποθετήσατε το μυθιστόρημα στα 
Μεσοδυτικά; Έχω ζήσει αρκετά στα Μεσοδυ-
τικά στην περίοδο των 30 τελευταίων χρόνων 
και νομίζω ότι ο κόσμος δεν γνωρίζει πολλά 
γι’ αυτές τις περιοχές, οι οποίες τα τελευταία 

χρόνια έχουν βιώσει μεγάλες αλλαγές. Νομίζω 
ότι ο περισσότερος κόσμος πιστεύει ότι τα Με-
σοδυτικά είναι ένα απέραντο χωράφι με καλα-
μπόκια. Έτσι προσπάθησα να τοποθετήσω στο 
μυθιστόρημα στοιχεία που κάποιος ίσως δεν θα 
περίμενε να συναντήσει στα Μεσοδυτικά – τη 
γκουρμέ κουζίνα της περιοχής, τις σύνθετες 
φυλετικές σχέσεις που επικρατούν, την αμη-
χανία μπροστά στη σύγκρουση του παλιού και 
του καινούριου. 

Η Τάσι, η ηρωίδα σας, καλείται να αντιμε-
τωπίσει δύο θανάτους: του εραστή της, ο 
οποίος έχει ασπαστεί το φονταμενταλιστι-
κό Ισλάμ, και του αδελφού της, ο οποίος 
κατατάσσεται στο στρατό και σκοτώνεται 
στο Αφγανιστάν. Κατηγορεί τον εαυτό της 
για αυτούς. Εκπροσωπεί ενδεχομένως τη 
σιωπηλή πλειοψηφία στις ΗΠΑ; Ναι, κατά 
κάποιον τρόπο. Στο βιβλίο, πάντως, ο οπαδός 
της τζιχάντ μπορεί απλά να είναι ένας απλός 
ταξιδιώτης, ο οποίος στράφηκε στον ισλαμισμό 
εξαιτίας διαφόρων αιτιών, μία από τις οποίες 
είναι και οι φυλετικές διακρίσεις. 

Γιατί αποφασίσατε να εξερευνήσετε το α-
μερικανικό κύκλωμα των υιοθεσιών; 
Είναι ένα ενδιαφέρον θέμα με πολλές χαρούμε-
νες, αλλά και λυπηρές πλευρές. Επιπλέον μέσω 
της υιοθεσίας συχνά αναμειγνύονται με απρό-
βλεπτο τρόπο άνθρωποι οι οποίοι προέρχονται 
από διαφορετικές φυλές και τάξεις.

Η Τάσι προέρχεται από την εργατική τάξη. 
Πιστεύετε ότι υπάρχουν ακόμα στερεότυ-
πα και προκαταλήψεις που έχουν να κά-
νουν με την ταξική προέλευση; Η Τάσι δεν 
προέρχεται ακριβώς από την εργατική τάξη. 
Ο πατέρας της είναι ένας χομπίστας αγρότης, 
τον οποίο χλευάζουν οι υπόλοιποι αγρότες της 
περιοχής. Όμως οι διακρίσεις των κοινωνικών 
τάξεων είναι σίγουρα παρούσες στις ζωές μας. 

Οι προκαταλήψεις των λευκών Αμερικα-
νών έναντι των Αφροαμερικανών εμφανί-
ζονται στο μυθιστόρημά σας. Θεωρείται ότι 
υπάρχει και σήμερα ζήτημα φυλετικών δια-
κρίσεων στις ΗΠΑ; Το ζήτημα των φυλετικών 
διακρίσεων παραμένει ανοιχτό στην Αμερική. 

Η κουλτούρα του φαγητού είναι στοιχείο 
του μυθιστορήματος. Τι ήταν αυτό που 
προξένησε το ενδιαφέρον σας; Η Τάσι προ-
έρχεται από έναν αγροτικό κόσμο που παράγει 
τροφή και εργάζεται για λογαριασμό της Σάρα 
(ιδιοκτήτριας γκουρμέ εστιατορίου), η οποία α-
νήκει σε έναν κόσμο ο οποίος σερβίρει αυτή την 
τροφή με έναν κάπως διακοσμητικό τρόπο. Και 
οι δύο αυτοί κόσμοι απαντούν στο Γουινσκόν-
σιν, όπου μένω. Τα Μεσοδυτικά είναι από κάθε 
άποψη ο σιτοβολώνας της Αμερικής. 

Τα βιβλία σας συνήθως έχουν χιούμορ. Νο-
μίζω όμως προκύπτει αβίαστα, χωρίς  να 
το επιδιώκετε... Το ελπίζω. Η ίδια η ζωή είναι 
αστεία και παράξενη. A

 Η ζωή είναι δύσκολη αλλά αξίζει 
τον κόπο, θυμίζει με τον τρόπο 

του στα «Χνάρια Λαφριά» ο Γιώργος 
Μπρουνιάς. «Ας μεγαλώσουμε τους 
μικρούς μας κήπους», λέει, «να χω-
ρέσουν όσα μας βαστούν ορθούς», ας 
δούμε τα ερείπια γύρω με συμπόνια 
«κι αυτά ίσως ανθίσουν κάποτε απ’ το 
νερό». Αμήν! Τα ποιήματά του, όπως 
κι όλες οι εκδόσεις του «Ροδακιού», 
στη στοά Κουρτάκη επί της Κολοκο-
τρώνη, στον «Φωταγωγό».  

 Στα καινούργια βιβλιοφιλικά 
στέκια, εν αναμονή εκείνου που 

ετοιμάζει στο Κολωνάκι η Μαρία Πα-
παγεωργίου, ψυχή του αείμνηστου 
«Βιβλιοπωλείου της Εστίας», σημει-
ώστε και τις «Πλειάδες» στη Σπ. 
Μερκούρη, τρία λεπτά με τα πόδια 
από τον Ευαγγελισμό. Το έστησε ο 
Άλκης Τεμπονέρας, ψημένος στο 
χώρο επί εικοσαετία, με τη γυναίκα 
του Αλεξάνδρα Μπίζη που γράφει ι-
στορίες για παιδιά. 

 Οι ήρωες του Άμοζ Οζ στις σκο-
τεινές «Εικόνες από τη ζωή στο χω-

ριό» τρέφονται από τα μυστήρια της 
μοναξιάς τους και η σιωπή τους έχει 
την ένταση κραυγής (Καστανιώτης). 
Σε κάποια άλλα χωριά, της Νότιας 
Χεβρώνας, μια χούφτα Παλαιστίνιοι 
απειλούνται μ’ έξωση για να γίνει ο 
τόπος τους στρατιωτικό πεδίο βολής. 
Όμως ο Οζ, ο Γκροσμάν, ο Γιοσούα 
και δεκάδες Ισραηλινοί ομότεχνοί 
τους βάζουν πλάτη ώστε να λυγίσει 
«το γιγάντιο μοχθηρό χέρι της δύνα-
μης κατοχής».

 Ένας άντρας πίνει τσάι, με το 
βλέμμα καρφωμένο στον τοίχο. 

«Αργότερα έμελλε ν’ αναγνωρίζω σ’ αυτό 
το ύφος την αρχή του τέλους του έρωτα. 
Μεταφραζόταν σε Μπλαζέ Κόπωση. Σαν 
όνομα στριπτιζούς». Λόρι Μουρ: «Η 
πόρτα στη σκάλα» (Πόλις). Στα must!

 Πόσα κόστισε η συμμετοχή του 
Γιάλομ, μέσω skype, στην τελευ-

ταία ΔΕΒΘ; Απ’ ό,τι άκουσα, 3.000 
ευρώ για τον ίδιο, κι άλλα 600 για την 
οθόνη που παραχώρησε η ΗΕLEXPO.

 Είχα να κλάψω στο θέατρο από 
φοιτήτρια – στην «Κασέτα» της 

Αναγνωστάκη, με τον Αρμένη, στου 
Κουν. Μου συνέβη ξανά με τον «Κοινό 
λόγο», την παράσταση του Β. Θεοδω-
ρόπουλου, από την ομώνυμη συλλο-
γή μαρτυριών γύρω από τη φρίκη του 
20ού αιώνα που είχε καταγράψει η 
Έλλη Παπαδημητρίου (Ερμής). Κυ-
κλοφορούν!  ●

Λεπτομέρειες

Από τη Σταυρούλα Παπασπύρου
stavroulapapaspirou@gmail.com

Μια τοιχογραφία της 
σύγχρονης Αμερικής
Tου  Θανάση Μήνα

A.V. 
bookstore 

To βιβλιοπωλείο 

της Αthens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της Α.V. 

Δωρεάν αποστολή 

σε όλη την Ελλάδα.
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Ταξίδι επίγνωσης
Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη  

Στη διάρκεια ενός υπερατλαντικού ταξι-

διού χώρεσε η ταραγμένη ιστορία μιας 

οικογένειας στο βιβλίο της Φωτεινής 

Τσαλίκογλου «8 ώρες + 35 λεπτά» (εκδ. Κα-

στανιώτης). Και έδειξε πως είναι ο ιδανικός 

χρόνος.

«”Μια φορά κι ένα καιρό, Αμαλία,  
ήταν μια χώρα...”
“Συνέχισε Τζόναθαν”.
“Μια φορά και έναν καιρό ήταν μια οικογένεια. 
Μια family...”»

Μ
πορεί να ήταν και στις προθέσεις της 

–ποιος γνωρίζει παρ’ εκτός την ίδια τη 

συγγραφέα–, η ιστορία 

της οικογένειας Αργυ-

ρίου να ειδωθεί ως μια αλλη-

γορία για την Ελλάδα. Δεν είναι 

μια σκέψη τραβηγμένη από τα 

μαλλιά, αφού η οικογένεια των 

Ελλήνων μεταναστών στην Α-

μερική ξεκινά με τη μικρασιατι-

κή καταστροφή και φτάνει στις 

μέρες μας. Μπορεί, πάλι, να είναι 

μια αναγνωστική διαστροφή να 

ψάχνεις αυτή ειδικά την εποχή 

σε κάθε βιβλίο απαντήσεις για το τι και το πώς 

φτάσαμε ως εδώ. Ας την προσπεράσουμε την 

εμμονή, κι ας αφεθούμε στη γνώση που μας 

προσφέρει η συγγραφέας (και) καθηγήτρια 

ψυχολογίας: Δεν «διορθώνεται» το συλλογι-

κό, αν δεν  «επουλωθεί» το ατομικό τραύμα. 

8 ώρες και 35 λεπτά, όσο διαρκεί η πτήση Νέα 

Υόρκη-Αθήνα, θα χρειαστεί ο εγγονός Τζό-

ναθαν να τακτοποιήσει το παρελθόν και το 

παρόν του κι ας μουρμουρίζει στ’ αυτί το φά-

ντασμα της αδελφής του «κανείς δεν σώζεται 
από την οικογένειά του». Όταν τροχοδρομήσει 

το αεροπλάνο, ίσως μπορέσει καθαρμένος να 

ξεκινήσει από την αρχή τη ζωή του, στον τόπο 

της αρχής της οικογένειάς του. «Πώς θα βγάλω 
από μέσα όνειρα και σκοτάδια αιώνων, πώς θα 
μεταμορφωθώ σε κάτι που ακόμα δεν έγινα, για 
να μπορέσει να χωρέσει μέσα μου η άγνωστη 
χώρα;»  
Η οικογένεια Αργυρίου συντηρούσε τους δι-

κούς της «Βρικόλακες». Ένας θάνατος που κά-

ποιος ευχήθηκε και μια ανταλλαγή στοιχειώνει 

τα μέλη της. «Κάθε οικογένεια τρέφεται με τα μυ-
στικά της. Σαν ένας παράξενος βουλιμικός κισσός, 
τα αφανέρωτα μυστικά κάθε μέρα κι από λίγο α-
γκαλιάζουν το δέρμα της οικογένειας, έως ότου 
στο τέλος γίνουν ένα μαζί της. Δεν ξεχωρίζει ο κισ-
σός από το δέρμα». Άλλοι θα μάθουν να ζουν με 

τον κισσό σχεδόν μέχρι το τέλος της ζωής τους· 

άλλοι για να επιβιώσουν παριστάνουν πως δεν 

υπάρχει καθώς θα αλλάξουν ταυτότητα –η μά-

να πήρε το όνομα της τραγουδίστριας Λάλε Ά-

ντερσεν· ένα συγγραφικό κλείσιμο ματιού στο 

συνθέτη Μάνο Χατζιδάκι, του οποίου τραγούδια 

είπε η Λ.Αντ. και ακούγονται συ-

χνά στο σπίτι της οικογένειας– ή 

θα αφεθούν στην παρηγοριά του 

ποτού· άλλοι –οι πιο αδύναμοι;– 

θα κρεμαστούν στα κλαδιά του 

και άλλοι, ο Τζόναθαν, με γυμνά 

χέρια θα αρχίσουν το κλάδεμα. 

«Δεν υπάρχει χρόνος. Πεθαίνουν 
οι άνθρωποι, κι εσύ πρέπει να προ-
λάβεις να μάθεις, όσο είναι ακόμα 
ζωντανοί, όλα τα ακατάληπτα λόγια 
που έχουν ξεστομίσει, τα υπαινικτι-

κά σχόλια, τις λογοκριμένες σκέψεις. Δεν υπάρχει 
χρόνος. Πρέπει να προλάβεις να ξεκαθαρίσεις τις 
σκιές προτού σε καταπιούν και μεταμορφωθείς κι 
εσύ όπως τόσοι άλλοι σε άνθρωπο-σκιά». 

Μια παραλλαγή του καβαφικού στίχου «Επέ-

στρεφε συχνά και παίρνε με» είναι το βιβλίο 

της Φ.Τσ., όπου εκτός της αγαπημένης αίσθη-

σης, επιστρέφουν εφιάλτες και μυστικά – μην 

τους φοβάστε μοιάζει να λέει η συγγραφέας, 

είναι ίσως ο μοναδικός δρόμος προς τη λύση, 

να ψάξεις και να βρεις την αλήθεια. Ακόμα και 

αν τα «συντρίμμια του κόσμου είναι πιο δυνατά 
από τα δικά μας». ●
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book voice

«Μόνο στους Αθηναίους και στους μετα-

νάστες εν Αθήναις Θεσσαλονικείς έχει 

πέραση ο Μπουτάρης. Μόνο αυτοί μασάνε 

με το σκουλαρίκι, τα τατουάζ, τη μποέμικη 

γλώσσα και τα λοιπά επικοινωνιακά ατού». 

Η 
Θεσσαλονίκη βρίσκεται σε προεκλογι-

κή περίοδο. Δεν εξηγείται αλλιώς πως 

όπου σταθώ κι όπου βρεθώ η κουβέντα 

πάει στα πεπραγμένα ή μη πεπραγμένα 

του Μπουτάρη. Η συζήτηση-πέσιμο ξεκινά κά-

πως έτσι: «Δεξιός ήμουν και Παπαγεωργόπουλο 
ψήφιζα, όμως στις τελευταίες εκλογές το έρι-
ξα στον Μπουτάρη, γιατί το πράγμα είχε φτάσει 
στο απροχώρητο. Δεν σου κρύβω όμως πως μας 
απογοήτευσε και αυτός. Μόνο δηλώσεις στήρι-
ξης στο gay pride, κάτι ψευτο-
πεζόδρομοι, και τίποτα άλλο. 
Μόνο λόγια και ψιλολόγια». Η 

συζήτηση-πέσιμο, που ξεκι-

νά πάντα κάπως έτσι, συμβαί-

νει τόσο σε καφέ-μπαρ του 

κέντρου, που παραδοσιακά 

δεξιοκρατείται, όσο και στο 

Facebook, με την επιχείρηση 

αποδόμησης του κυρ-Γιάννη 

να έχει ήδη ξεκινήσει από τα 

προφίλ γνωστών δεξιών, παρασέρνοντας και 

τους υπόλοιπους που ψοφάνε για χαζολόγη-

μα, κράξιμο και «να σας πω κι εγώ τι πιστεύω». 

Η Θεσσαλονίκη βρίσκεται σε προεκλογική 

περίοδο. Σαν να έχει πέσει αντιμπουταρική 

γραμμή. Από παντού ακούς το ίδιο πράγμα, 

πράγμα που δεν μου ακούγεται και πολύ αυ-

θόρμητο και με κάνει να πιστεύω πως πρό-

κειται περί στρατηγικά σχεδιασμένης επικοι-

νωνίας. Κι ας μην έχει ανακοινωθεί ακόμα η 

υποψηφιότητα του Γιάννη Ιωαννίδη ή του 

Σταύρου Καλαφάτη ή της Έλενας Ράπτη (την 

αυτοδιοίκηση δεν βλάπτει, όπως έλεγε κι ένα 

παλιό συνθηματάκι!) ή όποιου, τέλος πάντων, 

αποφασίσουν να του αντιπαρατεθεί. 

Εκτός όμως από το δεξιό πλήθος, ο Μπουτά-

ρης έχει να αντιπαλέψει και με τους καταστη-

ματάρχες μαζικής εστίασης, ανεξαρτήτως 

ιδεολογικής τοποθέτησης. Εδώ η συζήτηση-

πέσιμο ξεκινά κάπως έτσι: «Πάει καλά ο τύπος; 
Κάθε λίγο και λιγάκι έρχονται και μας γράφουν, 
επειδή τα τραπεζοκαθίσματα φεύγουν μερι-
κούς πόντους έξω από την προδιαγραφή». Αν 

σκεφτείς πως στη Θεσσαλονίκη της κρίσης 

οι μόνες δραστηριότητες που ευδοκιμούν 

είναι τα κάθε είδους καφέ-μπαρ, ταβερνεία 

και κομψές λαουντζερί, τότε ξέρεις πως, ναι, 

ο κυρ-Γιάννης είναι στριμωγμένος. 

Όταν δε η συζήτηση-πέσιμο είτε στα καφέ 

είτε στο Facebook έρθει στο κυκλοφοριακό, 

τότε είναι που η γραμμή υπεράσπισης του 

δημάρχου καταρρέει. «Και τι έκανε δηλαδή; 
Τριπλοπαρκαρισμένη είναι η Τσιμισκή και οι 
κεντρικές αρτηρίες, με τους δημοτικούς αστυ-
νομικούς να μην κάνουν τίποτα. Άσε που πάνε 
και τρεις τρεις, επειδή φοβούνται μην τους δεί-
ρουν». Γιατί στη Θεσσαλονίκη της κρίσης συ-

νέβη και αυτό. Οργισμένοι πολίτες δηλαδή, 

επίτιμα μέλη της φυλής «Πέντε λεπτάκια μό-

νο το άφησα και με τα αλάρμ 

ανοιχτά», να χειροδικούν 

και να τσαμπουκαλεύονται 

επί των ταλαίπωρων δημο-

αστυνομικάριων. Στην κα-

θαριότητα; Μία από τα ίδια.

Πώς απαντάει ο Μπουτάρης; 

Με προεκλογικά έργα, όπως 

είθισται να συμβαίνει με τους 

εν ενεργεία δημάρχους. Από 

κέντρο έως Τούμπα, ξαμόλησε μπουλντόζες 

και δώσ’ του ασφαλτοστρώσεις, και πεζόδρο-

μοι, και βουλώματα λακκούβας, που είχαμε συ-

νηθίσει να τα βλέπουμε κατά τη διάρκεια της 

Διεθνούς Έκθεσης. Και με δηλώσεις στήριξης 

σε κάθε πικραμένο, όπως καλή ώρα η τοποθέ-

τησή του για το δράμα των ΕΤ3τζήδων και λοι-

πών κρατικών ραδιοτηλεοπτικών δυνάμεων. 

Μετά έρχεται Παρασκευή και οι συζητήσεις 

καταλαγιάζουν, αφού μπουταρικοί και αντι-

μπουταρικοί ξαμολιούνται στη Χαλκιδική για 

να «φορτώσουν τις μπαταρίες τους». Και από Δευ-

τέρα, άντε πάλι το facebookικό μπούρου μπού-

ρου αλλά και το γκούρου γκούρου των δρόμων, 

για να μιμηθώ και τον ήχο της μπουλντόζας... A  

Του Στέφανου Τσιτσόπουλου 

2310 Soul Κάπου στο 1935.  Φωτογράφος Studio Νικολέρης. 
Συλλογή. Από την έκθεση «Πέρα από την ιστορία: 

Η Θεσσαλονίκη μέσα από τη φωτογραφία 
Μέρος Α΄ -  Από την Απελευθέρωση 

μέχρι τον Μεσοπόλεμο».

«Μόνο δηλώσεις 
στήριξης στο gay 

pride, κάτι 
ψευτοπεζόδρομοι, 

και τίποτα άλλο. 
Μόνο λόγια και 

ψιλολόγια».

Θεσσαλονίκη

 Άρχισε 
η κυνηγετική 
περίοδος!

Πρωτοεμφανίστηκε στα ελληνικά 

γράμματα με τον «Θησαυρό» (εκδ. Οξύ) 

το 2008, ακολούθησε η συλλογή διηγη-

μάτων «Φλόγες στο ρετιρέ» (εκδ. Εμπει-

ρία Εκδοτική) ένα χρόνο μετά. Φέτος ο 

Αχιλλέας Σωτηρέλλος επιστρέφει με τη 

δεύτερη νουβέλα, και τρίτο κατά σειρά 

βιβλίο του. 

 

Επιμέλεια: Αγγελική Μπιρμπίλη

Π
ρόκειται για την ιστορία ενός ανθρώ-

που που αντικρίζοντας τα όνειρα και 

τις καλές προθέσεις του να συνθλίβο-

νται από τις συνθήκες και τους όρους 

της μεγαλούπολης, αποφασίζει όχι να κερ-

δίσει πίσω αυτά που θεωρεί ότι αμετάκλητα 

του έκλεψαν, αλλά να πάρει τη ρεβάνς με τα 

πιο ανορθόδοξα μέσα.

Η περιθωριοποίηση τις περισ-

σότερες φορές δεν έρχεται ως 

απόρροια επιλογής, η στιγμή 

ωστόσο που θα τη συνειδητο-

ποιήσεις και θα αναμετρηθείς 

μαζί της είναι τρομακτική, είναι 

ο πρώτος σου μικρός θάνατος 

και η ουσιαστική ενηλικίωση. 

Και βέβαια αποτελεί τη μεγα-

λύτερη πρόκληση να γυρίσεις 

ένα παιχνίδι που φαίνεται από 

χέρι χαμένο. Όσο περιμένεις 

να το κερδίσεις προτάσσο-

ντας το θυμό και το μίσος που συσσώρευες, 

τόσο πιο απονενοημένη και καταδικασμένη 

φαντάζει η προσπάθεια. Σε αυτήν ακριβώς 

την παγίδα πέφτει και ο ήρωας, γευόμενος 

προσωρινά τους καρπούς και τη γλυκιά μέθη 

ενός παιχνιδιού χωρίς κανόνες, αλλά σταδι-

ακά αποβάλλοντας κάθε στοιχείο ανθρώπι-

νης υπόστασης από πάνω του. 

Κακή ζωή; Ο τίτλος περιλαμβάνει και ειρω-

νεία. Είναι ένα παιχνίδι διαλόγων που φλερτά-

ρει με το κωμικό και το ευτράπελο έχοντας ως 

αφετηρία την εκμυστήρευση μιας σειράς τρα-

γικών γεγονότων. Ταυτόχρονα όμως αποτελεί 

και μια ακτινογραφία της Αθήνας, των τάσεων 

που κατασκευάζονται και επιβάλλονται και 

της οχλοποίησης μέσα στην οποία ένας άν-

θρωπος καλείται να διασώσει την ταυτότητά 

του με κίνδυνο να χαρακτηριστεί απόκληρος. 

Η Αθήνα στην ιστορία και στην πραγμα-

τικότητα... Έχω ζήσει και τη μαγεία και τον 

εφιάλτη σε αυτή την πόλη. Την έχω γνωρίσει 

απ’ την καλή και απ’ την ανάποδη. Έχω επι-

στρέψει τρεις φορές έπειτα από πολύχρο-

νη απουσία στο εξωτερικό και κάθε φορά η 

προσαρμογή μου γινόταν με διαφορετικούς 

όρους. Οπωσδήποτε θα χρειαστεί να έρθεις 

πολλές φορές αντιμέτωπος με τη μικρότητα 

και τη χαζομάρα των ανθρώπων, αλλά μέσα 

στους υπονόμους παραμονεύουν και διαμα-

ντάκια. Έτσι προτιμώ να το βλέπω. Το θέμα 

δεν είναι να απορροφηθείς από το χάος αλλά 

να καταφέρεις να δημιουργήσεις και να επι-

βάλλεις το δικό σου μικρόκοσμο μέσα σε αυ-

τό, κάτι που δεν αποτελεί πάντα και την πιο 

εύκολη διαδικασία, έχει όμως ενδιαφέρον. 

Η λογοτεχνία μέσα στην κρίση... Στην αρ-

χή πίστευα ότι κάτι καλό θα μπορούσε να βγει 

από αυτή την ιστορία. Πλέον δεν βλέπω προ-

οπτική. Ο φθονερός γίνεται 

πιο φθονερός, ο απελπισμέ-

νος πιο απελπισμένος και πάει 

λέγοντας. Προσπαθείς να προ-

τάξεις τη φωνή της λογικής 

και πέφτεις πάνω σε ιαχές και 

φτηνούς αφορισμούς. Πλέον 

πρέπει να το πάρει κανείς α-

πόφαση ότι θα λειτουργεί σε 

αυτό το περιβάλλον. Όσο πιο 

μικρός είναι ένας χώρος τόσο 

πιο τοξικός γίνεται και αυτό 

φυσικά ισχύει και για την εγχώ-

ρια λογοτεχνία. Βλέπεις τους περισσότερους 

εκδότες να φλερτάρουν με το λουκέτο και να 

έχουν χάσει την μπάλα, λειτουργούν χωρίς 

ούτε σχέδιο, ούτε πλάνο. Όχι ότι παλιά ήταν 

καλύτερα, αλλά τουλάχιστον τα οικονομικά 

μεγέθη εξασφάλιζαν περισσότερες ευκαιρί-

ες. Ευτυχώς για τα νέα παιδιά, που πραγματι-

κά έχουν καλές δουλειές να παρουσιάσουν, 

υπάρχει και το ίντερνετ, αρκεί όμως; 

Το μετά; Υπάρχει μια δουλειά σχεδόν έτοι-

μη, αλλά αυτό απέχει πολύ από τη δημοσί-

ευση. Η ίδια η «Κακή ζωή» χρειάστηκε να 

περιμένει μερικά χρόνια στο συρτάρι λόγω, 

ας το πούμε τεχνικών δυσκολιών και ενός 

πρώην, αναξιόπιστου, εκδότη. Όταν δεν α-

ντιλαμβάνεσαι το χόμπι σου ως αυτοσκοπό 

και δεν προσβλέπεις σε αρπαχτές τότε μόνο 

μπορείς να το ευχαριστηθείς, ειδάλλως είναι 

πολλά αυτά που μπορούν να σε κάμψουν. Αν 

νιώσω ότι έχω κάτι καλό να δώσω, θα επιδι-

ώξω κάποια στιγμή και να το βγάλω. A

Ο Αχιλλέας Σωτηρέλλος 
μιλάει και απολογείται για την 
«Κακή ζωή»

B a z a a r  α π ό  τ ο ν  Ι α ν ό  
Επιλεγμένα μυθιστορήματα, σπάνιες μελέτες, λευκώματα αλλά και μια μεγάλη ποικιλία 

παιδικών και εκπαιδευτικών βιβλίων, η τιμή των οποίων θα ξεκινά από €1, στο bazaar που 
διοργανώνει ο Ιανός. Από τις 4 Ιουλίου και για ένα μήνα, στο κτίριο πολυκαταστημάτων 

FOKAS, απέναντι από τη Στοά του Βιβλίου, Σταδίου 41. 210 3217917. 
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Τέχνη
Μουσική  
Θέατρο 
Γεύση 
Βιβλιο  
Σινεμά

 Lana Del Rey, σελ. 36

Μήδεια, 
μια 
ανδρική 
υπόθεση
Με αποκλειστικά ανδρική δια-
νομή ανεβαίνει η «Μήδεια» του 
Ευριπίδη σε σκηνοθεσία Σπύρου 
Ευαγγελάτου, με τον Γιώργο Κι-
μούλη πρωταγωνιστή. Σίγουρα η 
προσέγγιση δεν θα είναι καθόλου 
συμβατική, όπως και βέβαιο είναι 
πως το εγχείρημα δεν έχει 
προβοκατόρικη διά-
θεση – ο σκηνοθέ-
της της έχει δώσει 
τα διαπιστευτήριά 
του στην αρχαία 
τραγωδία πολλές 
φορές στο παρελ-
θόν και ποτέ του 
δεν χρησιμοποίη-
σε «φθηνά» κόλπα. 
Εξάλλου, όπως ο ίδιος 
εξηγεί: «Πρόκειται για ένα εγχεί-
ρημα που στηρίζεται “μορφολογικά” 
σε κάποιες αρχές των παραστάσεων 
της αρχαιότητας: ανδρική παρουσία 
σε όλους τους ρόλους (και στον Χο-
ρό) και μάσκες. Ασφαλώς τα τεκμήρια 
αυτά λειτουργούν εντελώς διαφορε-
τικά σήμερα». Μένει να δούμε αν το 
κοινό θα τα αφομοιώσει.

-ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΙΤΗΣ

I n f o 5 & 6/7, Επίδαυρος. Παίζουν: Γιώργος Κιμού-λης, Οδυσσέας Παπασπη-λιόπουλος, Τάσος Νού-σιας, Μάνος Βακούσης, Νικόλας Παπαγιάννης, Νίκος Αναστασόπουλος, 
Δημήτρης Παπανικολά-ου κ.ά.
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 taste Police
Της ΝΕΝΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

Αλεξάνδρα
Νοστιμιές στις δροσιές του κήπου

Η 
Αλεξάνδρα είναι από εκείνα τα εστιατόρια που τα αγαπάς γιατί βρίσκονται στο 
πόστο τους πολλά πολλά χρόνια και εκτιμούν τον πελάτη τους, δηλαδή εσένα. 
Στο ίδιο σημείο για πάνω από 20 χρόνια, έχει κουζίνα που πατάει στην ελληνι-
κή παράδοση και τη μεσογειακή διατροφή, αλλά παρακολουθεί και τις σύγχρο-

νες τάσεις. Η ατμόσφαιρα είναι απλή και μαζί «φρέσκια», καθαρή, προσεγμένη. Το 
σέρβις είναι ευγενέστατο, αυτό που μεταξύ μας λέμε «τόσο-όσο...». Τα πιάτα αλλά-
ζουν συχνά αλλά κάποια best sellers είναι πάντα εκεί, σταθερά. Οι τιμές είναι καλές, 
τώρα με την κρίση έχουν γίνει πιο φιλικές, και τώρα το καλοκαίρι είναι ακόμα πιο 
μειωμένες. Υπάρχουν εκπλήξεις, όπως το υπέροχο χειροποίητο καρβελάκι ψωμιού 
που έρχεται ζεστό και μυρωδάτο. Με ένα τέτοιο (€ 1,30) και με μια ρεβίθια κυκλαδί-
τικα (€ 5,60) μπορείς να φας σαν άρχοντας έχοντας πληρώσει ελάχιστα. Υπάρχουν 
οι κλασικές συνταγές «της μαμάς», φασολάκια λαδερά –πραγματικά πεντανόστι-
μα–, υπάρχουν και μπρουσκέτες Ζακύνθου με ντομάτα, κάπαρη, γαύρο μαρινάτο, 
κεφτεδάκια με σάλτσα ντομάτας και γιαούρτι, μελιτζάνες με τυρί σαγανάκι, τάρτα 
με κολοκυθάκια και ανθότυρο από την Κω, κοτόπουλο με μαστέλο Χίου, μοσχάρι 
σοφρίτο Κέρκυρας. Α, τα αγαπούν τα προϊόντα απ’ όλη την Ελλάδα στην Αλεξάνδρα, 
γι’ αυτό και πολύ συχνά κάνουν αφιερώματα στις τοπικές κουζίνες. Αγαπούν και τα 
ψάρια, υπάρχει το best seller λαβράκι στη λαδόκολλα με λαδολέμονο και κρόκο Κο-
ζάνης μαζί με ριζότο λαχανικών, και άλλα για τη σχάρα. Κι ακόμη, πλούσιες σαλάτες, 
κρεατικά ψημένα στο γκριλ με τα κάρβουνα, ριζότα, μακαρόνια με θαλασσινά και 
φυσικά πολλά γλυκά και πάλι ελληνικά, όπως γιαούρτι με μέλι και καρύδια ή γλυκό 
του κουταλιού, κανταΐφι με παγωτό, καρυδόπιτα, ποικιλία παγωτών, λεμονόπιτα. Ο 
κατάλογος είναι μεγάλος, μιλάει λίγο και αρκετά σεμνά για την ιστορία του εστιατορί-
ου, για την εμμονή στην ποιότητα των πρώτων υλών (έχει πιστοποιηθεί από τον ΕΟΤ 
με το «Ειδικό Σήμα Ποιότητας της Ελληνικής Κουζίνας»), δίνει απλές συμβουλές για 
να συνδυάσετε το φαγητό με κάποιο από τα κρασιά της λίστας – ελληνικές ετικέτες 
και καλό χύμα σε κανάτα. Από την άνοιξη η Αλεξάνδρα αξιοποιεί και ένα ακόμη ατού 
της. Αυτό τον υπέροχο κήπο με τις μουριές, τα λουλουδικά και τις απίστευτες δροσιές, 
ένα βήμα από την καυτή και πήχτρα στα αυτοκίνητα Αλεξάνδρας, κήπος που σε κάνει 
να αισθάνεσαι πως βρίσκεσαι στην εξοχή. Για να γνωρίζετε, στέλνουν φαγητό και στο 
σπίτι ή το γραφείο, ενώ διοργανώνουν και εταιρικά γεύματα. Λίγα μέτρα πιο πάνω και 
με τα ίδια καλά στοιχεία βρίσκεται και η Αλεξάνδρα μπιραρία με πολλές μπίρες (και 10 
ελληνικές), πιάτα από €3 και μεζέδες ασορτί, δροσιές μεγάλες επίσης.

Αργεντινής Δημοκρατίας 8Α  & Ζωναρά 21, Πάρκο Παναθήναια, Λ. Αλεξάνδρας, 
210 6420874, καθημερινά από το μεσημέρι. 
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tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

*	 νέο
C	 μέχρι  15
œ	 μέχρι 25
œœ	 μέχρι 40
œœœ	 45+
Ξ	 Ξενυχτάει (μετά τη 1.00 
π.μ.)
Σ/Κ	 Ανοιχτό Σάββατο/ 
	 (ή) Κυριακή μεσημέρι
Μ	 Ανοιχτό μεσημέρι
	 Τιμές χωρίς κρασί
A.V.	 Μην ξεχάσεις να πάρεις     
	 την Athens Voice 
	 φεύγοντας 

Κέντρο

AbreUvoir (LÕ)
Ξενοκράτους 51, Kολωνάκι, 210 7229106 
Παλιό, αγαπημένο, με 
γαλλική κουζίνα, κομψό-
τητα και στιλ, έμαθε στους 
Αθηναίους τα σαλιγκάρια 
μπουργκινιόν και το φιλέτο 
σος καφέ ντε Παρί. Τα 
μεσημέρια με μενού 30 
ευρώ. œœœ M

AΓΟΡΑ
Λ. Aλεξάνδρας & Bουρνάζου 31, Aμπε-
λόκηποι, 210 6426238/ Xατζ. Mέξη 8 & 
Bεντήρη 9 (περιοχή Hilton), 210 7252252 
Θυμίζει μπιστρό, με γήινα 
χρώματα και παλιές αφί-
σες. Γενναιόδωρες μερίδες 
ελληνικών και διεθνών 
πιάτων. œKΜ A.V.

AΓPOTEPA 
Bασ. Όλγας 6, Zάππειο, 210 9220208, 693 
6551795 Παραδοσιακή και μο-
ντέρνα ελληνική κουζίνα με 
θέα το γήπεδο του ιστορικού 
Eθνικού Γ.Σ. Kλειστά Δευτ.
(βρ.) œM Ξ

AETHRION 
Ξεν. Xίλτον, Bασ. Σοφίας 46, 210 7281000 
Αll day στέκι με service 
πολλών αστέρων. Καφέδες, 
ροφήματα, σάντουιτς και 
ελαφριά γεύματα. Στον ίδιο 
χώρο και μικρό «μπακάλι-
κο» με προιόντα Ελλήνων 
παραγωγών (λάδια, ξίδια, 
μυρωδικά, μπαχαρικά, μέ-
λια) για να αγοράσεις.œ

Aglio Oglio 
&Peperoncino
Πορινού 13, Μακρυγιάννη, Αθήνα,  210 
9211.801 Απλό, μικρό, αυθε-
ντικό ιταλικό. Τρατορία να 
την κάνεις μια μπουκιά. 
Κυριακή μόνο μεσημέρι. 
Δευτέρα κλειστά. œ

AΘΗΝΑΙΩΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ 
Aκάμαντος και Aπ. Παύλου, Θησείο, 210 
3413795 Mε θέα στην Aκρό-
πολη και κομψή αισθητική. 
Ποικιλία μεσογειακών 
προτάσεων και κρητικές 
πινελιές. Aνοιχτό από τις 
8.00 το πρωί. œΚ Ξ A.V.

AΘΗΡΙ 
Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 210 3462983 
Ο Αλέξης Καρδάσης είναι 
ένας από τους πιο βρα-
βευμένους Έλληνες σεφ 
και εδώ είναι το πόστο του. 
Πολλές πρωτότυπες προτά-
σεις ελληνικής δημιουργι-
κής κουζίνας σε τιμές κάτι 
παραπάνω από value for 
money. Και καταπράσινος 
κήπος. Καθημερινά 20.00-
1.00 και Κυριακή 19.00-
24.00. Δευτέρα κλειστά. œ Κ 

AΙΓΛΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
Κήπος Ζαππείου, είσοδος Βασ. Όλγας, 210 
3369364-300 Στη ρομάντζα του 
κήπου του Ζαππείου με τον 
έναστρο αττικό ουρανό από 
πάνω και απλή ελληνική 
κουζίνα σε προσιτές τιμές. 
Ελεύθερο parking. œ

ΑΙR LOUNGE  
Σοφοκλέους 26 & Κλεισθένους (Fresh 
Hotel), Αθήνα, 210 5248.511 Ταρα-
τσάτο και αεράτο, το εστι-
ατόριο του ultra modern 
Fresh Hotel. Θέα Ακρόπο-
λη και μεσογειακή κουζίνα 

από 10π.μ-2π.μ. œœ Μ Ξ

AΛATΣI 
Bρασίδα 13, όπισθεν Xίλτον, 210 7210501, 
697 7210501  Στο μοντέρνο εστι-
ατόριο του δημοσιογράφου 
Σταύρου Θεοδωράκη κατα-
φθάνουν καθημερινά από 
το νησί στάκες, τυριά, άγρια 
χόρτα, μέχρι και η περίφη-
μη μπουγάτσα του Ιορδάνη. 
Δοκίμασε το γαμοπίλαφο. 
Κυρ. κλειστά. œœ Μ A.V.

AΛEΞANΔPA 
Aργεντινής Δημοκρατίας 8A & Ζωναρά 21, 
Λ. Aλεξάνδρας, 210 6420874/ Αργεντινής 
Δημοκρατίας 14, 210 6450345 Ελληνι-
κή γεύση στην καλή εκδοχή 
της, συχνά αφιερώματα σε 
τοπικές κουζίνες. Ιδανικός 
χώρος και για επαγγελμα-
τικά γεύματα. Σάββατο βρ. 
και Κυρ. μεσημέρι έντεχνη 
ζωντανή μουσική . Δίπλα, 
η μπιραρία με πληθωρικές 
μερίδες και πολλές μπίρες 
(κλειστή Κυριακή). œΜ

ΑΛΕΠΟΥ Χάρητος 29Β & Πλουτάρχου, 
Κολωνάκι, 210 7242717 Μικρά 
πιατάκια, μεγάλη νοστιμιά. 
Το ντεκόρ στο μικρό χώρο 
(και λίγα τραπεζάκια έξω) 
ποντάρει στη νοσταλγία, οι 
τιμές είναι φιλικές (4-12 
ευρώ), πάρε λουκάνικα με 
πουρέ και αυγό ποσέ να 
γλείφεις τα δάχτυλά σου. œ Μ

Άμπακας    
Ικαριέων & Ορφέως 34, Γκάζι, 211 
7108884, 6975 103055 Κρητικό 
μαγειρείο με XL μερίδες 
και γεύση αυθεντική, που 
συναντάς σε σπίτια Κρητι-
κών. Τις πρώτες ύλες προ-
μηθεύεται η Χανιώτισσα 
νεαρή ιδιοκτήτρια μόνο από 
το νησί της και μάλιστα από 
μικρούς παραγωγούς και 
συνεταιρισμούς. œ

AΡΧΑΙΩΝ ΓΕΥΣΕΙΣ 
Kοδράτου 22, πλ. Kαραϊσκάκη, 210 
5239661 Εδώ θα γευτείς τα 
πιάτα που έτρωγαν ο Αρι-
στοτέλης και ο Πλάτωνας 
– δοκίμασε κρεωκάκκαβο 
(παντσέτα χοιρινή με γλυκιά 
σάλτσα και πουρέ οσπρίων)
και θα μεθύσεις με «οινό-
μελο». Κυρ.-Τρ. κλειστά. œΜ

*ΑΣΤΕΡ 
Τρώων 48, Άνω Πετράλωνα, 210 3416668 
Μικρό και με νεαρούς συ-
μπαθέστατους ιδιοκτήτες 
(ηθοποιοί). Πολλά μεζεδά-
κια, πινελιές και προϊόντα 
από Κρήτη, καλή ρακή. 
Από το πρωί ανοιχτό και 
για καφέ, και για σούπερ 
ελληνικό πρωινό. œΜ

ΑΣΤΥ 68 
Κωνσταντινουπόλεως 68, Γκάζι, 210 
3466896 Ελληνικές «πειραγ-
μένες» γεύσεις, κουζίνα 
ανοιχτή από το μεσημέρι, 
κοκτέιλς και ποτάμέχρι 
αργά το βράδυ. œ Ξ

ATHENS GATE    
Λ. Συγγρού 10, Αθήνα, 210 9238302-3 Το 
εστιατόριο του ομώνυμου 
ξενοδοχείου.Μεσογειακή 
κουζίνα σε χώρο με εξαιρε-
τική θέα στον Παρθενώνα 
και τους Στύλους του Ολυ-
μπίου Διός. Ανοιχτό κάθε 
βράδυ 19.00 - 23.00. œœ

ATHINAIS BRASSERRIE
Λ. Βασιλίσσης Σοφίας 99, Αθήνα, 
210 6431133 Στο ξενοδοχείο 
Αthinais, ένας ζεστός χώ-
ρος με καφέ, γλυκά που δεν 
αντιστέκεσαι εύκολα και ε-
λαφριά γεύματα για όλες τις 
ώρες της ημέρας. Ανοιχτό 
από τις 8.00 το πρωί έως 
τις 23.00. 

AVOCADO  
Νίκης 30, Σύνταγμα, 210 3237878 Με 
έμπνευση από το κίνημα 
«slow food movement», 
χρησιμοποιεί μόνο φρέσκα, 
εποχιακά, παραδοσιακά 

 γεύση οδηγος

G a l a x y 
Τραπεζάκια 

έξω!
Είναι πολλοί αυτοί που ψήνονται πως το 

καλοκαίρι έφτασε επιτέλους και στην 
Αθήνα μόνο αφού έχουν πιει το πρώτο 
τους κοκτέιλ ψηλά, στη βεράντα του 

Galaxy bar & resto του Hilton (που φέτος 
κλείνει 50 χρόνια γεμάτα χρυσές σε-
λίδες στην ιστορία του). Έχει και πάλι 
βγάλει τα τραπέζια του έξω και έχει 

καινούργιο, με διεθνή πορεία σεφ, τον 
Δημήτρη Μελεμενή. Λάτρης των παρα-
δοσιακών ελληνικών προϊόντων, πρό-
σθεσε πιάτα μεσογειακής κουζίνας με 

διεθνείς πινελιές. Για να πάρετε γεύση, 
η σαλάτα με το σπανάκι, τα σύκα και τα 
καρύδια αποκτάει άλλη νοστιμιά χάρη 

στο τυρί καλαθάκι Λήμνου, το ψητό κο-
τόπουλο αλλάζει εντελώς με μους από 

μεσσηνιακή σφέλα, το ριζότο απογειώ-
νεται με αρσενικό τυρί της Νάξου. Για ό-
σους τρελαίνονται να στήνουν ένα μικρό 

bbg στο τραπέζι τους, οι καυτές πέτρες 
από λάβα είναι εδώ για να ψήσουν πάνω 
τους λαχανικά, λαβράκι, χτένια, γαρίδες 
ή το περίφημο surf’n’turf, δηλαδή έναν 
εξόχως γκουρμέ συνδυασμό μοσχαρί-
σιου φιλέτου με αστακοουρά μαρινα-
ρισμένων σε πικάντικη σάλτσα τσιμι-
τσούρι. Η καλή σχάρα είναι σταθερή 

αξία και τα ζουμερά ψητά ψήνονται στην 
εντέλεια από την έμπειρη ομάδα της 

κουζίνας, ενώ συνοδεύονται από πολλές 
ωραίες γαρνιτούρες. Τέλος το sushi, 

πάντα ιδιαίτερα δημοφιλές στο Galaxy, 
έχει φέτος προσθέσει στη μεγάλη έτσι 
κι αλλιώς γκάμα τα crispy salmon rolls 
(σολομός σε τραγανή κρούστα, μαγιο-
νέζα και αβοκάντο) και τα caesar rolls 
(σπιτική σος του Καίσαρα, καβούρι και 

αβοκάντο), και τα δύο εξαιρετικά. Μπο-
ρεί κάποιος να αρκεστεί στα διάσημα 

κοκτέιλ –για τον μήνα Ιούλιο «αφιερω-
μένα» στα Naughty 00’s–, με ονόματα 
όπως «Avatar», «Sweet Tweet», «Yes We 
Can», στην τιμή των € 13 μαζί με πολύ 
πρωτότυπα και νόστιμα finger foods. 

Κρατήσεις στο 210 7281407
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υλικά. Ντόπιοι και εξωτικοί 
χυμοί φρούτων και λαχα-
νικών, φρέσκες σαλάτες, 
σούπες και χορτοφαγικά 
πιάτα εμπνευσμένα από 
Μεσόγειο, Ινδία και Ανατο-
λή. Κυρ. μέχρι 19.00

BARAONDA
Tσόχα 43, Aμπελόκηποι, 210 6444308 
Πολυτελές club resto για 
όλους όσους λατρεύουν το 
show off. Βάλε κάτι sexy 
ή τα σινιέ σου σνίκερς 
και πήγαινε για κοσμικές 
καταστάσεις. Βραβευμένη 
ελληνική κουζίνα, εξαι-
ρετικό σερβις. Αργότερα 
πέρνα για ποτό στο μπαρ-
πασαρέλα.œœœ

barley cargo
Kολοκοτρώνη 6, Σύνταγμα, 210 3230445 
Beer bar, ανοιχτό από 
τις 11 το πρωί. Ατέλειωτη 
ποικιλία σε μπύρες-έχουν 
185 ετικέτες και θέλουν να 
τις κάνουν 300! Και όλες οι 
ελληνικές μικροζυθοποιίες 
και ωραία πιάτα με τιμές 
που ξεκινούν από 2 ευρώ. 
Κυρ. ανοιχτό από 7 το από-
γευμα.  œ Ξ Μ

Bαρουλκο 
Πειραιώς 80, Κεραμεικός, 210 5228400 
Αστέρι Michelin από το 
σεφ Λευτέρη Λαζάρου. Από 
τα καλύτερα της Αθήνας, 
με έμφαση στο δημιουρ-
γικό ψάρι – κριθαράκι με 
καραβίδες μούρλια! Κυρ. 
κλειστά. œœœ

Big Apple
Σκουφά 69, Κολωνάκι 210 3643820 Σαν 
να πηγαίνεις σε πάρτι που 
θα συναντήσεις όλους τους 
φίλους. Δηλαδή ωραίος 
κόσμος και up to date μου-
σική. Κουζίνα μοντέρνα και 
φρέσκα γλυκά. œ 

BLACK DUCK 
Xρήστου Λαδά 9A, Aθήνα, 210 3234760 
Κομψός πολυχώρος (all 
day & night long) με café, 
εστιατόριο με μεσογειακές 
γεύσεις, bar, gallery και 
live μουσικές βραδιές. Κυρ. 
από 17.30 και μετά. œ 

BRASSERIE  VALAORITOU 
Bαλαωρίτου 15, 210 3641530 Το αμπι-
γιέ της Βαλαωρίτου. Εδώ 
κάνουν στάση πολιτικοί, 
μεγαλοδικηγόροι και οι κυ-
ρίες τους.Τα μεσημέρια του 
Σαββάτου μετά τα ψώνια 
παρέες γνωστών δημοσι-
ογράφων και διαφημιστών 
σε... happy hour. Πιάσε θέ-
ση χειμώνα - καλοκαίρι στη 
«βεράντα» στον πεζόδρομο, 
αν θέλεις να δεις όλη την 
Αθήνα να περνάει. Κουζίνα 
μεσογειακή και μενού με 
€ 12-15-18. Σάβ. βράδυ και 
Kυρ. κλειστά. œΞ Μ

*ΒΡΟΥΤΟΣ 
Αμύντα 12, πλ. Προσκόπων, Παγκράτι, 210 
7219254 Καφενείο-ρακάδικο, 
«αδερφάκι» του γνωστού 
Σκούφια. Ανοιχτό από το 
πρωί με καφέδες, γλυκά, 
υπέροχα σαντουιτσάκια και 
αργότερα με ποικιλίες, πια-
τάκια με 3-4 ευρώ, ρακές 
και ελληνικές ετικέτες σε 
απίστευτες τιμές. Κάθε μέ-
ρα από τις 10 το πρωί. C

BROWNÕS 
Βασ. Αλεξάνδρου 2 (Divani Caravel Hotel), 
210 7207000 Ατμοσφαιρικός 
χώρος, ξενοδοχειακό 
service και πολυτέλεια, με-
σογειακές γεύσεις επιπέ-
δου. Κυριακή κλειστά. œœœ

BYZANTINO 
(Ξενοδ. Xίλτον) Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281400 Ίσως ο πιο διάσημος 
και all time classic μπου-
φές της πόλης. Εξαιρετικό 
πρωινό (και κινέζικο!), 
ακόμη πιο πλούσιο το 
μεσημεριανό, και πιάτα a 
la carte. œœ

BY THE GLASS  
Γ. Σουρή 3  & Φιλελλήνων, 210 3232560  
Wine bar resto με πολλές 
ετικέτες, αρκετές επιλογές 
και σε ποτήρι, σε τιμές που 
ξεκινούν από € 3,5, και 
μερίδες των 25ml, 75ml και 
150ml για πολλές οινογνω-
σίες. Μαζί με σαλάτες και 
«εύκολα» μοντέρνα πιάτα. 
Τέλειο το «έσω-έξω» αί-
θριο. œœΜ

ΓΙΑΝΤΕΣ 
Βαλτετσίου 44, Εξάρχεια, 210 3301369 
Πολύχρωμο και νεανικό. 

Ελληνική-δημιουργική κή 
κουζίνα και κόσμος με όρε-
ξη. Ωραία αυλή  œΜ

*ΓΚΕΛ BISTROT 
Κολοκοτρώνη 59β & Λιμπονά, Αθήνα, 
211 4000863 Δίπλα και ίδιας 
ιδιοκτησίας με το γνωστό 
Booze. Για πρωινά, σά-
ντουιτς, πιάτα απ’ όλον τον 
κόσμο, ποτά. œΜ

ΓΚΟΥΓΚΟΥ ΜΕΖΕ
Σίνα 6, Κολωνάκι, 210 3645575 
Από το πρωί με κουζίνα 
ελληνική και μεζέδες από 
όλη την Ελλάδα. Μίνιμαλ 
ντεκόρ σε γκρι-μαύρες 
αποχρώσεις € Μ

cantina (La) 
Αλωπεκής 28-30, Κολωνάκι, 210 
7299133 Τρατορία μικρή, 
απλή, με φρέσκα ζυμαρικά 
και πίτσα αλά ιταλικά. Κυρ. 
κλειστά œ Μ

Capanna
Πλουτάρχου 38 & Χάρητος 42, Κολωνάκι, 
210 7241777 Ωραίος χώρος με 
άποψη περί του ντιζάιν. 
Πίτσα και φοκάτσια και 
πολλά ζυμαρικά. Δευτ. 
κλειστά. œœ Μ

CARTONE
Περσεφόνης 41 & Τριπτολέμου, Γκάζι, 
210 3450202 Από το πρωί μέχρι 
αργά το βράδυ για καφέ, 
κοκτέιλς και κουζίνα που τα 
έχει όλα. Ντεκόρ με τερά-
στιες χάρτινες μοτοσικλέτες 
και αυτοκινητάκια που κρέ-
μονται από το ταβάνι, καλές 
mainstream μουσικές και 
ακόμα καλύτερες τιμές. œ

Chez Lucien 
Tρώων 32, Άνω Πετράλωνα, 210 3464236 
Γάλλος σεφ-ιδιοκτήτης, 
αυθεντικές γαλλικές σπε-
σιαλιτέ και γαλλικά κρασιά 
σε λογικές τιμές. Μαζεύει 
πάντα κόσμο, οπότε μπορεί 
να μοιραστείς με κάποιον 
το τραπέζι σου, καλύτερα 
πήγαινε αρκετά νωρίς – δεν 
κάνουν κρατήσεις. œœ Μ Ξ

*Chez Michel
Ηροδότου 15, Κολωνάκι, 215 5510090 
Νέα άφιξη στο Κολωνάκι, 
ανοικτό από νωρίς το πρωί 
έως αργά το βραδύ για 
φαγητό και ποτό σε ένα 
πολύ προσεγμένο χώρο με 
λιτέςγραμμές και κυρίαρχο 
χρώμα το μαύρο και μουσι-
κές επιλογές βασισμένες 
στην jazz. 

CHINA TOWN
Λ. Βουλιαγμένης 10, 210 9315223, 801 
11 60200 
Κινέζικες γεύσεις σε λιτό, 
προσεγμένο χώρο. Κάθε 
Σάβ. και Κυρ. μεσημέρι 
ανοιχτός μπουφές με € 10 
και τις καθημερινές 12.00- 
17.00 30% έκπτωση. Και 
delivery.œΜ

CINCO   
Σκουφά 52, Κολωνάκι, 210 3643603 Ε-
ντυπωσιακός βιομηχανικός 
χώρος με ωραίες λεπτομέ-
ρειες. Μεσογειακή κουζί-
να, τάπας και μεγάλη μπάρα 
για ποτό και κοκτέιλ. œ

CRAFT
Λ. Αλεξάνδρας 205, Αμπελόκηποι, 210 
6462350/ Κεντρική πλ. Χαλανδρίου, 210 
6832670 Μπιραρία με πολυ-
συλλεκτικό μενού και  ψητά 
στη σχάρα, ποικιλίες από 
λουκάνικα και 6 βραβευμέ-
να είδη μπίρας. Κάθε μέρα 
από τις 9.00. œM Ξ A.V 

CREPA - CREPA     
ΝΕΟ: Ανδ. Παπανδρέου 16A, Γλυφάδα, 
210 8941700, 210 8945005/ 25 Μαρτίου 
& Ειρήνης 2, Ν. Σμύρνη, 210 9317705/ 
Τραλλέων 71, Λαμπρινή, 210 2222071/ 

Ηρακλείου 3-5, Χαλάνδρι, 210 6858138/ 
Σκουφά 46, Κολωνάκι, 211 4044803/ Πλ. 
Ηρώων 5 & Παλλάδος 24-26, Ψυρρή, 210 
3218484/ Ρήγα Φεραίου 11, Κως, 22420 
25156/ Αργυρουπόλεως & Αλεξιουπόλεως 
34, Αργυρούπολη, 210 9930700/ Athens 
Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 276, 210 
9731190 O ναός της κρέπας. 
Πρωτότυπες και γευστικές, 
αλμυρές και γλυκές, σε πολ-
λούς συνδυασμούς για να 
διαλέξεις αυτό που τραβάει 
η όρεξη σου πιο πολύ. 

CUCINA POVERA     
Ευφορίωνος 13 & Ερατοσθένους, 
Παγκράτι, 210 7566008 Καλό 
wine resto (ιδιοκτήτης, ο 
sommelier Γιάννης Καημενά-
κης). Πολλά καλά κρασιά και 
σε ποτήρι. Στο πιάτο απλές 
γεύσεις με εποχιακά προϊό-
ντα. Δευτ. κλειστά. Κ Μ œœ

CUCINAFRESCA               
Ευφορίωνος 17 & Αγ. Σπυρίδωνος Καλλι-
μάρμαρο, 210 7569317, 695 6399406
Χειροποίητα φρέσκα ζυμα-
ρικά σε ένα γραφικό πεζό-
δρομο στο Καλλιμάρμαρο. 
Ανοιχτό κάθε μέρα από το 
απόγευμα, Σάβ. έως 1.30, 
Κυρ. κλειστά.  

CULTO 
Λασκαράτου 13, Άνω Πατήσια, 210 
2288441 Meeting point της περι-
οχής. Από το πρωί για καφέ 
μέχρι αργά για ποτό.Πέμπτη 
και Παρασκευή ιταλική 
βραδιά με μενού €12. œ Ξ 

CV
Κωνσταντινουπόλεως 108 & Μυκάλης, 
Κεραμικός, 210 3451744  Βar-
restaurant με ελληνική 
κουζίνα, fingerfood, ποτά 
και cocktails από το καλά 
ενημερωμένο bar. Αγαπάει 
πολύ την τέχνη, παίζει κα-
ταπληκτικές μουσικές.     

DaphneÕs 
Λυσικράτους 4, Πλάκα, 210 3227971 
Διακριτικό σέρβις και 
εκλεπτυσμένη ελληνική 
κουζίνα σε ένα υπέροχο 
νεοκλασικό, που έχει υπο-
δεχτεί κάποιες από τις πιο 
σημαντικές προσωπικότη-
τες της πολιτικής σκηνής 
– βλ. Χίλαρι Κλίντον. Εντυ-
πωσιακή αυλή. œœœ

DAS BIER
Κλεάνθους 8, Γκάζι, 6977 141990 
Μπίρες, πολλές μπίρες! 
Βαρελίσιες, μοναστηριακές 
και 35 ξεχωριστές ετικέτες 
για να διαλέξεις. Μενού 
έκλπηξη και καλή ροκ μου-
σική για να συνοδεύσεις. œ

18
Σουηδίας 51, Κολωνάκι, 210 7235561 
Πολιτικοί, δημοσιογράφοι, 
παλιοί Κολωνακιώτες 
έχουν για χρόνια στέκι τους 
αυτό το μικρό, ατμοσφαι-
ρικό μπιστρό. Ιστορικό και 
αναλλοίωτο μέσα στο χρό-
νο, με κλασικά πιάτα που τα 
ξέρεις από τα 70s. œœ

ΔΕΞΑΜΕΝΗ
Πλατεία Δεξαμενής, Κολωνάκι, 210 
7214368 Το ιστορικό καφενείο 
της Αθήνας ξανά ανοιχτό 
από τις 10 το πρωί μέχρι 
αργά (πολύ) το βράδυ, για 
καφέδες, μεζεδάκια (από 
τη 1 το μεσημέρι), ρακή από 
τηn Κρήτη και τρομερό σπι-
τικό χαλβά με παγωτό. œ

ΔIONYΣOΣ
Pοβέρτου Γκάλι 43, Mακρυγιάννη, 210 
9233182 Εμβληματικό της 
Αθήνας, ανανεωμένο, με 
πιάτα μεσογειακής κουζί-
νας. œœœΜ

EN AIΘPIA 
Bρυούλων 4, 210 2582751, Πλ. N. Φιλα-
δέλφειας Xώρος ζωγραφισμέ-

νος στο χέρι, από το πρωί 
για καφέ και από το μεση-
μέρι με ωραία δημιουργική 
κουζίνα. «Δυνατή» μπάρα 
(μπίρες από όλο τον κόσμο) 
και έθνικ μουσική μέχρι 
αργά το βράδυ. œ Ξ A.V. Σ/K

ENΘYMION 
Aγ. Λαύρας 56, Άνω Πατήσια, 210 2022256 
Κρέπες αλμυρές και γλυκές 
σε πολλές προτάσεις. Τρίτη 
κλειστά œ

FABRICA DE  VINO   
Εμ. Μπενάκη 3, Αθήνα, 210 3214148 Ε-
ντυπωσιακή λίστα κρασιού 
με άπειρες ετικέτες –μπο-
ρείς να να τις πιεις και σε 
ποτήρι– κι ένα κελάρι για 
να επιλέξεις ποιο κρασί θα 
απολαύσεις στον εδικά για 
την περίσταση διαμορφω-
μένο χώρο  με το κατάλληλο 
μεζεδάκι. œ Μ Ξ

FABRIZIOÕS     
Σπευσίππου 8, Κολωνάκι, 210 7247180 
Ο πολύ καλός Ιταλός σεφ 
Φαμπρίτσιο Μπουλιάνι στο 
δικό του χώρο με αυθεντι-
κές ιταλικές συνταγές και 
τέλεια γλυκά. Μικρή λίστα 
κρασιών και δυνατότητα να 
φέρει κάποιος το δικό του 
μπουκάλι. Κάθεμέρα και 
μεσημέρι. œœΜ 

FISHΑΛΙΔΑ    
Ναϊάδων & Αντήνορος, περιοχή Χίλτον, 
210 7234551 Γουστόζικο, φω-
τεινό, θαλασσινό ντεκόρ 
και πιάτα που μυρίζουν 
αρμύρα. Φρέσκα ψάρια, 
μεζέδες, μακαρονάδες θα-
λασσινών, καλά κρασιά και 
θεσσαλικά τσίπουρα. œœΜ  

FRAME GARDEN   
Δεινοκράτους 1, Πλ. Δεξαμενής, 210 
7416000 (ξεν. St. George Lycabettus)To 
Μοντέρνα ελληνική κουζίνα 
και καλά κοκτέηλ, σε ατμό-
σφαιρα ρομαντίκ μέσα στο 
πράσινο. œœΜ   

Freud Oriental 
Ξενοκράτους 21,  210 7299595 Πολύ 
κομψο, πολύ εκλεπτυσμένο 
γιαπωνέζικο εστιατόριο 
που στεγάζεται σε νεοκλα-
σικό σπίτι. Kομψή μίνιμαλ 
διακόσμηση σε λευκές, 
γκρι και κρεμ αποχρώσεις. 
Ποικιλία πιάτων με ωμό 
ψάρι και σάκε. Κυρ. κλει-
στά. œœœΞ

FUGA     
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη 1, Μέγαρο Μου-
σικής, 210 7242979  Το εστιατόριο 
του Μεγάρου με μοντέρνα 
μεσογειακή κουζίνα και με 
τέλιο κήπο για δροσιές. œœ

GALAXY ΒΑR 
Ξεν. Hilton, Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281000 Βραβευμένο σαν 
ένα από τα καλύτερα 
sky bars του κόσμου και 
εντελώς cosmopolitan. 
Για fingerfood σε ποτήρι 
μαρτίνι, κοκτέιλ, και φα-
ντασμαγορική άποψη της 
πόλης. œΞ Κ 

Gallo nero (Il)
Λ. Αλεξάνδρας 10, ξενοδοχ. Park, Πεδίον 
Άρεως, 210 8894500 Φρέσκια 
ματιά στην ιταλική κουζίνα 
από τον σεφ Gianluca 
Barlucci. Πίτσα τραγανή 
και σε γεύσεις που δεν 
έχεις φανταστεί – γλυκιά  
με σοκολάτα και μασκαρ-
πόνε! œœΜ

Gazarte 
Bουτάδων 32, Γκάζι, 210 3460347, 210 
3452277 Θέα Aκρόπολη, μεσο-
γειακές γεύσεις, πρωτότυπα 
κοκτέιλ. Mουσική funky, 
latin, jazz, soul, ethnic. 
Παρ.-Σάβ. ρυθμοί παλιών 
δεκαετιών.  œΞ

G.B ROOF GARDEN    
Πλ. Συντάγματος & Πανεπιστημίου, 
210 3330000 (ξεν. Μεγ. Βρετανία) Η 
αξεπέραστη κομψότητα, 
πολυτέλεια, σέρβις της 
Μεγάλης Βρετανίας, συν 
καταπληκτική θέα σε Ακρό-
πολη, Σύνταγμα και φωτι-
σμένη Αθήνα. Μεσογειακή 
κουζίνα. œ œ œ Μ

GOODY‹S       
Delivery service: 801 1000011, από 
κινητό 210 2805120, 211 1025700 Τα 
burgers που σε μεγάλωσαν, 
οι σαλάτες που κρατούν τη 
γραμμή σου, οι παραδοσι-
ακές γεύσεις στη σύγχρονη 
version τους, η ελληνική 
αλυσίδα που ξέρεις και 
εμπιστεύεσαι.C 

 γεύση οδηγος

LIDL 
Aπό τις 8 Ιουλίου, όλα τα καταστήματα Lidl 
έχουν προσφορά σε μαγειρικά σκεύη για εύ-
κολο και υγιεινό μαγείρεμα: Τηγάνι αλουμι-
νίου €5,99, βαθύ κατσαρολάκι αλουμινίου 
€5,99, μπλέντερ €12,99 και πολλά ακόμα. 

Μη 
χάσεις



34 A.V. 4 - 10 IOYΛIOY 2013

LA SUITE LOUNGE
Ξεν. St. George Lycabettus, Kλεομένους 2, 
Δεξαμενή, 210 7416000 Πολυτέλεια 
στο χώρο, «πειραγμένες» 
ελληνικές γεύσεις από το 
σεφ Βασίλη Μήλιο. Θέα η 
πόλη, καλή μουσική. œœ

GRAND PALAIS                   
Αμερικής 11, Κολωνάκι, 210 3635550  
Πολυχώρος γεύσεων, ανοι-
χτό απ’ το πρωί για καφέ, 
κρουασάν και γαλλικές 
μπαγκέτες. Μαγειρευτά 
ημέρας, σε τιμές που δεν 
θα πιστεύεις. Κάθε μέρα, 
μέχρι τις 8 το βράδυ. œΜ 

ηαrd rock cafΕ 
Φιλελλήνων 18, Σύνταγμα, 
210 3252758 /Ζησιμοπούλου 5Α και 
Λαζαράκη 26, Γλυφάδα Σε τριώροφο 
νεοκλασικό, με συλλογή από 
αμερικάνικα memorabilia. 
Mεγάλη ποικιλία κοκτέιλ 
–δοκίμασε την τεράστια 
margarita– και πολλά 
πιάτα. Πραγματικό μουσείο 
του rock’n’roll, επιλεγμένες 
μουσικές, πωλητήριο για να 
αγοράσεις το Athens Hard 
Rock Café t-shirt ή ό,τι άλλο 
σου γυάλισε. œM 

Hytra
Λ. Συγγρού 107-109 (Στέγη Γραμμάτων & 
Τεχνών), 217 7071118 Στο καινούρ-
γιο της πόστο, με δημιουρ-
γικά πιάτα του βραβευμένου 
με αστέρι Michelin σεφ 
Νίκου Καραθάνου. Το καλο-
καίρι στην ταράτσα της Στέ-
γης, ίσως η πιο πανοραμική 
θέα της πόλης. œ œ œ

Indian Kitchen
Απόλλωνος 6, Σύνταγμα, 210 3237720
Αυθεντικό ινδικό εστιατό-
ριο στον πιο multiethnic 
δρόμο της Αθήνας. Πα-
ραδοσιακό, προσεγμένο 
μενού, ανοιχτή κουζίνα, 
δυνατότητα take away με 
15% έκπτωση. œ

Indian Masala
Ερμού 129, Θησείο, 210 3219412
Μικρό και χαριτωμένο, με 
ζωηρή διακόσμηση και 

μεγάλη ποικιλία από ινδικά 
πιάτα σε καλές τιμές-
τέλειες νάαν (ψωμιά) με 
τσίλι και κρεμύδια. Ανοιχτά 
καθημερινά από τις 11.30 
το πρωί μέχρι τη 1.00 το 
βράδυ. œ

ΙΟΑΝNIS  
Aθ. Διάκου 28-34 (ξεν. Royal Olympic), 
Μακρυγιάννη, 210 9288400 Ελληνι-
κή δημιουργική κουζίνα, 
πολυτελές περιβάλλον, 
πανοραμίκ θέα σε όλη την 
Αθήνα του κέντρου. œ œ Μ

JACKSON HALL 
Mηλιώνη 4, Kολωνάκι, 210 3616098 Όλη 
η Αθήνα κάνει ένα πέρασμα 
από το catwalk της πόλης, 
τον πεζόδρομο της Μηλιώ-
νη, και δίνει ραντεβού «στον 
Ινδιάνο». All day  για καφέ, 
ποτό ή burgers -pasta. 

JK
Φιλ. Εταιρείας 19-20, πλ. Κολωνακίου, 
210 3644874 Κομψό στέκι των 
πολιτικών –ένα βήμα από 
τη Βουλή– και των σκληρο-
πυρηνικών Κολωνακιωτών 
από το πρωί μέχρι το 
βράδυ. œ œ  

*KABAR 
Ακάμαντος 28, Θησείο, 210 3464285 Το 
νέο αδελφάκι της γνωστής 
ταβέρνας Κάππαρη των 
Πετραλώνων. Με δύο όμορ-
φους χώρους, στον ένα για 
νόστιμη μεσογειακή κουζί-
να, στον άλλο για ποτό, ωραία 
κοκτέιλ και μουσικές.  œ Μ

ΚΑΛΛΙΣΤΗ ΓΕΥΣΙΣ    
Ασκληπιού 137, Αθήνα, 210 6453179/ 
6983 134731 Γλυκός χώρος με 
άρωμα γυναίκας και φω-
τογραφίες από λουλούδια 
στους τοίχους. Δύο νεαρές 
σεφ συνεχίζουν τη μακρό-
χρονη ιστορία με πιάτα 
ελληνικά και δημιουργικά. 
Κυρ. μόνο μεσημέρι  & 
Δευτ. κλειστά. œ

Kohenoor 
Τριπτολέμου 41, Γκάζι, 210 3455762 
Λιτό ντεκόρ και αυθεντικά 

παραδοσιακά ινδικά πιάτα. 
Μετά από δέκα χρόνια επι-
τυχίας στο Σιδάρι της Κέρ-
κυρας, οι Ινδοί ιδιοκτήτες 
σερβίρουν σπεσιαλιτέ που 
τις ξέρουν καλά. Δοκιμάστε 
tandoori και vindaloo ακρι-
βώς όπως India. œ

KFC              
Γλυφάδα, Village Ρέντη, The Mall, Ομό-
νοια, Παγκράτι, Πειραιάς, www.kfc.gr Ο 
ναός του κοτόπουλου κι εσύ 
θα προσκυνήσεις. Κοτό-
πουλα Αγγελάκης και μπα-
χαρικά KFC σε απίθανους 
συνδυασμούς. Φτερούγες, 
μπουτάκια και φιλέτα. 
Delivery όλα εκτός από The 
Mall και Ομόνοιας. C

KUZINA 
Aδριανού 9, Θησείο, 210 3240133 Στι-
λάτη μοντέρνα «ταβέρνα» 
με fusion πιάτα από τον 
Άρη Τσανακλίδη. Συνέχισε 
τη βραδιά μ’ ένα ποτό στην 
ταράτσα και με συγκλονι-
στική θέα στην Ακρόπολη 
και το Ναό του Ηφαίστου. 
œœ M Ξ

ΛΕΜΟΝΟΚΗΠΟΣ   
Aγ. Τριάδος 11 & Επταλόφου, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 210 2588611 Κουκλί-
στικο ντεκόρ με τοίχους 
και έπιπλα ζωγραφισμένα 
στο χέρι. Ωραίος κήπος και 
κουζίνα με άπειρους και 
νόστιμους μεζέδες. œΜ

MALVAZIA
Aγαθημέρου 1, Pούφ, 210 3417010 
Εξαιρετική μεσογειακή 
κουζίνα, χώρος που θυμίζει 
μεσαιωνικό κάστρο. Κα-
θημερινές με προσφορές 
(μενού € 19), Π/Σ live μου-
σική. œ Κ Ξ 

MAMA ROUX
Αιόλου 48-50, μετρό Μοναστηράκι, 
213 0048382 Πολυχώρος γεύ-
σεων (φαλάφελ, γαλλικές 
βελουτέ σούπες, τραγανά 
ζεστά BLT sandwich, νεο-
ϋρκέζικο cheesecake) και 
πρωτότυπα cocktails. Και 
καλές μουσικές, και συχνά 

πάρτι. Στο χώρο σου με ένα 
τηλεφώνημα από τις 8 το 
πρωί μέχρι τα μεσάνυχτα 
και κάθε Κυριακή brunch 
12.00-18.00 με € 12-15/ άτο-
μο. Δευτ. βράδυ κλειστά.    

MAMACAS
Περσεφόνης 41, Γκάζι, 210 3464984 
Το μαγαζί που κατέβασε 
στα 90s όλο τον κόσμο στο 
έρημο τότε Γκάζι, το πρώτο 
που καθιέρωσε τον όρο 
«μοντέρνα ελληνική ταβέρ-
να». Το μπαρ-club δίπλα 
μαζεύει όλο το dancing 
crowd της πόλης.Στάνταρ 
ραντεβού για φαγητό τα με-
σημέρια του Σαββάτου. œœΞ Μ

MEXIKANOS (Ο)
Ευδήλου 15, Ζωγράφου, 210 7716900 
Περιβάλλον χαλαρό, γεμάτο 
χρώμα. Αυθεντικές μεξι-
κάνικες γεύσεις και μαζί 
παγωμένες μαργαρίτες, 
μοχίτο, σανγκρία ή τεκίλες 
και μεξικάνικες μπίρα-
εςσερβιρισμένες όπως 
Μεξικό. Κάτω από την πέρ-
γκολα έχει τη δροσιά που 
ζητάς, όταν ο υδράργυρος 
είναι ψηλά. Δευτ.-Πέμ. από 
τις 6 μ.μ., Παρ.-Κυρ. από 
τις 2 μ.μ.

ΜΕΣΠΙΛΕΑ 
Περσεφόνης 59 & Δεκελέων, Γκάζι, 210 
3460972 Η σεφ και ιδιοκτή-
τρια Ιωάννα Τσολομύτη με 
πιάτα ελληνικής κουζίνας 
και συνταγές με φαντασία. 
Ντεκόρ με αρκετό πράσινο 
που συνδέει το όνομα του 
μαγαζιού με τα φύλλα της 
μουσμουλιάς – δηλαδή της 
αρχαίας μεσπιλέας. œ Μ

MILOS 
(Ξενοδ. Hilton) Bασ. Σοφίας 46, 210 
7244400. Φρέσκο, καλοψημέ-
νο ψάρι, εκλεκτά προϊόντα 
από όλη την Ελλάδα –ε-
ξαιρετικό το ψάρι ψημένο 
μέσα σε κρούστα αλατιού – 
και κάποια πιάτα με κρέας. 
Επαγγελματικά γεύματα σε 
απρόσμενα καλές τιμές. 
œœœM

MINI SIZE
Kωνσταντινουπόλεως 26, Tαύρος, 210 
3424704 Creative ταβέρνα 
με μουσική υπόκρουση 
το σφύριγμα των τρένων. 
Ωραίο, με ελληνικές γεύ-
σεις. œK Μ 

ΜΟΜΜΥ ΟPEN                   
Δελφών 4, Κολωνάκι, 210 3619682 
Μεσογειακές - ιταλικές 
γεύσεις και καταπληκτικά 
cocktails στην μπάρα. œ Μ Ξ

MYSTIC PIZZA     
Γ. Ολυμπίου 2 & Βεΐκου, Κουκάκι, 210 
9592092/ Εμ. Μπενάκη 76, Εξάρχεια, 210 
3839500/ Σαρανταπόρου 1 & Μεσογείων, 
Χολαργός, 210 6545000  Πίτσα 
με πεντανόστιμο ζυμάρι 
από άλευρα κάνναβης. 
Δοκίμασε τη rocket και 
θα πάθεις, ζυμαρικά και 
πολύ ωραία γλυκά. Delivery 
13.00-12.00.

ΝΕΟΚΛΑΣΙΚΟΝ 
Καραγ. Σερβίας 20 & Λέκκα, Σύνταγμα, 
2103318810-11 Τρεις όροφοι 
γιατί ο κόσμος… ουρά, 
τα άπαντα από σχάρα, 
πικάντικοι μεζέδες παλιοί 
και νέοι, μεγάλες μερίδες. 
Διανομή κατ’ οίκον (ή 
κατά…γραφείο), ανοιχτά 
κάθε μέρα, τις Κυριακές το 
βράδυ ζωντανή μουσική. œΜ  

Νew Taste      
Φιλελλήνων 16, Σύνταγμα, 210 3273000 
Το εστιατόριο του design 
ξενοδοχείου «Νew» 
–made by Campana– με 
ωραία πρωινά, μεσογειακή 
κουζίνα και καλά κοκτέ-
ηλ. œœΜ 

New York Sandwiches    
Σινώπης 3, Πύργος Αθηνών, 210 7778475 
Από τους συντελεστές του 
γνωστού και καλού εστιατο-
ρίου Άνετον. Ζεστά σάντου-
ιτς με μοσχάρι, meat balls 
και σάλτσα, κοτόπουλο, 
σούπες, cheesecake, για 
το τέλος, άπαιχτο. Στο χέρι 
ή στο communal τραπέζι 
20 θέσεων. Ανοιχτά από τις 
12.00-24.00 

ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
GARDEN 
Πανεπιστημίου 12, Αθήνα, 2103610067 
Μέσα σ’ ένα μαγικό για το 
κέντρο της πόλης κήπο, 
στη σκιά της παλιάς αρι-
στοκρατικής κατοικίας του 
Ερρίκου Σλήμαν, ανοιχτό 
από το πρωί για καφέ και 
σνακ.Εξαιρετική λίστα 
κρασιών μέ ανάλογα με-
ζεδάκια. Τετάρτη live jazz, 
Δευτέρα soul jazz φωνή και 
πιάνο. Ε Μ

Noodle Bar 
Τσόχα 21 & Δ. Σούτσου, Αμπελόκηποι, 
210 6452394/ Σύνταγμα 210 3318585/ 
Ζωγράφου 210 7777067/ Ν. Σμύρνη 210 
9326033/ Αγ. Παρασκευή 210 6537177/ 
Πειραιάς 210 4115151/ Μαρούσι 210 
8069100/ Κηφισιά 210 6233.216/ Χαλάν-
δρι, 210 6800064/ Άλιμος 210 9850250/ 
Ν. Ηράκλειο 210 2815500/ Γλυφάδα 210 
8947.233/ Θεσσαλονίκη 2310 260.092/ 
Πάτρα 2610 362.360/ Ρέθυμνο 28310 
51198/ Βόλος 24210 23040/ Χαλκίδα 2210 
83833/ Λάρισα 2410 535565 Μικροί, 
μεγάλοι, γιάπηδες ή φοιτη-
τές, Έλληνες ή τουρίστες 
όλοι για ένα (από τα 70) 
πιάτο καθαρής, νόστιμης, 
γρήγορης, ασιατικής 
κουζίνας. Ωραίο dine in σε 
κόκκινους-γκρι, αλλά και 
delivery. œ

Ντερλιkateσen
Τσακάλωφ 14, Κολωνάκι Από τη 
Θεσσαλονίκη, θέμα του τα 
σουβλάκια πάσης φύσεως. 
Καλή ποιότητα, βιολογικά 
προιόντα, πρωτότυπες 
ιδέες, χιούμορ στις ονο-
μασίες. C

ΟΙΝOSCENT    
Βουλής 45-47, Σύνταγμα, 210 3229374 
Wine bar και κάβα με πολ-
λές ελληνικές και ξένες ε-
τικέτες κρασιού. Από αυτές 
30 περίπου προσφέρονται 
και σε ποτήρι (από € 4-7). 
Συχνά γευστικές δοκιμές 
και παρουσιάσεις κρασιών. 
Ανοιχτά κάθε μέρα 12.00 
μ.μ. - 1.00 π.μ. (last call), 
Π/Σ μέχρι τις 2.00, Κυρ. 
κλειστά.  

OLIVE GARDEN 
Ξενοδοχείο Tιτάνια, Πανεπιστημίου 52, 210 
3838511 Mεσογειακή μοντέρνα 
κουζίνα, εντυπωσιακό βρα-
δινό θε-αθήναι. œœœ Ξ Μ 

ΟΙΚΕΙΟ       
 Πλουτάρχου 15, Κολωνάκι, 210 7259216  
Αγαπημένο από το Κολω-
νάκι για τα ωραία ελληνικά 
μαγειρευτά, το χαλαρό 
περιβάλλον, τις εξαιρετικά 
λογικές τιμές. Τώρα και στα 
νότια, σε πιο μεγάλο χώρο. 
Έως 12.30, Παρ.-Σάβ. 1.00, 
Κυρ. κλειστά. œ  

OSTERMAN 
Πλ. Αγίας Ειρήνης 10, Μοναστηράκι, 
210 3243331 All day, στη κα-
τηγορία «bistrot», δηλαδή 
και καφέ, και ποτό, και 
φαγητό από κουζίνα με 
διεθνή πιάτα. Στα συν η 
υπέροχη ατμόσφαιρα που 
αβαντάρεται από το παλιό 
κτίριο (κάποτε ένα από τα 
πιο γνωστά υφασματάδικα 
της Αθήνας), αλλά και η 
υπέροχη μπάρα. œœΜ

ΠαπαδAκηΣ   
Φωκυλίδου 15, Kολωνάκι, 210 3608621 
Ψαρικά και λίγα κρεατικά, 
καλά υλικά. Σεφ η τηλεστάρ 
–Μαντόνα της γεύσης– 
Aργυρώ Mπαρμπαρήγου. 
Κάνε κράτηση. Κυρ. κλει-
στά. œœΜ

ΠαπαΝδρεου 
Αριστογείτωνος 1, Κεντρική Αγορά, 210 
3257607 Ανοιχτό από το 1896, 
ξεκίνησε να σερβίρει πατσά 
και βραστό στους εργάτες 
της πρωινής βάρδιας και 
συνέχισε γράφοντας ιστο-
ρία στα hangover των party 
animals όλης της πόλης. 
Ανακαινισμένο, ανοιχτό 24 
ώρες, με βιτρίνα-πανόραμα 
της ελληνικής κουζίνας. œΜΞ

PARA SIEMPRE 
Χάρητος 43,  Κολωνάκι, 210 7210155 
Χαριτωμένος χώρος με 
πρωτότυπες πινελιές, μικρά 
πιάτα με ισπανικό άρωμα 
και καλά κρασιά. œ 

ΠΑΡΚΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
Bασ. Σοφίας, Πάρκο Eλευθερίας, 210 
7223784 Στέκι για πολιτικούς, 
δημοσιογράφους και φιλό-
τεχνους, που έρχονται για 
να τσιμπήσουν  κάτι μετά 
από την έκθεση στο Κέντρο 
Τεχνών ή το Μέγαρο, μέσα 
στο πράσινο του πάρκου. 
Ανοιχτό από το πρωί ως αρ-
γά το βράδυ με μεσογειακή 
κουζίνα. œœΜ 

PARLIAMENT (THE)         
Ξεν. NJV ATHENS PLAZA, Bασ. Γεωργίου 
Α΄, Σύνταγμα, 210 3352400 Πολυ-
τέλεια και κομψότητα στο 
χώρο, αλλά και στα  πιάτα, 
που αν και κινούνται μεσο-
γειακά διατηρούν έντονα τα 
ελληνικά στοιχεία. Πρωινός 
μπουφές 7.00-11.00. œœΜ

PASΑJI 
City link, Στοά Σπυρομήλιου, 210 3220714  
Μέσα στην κοσμοπολίτικη 
στοά, ανοιχτό από νωρίς το 
μεσημέρι, πιάτα ελληνικής 
δημιουργικής κουζίνας. 
Πολύ κομψό meeting point 
της πόλης. Pres fix menu 
από € 15, Δευτ.-Παρ. happy 
hour 17.00-21.00, ποτό € 6 
και κοκτέιλ € 7. œœΜ

PASTERIA (LA)  
Κωνσταντινουπόλεως 68, Μπουρνάζι, 210 
5775.133-2/A. Παπανδρέου (The Mall 4os 
όροφος), Μαρούσι, 210 6198230/ Koλω-
νάκι, 210 3632032/ Γλυφάδα, 210 8945085/ 
Kηφισιά, 210 8085.607/ Ν. Σμύρνη, 210 
9319.146/Π. Φάληρο, 210 9858880/ Αμπε-
λόκηποι, 210 6401480/ Αγ.Παρασκευή, 210 
6019975/Αργυρούπολυ,210 9945772/ Χα-
λάνδρι, 210 6854210/ Ρέντη, 210 4922960/ 
Κ. Πατήσια, 210 2236295/ Ν.Μάκρη, 22940 
91330  Δώδεκα restaurants 
σε όλη την πόλη για να μη 
νιώσεις ποτέ την έλλειψη. 
Μπάρα για κρασί από την 
πλούσια κάβα του και ω-
ραιότατο ιταλικό μενού που 
επιμελείται ο Ιταλός σεφ 
Ettore Botrini. œ Μ Ξ 

PIZZA HUT 
I.Μεταξά 5, Γλυφάδα, A. Μουτσοπούλου 
8, Πειραιάς, Κολοκοτρώνη 32, Κεφαλάρι, 
Αγ. Παρασκευής & Στρ. Τόμπρα, Αγ. 
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Παρασκευή, Κύπρου 104, Μπουρνάζι, Λ. 
Αλεξάνδρας 108, Νεάπολη, Λ. Νίκης 79 
(Λευκός Πύργος), Θεσσαλονίκη, 18118 
Με 17 καταστήματα σε όλη 
την Αθήνα για τους pizza 
lovers. Από τα καλύτερα 
delivery της πόλης. Ζήτα 
μαζί και την A.V.  œ œ V.

ΠΙΤΑ ΑΛΛΙΩΣ Π. Τσαλδάρη & 
Ανακρέοντος, πλ. Αγίου Λαζάρου, 
Βύρωνας, 210 7601005, 6984 421880  Ή 
όταν ο Κώστας και η Πόπη 
αποφάσισαν να ανοίξουν 
το τέλειο σουβλατζίδικο! 
Τυλιχτά με 6 διαφορετικά 
είδη πίτας, μαζί και ω-
ραίες σαλάτες, και χορτο-
μυζηθροκαλίτσουνα, και 
πίτα Καισαρείας, και καλό 
κόκκινο κρασί. Σε τιμές 
έξτρα φιλικές. œΜ Ξ

POINT OF VIEW              
Ξενοδοχείο Dorian Inn, 12ος όροφος, 
Πειραιώς 17-19, 210 5231755 Σε 
καταπληκτικό σημείο με 
θέα Ακρόπολη, Λυκαβηττό 
και θάλασσα. Μεσημέρι 
- βράδυ με πιάτα μεσογει-
ακής κουζίνας. Και καλά 
κοκτέηλ.œœ

POLIS
Πεσματζόγλου 5, Αθήνα, 210 3249588 
Xώρος μοντέρνος για μεσο-
γειακή κουζίνα με ελληνικές 
πινελιές μεσημέρι - βράδυ. 
Ανοιχτό από το πρωί και 
για καφέ-snacks. Κυρ. 
κλειστά. œΜ

Postino (Il) 
Γριβαίων 3, Kολωνάκι, 210 3641414 
O πιο Έλληνας Iταλός της 
Αθήνας, ο Αντόνιο, έφτιαξε 
μια ταβέρνα γεμάτη νο-
σταλγικές καρτποστάλ και 
γεύσεις που σε στέλνουν 
κατευθείαν στην κατσαρόλα 
μιας Ιταλίδας μάμα. Από 
φέτος, στο νέο διαμορφω-
μένο χώρο απολαύστε εκτός 
από τα γνωστά του πιάτα και 
την παραδοσιακή vineria με 
αλλαντικά, τυριά και κρασιά 
της νότιας Ιταλίας. Ανοιχτά 
από 13.00.  œ œ Μ Ξ Κ

Premiεre
Ξενοδοχείο Intercontinental, Συγγρού 89- 
93, 210 9206000 Πιάτα διεθνούς 
κουζίνας, ξενοδοχειακή 
πολυτέλεια και εξαιρετική 
λίστα κρασιών. Κυρ., Δευτ. 
κλειστά. œ œ œ

PROSOPA        
Κωνσταντινουπόλεως 4 & Μεγ. Βασιλείου 
52, Ρουφ, 210 3413433 Γνωστό και 
αγαπημένο στέκι για το 
(καλλιτεχνικό) κοινό, για τη 
νόστιμη κουζίνα, τις lounge 
μουσικές και φυσικά την 
«cult»  θέα στα τρένα. œœ Ξ

ΠΡΥΤΑΝΕΙΟ 
Mηλιώνη 7, 210 3643353-4/ Κολοκο-
τρώνη 37, Κηφισιά, 210 8089160  Με-
σογειακή κουζίνα-κλασική 
αξία οι πένες με μελιτζάνα 
και ανθότυρο. Θέα σε έναν 
από τους πιο πολυσύχνα-
στους δρόμους του Κολω-
νακίου. œœΜ Ξ

PRUNIER 
Yψηλάντου 63, Kολωνάκι, 
210 7227379 O χρόνος που πέρα-
σε δεν άλλαξε τη διακόσμη-
ση και την ατμόσφαιρα του 
μικρού γαλλικού εστιατορί-
ου. Σταθερά καλή ποιότητα. 
Κυρ. κλειστά. œ Μ

RATKA
Xάρητος 30-32, Kολωνάκι, 210 7290746 
Tο απόλυτο ραντεβού των 
τελευταίων τριών δεκαετι-
ών στο κέντρο της αθηναϊ-
κής περιπέτειας. Μeeting 
point για όλο το κοσμικό, 
πολιτικό, επιχειρηματικό, 
δημοσιογραφικό crowd της 
Αθήνας, μ’ ένα chic κοινό 
που ορκίζεται στα κλασικά 
της πιάτα (σούσι, καρμπο-
νάρα, φιλέτο πέτρας) κι 
έχει σαν άλλοθι την τούρτα 
φράουλα. Αέρας γαλλικού 
μπιστρό, φοβερή λίστα 
κρασιών, τα σωστά κοκτέιλ 
στο μπάρ περιμένοντας. 
Σάββατο μόνο μεσημέρι, 
Κυριακή κλειστά. œ œ œ  Ξ A.V.

Rooster     
Πλ. Αγ. Ειρήνης 4, 210 3224410 Αll day 
bar και εστιατόριο, σ’ ένα 
από τα πιο  hot  meeting 
points της Αθήνας στην 
πλατεία Αγ. Ειρήνης.  

SAFKA  
Μεγ. Αλεξάνδρου 80-82, Κεραμεικός, 
210 5243340 Αυθεντική σκαν-
διναβική gourmet κουζίνα, 
σε εντυπωσιακό χώρο α-
νάλογης αισθητικής. Μους 
σολομού, ελάφι και τάραν-
δος, όλα τα κρασιά και οι 
σαμπάνιες και σε ποτήρι, 
μπαρ για τους καπνιστές 
αλλά και για ωραία, δυνατά, 
σκανδιναβικά κοκτέιλ. 
Ανοιχτή και η αυλή. Κυρ.- 
Δευτ. κλειστά. œœ

SCHOOL
 Πλ. Αγίας Ειρήνης 8, Αθήνα, 210 3236711
All day, με χαρούμενο 
ντεκόρ και θρανία για τρα-
πέζια. Και για καφέ αλλά 
κυρίως για πίτσα, λεπτή 
τραγανή και πεντανόστιμη. 
Και ωραία κοκτέιλ. œ Μ

Schweinchen Dick    
Ιάκχου 9-11, Γκάζι, 6937 983556 Street 
food για να αρχίσεις ή να 
κλείσεις τη νυχτερινή σου 
διασκέδαση. Βιομηχανι-
κό, βερολινέζικο design 
με μουσικές blues, jazz 
και rock. Απολαυστικά 
λουκάνικα Νυρεμβέργης, 
Βιέννης, Κρακοβίας, 
πατατοσαλάτες Βαυαρίας 
και Βερολίνου, αυθεντικά 
βαυαρέζικα αλλαντικά και 
πολλές μπίρες. œ Ξ

ΣΚΟΥΦΙΑΣ
Τρώων 69, Άνω Πετράλωνα, 210 3412252 
Η γνωστή και καλή ταβέρνα, 
τώρα σε καινούργιο πόστο 
στην πιάτσα των Πετραλώ-
νων. Καινούργιες και παλιές 
γεύσεις σε απίστευτες τιμές 
(4-5 ευρώ το πιάτο). Πιάτο 
σουξέ το μελωμένο κότσι 
στην τάβλα για 2 άτομα με 
8 ευρώ. Κάθε μέρα και 
μεσημέρι, Κυριακή βράδυ 
κλειστά. C

ΣΠITAKIA 
Δεκελέων 24 & Zαγρέως, Γκάζι, 210 
3412323 Μοντέρνα ταβέρνα με 
δωμάτια σαν παλιού σπιτιού, 
ωραία μωσαϊκά και πολύ 
λευκό. Στα πιάτα απλές και 
νόστιμες ελληνικές προτά-
σεις. Τραπεζάκια έξω œ Ξ Μ Κ

ΣΠΟΝΔΗ 
Πύρρωνος 5, πλ. Bαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7564021 Bραβευμένο με 
αστέρι Michelin. Προ-

σελκύει μεγαλύτερης 
ηλικίας κόσμο, αληθινούς 
connaisseurs. Λίστα με 
1.000 (!) ετικέτες κρασιού. 
œœœ

STÕ ASTRA  
Athens Park Hotel, Λ. Αλεξάνδρας 10, 
210 8894500  Φαντασμαγορική 
θέα τη φωτισμένη πόλη, 
το τέλειο service, κουζίνα 
διεθνής και b.b.q. Ανοιχτά 
Τετ.-Σάβ. œœ

STAVLOS 
Ηρακλειδών 10, Θησείο, 210 3467206 
Mεσογειακή κουζίνα στον 
ιστορικό πολυχώρο του Θη-
σείου.Τραπέζια στον πεζό-
δρομο. Κάθε μέρα για καφέ 
και φαγητό, Παρ.&Σάβ. για 
clubbing. œ M  A.V.

ΤΑ ΣΤΑΧΥΑ
Σπυρίδωνος Τρικούπη 12, 210 3838539 
Το στέκι που επιλέγεις 
για σνακ και όχι μόνο στα 
Εξάρχεια ανανεώθηκε, 
δημιουργώντας ακριβώς 
δίπλα του ένα νέο χώρο 
με σύγχρονο και minimal 
σχεδιασμό. Θα δοκιμάσετε 
γνήσιο ιταλικό καφέ και 
γευστικά αλμυρά και γλυκά 
σνακ κάθε μέρα από τις 7 
το πρωί, ενώ το βράδυ θα 
πιείτε το ποσό σας έως 
αργά. Κάθε Τετάρτη πάρτι.

TEN       
Πλουτάρχου 10, Κολωνάκι, 210 7210161 
Αν ψάχνεις «χαρά» στο 
Κολωνάκι, είσαι στη σωστή 
διεύθυνση. Ο Νεκτάριος 
και το Χριστινάκι θα αναλά-
βουν τα υπόλοιπα. Στηρίξου 
πάνω τους λίγο πριν καταρ-
ρεύσεις από φαγητό, ποτό, 
χορό. Έχουμε κάνει σχέση 
destiny μαζί τους. œœ  

TGI FRIDAY‹S 
Κολοκοτρώνη 35, Κηφισιά, 210 6233947-
8/ Υμηττού 110, Παγκράτι (Εμπ. Κέντρο 
Athens Millennium), 210 7560544-5/ 
Νεοφύτου Βάμβα 2, Κολωνάκι, 210 
722 7721/ Λ. Κηφισίας & Αλεξάνδρας, 
Αμπελόκηποι, 210 6475417-8/ Λαζαράκη 
43, Γλυφάδα, 210 8982608-9/ PierOne 
Μαρ. Φλοίσβου, Π. Φάληρο, 210 9853281/ 
Athens Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 
276, Αγ. Δημήτριος, 210 9717223 Aπό 
burgers και μεξικάνικη 
tortilla μέχρι εισαγόμενες 
μπίρες και κοκτέιλ τεκίλας. 
Το πιο συμπαθητικό και 
γελαστό σέρβις της Αθήνας 
και ντεκόρ με αμερικανιές 
που θες ώρες να το χαζεύ-
εις. œΞ Μ A.V.

Tirbouson
 Kων/πόλεως 104, Kεραμεικός, 210 
3410107 Φωτεινό, νεανικό και 
πάντα χαμογελαστό, με πρω-
τότυπη διακόσμηση. Open 
kitchen για ελληνικές γεύ-
σεις, μεγάλη ποικιλία κρα-
σιών και βεράντα . Σούπερ 
τηγανητές πατάτες. Τρ.-Πέμ. 
17.00-1.00 Παρ. -Κυρ. 14.00-
1.00. Δευτ. κλειστά. œ Σ/K Ξ A.V.

TO ΜΑΥΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ 
Αρριανού 33, Παγκράτι, 210 7223469 
Ελληνική δημιουργική κου-
ζίνα με έμφαση στις πρώ-
τες ύλες, παραδοσιακά πιά-
τα με σύγχρονες πινελιές 
σε ατμόσφαιρα  χαλαρή και 
οικεία.. Τοπ πιάτα:γαύρος 
μαρινάτος, χιουνκιάρ μπε-
γιεντί, υπέροχη σαρικόπιτα 
με ξυνομυζήθρα, γαρίδες 
με μαραθόριζα και ούζο. 
Τραπέζια μέσα και έξω στο 
πεζοδρόμιο. œ Μ

ΩΡΑΙΑ ΕΛΛΑΣ         
Κρησίλα 34, πλ. Βαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7525777  www.oraia-ellas.gr 

Παραδοσιακή αθηναϊκή 
μονοκατοικία με ελληνική 
κουζίνα. Πολλά μεζεδάκια, 
καλό κρασί και ρακή. Τρ.-
Σάβ. βράδυ και Κυριακή 
μεσημέρι ρεμπέτικα και 
λαϊκα χωρίς μικρόφωνο. 
Δευτ. κλειστά.œ

 
Βόρεια

ARTIGIANO (LÕ) 
Ζωγράφου, 210 7486888/ Άγ. Δημήτριος, 
210 9370444/ Ακρόπολη, 210 9233303/ 
Αιγάλεω, 210 5616400/ Αγ. Παρασκευή, 
210 6086000/ Αχαρναί, 210 2477770/ 
Βύρωνας, 210 7655.519/ Γλυφάδα, 
210 9607.000/ Καλλιθέα, 210 9560300/ 
Κυψέλη, 210 8833555/ Ν. Ν. Σμύρνη, 210 
9311480/ Ν. Χαλκηδόνα, 210 2510593/ 
Πεύκη, 210 8064199/ Ν. Ψυχικό, 210 
6775.400/ Νίκαια, 210 4979.600/ Πειραιάς 
210 4525.777/ Χαλκίδα, 22210 60945/ 
Κόρινθος 27410 75100/ Καλαμάτα 27210 
98863 Νόστιμη ιταλική  κουζί-
να (τα μακαρόνια τα βράζουν 
τη στιγμή της παραγγελίας), 
κρεατικά, μενού διαίτης και 
παιδικά. Και delivery. œ  

ΑΣΠΡΟ ΠΙΑΤΟ
Εθνικής Αντιστάσεως 39, Χαλάνδρι, 
210 6825181/ Χερσικράτους & Λ. 
Παπάγου 145, Ζωγράφου, 210 7782189 
Μοντέρνο μουσικό μεζε-
δοπωλείο με μεσογειακές 
γεύσεις. Live ελληνικό 
έντεχνο, κρητικό και λαϊκό 
τραγούδι. Παρ.-Σάβ. 20.00-
2.00. Κυρ. μεσημέρι 14.30 
- 22.00.œ

DA VINCI
Αγ. Ιωάννου 23, Αγ. Παρασκευή, 210 
6000102 Πολυεπίπεδος χώρος, 
ανοιχτός από το πρωί για 
καφέ ως το βράδυ για φαγη-
τό και ποτό. Και  πολυτελής 
αίθουσα για ιδιαίτερο μενού 

και αίθουσα εκδηλώσεων 
και champagne hall για πο-
τό και finger food. Parking. 
Έως 1.00. œœ 

FRAGMA 
Λίμνη Mαραθώνα, 6ο χλμ. από τον Άγ. 
Στέφανο, 210 8143.415, 693 2478767 
Μετά από ωραία, κοντινή 
εκδρομή για καφέ και 
μεσογειακές γεύσεις με 
θέα στη λίμνη του Mαρα-
θώνα. Eνημερωμένη λίστα 
κρασιών, ωραία cocktails. 
Aνοιχτό από το πρωί.  œ

HOT-HOT 

Βρυούλων 3, 213 0246631 Ο σεφ 
Βασίλης Χαριτάκης θα σας 
προτείνει Buffalo Ribeye 
burger, με χειροποίητο, 
ζυμωτό ψωμί, αλλά η 
γκάμα των burgers είναι 
μεγάλη και πραγματικά 
λαχταριστή. Μπορείτε, 
βεβαίως, να επιλέξετε 
και από hot-dogs, όλα με 
διαλεχτά υλικά, ανάμεσά 
τους και βιολογικά. Σας 
περιμένει στον sixties 
ατμόσφαιρας πολύ όμορφο 
χώρο του όλο το 24ωρο, 
365 ημέρες το χρόνο, αλλά 
την απόλαυση μπορείτε να 
την πάρετε και στο σπίτι, 
με ένα τηλέφωνο (delivery: 
12.30 - 1.00). œX

*J  
Αργυροπούλου 6, Κηφισιά, 210 8013896 
Το καινούργιο meeting 
point των Β. Π. All day, με 
καλή διάθεση για όλες τις 
ώρες. Δηλαδή, και καφέδες 
και χάζι μετά το shopping, 
και πολύ καλή κουζίνα, 
και εξαιρετικά ποτά στην 
πολυσύχναστη και πολύ 
ζωντανή του μπάρα. Χώρος 
μοντέρνος και ζεστός, αν 
δεν κάτσεις στην μπάρα, ας 
είναι τουλάχιστον στο υπέ-
ροχο μαρμάρινο τραπέζι με 
το «τζάκι» να σου ζεσταίνει 
τις στιγμές. œ œ Μ Ξ

KINGSIZE BEER HOUSE 
Σαρδέων 6, Πλ. Ελ. Βενιζέλου, 210 
2510977 Στο οικογενειακό πέ-
τρινο κτίσμα του 1928, μια 
all-day μπυραρία έξω από 
τα συνηθισμένα, σας καλεί 
να απολαύσετε τον καφέ 
σας, το αγαπημένο σας 
ποτό ή μια δροσερή μπίρα 
χωρίς απαραίτητη τη συνο-
δεία φαγητού. Με 70 δια-
φορετικές ετικέτες μπίρας, 
ανάμεσά τους και κάποιες 
πολύ ποιοτικές ελληνικές, 
και πέντε βαρέλια draft και 
τον έμπειρο σεφ να προτεί-
νει γερμανικά λουκάνικα, 
κότσι, ποικιλίες αλλαντι-
κών, τυριών και κρεατικών. 
Με μια ωραιότατη, δροσερή 
ταράτσα. œ

ΜΠΕΜΠΕΚΑ 
Χαλάνδρι, Διονύσου 16, 210 6854.880  
Νοστιμιές στα κάρβουνα 
και μεζεδάκια μαμαδίστι-
κα, μια ευχάριστη εμμονή 
στα ελληνικά προϊόντα και 
ένας κήπος απ’ όπου ξεχει-
λίζουν αρώματα βασιλικού 
και πορτοκαλιάς. 

MY WAY GRILL 
Βασ. Γεωργίου 33, Χαλάνδρι, 210681.3607 
Μοντέρνα κρεατοφαγία 
από τους συντελεστές των 
γνωστών «Εξ Ανατολής». 

Και τα κλασικά σουβλά-
κια-καλαμάκια, και τέλεια 
κεμπάπ, και θαλασσινά, 
όλα  περασμένα από wok με 
νόστιμες asian ή μη σαλ-
τσούλες. Τα ορεκτικά του 
είναι απ’ όλη την Ελλάδα. œ

OCTOBERFEST
Aγ. Iωάννου 82, Aγ. Παρασκευή, 210 
6082.999 Μπίρες απ’ όλο τον 
κόσμο, ξανθές, μαύρες, 
κόκκινες, ξηρές, μονα-
στηριακές, δυνατές, χωρίς 
αλκοόλ, ακόμα και με το 
μέτρο! Κρύα ορεκτικά, βαυ-
αρικές σπεσιαλιτέ pretzel, 
χοιρινό κότσι, λουκάνικα. 
Και παραγγελίες πακέτο. 
œ M A.V.

OSTERIA DA CLAUDIO (LÕ) 
Kώστα Bάρναλη 26, Xαλάνδρι, 210 
6834.228, 693 9950130 Η κουζίνα 
του Ιταλού και ταμπεραμε-
ντόζου σεφ Claudio είναι 
αυθεντική και πεντανόστιμη.
Μαγειρευτά, εξαιρετικές 
λεπτές πίτσες και μακαρο-
νάδες, ελληνικό και ιταλικό 
χύμα κρασί.œœ

SIMPLY BURGERS
Κεντρικό τηλ.18380/ Λ. Κηφισίας 238, 
Εμπορικό Κέντρο Μελά /Λ. Γρηγορίου 
Λαμπράκη 238, Κορυδαλλός/ Λ. Κηφι-
σίας 228, Αβάνα, Χαλάνδρι(dine in)/ Λ. 
Πρωτόπαπα 43, Ηλιούπολη/ Π. Φάληρο, 
Λ. Αμφιθέας 183 /Μαρούσι, Χατζηαντωνά 
3/ Βριλήσσια/ Ν. Σμύρνη/ Παγκράτι/ Άγ. 
Στέφανος/ Αγ. Παρασκευή/ Γλυφάδα / Ν. 
Ηράκλειο/ Αμπελόκηποι/ Σωτήρος Διός 48, 
Πασαλιμάνι/ Γαλάτσι/ Περιστέρι (Μπουρνά-
ζι) Zουμερά μπιφτέκια, φρέ-
σκες σαλάτες, κρέατα και 
πουλερικά σε ειδική χάρτινη 
συσκευασία που –πώς γίνε-
ται δεν ξέρουμε– τα διατηρεί 
ζεστά και τραγανά. Και dine 
in και delivery στο σπίτι με 
δώρο brownies. œ

* ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ 
Κηφισίας 70 & Πάρνωνος, Μαρούσι, 
210 6120808 Με καταγωγή 
από τη Μεσσηνία και με 
ιστορία από το 1984 στους 
Αμπελοκήπους. Τώρα στο 
καινούργιο του πόστο, με 
όμορφο μοντέρνο ντεκόρ 
και με την ίδια πολύ καλή 
ελληνική σπιτική κουζίνα. 
Από το μεσημέρι μέχρι τις 
19.00. Ανοιχτό Δευτέρα με 
Παρασκευή, σύντομα με 
διευρυμένο ωράριο. € Μ

Νότια

AMIGOS 
Κύπρου 65Α, Γλυφάδα, 210 8983167 
/ Μεγάλου Αλεξάνδρου 70, Νέα 
Σμύρνη, 210 9332220, www.amigos.
gr Μεξικάνικη κουζίνα 
μαγειρεμένη με αγνά 
υλικά, άφθονες μαργαρίτες 
και βραδιές salsa. Θα 
δοκιμάσετε λαχταριστά 
fajitas, τραγανά tacos, χει-
ροποίητα burritos, καυτερά 
chili con carne και άλλες 
παραδοσιακές γεύσεις σε 
γενναιόδωρες μερίδες.

APPLEBEES 
Λαζαράκη 12, Γλυφάδα, 210 8941.521-2
Η μεγαλύτερη κουζίνα 
casual dining στον κόσμο, 
με νόστιμα burgers από 
100% κιμά από ελιά μο-
σχαριού, φρέσκες σαλάτες 
ημέρας, νωπά steaks και 

κοτόπουλα μαριναρισμένα 
στις ιδιαίτερες συνταγές 
Applebee’s. Μενού από 
€9,90, μενού με χαμηλές 
θερμίδες, signature 
cocktails, σπιτικά γλυκά  
happy hours και άλλα πολλά 
σε ένα πολύ προσεγμένο... 
αμερικάνικο περιβάλλον. 

MIMAYA     
Μάρκου Μπότσαρη 8, Γλυφάδα, 210 
8944.850 Μεσογειακή κουζίνα 
με έμφαση στις πρώτες 
ύλες που κατά κύριο λόγο 
είναι ελληνικές. Ο σεφ Μι-
χάλης Ηρωγλίδης αναμει-
γνύει ελληνική παράδοση 
και γαλλικές τεχνικές και 
σερβίρει θαύματα. œœ Μ

RIALTO
Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλιούπολη, 
210 9958.764
Απολαυστικοί καφέδες και 
cocktails από εξειδικευ-
μένους baristas και γα-
στρονομικές απολαύσεις με 
έμφαση στα ζυμαρικά. 

ΣΕΜΕΛΗ
Σερρών 67, Κορυδαλλός, 210 4953521 
Τσιπουράδικο με ιστορία 
που κρατάει από το ’93, 
φιλόξενο και ζεστό, με 
καλοφτιαγμένα κρεατικά 
και θαλασσινά και σαλάτες 
από φρέσκα υλικά ημέρας. 
Με πολύ παρεΐστικη διά-
θεση και κάποιες ημέρες 
ζωντανή μουσική. œ 

VIΝCENZO 
Γιαννιτσοπούλου 1, Γλυφάδα, 210 
8941.310 Πάθος για ναπολιτά-
νικη κουζίνα, γι’αυτό πάντα 
γεμάτο από πελατεία που 
φτάνει εδώ από όλη την 
Αθήνα. Πίτσα με τραγανή 
λεπτή ζύμη και πάστα σε 
άπειρες, νόστιμες παραλ-
λαγές. Χαλαρό και cosy 
περιβάλλον – κάτσε στο 
«αίθριο», μια πράσινη όαση 
μέσα στο χειμώνα. Πέμπτη, 
Παρασκευή και Σάββατο 
σερβίρει μέχρι τις 5 το 
πρωί. œΞ Κ Μ A.V.

Ταβέρνες

PIΦIΦI 
Eμ. Mπενάκη 69A & Bαλτετσίου, Eξάρχεια, 
210 3300.237 Σε στιλ μοντέρνας 
ταβέρνας, με παραδοσια-
κές συνταγές απ’ όλη την 
Eλλάδα. Kυρ. 13.00-18.00. M  

POZAΛIA 
Bαλτετσίου 58, Eξάρχεια,210 3302.933 
Γνωστό φοιτητοστέκι, 
φημίζεται για την ελληνική 
του κουζίνα και για τον 
καταπράσινο στεγασμένο 
του κήπο. Aτού ότι μένει 
ανοιχτά ως αργά... και τις 
καθημερινές. M Ξ

TEΛHΣ
Ευριπίδου 86, πλ. Κουμουνδούρου, 210 
3242.775 Εδώ δεν θα φας πόρ-
τα, πλούσιοι και φτωχοί, 
τρέντηδες και μεροκαμα-
τιάρηδες, θα κάτσουν δίπλα 
δίπλα για άπαιχτα χοιρινά 
μπριζολάκια - πατάτα - 
σαλάτα. Ανοιχτό από το με-
σημέρι, ο χαμός γίνεται το 
βράδυ, όταν μαζεύεται όλη 
η Αθήνα μετά τα μπαρ.Γρή-
γορο, νόστιμο, χορταστικό, 
πάμφθηνο, after.

Κτήμα Χαριτάτου Ωραίο κρασί!
Είναι νέο και ωραίο, έρχεται κατευθείαν από την Κεφαλονιά και 

συζητιέται με ενθουσιώδη σχόλια μεταξύ των οινόφιλων από την 
πρώτη στιγμή που κυκλοφόρησε. Δροσερό και αρωματικό το ξηρό 

λευκό Κτήμα Χαριτάτου, το δοκιμάσαμε κι εμείς, μας άρεσε πολύ 
και χωρίς πολλά πολλά το προσθέσαμε στη λίστα με τα αγαπημένα 
του καλοκαιριού. Θα το βρείτε στο εστιατόριο Μίλος στο Hilton, στο 

Cucina Povera, στο bistro Mama Roux, στο wine bar Stinky Bishop, 
στις κάβες Ανθίδη (Κολωνάκι, Γλυφάδα και Μαρούσι) στην κάβα 
Winestory στο Σύνταγμα και σε πολλά άλλα σημεία της πόλης.  

More info: Facebook, Κτήμα Χαριτάτου/Kthma Haritatou

 T I  N E A
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TA BEATS ΤΟΥ
ProleteR-ιάτου

Έγινε γνωστός μέσα από το «The Misfit 
Song», αλλά κουβαλάει πίσω του μια θη-
τεία δέκα χρόνων σε γαλλικές ροκ μπά-
ντες ως κιθαρίστας. Διήμερη η επίσκεψή 
του στην πόλη μας: για live την Τετάρτη 
3/7 στο Tiki (σε live, μαζί του ο Kill Emil 
σε dj set) και Πέμπτη 4/7 διαλέγει μου-
σική στο Floral της πλατείας Εξαρχείων 
που κλείνει τέσσερα χρόνια ζωής αυτό 
το μήνα ❱❱ Την Πέμπτη βέβαια έχει την 
τιμητική της η Πειραιώς με το φεστιβάλ 
του Jumping Fish στην Τεχνόπολη (πε-
ριμένουμε την επί σκηνής συνύπαρξη 
His Majesty The king Of Spain και Φοί-

βου Δεληβοριά) με ελεύθερη είσοδο 
και τον hip hop όλεθρο του KRS - One 
στο Bios (€ 20, 18, 15) ❱❱ Παρ. o Chevy με 
τον Alex Hobson και το Kasetta Records 
της Σοφοκλέους στα ντεκ του μικρού 6 
d.o.g.s. (free) ❱❱Την ίδια βραδιά σκοτά-
δι στην καρδιά του καταλοκαίρου. Στο 
Death Disco ενώνουν τις δυνάμεις τους 
μερικοί από τους καλύτερους dark DJs 
της πόλης (Μαντωνανάκης, Στεφανάτος, 
Σκιαδάς, Desdemona, Sir Demian, Marilia, 
Dark Cell, Mad Sad, Jeremy) σε μια βρα-
διά που μοιραία ονομάζεται «This Is My 
Batllefield» (€7, 5) ❱❱ To Σάββατο, οι Λα-
τέρνατιβ σε μουσικοχορευτική βραδιά 
στο Key bar της Πραξιτέλους (free) ❱❱ Κα-
λοκαίρι χωρίς Cariocas στον Σχοίνο δεν 
γίνεται, Κυριακή από το μεσημέρι λοιπόν 
με Tony Humphries και Kiko Navarro σε 
full house τέμπο (€10) ❱❱Τέλος, μάθαμε 
και κάποιες πρώτες πληροφορίες για το 
φετινό ενTechno – θα γίνει στις 20/9 σε 
μια αποθήκη στον Βοτανικό. Ονόματα 
προσεχώς... ●

city beat
Του Παναγιωτη ΜΕΝΕΓΟΥ

➜ makismilatos@gmail.com

The Ex & Brass 
Unbound - Enormous Door  (****)

Αυτός είναι ένας υποδειγματικός δίσκος από ένα συγκρότη-
μα με δημιουργικότητα, συνέπεια, ήθος και ουσία, φτιαγμένος 
με τον παλιό μερακλίδικο τρόπο, με στέρεα, διαχρονικά υλικά, 
που δεν βασίζεται σε δάνεια και ανακύκλωση ιδεών, που δεν 
θέλει να μοιάζει ή να ακούγεται κάπως, που δεν τραβάει κανένα 
ζόρι, που δεν υποδύεται κάτι. Είναι ένα άλμπουμ με υπόστα-
ση και προσωπικότητα από ένα σύνολο που επί 34 συναπτά 
έτη δημιουργεί ξέροντας τι θέλει (και κυρίως τι δεν θέλει), που 
συνεχώς «κυλάει για να μη χορταριάσει», που έχει κοινωνική 
υπόσταση και ιδεολογία (χωρίς να το κάνει θέμα), που παρα-
μένει στο «περιθώριο» από επιλογή, διασφαλίζοντας έτσι την 
καλλιτεχνική του ελευθερία. Κάθε φορά που οι The Ex έβλεπαν 
την επιτυχία να πλησιάζει, έστριβαν στο πρώτο μικρό, σκο-
τεινό, ταπεινό στενάκι για να γλιτώσουν, χάνονταν στα βάθη 
της Αφρικής αναζητώντας 
ήχους και συνεργασίες, ε-
ξαφανίζονταν στο σύμπαν 
της τζαζ ψάχνοντας διαφυ-
γή, απαντούσαν με ανοιχτά 
μυαλά και συνεργασίες δί-
νοντάς μας μερικούς από 
τους καλύτερους δίσκους 
τους, όπως με τον τσελί-
στα Tom Cora ή τον Αιθίοπα 
σαξοφωνίστα Getatchew 
Mekuria.

Μπορεί από το αρχικό 
σχήμα του 1979 να παραμένει μόνο ο Terrie Hessels, αλλά αυτό 
δεν έχει κατ’ ελάχιστο αλλοιώσει τη φυσιογνωμία του γκρουπ. 
Το punk attitude είναι πάντα παρόν, συνεχίζουν να καυτηριά-
ζουν την καταναλωτική κοινωνία και τα δεινά της, να τραγου-
δάνε για περιπλανήσεις χωρίς προορισμό και να μετατρέπουν 
τις συναυλίες τους σε μουσικές μυσταγωγίες αλλά και διονυ-
σιακά παραληρήματα. Με την Katherina Bornefeld στα ντραμς 
να φέρνει στο νου τη Moe Tucker και τη φωνή του Arnold de 
Boer να θυμίζει Lou Reed και Iggy Pop, οι Velvets αλλά και όλο το 
παρελθόν του rock n’ roll και του πρωτο-punk είναι πανταχού 
παρόν στην αισθητική και στον ήχο τους. Χωρίς μπασίστα πια, 
αλλά με τους κιθαρίστες να παίζουν και με βαρύτονες κιθάρες, 
με δική τους εταιρεία για να έχουν τον πλήρη έλεγχο της τέχνης 
τους και να κυκλοφορούν ακόμη και κασέτες όποτε γουστά-
ρουν (όπως τον παλιό καλό καιρό), οι The Ex θα μπορούσαν 
–τηρουμένων των αναλογιών– να είναι μια αντανάκλαση των 
Crass στη σημερινή πραγματικότητα.

Και στον καινούργιο τους δίσκο καταφεύγουν στη συνερ-
γασία για να ανθίσουν και να καρποφορήσουν. Ένα κουαρτέτο 
πνευστών από καταξιωμένους μουσικούς που για την περί-
σταση ονομάστηκαν: Brass Unbound (όνομα εμπνευσμένο από 
την θαυμάσια ταινία: «Bewogen Koper») και που θα μπορού-
σαν να παίζουν με τον Zappa ή τους Funkadelic. Όλοι μαζί, σαν 
να παίζουν σε live, συνεργάζονται, συμπλέκονται, ανταλλάσ-
σουν, διαφωνούν και συμπλέουν σε ένα όργιο από punk, funk, 
afrobeat, jazz και αυτοσχεδιασμούς, χωρίς ποτέ να χάνεται το 
μέτρο. Μελωδίες, ρυθμοί, παιξίματα, φωνητικά, όλα είναι στη 
θέση τους και λειτουργούν άψογα.     

Dj Shadow

❱❱ Μετά την Diana στο Ηρώδειο ήρθε η 
ώρα της Lana. Και πάλι Δευτέρα. Αυτή τη 
φορά στο Terra Vibe Park. Σιλικονάτο ρε-
τροφουτουριστικό hipster που ανακατεύει 
Νancy Sinatra, Gangsta’s Paradise και Λο-
λίτα. Παίζοντας videogames. Η Elizabeth 
Woolridge Grant, γεννήθηκε στις 21 Ιουνί-
ου και το 2011 υιοθέτησε το όνομα Lana Del 
Rey ❱❱ Lana από την ηθοποιό Lana Turner, 
και Del Rey από το κλασικό αυτοκίνητο της 
Ford, Del Ray. Τα υπόλοιπα είναι γνωστά 
και βαθιά διχαστικά. Αγάπη και μίσος ❱❱ Tη 

μέρα της Lana συμπληρώνουν οι Echo and 
the Bunnymen με new wave ιστορία που εί-
χαμε δει σε μια σχεδόν πριβέ εμφάνιση στο 
Ejekt, oι Subways και οι Suicidal Tendencies. 
❱❱ Δυνατή ελληνική μέρα το Σάββατο 6 Ι-
ουλίου με συγκέντρωση κορυφής. Terra 
και Vibe Stages θα φιλοξενήσουν –μεταξύ 
άλλων– τους Γιάννη Αγγελάκα, Σωκράτη 
Μάλαμα, Θανάση Παπακωνσταντίνου. Κα-
λύτερα από οποιοδήποτε ακριβοπληρώ-
μενο indie group της αγγλοσαξονίας ❱❱ Την 
Κυριακή οι κιθάρες παίρνουν το λόγο με 
Saxon, Kreator και τους Marky Ramone’s 
Blitzkrieg. ❱❱ Αnastasis την Τρίτη με τους 
Dead Can Dance. Επανέρχονται μετά τη 
πομπώδη εμφάνιση στον Λυκαβηττό πάνω 
σε world, tribal δρόμους, αφήνοντας στη 
σκιά τη σκοτεινιά της 4AD. Αgape & Amnesia. 
Από δίπλα και Monophonics, Craig Walker, 
Opera Chaotique, SepticFlesh, Chaostar. 
❱❱ Στη λίστα της εβδομάδας ❱❱ Συναυλία για 
πραγματικά καλό σκοπό στο Κύτταρο στις 6-
7/7. Συμμετοχή από όλους:  Εισβολέας, Τάκι 
Τσαν, Δωδέκατος Πίθηκος, Word of Mouth, 
Επίλεκτοι, Βήτα Πεις, DJ Cutbrawl. Έναρξη 
20.40. Είσοδος € 12. (Προπώληση: Ticket 
House (Πανεπιστημίου 42, Taki Tsan Tattoo 
Studios, Αλατσάτων 1, Νέα Ιωνία και Χαρ. Τρι-
κούπη 127, Νέα Ερυθραία) ❱❱ Schoolwave 
Fest. στο Θέατρο Βράχων (5, 6, 7/7). Η μεγά-
λη μουσική γιορτή των μαθητικών συγκρο-
τημάτων με ξεχασμένα κλειδιά και σπα-
σμένες χορδές. Πιτσιρίκια για χάζεμα ❱❱ Την 
Πέμπτη οι Βurger Project ανεβαίνουν στην 
ταράτσα της Στέγης με το χαρακτηριστικό 
τους swing-jazz-reggae ήχο και τις εξωστρε-
φείς διασκευές τους, ενώ την Παρασκευή 
σειρά του Leon να πει τα τραγούδια του τον 
Κήπο του Μεγάρου ❱❱ Ένα θρυλικός MC από 
το Μπρονξ με τεράστια ιστορία την Πέμπτη 
στο Bios. O KRS-One κάποτε mastermind 
των Boogie Down Productions. Επιδραστι-
κός όσο δεν πάει για το πολιτικό και όχι το 
καγκούρικο hip hop. Στο «Sound of da Police» 
θα χυθεί πολύ ιδρώτας. Το «Breath Control», 
φαντάζομαι, δεν το παίζει... ❱❱ Tέλος στις 
προβολές της Πέμπτης, μετά το ανυπέρβλη-
το «Pink Flamingos» ακολουθεί Καουρισμάκι 
και «Leningrad Cowboys Go America».

Proleter

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ROCKWAVE

Lana Del Rey

Variousartists
Του Μάκη Μηλάτου

musicvoice
ΤΟ SOUNDTRACK THΣ ΠΟΛΗΣ

Του Γιώργου Δημητρακόπουλου ➜ gdim400@gmail.com

Χορηγός 

του Rockwave 

Festival είναι και το 

PAMPERO®, το διάση-

μο ρούμι από τη

 Βενεζουέλα! 
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Μουσική γιορτή στο Χαλάνδρι 
Και δεκαήμερο προσφορών
από τον Εμπορικό Σύλλογο «Φλύα» 

Μη χάσεις!  

Σ
ε μια μουσική γιορτή - αντίδοτο στην κρίση καλεί όλο τον κόσμο ο Εμπορικός 

Σύλλογος Χαλανδρίου «Φλύα», με αφορμή την έναρξη δεκαήμερων προσφο-

ρών (5-15/7) αμέσως πριν τις εκπτώσεις. Γιατί, όπως λένε και οι άνθρωποι του 

Συλλόγου, η αγορά παίζει σημαντικό ρόλο στην ενίσχυση της κοινότητας. Η 

γιορτή θα γίνει την Παρασκευή 5 Ιουλίου στην κεντρική πλατεία Χαλανδρίου, απέ-

ναντι από την εκκλησία του Αγίου Νικολάου. Από τις 5 το απόγευμα μέχρι το βράδυ 

θα παρελάσουν μουσικά σχήματα που κινούνται στο χώρο της ροκ, της τζαζ και της 

φανκ, ενώ θα χορέψουν και οι Flamenco Fusion. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται με την υποστήριξη της Cyta Ελλάδος, της ATHENS VOICE 
και του Pepper 96.6. Πληροφορίες: www.esxalandri.gr 

 

Συμμετέχουν 

Χάρτινα Φτερά, 

Music Soup, Funk Up, 

Flamenco Fusion, 

The Baker Boys feat.

Eve Kay, Jazz Flirt Duet 

και Puzzle

Cafes/Bars/
Snacks

ΑΓΚΥΡΑ ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ     
Σόλωνος 124, Αθήνα, 210 3837.540, 210 
3837.667, www.agyra.gr 
Βιβλιοπωλείο-πολυχώρος 
ανοιχτό από τις 9.00 το πρωί 
έως το βράδυ, που αγαπάει 
την τέχνη, φιλοξενεί 
εκθέσεις, διοργανώνει 
events, παρουσιάσεις και 
διαθέτει και cocktail bar.  

Β-KOUTI 
Ν. Τρυπιά 33 & Βρυούλων, Νέα 

Φιλαδέλφεια, 210 2527337 Μια 
κουκλίστικη λουλουδιαστή 
είσοδος και μια πανέμορφη 
αυλή, σε ένα χώρο που δεν 
κρύβει τον καλλιτεχνικό του 
χαρακτήρα. Με πολλά και 
ιδιαίτερα κοκτέιλ.

Blue Bird
Ηπίτου 4, Σύνταγμα  Για ένα (ή 
περισσότερα) after office 
drink με μουσικές τζαζ να 
έχουν τον πρώτο λόγο ή, 
απλώς, για μια ανάσα στη 
διάρκεια της ημέρας, με 
καφέδες, σοκολάτες, τσά-
για κ.ά., σε μια ατμόσφαιρα 
που θυμίζει παριζιάνικο 
μπιστρό.  
 
BLUE MONKEY    
Βουκουρεστίου 36, 210 3641.180 Με 
φρέσκα υλικά ετοιμάζει 
απολαυστικές γεύσεις για 
όσους κινούνται ή 
εργάζονται στο κέντρο (και 
εμείς στο γραφείο από εκεί 
παίρνουμε). Ανοιχτό από το 
πρωί και για snacks έως τις 
18.00. Και delivery και 
business catering. 

BOO 
Σαρρή 21, Ψυρρή, 210 3255.542 Νωρίς 
το πρωί με café και snacks, 
και το βράδυ ποτά και 
δυνατά 
cocktails με 
mainstream 
rock funky 
ρυθμούς και 
live μουσικές.

BRAF     
Αλέξη Παυλή 37Ε-Δ, 
Πανόρμου, 
Αμπελόκηποι, 210 
6985.120 Νέος 
all day χώρος 
με χαλαρή διάθεση για 
καφέ, ποτό, παγωτά, γλυκά 
και δροσερή ταράτσα για τις 
ζεστές καλοκαιρινές 
βραδιές, παρέα με jazz, 
funk, soul και rock, 
ελληνική και ξένη. 

Βραζιλιάνα
Αρκάδων 4, πλ. Μερκούρη, Πετράλωνα, 
211 7108428 Το μαγαζί που 
σύστησε τα Πετράλωνα στο 
ευρύ κοινό, θα σε καλο-
δεχτεί όποια κι αν είναι η 
διάθεσή σου: για καφέ και 
επιτραπέζια, ποτό ή κοκτέ-
ιλ, ρακή και μεζέ, κρασί και 
φαγητό. Με δύο χώρους, ο 
ένας πιο… καθιστικός και 
ο άλλος να παραπέμπει 
σε μπαρ. 

DOCÕS 
Σμύρνης 23 & Προύσσης, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 210 2513463 Σε 
σκανδιναβικό μίνιμαλ στιλ, 
με ανοιχτόχρωμα ξύλα και 
βιομηχανικές πινελιές, 
προσφέρει καφέ, τσάι, 
ροφήματα, βάφλες, σνακ, 
σαλάτες, κρύα πιάτα, γλυκά, 
παγωτά, εκλεκτά κρασιά, 
cocktails, συνοδεία house 
μουσικής (το βράδυ). 

EL CAMINO         
Ανταίου 3, πλ. Μερκούρη, Άνω Πετράλωνα, 
211 7108.541 All day στέκι με 
εξαιρετικούς καφέδες, 
σοκολάτες, τσάγια σε 
διάφορες γεύσεις, νόστιμα 
snacks, κουζίνα που 
σερβίρει μέχρι αργά 
φρέσκιες σαλάτες και πιάτα 
με μεξικάνικες πινελιές και 
μουσικές σε ροκ, jazz, soul, 
funky και reggae ρυθμούς. 

FLOCAFE LOUNGE BAR & 
RESTAURANTS      
Κολωνάκι, Σόλωνος 10 / Νέα Σμύρνη, 
Αιγαίου 2 & Λ. Συγγρού 141, 210 9343003 / 
Nερατζιώτισσα, The Mall Athens Μαρούσι, 
210 6107350 /Νέα Μάκρη, Ποσειδώνος 
και Χαράς, 22940 91164 /∆έλτα Φαλήρου, 
εµπ. κέντρο South Polis, Παλαιά Λ. 
Ποσειδώνος 1 & Μωραϊτίνη, 210 9411070 
/Γλυφάδα, Λαζαράκη 26, 210 9680177 /
Nέα Φιλοθέη, Λ. Κηφισίας 15, 210 

6839222 /Ίλιον (Escape Center), πάροδος 
Λ. ∆ηµοκρατίας Πύργος Βασιλίσσης, 210 
2323510, Ν. Σµύρνη, 25ης Μαρτίου 11 
κεντρική πλ. Ν. Σµύρνης, 210 9350320 /
Πόρτο Ράφτη, Λ. Αυλακίου 86, Αυλάκι, 
22990 71330 
Τα γνωστά cafés σε lounge 
στιλ, για όλες τις ώρες της 
ημέρας, κουζίνα με 
ελληνικές και διεθνείς 
επιρροές, ποικιλία 
ροφημάτων και γλυκών 
αλλά και απολαυστικά 
cocktails. 

FLORAL BOOKS + COFFEE 
Θεμιστοκλέους 80, πλ. Εξαρχείων, 210 
5226.609 Το ιστορικό στέκι της 
πλατείας Εξαρχείων άνοιξε 
ξανά τις πόρτες του στην 
μπλε πολυκατοικία. Για 
καφέ, ποτό, διάβασμα στο 
νέο χώρο του 
βιβλιοπωλείου και με 
πολλές εκδηλώσεις.  Θα 
δεις συγγραφείς να βάζουν 
μουσική ή να φτιάχνουν 
ποτά, «διαφορετικές» 
συνεντεύξεις Τύπου και 
μαχητικές συζητήσειςστο 
πνεύμα της πλατείας. Πολύ 
καλό βιβλιοπωλείο (και με 
ξένο τύπο) στο βάθος.

GINGER ALE
Θεμιστοκλέους 74, πλατεία Εξαρχείων, 
210 3301.246 Το vintage 
σαλονάκι της πλατείας 
Εξαρχείων ανοίγει τις 
πόρτες του από το πρωί. 
ανεβάζει κόσμο και στον 
όροφο, βάζει freestyle 
μουσικές. Ψάξε τον dj 
Dennis για ιστορίες από τα 
Οινόφυτα... 

IANOS CAFE
Σταδίου 24, Αθήνα, 210 3217.917 Στο 
κομψό παταράκι πάνω από 
το βιβλιοπωλείο, καφέδες, 
ποτά, ελαφριά γεύματα, μια 
μικρή γκαλερί που 
φιλοξενεί διάφορες 
εκθέσεις και μια 
επίσης μικρή 

μουσική 
σκηνή για ατμοσφαιρικά 
live. Εδώ οι συνεντεύξεις 
Τύπου πολλών πολιτιστικών 
θεσμών της Αθήνας και τα 
μηνιαία live της A.V.

Jazz Art
Καλλισθένους 87, Πετράλωνα, 211 
4034244  Jazz, blues και ροκ 
επιλογές, με πολύ συχνά 
live, σε ένα χώρο που φτιά-
χτηκε από τον ιδιοκτήτη του 
«στο χέρι» με πολύ μεράκι, 
και που ανοίγει από το πρωί 
για τον πρώτο καφέ της 
ημέρας. 

Κουμπί 
Εθνικής Αντιστάσεως 2, Άνω Ιλίσια  
Επιτραπέζια και καφές το 
πρωί, soul, jazz, funky και 
alternative ρυθμοί παρέα 
με κοκτέιλ το βράδυ. 

Kώνειο
Σωκράτους 23, Χαλάνδρι  Το χαρα-
κτηρίζει μια μάλλον «ευ-
έλικτη» ταυτότητα, καθώς 
λειτουργεί ως café, bar 
αλλά και gallery. Όσο για 
το μουσικό μενού, να είστε 
προετοιμασμένοι να ακού-
σετε από Vivaldi, Mozart, 
Bach και Etta James μέχρι 
Joe Strammer και Lemmy. 

Λουκούμι

Πλατεία Αβησσυνίας 3, Μοναστηράκι 
Ένας μεγάλος εσωτερικός 
χώρος, ωραία διακοσμημέ-
νος, νεαρόκοσμος, συχνά 
με παζάρια ρούχων, και 
μια ταράτσα που βλέπει 
κατευθείαν στην Ακρόπολη. 
Με πολύ καλές τιμές, από 
νωρίς το πρωί.  

Mαγκαζε 
Aιόλου 33, πλ. Aγίας Eιρήνης, 210 
3243.740 Από τα success 
stories των τελευταίων 
χρόνων. Trademark ο 
τοίχος - χάρτης της Αθήνας, 
η μπανιέρα στην τουαλέτα, 
wi-fi spot, πάντα 

προοδευτικό και πάντα 
γεμάτο με τραπεζάκια έξω 
στον πεζόδρομο της Αιόλου. 
A.V.

 Μακαλό

Νίκης 23, Σύνταγμα Μινιμαλιστικό, 
διακριτικό, με προσεγμένο 
μουσικό background που 
αγαπάει την electronica, 
με προτάσεις σε φαγητό 
και ποτό βασισμένες σε 
εποχιακά προϊόντα. 

Mestizo 
Αναστασάκη 1 & Παπάγου 104, Ζωγράφου 
Ξύλινη διακόσμηση, μου-
σικές soul, jazz, funky και 
house και έναν εξαιρετικό 
χώρο στο πάρκο για τις 
καλές ημέρες. 

MΠAΛKONATO KAΦENEIO 
Γ. Παπανδρέου 58, Zωγράφου, 210 
7489.321 Kαφές, επιτραπέζια 
παιχνίδια και τάβλι το πρωί. 
Pακή, ρακόμελα και 
νόστιμοι μεζέδες για 
συνέχεια. 

Passepartout  
Σκουφά 47-47, 210 3645546 Με 
φανατικούς θαμώνες πρωί 
και βράδυ, το Passepartout 
διαθέτει μια εξαιρετική 
λίστα από κοκτέιλ, καλή 
και οικονομική μεσογειακή 
κουζίνα και ένα μεγάλο 
κατάλογο κρασιών. Με dj 
συνήθως από το μεσημέρι 
και τα καθιερωμένα, πλέον, 
απογευματινά πάρτι του 
Σαββάτου (που κρατάνε 
μέχρι αργά). 

THINK BEER 
Μ. Αλεξάνδρου 63, Περιστέρι, 210 
5720.291
Η πρώτη ελληνική 
μπιραρία, με περισσότερες 

από 40 διαφορετικές 
ετικέτες, τις οποίες 
θα συνοδεύσετε με 
νοστιμότατους 

μεζέδες, επίσης 

ελληνικής ταυτότητας, σε 
τιμές προσιτές. 

ΤΖΙΖ 
Ναυαρίνου 12, 210 3633120 
Alternative χαρακτήρας σε 
ρυθμούς funk, jazz, indie 
και ροκ, με πολλά πάρτι και 
μουσικά events αλλά και 
ένα πιο ήσυχο προφίλ τις 
πρωινές και μεσημεριανές 
ώρες, όταν θα σερβιριστείτε 
ιδιαίτερα και προσεγμένα 
πιάτα. 

Τρανζίστορ 
Πρωτογένους 10, Ψυρρή 
Από τις 10 το βράδυ και μετά 
είναι ένα κανονικό μπαρ, 
από αυτά που έδωσαν ζωή 
στου Ψυρρή. Νωρίτερα θα 
εντυπωσιαστείς από τα 
νόστιμα πιάτα του. 

TRIBECA 
Σκουφά 47-49 & Oμήρου, 210 3623.541 
Το sex & the city crowd της 
Αθήνας δίνει ραντεβού για 
ποτάκι μετά τη δουλειά στο 
πιο hip και φιλικό μέρος της 
Σκουφά. Το μικρό καφέ 
μπαρ της Λίζας και του 
Κώστα είναι ανοιχτό από το 
πρωί για εξαιρετικά 
σάντουιτς, χυμούς, και το 
βράδυ για μουσική και 
φλερτ σε σωστό beat και 
διάθεση. A.V.

ΦIΛION 
Σκουφά 34, Kολωνάκι, 210 3637.758 Το 
αδιαχώρητο κάθε Σάββατο 
μεσημέρι, αφού εδώ δίνουν 
ραντεβού τα τελευταία... 
άπειρα χρόνια οι άνθρωποι 
των γραμμάτων και των 
τεχνών. Κάθε συγγραφέας, 
δημοσιογράφος, ηθοποιός 
και πολιτικός 
(εναλλακτικός) που σέβεται 
τον εαυτό του θα κάνει ένα 
πέρασμα για να πει την 
άποψή του περί παντός στο 
all time classic στέκι. 
Σπουδαίες τάρτες, τιμημένη 
κουρού, ομελέτες και ωραία  
παγωτά. A.V.

ΧΑΡΤΕΣ  
Βαλτετσίου 35 & Ζ. Πηγής, Εξάρχεια, 210 
3304.778 
Στέκι παλιό και γνωστό, για 
καφέ το πρωί μέχρι αργά το 
βράδυ. Μουσική που 
κινείται σε indie, 
underground και 
mainstream, ροκ ρυθμούς.

 
Bars
   

A FOR ATHENS 
Μιαούλη 2-4, Μοναστηράκι, 210 3244244 
Στον 6ο όροφο του 
ομώνυμου ξενοδοχείου, με 
θέα σε Ακρόπολη και 
Λυκαβηττό, προσφέρεται 
από έξοδο του πρώτου 
ραντεβού έως και για τη 
σύναξη των παλιών 
συμμαθητών. Αν έχει κόσμο 
θα περιμένεις λίγο μέχρι να 
ανέβεις, το ασανσέρ χωράει 
μόνο τρεις.

AliArman 
Σωφρονίου 2, Γκάζι, 210 3426.322 Στα 
μικρά δωμάτια δεν πέφτει 
καρφίτσα από το freestyle 
φανατικό κοινό, που 
συνηθίζει να περνάει εκεί 
τις νύχτες του, ακούγοντας 
μουσική και φλερτάροντας . 
Χαρούμενο ντεκόρ με 
στοιχεία απ’ όλο τον 
πλανήτη.Αν ο καιρός το 
επιτρέπει, πιάσε τραπεζάκι 
έξω. œ

ΑΣΤΡΟΝ 
Τάκη 3, Ψυρρή Το αγαπημένο  
στέκι επιστρέφει 
ανανεωμένο, με τον Δ. 
Λαζαρίδη να παίζει και να 
επιμελείται τα events. 
Πολλές μπίρες στον 
πεζόδρομο...

BABA AU RUM 
Κλειτίου 6 Διαμόρφωσε πρώτο 
τη σημερινή τάση για 
κοκτέιλ και συνεχίζει. Από 
μουσικές όλα τα 
παρακλάδια της τζαζ και 

της ροκ, όταν ο 
καιρός το 
επιτρέπει ο 
πεζόδρομος 
σφύζει από 
ζωή. 

Βartesera 
Kολοκοτρώνη 25, Στοά 
Πραξιτέλους, 210 
3229.805 
Επανέφερε στο 
προσκήνιο την 

πιάτσα της Κολοκοτρώνη, 
καθιέρωσε τη μόδα με τα 
μωσαϊκά, πολεμάει το 
αδιαχώρητο κάθε Παρ.-
Σάβ. Ροκ  - φάνκι κονσόλα, 
εκθέσεις και συναυλίες 
στην αίθουσα τέχνης.

ΒΙΟS 
Πειραιώς 84, 210 3425.335 
Eναλλακτικός πολυχώρος 
με café-bar και basement 
που λειτουργεί ως 
πειραματική σκηνή. 
Συνεχές πρόγραμμα με live, 
dj sets, προβολές, 
διαλέξεις, θεατρικές 
παραστάσεις, εκθέσεις. A.V.

Blackbird
Κλεισόβης 5, πλ. Κάνιγγος Δυο 
βήματα από τα Εξάρχεια, με 
αφίσες και άλμπουμ να 
κυριαρχούν στους τοίχους, 
μουσικές από Cure μέχρι 
Τρύπες, καλά και φθηνά 
ποτά και τα ΠΣ μια αίσθηση 
ότι έγινες ξανά 18.  

Βοοζε cooperativa
Κολοκοτρώνη 57, 210 3240.944 Στο 
νεοκλασικό της 
Κολοκοτρώνη χτυπάει η 
καρδιά της αθηναϊκής 
αλτερνατίβας. Όμορφος 
καλλιτεχνικός χώρος, 
θεατρικές παραστάσεις, 
πάρτι, αραιά live. 

Βρεττός
Κυδαθηναίων 41, Πλάκα Η 
πολύχρωμη βιτρίνα με τα 
λικέρ έχει αποτυπωθεί σε 
δεκάδες ταξιδιωτικούς 
οδηγούς και το πιο παλιό 
αποστακτήριο – ποτοπωλείο 
της Αθήνας έχει ήδη 
κλείσει έναν αιώνα ζωής. 

cantina social 
Λεωκορίου 6-6, Ψυρρή Το 
τελευταίο indie hip bar 
(μέχρι το επόμενο) δηλώνει 
έδρα στη Στοά της 
Λεωκορίου και μαζεύει τη 
μετακινούμενη αλτερνατίβα. 

Κάθε Σάββατο βράδυ 3 άτακτα μουσικά video μόνο για ενήλικες Video-X στο athensvoice.gr

διασκέδαση οδηγός
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Dj Shadow

proleter

AMΑΛΙΕΙΟ
Λ. Κηφισίας 219, Μαρούσι, 
210 8020610
8/6: Λ. Μαχαιρίτσας - Μ. 
Στόκας - Δ. Σταρόβας.

ΒΑDMINTON
Moυσικό Προαύλιο
4/7: Mανώλης Λιδάκης. 
5-6/7: Χρήστος Θηβαίος - 
αφιέρωμα στον Παύλο Σι-
δηρόπουλο. 8/7: Ο Αλέκος 
βγήκε απ’ τον παράδεισο. 
10/7: Oρχήστρα Νυκτών 
Εγχόρδων  Άττικα.

BEAKEIO ΘΕΑΤΡΟ
Λόφος Προφήτη Ηλία, Πει-
ραιάς, 210 4194520
6/7: Tόλης Βοσκόπουλος. 
9/7: Παντελής Θαλασσι-
νός. 10/7: Γιάννης Κότσι-
ρας - Στάθης Δρογώσης.

ΒΙΟS 
Πειραιώς 84, 210 3425335 
4/7: KRS One. 4/7: Προ-
βολή του «Leningrad 
Cowboys Go America» 
στην ταράτσα.  

ENZΖO DE CUBA
Αγ. Παρασκευής 70-72, Πε-
ριστέρι, 210 5782610 
Πέμ. Νoche Latino με την 
Mariela Nelson. Παρ. 
Pedro Santana + Xoρόρα-
μα dance team. Σάβ. Pedro 
Santana. Κυρ. Bachata,  
Kizomba & Dembow Night 
Pedro + Vaso Vilegas. Δευτ. 
Βrasilian Party. Tρ. Salsa 
Romantica. Tετ. Los Locos 
Club: Πέμ. Βασίλης Δήμας. 
Δευτ. Zωντανή ελληνική 
βραδιά. Tρ. Νοτική Βραδιά 
αφιέρωμα. Tετ. «Δύσκολη 
Νύχτα». Παρ. «Greek Style 
Edition». Κυρ. So Sexy 
Sundayz. 

 FLORAL
Θεμιστοκλέους 80, 

Εξάρχεια, 210 
3800070

4/7: Proleter.  5/7: Bali’ 
Haians. 

ΘΕΑΤΡΟ ΒΡΑΧΩΝ
Βύρωνας
5, 6&7/7: Schoolwave Fest 
2013. 8/7: Άλκηστις Πρω-
τοψάλτη.

ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΤΡΑΣ
Πετρούπολη
5/7: Mαρινέλλα - Κώστας 
Χατζής. 7/7: M.O.T.HE 
Jazz Trio.

KYTTAΡΟ
Hπείρου 49 & Αχαρνών, 
210 8224134
6-7/7: Εισβολέας, Τάκι 
Τσαν, Βήτα Πεις και εγ-
χώριος ελληνικός hip hop 
αφρός για καλό σκοπό.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΑΙΚΩΝ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΝ
Διογένους 1-3, Πλάκα, 
210 3250198
8/7: Νίκος Ξυδάκης.

ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΓΙΟΡΤΗ
Τέρμα Ιεράς Οδού, Δάσος 
Χαϊδαρίου, 210 5326163
5/7: Human Touch.

ΤΕRRAVIBE PARK
37ο χλμ. Αθηνών - Λαμίας, 
Μαλακάσα
6-9/7: Rockwave Fest. 
2013. 6/7: Σωκράτης 
Μάλαµας, Γιάννης 
Αγγελάκας, Θανάσης 
Παπακωσταντίνου, 
Λεωνίδας Μπαλάφας, 
Υπόγεια Ρεύµατα & Θά-
νος Ανεστόπουλος και 
Ειρήνη Σκυλακάκη. 7/7: 
Ska-P, Marky Ramone’s 
Blitzkrieg, Alborosie, 1000 
Μods, Saxon, Kreator, 
Carcass, Descending & 
Endsight. 
8/7: Lana Del Rey, Echo 
and the Bunnymen, The 
Subways, Iced Earth, 
Suicidal Tendencies, 

At the Gates, Psycho 
Choke & Black Hat Bones. 
9/7: Dead Can Dance, 
Monophonics, Craig 
Walker, Septicflesh, 
Chaostar, Acid Death, 
Tardive Dyskinesia & 
Makahala.
Eίσοδος: Τετραήμερο € 75,  
60 (ανέργ.). Τριήμερο € 65, 
50 (ανέργ). Για τις 6/7, € 13, 
15. Για τις 7/7 € 28, 33, 22 
(ανέργ.). Για 8/7 € 33, 38, 
22 (ανέργ.). Για 9/7 € 28, 
33, 22 (ανέργ.). Προπώλη-
ση: Tickethouse, Πανεπι-
στημίου 42, 210 3608366, 
www.ticketpro.gr, www.
tickethouse.gr

AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 

ΗΡΩΔΕΙΟ
Διονυσίου Αρεοπαγίτου, 
Ακρόπολη
5/7: Kρατική Ορχήστρα 
Αθηνών με το Γάλλο αρχι-
μουσικό Πασκάλ Ροφέ.

MEΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη, 
210 7282000
ΚΗΠΟΣ 5/7: Leon. 6/7: 
Λαυρέντης Μαχαιρίτσας. 

ΜΙΚΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΑΡΧΑΙΑΣ 
ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
Παλαιά Επίδαυρος, 
Αργολίδα
5-6/7: Σταμάτης Κραου-
νάκης & Σπείρα Σπείρα.  
Αριστοφάνης τώρα – το 
γλέντι της κωμωδίας.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ
Πειραιώς 138, 210 3453111
9/7: Anna Netrebko + 
Dmitri Hvorostovsky. Live 
στην Κόκκινη Πλατεία.

ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
Πανεπιστημίου 12, Αθήνα, 
210 3610067
ΚΗΠΟΣ 4/7: Ηuman Touch.

ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ
Λ. Συγγρού 107-109, 210 
9005800
TAΡΑΤΣΑ 4/7: Βurger 
Project.

TEXNOΠΟΛΙΣ ΔΗΜΟΥ 
ΑΘΗΝΑΙΩΝ
Πειραιώς 100, Γκάζι, 
210 3461589
4/7: Jumping Fish 
Festival. 9/7: Vassilikos.

VEGHERA CLUB
40ό χλμ. Λ. Αθηνών - Σουνί-
ου, Λαγονήσι
Πέμ. Θωμαή Απέργη. Παρ. 
Mύρωνας Στρατής & Ησαΐ-
ας Ματιάμπα.

AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 

AΣΤΕΡΙΑ
Γρ. Λαμπράκη 2, Γλυφάδα, 
210 8944558
Σάβ. Νότης Σφακιανάκης - 
Αγγελική Ηλιάδη.

CARAMELA
Λ. Συγγρού 165, Νέα Σμύρ-
νη, 210 9323560-1
Τετ.-Κυρ. Γιώργος Τσαλί-
κης - Χρύσπα.

FANTASIA
Λ. Ποσειδώνος 5, Ελληνι-
κό, 210 8940203
Παρ.-Κυρ. Νίκος Βέρτης.

ΘΕΑ
Λ. Ποσειδώνος 3, Καλαμά-
κι, 210 9813950
Παρ.-Σάβ. Γιάννης Πλού-
ταρχος - Πέγκυ Ζήνα. 

ROMEO SUMMER
Eλληνικού 1, Παραλία Ελ-
ληνικού, 210 8945345
Παρ.-Κυρ. Nίκος Μακρό-
πουλος - Ελεάνα Παπαϊ-
ωάννου - Κωνσταντίνος 
Γαλανός. 

μουσικές σκηνές live

Δημήτρης Παπαδημητρίου
 -Φωτεινή Δάρρα
«Από τον Κ. Π. Καβάφη στον Νίκο Γκάτσο» 

Σ
το πλαίσιο του Φεστιβάλ Αθηνών η μουσική του Δημήτρη Παπαδημητρίου χορογρα-
φείται για πρώτη φορά από τη Hellenic Dance Company. Η Φωτεινή Δάρρα ξανασυ-
ναντά ως κορυφαία σολίστ το θέατρο και το χορό ανάμεσα σε 22 χορευτές και την 
Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής της ΕΡΤ υπό τη διεύθυνση του ίδιου του συνθέτη. 

Στο δεύτερο μέρος θα παρουσιαστούν τραγούδια από το πρόσφατο «Λουλούδι στη φω-
τιά», σε στίχους Νίκου Γκάτσου, καθώς και επιλογές από τη δισκογραφία τους. 

Ωδείο Ηρώδου Αττικού Ακρόπολη. Έναρξη 21.00. Είσοδος € 40, 35, 25, 20, 15, 5. Στις 10/7.

Camp 
Ευπόλιδος 4, πλ. Κοτζιά, 210 3247679 
Πολυχώρος που αγαπάει 
την τέχνη και τις καλές 
μουσικές, για τις οποίες 
φροντίζει μια πολύ καλή 
ομάδα από djs. Με ένα 
μοντέρνο café bar στο 
ισόγειο και τον πάνω χώρο 
να είναι αφιερωμένος σε 
εκθέσεις και happenings.  

CAPU
Λέκκα 14 (εντός στοάς) Mαύρες 
μουσικές, πολύχρωμα 
cocktails. Εναλλασσόμενοι 
DJs στο μπαρ με το 
μωσαϊκό και τη μεγάλη 
μπάρα στην πιο «πονηρή» 
στοά της πόλης, ακριβώς 
στο στομάχι του 
Συντάγματος.

Dude 
Καλαμιώτου 14 Μεγάλη 
μακρόστενη και το 
σημαντικότερο φιλόξενη 
μπάρα, και μουσικές dub, 
reggae, new funk αλλά και 
κιθάρες από τα eighties. 
Έω;(πολύ) αργά. 

El Ray Alo Bar
Θουκυδίδου 7, Χαλάνδρι, 210 6814459 
Ενημερωμένη κάβα, 
μουσικές από βραζιλιάνικη 
τζαζ μέχρι ατμοσφαιρική 
εναλλακτική ποπ, και 
ατμόσφαιρα που θυμίζει 
αθηναϊκή κέντρο. 

FAUST
Αθηναΐδος και Καλαμιώτου 12, Πλ. Αγίας 
Ειρήνης, 210 3234095 Ιδιαίτερος 
χώρος, σαν θεατρικό 
σκηνικό, με τακτικά live, 
πολύ κόσμο και τις 
καθημερινές, δωρεάν 
γκαρνταρόμπα και φιλική 
εξυπηρέτηση. Από τα μπαρ 
που έκαναν στέκι την 
ευρύτερη γειτονιά. 

flower 
Δορυλαίου 2, πλ. Μαβίλη. 210 6432.111 
Αμετακίνητο στέκι της 

«διαφορετικής» πλατείας. 
Συνωστισμός, ροκάδες και 
φθηνές μπίρες.

KEY BAR 
Πραξιτέλους 37, 210 3230.380  
Μεγάλωσε, ομόρφυνε και 
έγινε all day. Από τις 8 το 
πρωί με καφέ, τα μεσημέρια 
σερβίρει πιάτα απ’ την 
ανανεωμένη του κουζίνα 
και τα βράδια εξακολουθεί 
να αποτελεί must στη 
νυχτερινή διασκέδαση 
down town. 

Κλουβί 
Κυδαντινών & Δημοφώντος 57, 
Πετράλωνα, 210 3479998 Θα πιεις το 
κοκτέιλ σου σε ένα από τα 
πιο χαλαρά πεζοδρόμια της 
πόλης, ακούγοντας από jazz 
μέχρι ροκ, ανάλογα τις 
διαθέσεις τόσο του dj όσο 
και του κόσμου. 

ΛΩPAΣ
Σούτσου 7, πλ. Mαβίλη, 210 6428.473 
Καφενέιο μεταμεσονύκτιων 
ιδεών από τον καιρό που 
σέρβιρε ο θρυλικός 
ιδιοκτήτης Νίκος Λώρας κι 
έπινε o Νίκος Καρούζος.Η 
νέα γενια της οικογένειας το 
εκσυγχρονίζει διατηρώντας 
την ποιότητα. 

LOOP 
Πλ. Ασωμάτων 3, Θησείο, 210 3369.340 
Το κλασικό πλέον freestyle 
στέκι αναθρέφει ακόμα μία 
ηλεκτρονική γενιά. Και ο 
Μανώλης παραμένει ένας 
από τους πιο μουσικά 
ενημερωμένους και 
ψύχραιμους ιδιοκτήτες της 
νύχτας. 

ΜΑRABOU
Πανόρμου 113, Αμπελόκηποι, 210 
6910.797 Με δυνατή μπάρα, 
πλούσια κάβα, cocktails 
από φρέσκα φρούτα, 
sandwiches και δροσερές 
σαλάτες. Πάντα υπό τον ήχο 
world, funky, soul, jazz, 

swing, pop, και electro 
μουσικής. Για 20άρηδες ή 
όσους αισθάνονται έτσι.   

9 ΒΗΤΑ
Θουκυδίδου 9Β, Χαλάνδρι, 210 6801007 
Σερβίρει καφέδες και άλλα 
ροφήματα από το πρωί, ενώ 
όσο περνάει η ώρα 
«παρουσιάζει» τη μεγάλη 
ποικιλία του σε μπίρες, 
ποτά και κοκτέιλ, που 
συνοδεύονται με soul, jazz 
και ροκ μουσικές.

Old Fashion
Μιαούλη, Ψυρρή Λίγο πριν το 
πολύβουο σημείο της οδού, 
με σπέσιαλ κοκτέιλ και 
καθαρά ποτά. 

Party
Καραϊσκάκη 31, Ψυρρή  Μουσικές 
που κινούνται στον 
ευρύτερο χώρο της ροκ 
αλλά και βραδιές jazz, με 
συχνά live και τον Νίκο στο 
μπαρ, 30 χρόνια barman, να 
σου φτιάχνει με μαεστρία 
όποιο κοκτέιλ θελήσεις. 

PLOUGHMAN 
Κυριαζή 14-16, Κηφισιά,  210 8014523 
Διάσημη ροκ παμπ, με 
άποψη και μουσικές 
επιλογές που ξεκινούν από 
τις αγαπημένες δεκαετίες 
του ’60 και του ’70 και 
φθάνουν έως και το 
σήμερα. 

Ρινόκερως 
Ασκληπιού 22, 210 3389877 Από 
νωρίς το μεσημέρι για 
καφέ, κρύα πιάτα ή ποτό (με 
τιμές happy hour ως τις 
20.00), έως αργά τη νύχτα 
με επιλεγμένα κοκτέιλ και 
υποψιασμένες alternative/
freestyle μουσικές από 
διάφορους djs, σε μια ζεστή 
κλασική μπάρα κι ένα 
industrial περιβάλλον.  

santa botella 
Πανόρμου 115Α, Αμπελόκηποι, 210 
6981.032 Χαλαρή ατμόσφαιρα, 
αεράκι στα μαλλιά, 
συγκλονιστικά και καθόλου 
κλασικά κοκτέιλ διά χειρός 
Θοδωρή Σίμου και μενού με 
τάπας και ισπανικές 
γεύσεις. Καλοκαιρινή 
ποίηση, σε ένα μπαράκι που 
εκτός της πανέμορφη 
ταράτσας του διαθέτει και 
ένα εξίσου εντυπωσιακό 
εσωτερικό χώρο. A.V.

6 DOGS 
Αβραμιώτου 6-8, Μοναστηράκι, 210 
3210510 All day πολυχώρος, 
με πολλά πάρτι, live, 
παζάρια ρούχων και 
διάφορες καλλιτεχνικές 
εκδηλώσεις, και μια 
καταπληκτική αυλή που θα 
σε κάνει να νομίσεις ότι 
βρίσκεσαι πολύ – πολύ 
μακριά από το κέντρο της 
πόλης. 

ΤΡΙΘΕΣΙΟ 
Προύσσης 13 & Σμύρνης 36, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 211 4045780 Σερβίρει 
από τους καλύτερους και 
πιο ιδιαίτερους καφέδες 
της Αθήνας, original 
κοκτέιλ, και πολλά σνακ. 
Καλή επιλογή και για το 
βράδυ, με τον κόσμο που 
το επισκέπτεται να είναι 
συνήθως πάνω από 25, σε 
ρυθμούς funky, ethnic, jazz 
και indie rock.   

ZAF 
Πλατεία Αγίας Ειρήνης 8, 210 3236711 
Ιδιαίτερος και 
καλοστημένος χώρος, στο 
κέντρο της πόλης, όπου 
μπορείτε να απολαύσετε τον 
καφέ σας το πρωί ή να 
περάσετε ένα από τα πιο 
ενδιαφέροντα βράδια σας 
μέχρι αργά.●

διασκέδαση οδηγός
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	 ****	 Πολύ καλή 
	 *****	 Εξαιρετική

☛  Τζόνι ΤόντοΤου ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

H αγάπη δεν έρχεται μόνη 
(Un bonheur nÕ arrive jamais seul) **
Σκηνοθεσία: Τζέιμς Ουτ

Με τους: Γκαντ Ελμαλέχ, Σοφί Μαρσό

Το φιλμ του Τζέιμς Ουτ έχει δύο εξαιρετι-

κούς πρωταγωνιστές με μια πετυχημένη 

χημεία και μερικές αν μη τι άλλο αξιέπαινες 

αναφορές, στις κλασικές κομεντί παρεξη-

γήσεων και ρομαντισμού της λαμπρής ε-

ποχής των χολιγουντιανών στούντιο. Τα 

υλικά της είναι αναμφίβολα γνώριμα: ένας 

μουσικός της τζαζ που φλερτάρει αλλά δεν 

δεσμεύεται, μια ώριμη γυναίκα με τρία παι-

διά, ένα αίσθημα που θα ανθίσει παρά τις 

αντίξοες συνθήκες και τους αντιδιαμετρι-

κούς χαρακτήρες. Το φιλμ του Ουτ βασί-

ζεται στους δύο πρωταγωνιστές του, που 

ξέρουν να αναδείξουν την κωμική πλευρά 

των χαρακτήρων τους συχνά με μια σω-

ματική κωμωδία που λειτουργεί πετυχη-

μένα, σε μια στιλιζαρισμένη σκηνοθεσία 

που φτιάχνει μια ενδιαφέρουσα «ψεύτι-

κη» και παλιομοδίτικη ατμόσφαιρα από ένα 

σύγχρονο Παρίσι και σε μια σειρά από όχι 

ακριβώς καινούργια μα καλοδουλεμένα 

ρομαντικά κλισέ, που λειτουργούν εδώ ό-

πως θα έπρεπε.

O υπνωτιστής (HypnotisΟren)**
Σκηνοθεσία: Λάσε Χάλστρομ

Με τους: Μίκαελ Πέρσμπραντ, Λίνα Όλιν,  

Τομπίας Ζιλιάκους

Ό,τι έρχεται από τη Σκανδιναβία και μοιάζει 

με θρίλερ δεν είναι απαραίτητα συναρπα-

στικό, αλλά στην περίπτωση του «Υπνωτι-

στή» μπορεί να μην είναι καν αγωνιώδες. 

Βασισμένο σε ένα best seller αστυνομικής 

ίντριγκας, ακολουθεί την ιστορία ενός ψυ-

χίατρου που θα συμφωνήσει να χρησιμο-

ποιήσει ξανά τις δυνάμεις του στον υπνω-

τισμό προκειμένου να βοηθήσει την αστυ-

νομία να επικοινωνήσει με ένα νεαρό θύμα 

μιας δολοφονικής επίθεσης που βρίσκεται 

σε κώμα. Με τον πρωταγωνιστή του «Κορι-

στιού με το τατουάζ» στον κεντρικό ρόλο 

και τον Λάσε Χάλστρομ στην πρώτη σουη-

δική του ταινία μετά από δεκαετίες, το φιλμ 

υπόσχεται αν μη τι άλλο ένα σφιχτοδεμένο 

δίωρο, αλλά απογοητεύει πλήρως. Ο Χάλ-

σρομ έχει μάλλον σκηνοθετήσει αρκετές 

γλυκανάλατες αμερικάνικες ταινίες, όπως 

το «Chocolat», για να ξέρει πώς χτίζεται η 

αγωνία και το σενάριο αντί να κεντρίζει το 

ενδιαφέρον σε ρίχνει σε μια κατάσταση υ-

πνωτικής σχεδόν βαρεμάρας. 

Ανοιχτοί λογαριασμοί (Hit and Run) *
Σκηνοθεσία: Νταξ Σέπαρντ, Ντέιβιντ Πάλμερ

Με τους: Νταξ Σέπαρντ, Κρίστεν Μπελ,  

Μπράντλεϊ Κούπερ

Γιατί κάποιος θα εγκατέλειπε την καινούρ-

για του ζωή στο πρόγραμμα προστασίας 

μαρτύρων για να οδηγήσει με το αυτοκίνη-

τό του την κοπέλα του από την επαρχιακή 

τους πόλη στο Λος Άντζελες γνωρίζοντας 

ότι διακινδυνεύει τα πάντα, είναι ένα ερώ-

τημα που δεν βρίσκει απάντηση ούτε από 

το σενάριο, ούτε από τη χημεία του πρω-

ταγωνιστικού ζευγαριού σε αυτή την κω-

μωδία δρόμου που μπορεί να έχει χαριτω-

μένες στιγμές, αλλά χάνει το ενδιαφέρον 

της όσο γράφει χιλιόμετρα. Τα όσα συμβαί-

νουν στην πορεία μπορεί να διανθίζονται 

από μερικά γνωστά πρόσωπα (όπως αυτό 

του Μπράντλεϊ Κούπερ, του Τον Άρνολντ 

ή του Μπο Μπρίτζες) αλλά είναι κι αυτά ε-

ξίσου αναγνωρίσιμα και σχηματικά. Η ιδέα 

για κάτι σαν μια action rom-com μπορεί να 

μοιάζει στο χαρτί ενδιαφέρουσα, αλλά α-

ποδεικνύεται μάλλον αναιμική και ατυχής 

στην οθόνη.

Τουρίστες. Πφφ.

Χαλαρώστε με ένα τσάι βαλεριάνας

Θέλεις να έρθεις σπίτι μου
να δούμε ταινίες;

 
Ç Έρχεται μια 

μέρα που οι καλοί 

πρέπει να φορέσουν 

μάσκαÈ. 

(Ο Τζόνι Ντεπ εξηγεί γιατί ο Μοναχι-

κός Καβαλάρης του Άρμι Χάμερ 

πρέπει να είναι μασκοφόρος!)

criticÕs CHOICE

>>>  Ο Χοσέ Γκαρσία και ο Μικαέλ Γιουν 

είναι δύο βοσκοί από το Ταμπουλιστάν 

που υπηρετώντας το σχέδιο του προέ-

δρου της χώρας, που θέλει να βάλει το 

όνομά της στο χάρτη, αναλαμβάνουν 

να ανατινάξουν τον Πύργο του Άιφελ. Η 

κωμωδία του Μικαέλ Γιουν «Είναι τρε-

λοί αυτοί οι Γάλλοι» (Vive La France) 
μοιάζει να έχει την ίδια αίσθηση της 

λεπτότητας με τα μουστάκια των δυο 

πρωταγωνιστών της. 

>>>  H Άνα Καρίνα εγκαταλείπει τον ά-

ντρα και το παιδί της για να γίνει ηθοποι-

ός, αλλά καταλήγει πόρνη στο «Ζούσε 

τη ζωή της» (Vivre Ca Vie)**** του Ζαν Λικ 

Γκοντάρ, μια ταινία που αρνείται κάθε 

δεσμό με ένα παραδοσιακό μελόδραμα 

και δημιουργεί την ξεχωριστή γλώσσα 

του σινεμά .του Γκοντάρ.

Aκόμη

Ο μοναχικός καβαλάρης 
(The Lone Ranger)**
Σκηνοθεσία: Γκορ Βερμπίνσκι

Με τους: Τζόνι Ντεπ, Άρμι Χάμερ, Γουίλιαμ Φί-

χτνερ, Έλενα Μπόναμ Κάρτερ

Ο Μοναχικός Καβαλάρης είναι από εκείνες 
τις ταινίες που έχουν τις συνέχειες (και για-
τί όχι ένα πάρκο διασκέδασης με αυτή τη 
θεματική) ήδη στο μυαλό τους, πριν ακόμη 
η πρώτη λέξη από το σενάριο γραφτεί. Εί-
ναι φτιαγμένη από την ιδέα του Τζόνι Ντεπ 
με το πρόσωπο βαμμένο ασπρόμαυρο κι 
ένα κοράκι στο κεφάλι, στο ρόλο του εκκε-
ντρικού (ή ίσως και τρελού) ινδιάνου, συνο-
δοιπόρου του κεντρικού ήρωα, ενός άντρα 
που αναζητά δικαιοσύνη και εκδίκηση στην 
Άγρια Δύση. Ακολουθεί ξεκάθαρα την ιδέα 
των «Πειρατών της Καραϊβικής» –ένας λίγο 
παράξενος ήρωας σε μια «ανανεωτική» 
ταινία είδους– και προσπαθεί να χωρέσει 
περιπέτεια και χιούμορ, μια πολιτικά ορθή 
ανάγνωση της ιστορίας της Αμερικής, ένα 
στοιχείο του φανταστικού, αλλά και μια σε-
βάσμια και μαζί καινούργια ματιά στο είδος 

των γουέστερν. Κυρίως όμως είναι φτιαγμέ-
νη για να δώσει την ευκαιρία στον Ντεπ να 
πλάσει με τον Τόντο έναν ακόμη ξεχωριστό 
χαρακτήρα, που ευτυχώς η θλιμμένη, λίγο 
μελαγχολική πλευρά του, δεν τον αφήνει να 
βυθιστεί ολοκληρωτικά στην άβυσσο της 
καρικατούρας, χωρίς όμως αυτό να σημαί-
νει ότι μπορείς κιόλας να τον πάρεις στα σο-
βαρά. Και δυστυχώς, όπως και η ίδια η ταινία 
του Βερμπίνσκι, δεν είναι ποτέ όσο αστείος 
ή διασκεδαστικός θα ήλπιζες και καταντά 
γρήγορα κουραστικός. Μαζί του και το ίδιο 
το φιλμ προσπαθεί ματαίως να βρει το σω-
στό τόνο –αλλά ακόμη κι όταν το κάνει, α-
δυνατεί να τον διατηρήσει–, δυσκολεύεται 
να πετύχει στο χιούμορ του και καταλήγει 
εξαντλητικό στα 149 λεπτά της διάρκειάς 
του. Στις χειρότερες στιγμές του θυμίζει 
κάτι σαν το «Wild Wild West» ή το «Cowboys 
and Aliens», στις καλύτερες μια διαφορετική 
εκδοχή των «Πειρατών» με άλογα αντί για 
καράβια και λίγο πιο καμουφλαρισμένες τις 
προθέσεις του, που δεν είναι άλλες από το 
να εξορύξει, όπως κι ο κακός του ήρωας, 
όσο το δυνατόν περισσότερο «ασήμι» από 
το κοινό του καλοκαιριού.

Τζόνι, κάτι έχει καθίσει στο κεφάλι σου

Μουστάκι για πάντα

CinefageΠερισσότερο σινεμά στο athensvoice.gr 
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Αθήνας
 
ΑΒΑΝΑ
Κηφ. 234 & Λυκούργου 3, 210 6756546

Η αγάπη δεν έρχεται μόνη 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

AΕ Λ ΛΩ Cinema x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259975 

Αίθ. 1 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
19:00 / Ανοιχτοί λογαριασμοί 
Πέμ.-Τετ. 21:15, 23:15 
Αίθ. 2  Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 21:45 / Ο μοναχικός 
καβαλάρης Πέμ.-Τετ. 18:30 
Αίθ. 3  Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 20:00, 23:00 
Αίθ. 4  Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:45 / Οι κα-
ταφερτζήδες Πέμ.-Τετ. 18:00 
Αίθ. 6 (Θερινή) Ο μοναχικός 
καβαλάρης Πέμ.-Τετ. 21:30 

ΑΘΗΝΑΙΑ (Θερινό)
Χάρητος 50, Κολωνάκι, 210 7215717

Θρέψε κοράκια Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ.  Σοφίας 124, Αμπελόκηποι,  
210 7782.122 
 
Αίθ. 1 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 20:15, 23:00 
Αίθ. 2 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 

AΘHNAION Cinepolis 3D 
Ζησιμοπούλου 7, Γλυφάδα, 210 8108230 

Αίθ. 1 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 20:15, 23:00 / 
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 18:00 
Αίθ. 2 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:40 
Αίθ. 3 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 
Αίθ. 4 Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 20:00 Ο μοναχικός 
καβαλάρης Πέμ.-Τετ. 22:00 

ΑΙΓΛΗ ΖΑΠΠΕΙΟΥ (Θερινό)
Κήπoς Ζαππείoυ,  210 3369300 

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Δευτ., Τετ. 21:00, 
23:00/  Τρ. 23:00 

ΑΙΟΛΙΑ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 
Κ ΑΙΣ ΑΡΙΑΝΗΣ (Θερινό)
Σολωμονιδου & Φιλαδελφείας, Καισα-
ριανή, 210 7247600

Το κυνήγι Πέμ. 20:50, 23:00 
/ Σώμα με σώμα Παρ.-Κυρ. 
20:50, 23:00 / Ο χορός των 
κατασκόπων Δευτ.-Τρ. 20:50, 
23:00  / Μέσα από τις φλόγες 
Τετ. 20:50, 23:10  

ΑΜΥΝΤΑΣ (Θερινό)
Κωνσταντινουπόλεως 16, Υμηττός,  
210 7626418

The Hangover Part III Πέμ.-
Τετ. 23:00 / Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 21:00 

AΝΕΣΙΣ (Θερινό)
Λεωφ. Κηφισίας 14, Αμπελόκηποι, 
210 7788778

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Σάβ. 20:50, 23:30/  Κυρ.-Τετ. 
21:10 

ΑΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 2+1
Αγ. Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι, 210 
5813.470

Αίθ. 1 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
18:15 / Ο μοναχικός καβα-
λάρης Πέμ.-Τετ. 22:45, 
00:00 
Αίθ. 2 ART 

CINEMA
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 20:10 / 
Παγκόσμιος πόλεμος Ζ Πέμ.-
Τετ. 18:00, 22:10  

ΑΝΟΙΞΙΣ (Θερινό)
Αττική & Ευριπίδου 19, Νέο Ηράκλειο,  
210 2814071

Η συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 23:00 / Πριν τα μεσάνυχτα 
Πέμ.-Τετ. 20:50 

ΑΡΚΑΔΙΑ (Θερινό)
Καρ. Δημητρίου 36 & Φορμίωνος 222, 
Πάρκο Νέας Ελβετίας, 210 7661166

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:20 

ΑΣΤΥ
Κοραή 4, 210 3221925

(Αφιέρωμα Χίτσκοκ) Η 
ταβέρνα της Τζαμάικα Πέμ.-
Παρ. 20:00 / Ναυαγοί Πέμ.-
Παρ. 18:00, 22:00 / Το κυνήγι 
του κλέφτη Σάβ.-Κυρ. 18:00, 
22:20 / Στη σκιά των τεσσάρων 
γιγάντων Σάβ.-Κυρ. 20:00 / 
Ρεβέκκα Δευτ.-Τετ. 18:00, 
22:20 / Υπόθεση Παραντάιν 
Δευτ.-Τετ. 20:0 

ΑΤΤΙΚΟΝ ΑΛΣΟΣ (Θερινό)
Μέσα στο Αττικό Άλσος, 210 6997755 

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
21:20/  Σάβ. 20:50, 23:30 

ΒΑΡΚΙΖ Α
Θάσου 22,  210 8973926

Αίθ. 1 Ο υπέροχος Γκάτσμπυ 
Πέμ.-Τετ. 21:00 / Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 18:30 3D 
Αίθ. 2 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
18:40 3D / Παγκόσμιος 
πόλεμος Ζ Πέμ.-Τετ. 20:40 
3D, 22:50 
Αίθ. 3 (Θερινή) Είναι τρελοί 
αυτοί οι Γάλλοι Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΒΟΞ (Θερινό)
Θεμιστοκλέους 82, Εξάρχεια, Αθήνα,  
210 3301.170 

Ζούσε τη ζωή της Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

VILLAGE 15 CINEMAS @ THE MALL 
Α. Παπανδρέου 3, 14848 

Αίθ. 1 Fast & Furious 6: Μα-
χητές των δρόμων Πέμ.-Τετ. 
22:30 / After earth Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:10 
Αίθ. 2 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:15, 
19:30/  Σάβ. 15:00, 17:15, 19:30 
/ Παγκόσμιος πόλεμος Ζ Πέμ.-
Τετ. 21:45, 00:15 
Αίθ. 3 Η συμμορία των μάγων 
Πέμ.-Τετ. 21:15, 23:40 / Ο 
γάμος της χρονιάς Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ. 19:00/  Σάβ., 
Τετ. 17:10, 19:00 
Αίθ. 4 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:45/  
Σάβ. 16:00, 18:45 / Ο μονα-
χικός καβαλάρης Πέμ.-Τετ. 
21:20, 00:20 
Αίθ. 5 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 18:15, 20:45, 23:15 
Αίθ. 6 Οι καταφερτζήδες 
Πέμ.-Τετ. 17:20, 19:40, 22:00, 
00:20 
Αίθ. 7 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ. 
22:10/  Σάβ., Τετ. 18:50, 22:10 
Αίθ. 8 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
17:00 3D / Άνθρωπος από 
ατσάλι Πέμ.-Τετ. 19:15 3D  / 

Παγκόσμιος 
πόλεμος Ζ 

Πέμ.-Τετ. 22:15 3D, 00:40 3D 
Αίθ. 9 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:30, 21:30, 00:30/  Σάβ. 
15:30, 18:30, 21:30, 00:30 
Αίθ. 10 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:20, 22:20/  Σάβ. 16:20, 
19:20, 22:20 
Αίθ. 11 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 21:40, 23:50  
/ Το μυστικό βασίλειο του 
δάσους (μεταγλ.) Σάβ. 15:30, 
17:30/  Τετ. 17:30 
Αίθ. 12 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:30, 
23:30 
Αίθ. 13 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 22:20/ Οι καταφερ-
τζήδες Πέμ.-Τετ. 20:00 
Αίθ. 14 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 20:30, 23:30  

VILLAGE 5 CINEMAS PAGRATI 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου,  
Παγκράτι, 14848

Αίθ. 1 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:30/  Σάβ.-
Κυρ. 17:00, 19:30/ Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 22:00 
Αίθ. 2 Η συμμορία των μάγων 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
23:00/  Σάβ.-Κυρ. 21:10/ Οι 
καταφερτζήδες Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 20:30/  
Σάβ.-Κυρ. 18:30, 23:30 
Αίθ. 3 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 23:50/ Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 18:10, 
21:00 
Αίθ. 4 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:20, 21:40, 00:00/  Σάβ.-
Κυρ. 19:50, 22:10, 00:30/ 
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:30 
Αίθ. 5 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 18:20, 21:20, 00:20 
 

VILLAGE 9 CINEMAS @ FALIRO 
Λ. Ποσειδώνος 1, Π. Φάληρo, 14848

Αίθ. 1 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 19:20, 21:40, 00:00 
Αίθ. 2 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 00:20/ Μπαμπού-
λες Πανεπιστημίου (μεταγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 18:00 /Ο γάμος 
της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 20:20, 
22:20 
Αίθ. 3 Το μυστικό βασίλειο του 
δάσους (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
18:20/ Η συμμορία των μά-
γων/ Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 
Αίθ. 4 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 18:10, 21:00, 23:50 
Αίθ. 5 Οι καταφερτζήδες 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 21:30, 00:00 
Αίθ. 6 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 18:10, 21:10, 00:10 
Αίθ. 7 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00 
Αίθ. 8 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:40, 22:00/  Παρ.-Σάβ. 
19:40, 22:00, 00:20 
Αίθ. 9 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:00, 21:00/  Παρ.-Σάβ. 
18:00, 21:00, 00:00 

villAge athens metro mall 
Λ. Βουλιαγμένης 276,  
Άγιος Δημήτριος, 14848

Αίθ. 1 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50 
3D/  Σάβ. 15:10 3D, 17:50 3D/ 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 20:20 3D, 23:10 
Αίθ. 2 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ.-Τετ. 21:50, 00:30/ 
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:40/  Σάβ. 
16:00, 18:40 
Αίθ. 3 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 21:10, 00:00/ 
Παγκόσμιος πόλεμος Ζ Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:30/  Σάβ. 15:50, 18:30 
Αίθ. 4 The Hangover Part 
III Πέμ.-Τετ. 20:00/ Το μυ-
στικό βασίλειο του δάσους 
(μεταγλ.) Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50/  Σάβ. 
15:30, 17:50/ Οι καταφερτζή-
δες Πέμ.-Τετ. 22:10 
Αίθ. 5 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 18:20, 21:20, 
00:20/ Το μυστικό βασίλειο 
του δάσους (μεταγλ.) Σάβ. 
16:10 3D 

VILL AGE RENTI SUMMER 
(Θερινό)
Θηβών 228 & Παρνασσού, Αγ. Ιωάν-
νης Ρέντης, 210 4215.100 (Γραμμή 
Παρ.απόνων 214 214 7062), www.
villagecinemas.gr

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:30 

VILLAGE SHOPPING AND MORE 
Θηβών 228 & Π. Pάλλη, Άγ. I. Pέντη, 14848

Αίθ. 1 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 21:00 
Αίθ. 3 The Hangover Part III 
Πέμ.-Τετ. 20:45, 23:15/ Ο 
γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
18:45 
Αίθ. 4 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 20:00, 23:00/ 
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Σάβ. 17:30 3D 
Αίθ. 5 Fast & Furious 6: Μα-
χητές των δρόμων Πέμ.-Τετ. 
21:10, 23:50/ Οι καταφερτζή-
δες Πέμ.-Τετ. 18:45 
Αίθ. 6 Οι καταφερτζήδες 
Πέμ.-Τετ. 18:10, 20:40, 23:10 
Αίθ. 7 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00 
Αίθ. 8 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ.-Τετ. 19:20, 21:50, 
00:20 
Αίθ. 9 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:00, 
00:00 
Αίθ. 10 Παγκόσμιος πό-
λεμος Ζ Πέμ.-Τετ. 18:20, 
20:50, 23:20 
Αίθ. 11 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30 
Αίθ. 12 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 21:30, 00:30/ 
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 19:00 
Αίθ. 13 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
18:00/ Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 23:30 
Αίθ. 14 Οι καταφερτζήδες 
Πέμ.-Τετ. 19:10, 21:40, 00:10/ 
Το μυστικό βασίλειο του δά-
σους (μεταγλ.) Σάβ. 17:00  

ΓΛΥΦΑΔΑ ΟDEON
 Ζέππου 14, Γλυφάδα, 210 9650318
 
Αίθ. 3 Ο υπνωτιστής Πέμ.-Τετ. 
20:40, 23:15 

ΔΕΞΑΜΕΝΗ (Θερινό)
Πλ. Δεξαμενής Κoλωνάκι, Αθήνα,  210 
3623942

Η αγάπη δεν έρχεται μόνη 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ ΣΙΝΕ Δ ΑΦΝΗ 
(Θερινό)
Ηλία Ηλιού 28-30 & Ηλιουπόλεως 77, 
Δάφνη,  210 9731856

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Κυρ. 
21:00, 23:00/ Υψηλή μαγειρι-
κή Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΔΙΟΝ Υ ΣΙΑ (Θερινό)
Λεωφ. Συγγρού 286, & Μυκηνών 2, 
210 9515.514

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:30 

ΕΚΡΑΝ (Θερινό)
Ζ. Πηγής & Αγαθίου, Νεάπολη, 210 6461895

Υψηλή μαγειρική Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΕΛΛΗΝΙΣ Cinemax (Θερινό)
Κηφισίας 29, Αμπελόκηποι, Αθήνα,  210 
6464009, 8011 1300400

Ο υπνωτιστής Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΖΕΦΥΡΟΣ (Θερινό)
Τρώων 36, Θησείο,  210 3462677

Ζούσε τη ζωή της Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΘΗΣΕΙΟΝ (Θερινό)
Αποστόλου Παύλου 7, Θησείο,  210 
3470980

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:15 

Λ ΑΪΣ (Θερινό)
Ιερά Οδός 48 και Μ. Αλεξάνδρου, Μετα-
ξουργείο,  210 3609695

(4η Εβδομάδα ισπανικού κι-
νηματογράφου στην Αθήνα) 
Η πολυκατοικία Πέμ. 20:45/ 
Σάβ. 21:00/ Η μαμά κλείνει 
τα 100 Παρ. 21:00/ Οι πεθα-
μένοι βιάζονται Παρ. 23:00/ 
Torremolinos 73 Σάβ. 23:00/ 
Ξαδέλφια Κυρ. 21:00/ Γιατί 
τρίβουν τα ποδαράκια τους; 
Κυρ. 23:00/ Ο μικρός ταύρος 
Δευτ. 21:00/ Μικρά μυστικά 
Δευτ. 23:00/ Η άλλη πλευρά 
του κρεβατιού Τρ. 21:00/ Στη 
μαμά μου αρέσουν τα κορίτσια 
Τρ. 23:00/ Ο δήμιος Τετ. 
23:00/ Ο έρωτας βλάπτει σο-
βαρά την υγεία Τετ. 21:00

ΛΑΟΥΡΑ EUROPA CINEMAS (Θερινό)
Φορμίωνος & Νικηφορίδη 24, Νέο 
Παγκράτι, 210 7662040

Υψηλή μαγειρική Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΛΙΛΑ (Θερινό)
Νάξου 115, Άγ. Λουκάς, Πατήσια,  
210 2016849

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Κυρ. 
20:50, 23:00/ Η δασκάλα 
του πιάνου Δευτ.-Τετ. 20:50, 
23:00

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ Filmcenter
Λ. Συγγρού 106 (μετρό Φιξ ),  
210 9215305

La Antena Πέμ.-Τετ. 20:30/ Ο 
φοιτητής Πέμ.-Τετ. 22:30 

ΝΑΝΑ Cinemax Cyta
Λ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη, 210 
9703158  
 
Αίθ. 1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 21:45 
Αίθ. 2 Ο μοναχικός καβαλά-
ρηςΠέμ.-Τετ. 18:30, 21:30 
Αίθ. 3 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:15 
Αίθ. 4 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
19:15 /Ανοιχτοί λογαριασμοί 
Πέμ.-Τετ. 21:30, 23:30 
Αίθ. 5 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30 
Αίθ. 6 Οι καταφερτζήδες 
Πέμ.-Τετ. 18:30/ Ο μοναχικός 
καβαλάρης Πέμ.-Τετ. 20:30, 
23:30 

ΟΑ ΣΙΣ (Θερινό)
Πρατίνου 7, Παγκράτι, 210 7244015

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ODEON KOSMOPOLIS MAPOYΣI 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα,  
210 6786.000, 801 11 60000 
 
Αίθ. 1 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 18:40, 21:40 
Αίθ. 2 Η συμμορία των μάγων 
Πέμ.-Τετ. 21:50/ Οι καταφερ-
τζήδες Πέμ.-Τετ. 19:20/ Το 
μυστικό βασίλειο του δάσους 
(μεταγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:10 
Αίθ. 3 Οι καταφερτζήδες 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:50 
Αίθ. 4 Ο γάμος της χρονιάς 
Πέμ.-Τετ. 18:30, 20:30, 22:40 
Αίθ. 5 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 19:50 3D, 22:20 3D/ 
Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:20 3D 
Αίθ. 6 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30/ Οι 
Κρουντς (μεταγλ.) Σάβ.-Κυρ. 
17:30 
Αίθ. 7 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:50, 23:20 
Αίθ. 8 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:00 
Αίθ. 9 Μπαμπούλες Πανε-
πιστημίου (μεταγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30/  
Σάβ.-Κυρ. 16:20, 18:30/ Ο 
μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 21:30 
Αίθ. 10  Ο μοναχικός καβα-
λάρης Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 20:00, 23:00/  Σάβ.-Κυρ. 
17:00, 20:00, 23:00 
Αίθ. 11  Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00 
Αίθ. 12  Η συμμορία των μάγων 
Πέμ.-Τετ. 18:10, 20:40, 23:10 
    
 ΟDEON STARCITY
Λεωφ. Συγγρού 111 & Λεοντίου, Νέος  
Κόσμος, 210 6786000

Αίθ. 1  μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:00 

Αίθ. 2 ο μυστικό βασίλειο 
του δάσους (μεταγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 18:10/ Οι κα-
ταφερτζήδες Πέμ.-Τετ. 
20:20, 22:50 
Αίθ. 3  Μπαμπούλες 
Πανεπιστημίου (μεταγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 19:20 
Αίθ. 4 Η συμμορία των 
μάγων Πέμ.-Τετ. 18:10, 
20:40, 23:10 
Αίθ. 5 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:50, 
23:20 
Αίθ. 6 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:00 
Αίθ. 7 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 
18:40 / Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 21:30 
Αίθ. 8 Ο γάμος της χρονιάς 
Πέμ.-Τετ. 18:30, 20:30, 
22:40 
Αίθ. 9 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30 
Αίθ. 10 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 20:00, 23:00 

ΠΑΛΑΣ 
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7515434 

Αίθ. 1 Η Κυρία εξαφανίζεται 
Πέμ.-Τετ. 22:30/ Σμύρνη: 
Καταστροφή μιας κοσμοπο-
λίτικης πόλης 1900-1922 
Πέμ.-Τετ. 18:30/ Η Κυρία με 
το σκυλάκι Πέμ.-Τετ. 20:30 
Αίθ. 2 Μανχάταν Πέμ.-Τετ. 
21:15/ Τα 400 χτυπήματα Πέμ.-
Τετ. 23:15 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΑ (Θερινό)
Λεωφ. Αλεξάνδρας & Μαυρομιχάλη, 
Αθήνα, 210 6425714 

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ Πέμ.-
Τετ. 23:00/ Είναι τρελοί αυτοί 
οι Γάλλοι Πέμ.-Τετ. 21:00 

ΡΙΒΙΕΡΑ (Θερινό)
Βαλτετσίου 46, Εξάρχεια,  210 3837716

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
20:45/ Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ.-Τετ. 23:00 

ΣΙΝΕ ΓΑΛΑΤΣΙ (Θερινό)
Άλσος Βεΐκου, 210 2138119 

Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 20:50/ 
Παγκόσμιος πόλεμος Ζ Πέμ.-
Τετ. 23:00 

ΣΙΝΕ ΠΑΡΙ (Θερινό)
Κυδαθηναίων 22, Πλάκα, 210 3222071 

Ο υπνωτιστής Πέμ.-Τετ. 
20:45, 23:10 

ΣΙΝΕ ΦΛΟΙΣΒΟΣ (Θερινό)
Πάρκο Φλοίσβου, Παλαιό Φάληρο, 
2109821256

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τρ. 21:30/  Τετ. 23:30 

ΣΙΝΕ Ψ Υ Χ ΙΚΟ Cl assique 
(Θερινό)
Λεωφ.Κηφισίας 290 & Παρίτση 2,  
Ψυχικό (Φάρος), 210 6777.330-1

Είναι τρελοί αυτοί οι Γάλλοι 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

STER CINEMAS
Λεωφ.Δημοκρατίας 67α, 
Εμπορικό κέντρο ESCAPE, Ιλιον,  
801 801 7837, 210 8092690, 
 www.stercinemas.gr

Αίθ. 1 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:10/  Σάβ.-
Κυρ. 16:00, 18:10/ Ανοιχτοί 
λογαριασμοί Πέμ.-Τετ. 20:50  
Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 23:00 
Αίθ. 2 Τακούνια σε... μυστική 
αποστολή Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:20 Σάβ.-Κυρ. 
17:20/ Ανοιχτοί λογαριασμοί 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
21:20, 23:20/  Σάβ.-Κυρ. 
19:20, 21:20, 23:20 
Αίθ. 3 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:10/  Σάβ.-
Κυρ. 17:00, 19:10/ Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 21:30 
Αίθ. 4 Ο μοναχικός καβαλά-
ρης Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:00, 22:00/  Σάβ.-Κυρ. 
16:00, 19:00, 22:00 
Αίθ. 5 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:50 3D, 21:10, 23:40/ 
Σάβ.-Κυρ. 16:20 3D, 18:50 3D, 
21:10, 23:40 
Αίθ. 6 Παγκόσμιος πόλεμος 
Ζ Πέμ.-Τετ. 19:50, 22:10 /Οι 
καταφερτζήδες Σάβ.-Κυρ. 
16:50 
Αίθ. 7 Άνθρωπος από ατσάλι 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30/ Το 
μυστικό βασίλειο του δάσους 
(μεταγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:10 

Αίθ. 8 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:50 

ΤΡΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, 210 2826873 

Αίθ. 1 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:45 
Αίθ. 2 Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 20:30/  Σάβ.-
Κυρ. 18:30, 20:30/ Άνθρωπος 
από ατσάλι Πέμ.-Τετ. 22:30 
Αίθ. 3 Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00  

ΤΡΙΑΝΟΝ Filmcenter
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 101,  
210 8222702

No Πέμ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
20:45, 23:00/  Παρ.-Κυρ. 
23:00 

ΦΙΛΙΠ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ (Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 40, Νέα Σμύρνη, 210 
9332766

Σμύρνη, Tηλ: 2109332766, 
Η αγάπη δεν έρχεται μόνη 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΦΙΛΟΘΕΗ (Θερινό)
Πλατεία Δροσοπούλου, Φιλοθέη,  210 
6833398

Ο υπνωτιστής Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΨΥΡΡΗ (Θερινό)
Σαρρή 40, Ψυρρή,  210 3247234

Δύο για το δρόμο Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 20:50, 
23:00/  Δευτ. 23:00 

ΗΜΙΚΕΝΤΡΚΟΙ

Α Λ ΣΟΣ (Θερινό)
Δεκελείας154, 210 2532003, 210 
2583133

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:30 

ΑΡΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ  
3D digital (Θερινό)
Νευροκοπίου 2-4, Παπάγου,  210 
6561153

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ. 
22:30/  Παρ.-Τετ. 21:30 

ΠΕΡΑΝ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ  
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ (Θερινό)
Κ. Βάρναλη 32 & Μ. Αλεξάνδρου, Περι-
στέρι, 210 5780892-3

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Κυρ. 
21:00, 23:10/ Ο κυνηγός 
Δευτ.-Τετ. 23:00/ Το μυστικό 
βασίλειο του δάσους (με-
ταγλ.) Δευτ.-Τετ. 21:00  

ΣΙΝΕ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΙΣ (Θερινό)
Κύπρου 68 & Δωδεκανήσου, Αργυρού-
πολη, 210 9922098

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:30 

ΣΙΝΕ ΝΕ Α ΜΑ ΣΚ ΩΤ ΔΗΜ.  
ΚΙΝ /ΦΟΣ ΜΟΣ Χ ΑΤΟΥ-ΤΑΥ ΡΟΥ 
(Θερινό)
Κωσταντινουπόλεως 2, Ταύρος,   
210 3459531

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ Πέμ.-
Τρ. 21:00, 23:15/  Τετ. 23:00  
/Ραλφ, η επόμενη πίστα (με-
ταγλ.) Τετ. 21:00 

ΧΟΛΑΡΓΟΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ (Θερινό)
Λεωφ. Περικλέως 53, Χολαργός,  210 
6561153

Αννα Καρένινα Πέμ.-Κυρ. 
20:50, 23:00/ Μαδαγασκάρη 
3: Οι φυγάδες της Ευρώπης 
(μεταγλ.) Δευτ.-Τετ. 21:00 /
Fast & Furious 6: Μαχητές 
των δρόμων Δευτ.-Τετ. 23:00 
 
 
Προαστίων

ΑΕ Λ ΛΩ (Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 12, Ραφήνα, 2294 023420

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Κυρ. 
23:00/  Δευτ.-Τετ. 21:00, 
23:00 /Μπαμπούλες Πανεπι-
στημίου (μεταγλ.) Πέμ.-Κυρ. 
21:00 

ΑΘΗΝΑ (Θερινό) - PISCINES 
IDEALES
Σολωμού 18, Χαλάνδρι,  210 6855860

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ 
Πέμ.-Τετ. 23:00/ Ο γάμος της 
χρονιάς Πέμ.-Τετ. 21:00 

ΑΘΗΝΑΙΑ (Θερινό)

Χαλκούτσι,  22950-71515

Το μυστικό βασίλειο του 
δάσους (μεταγλ.)Πέμ.-Κυρ. 
21:00/ Η συμμορία των μάγων 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00

ΑΙΓΛΗ (Θερινό)
Λεωφ. Σαρωνίδος 28-30, Σαρωνίδα,  
22910 54941-54261

Παγκόσμιος πόλεμος Ζ 
Πέμ.-Δευτ. 21:00, 23:00/  
Τρ.-Τετ. 23:00 /Μπαμπούλες 
Πανεπιστημίου (μεταγλ.) Τρ.-
Τετ. 21:00 

ΑΚΤΗ (Θερινό)
Θησέως & Αιόλου, Βουλιαγμένη, 210 
8961337

Η αγάπη δεν έρχεται μόνη 
Πέμ.-Τετ. 20:50, 23:00 

ΑΛΕΞ Cinema (Θερινό)
Λεωφ. Πόρτο Ράφτη 235, 22990 76034

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:15   

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ (Θερινό) - SUZUKI
Ηρώων Πολυτεχνείου 27, 5η στάση 
ΧΟλαργού,  210 6777708

Μπαμπούλες Πανεπιστημίου 
(μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 20:45 / 
Άνθρωπος από ατσάλι Πέμ.-
Τετ. 22:30 

ΑΛΙΚΗ (Θερινό)
Πλατεία Δροσιάς,  210 6229645, 210 
2234130
 
Δύο και δύο Πέμ.-Τετ. 23:00/ 
Υψηλή μαγειρική Πέμ.-Τετ. 
20:50

ΑΛΟΜΑ (Θερινό)
Γερουλάνου 103 & Πόντου, 2109 937011

Το κυνήγι Πέμ.-Κυρ. 20:50, 
23:00/  Τα μυθικά πλάσματα 
του Νότου Δευτ.-Τετ. 20:50, 
23:00  

ΑΜΑΡΥΛΛΙΣ (Θερινό) - SUZUKI
Αγίου Ιωάννου 2, 210 6010561

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
21:20/  Σάβ. 20:50, 23:30 

ΑΜΙΚΟ (Θερινό)
Επιδαύρου & Ανδρούτσου 20,  210 6815532

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:15 

ΑΣΤΕΡΙ ( Πρωην ΙΛΙΟΝ) (Θερινό)
Φιλοκτήτου 86 & Νέστορος , Ίλιον, 
210 2639030

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Κυρ. 
21:00, 23:00 / Ολική επαναφο-
ρά Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:10 

Α ΣΤΡΟΝ (Θερινό)
Νηρηίδων 9, Άρτεμις,  22940-82249

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ Πέμ.-
Κυρ. 21:00  / Οι Κρουντς (με-
ταγλ.) Δευτ.-Τετ. 21:00 

COOL TYMVOS CINEMAS
Δημοσθένους 8, Παραλία Μαραθώνα, 
2294 055.566, 6977500030

Αίθ. 2 Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:30 
Αίθ. 3 Ο γάμος της χρονιάς 
Πέμ.-Τετ. 21:00/  Παγκόσμιος 
πόλεμος Ζ Πέμ.-Τετ. 22:45 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 
ΟΝΑΡ (Πρωην ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΑ)
Αγ. Παρασκευής 40, Ανάκασα- Άγ. 
Ανάργυροι, 210 2690317

Fast & Furious 6: Μαχητές 
των δρόμων Πέμ.-Κυρ. 20:50, 
23:10 / Ο άνθρωπος που γελά 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00  

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 
ΣΙΝΕ ΠΑΝΘΕΟΝ (Θερινό)
Τέρμα Δεληγιάννη, Αγία Βαρβάρα, 
210 5698855

Ο υπέροχος Γκάτσμπυ Πέμ.-
Τετ. 21:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ  
ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ (Θερινό)
Λεωφ. Ειρήνης 50, Πλατεία Εθνικής 
Αντιστάσεως, Ηλιούπολη,  210 9937870

Παπαδόπουλος & Σία Πέμ. 
21:00, 23:00/  Στο τέλος του 
δρόμου Παρ.-Σάβ. 21:00, 
23:30/  Κυρ. 23:00/  Τίνκερ-
μπελ: Το μυστικό των νεραϊδο-
φτερών (μεταγλ.) Κυρ.-Δευτ. 
21:00/  Η αδελφή μου Τρ. 
21:00, 23:00/  Το μερίδιο των 
αγγέλων Τετ. 21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ  

cine ωρεσ προβολησ

Ο Μοναχικός  
Καβαλάρης **Ή αλλιώς ο Τζόνι Ντεπ ινδιά-

νος με ένα κοράκι στο κεφάλι

Ανοιχτοί Λογαριασμοί *Τόσο πρωτότυπο όσο  
υπόσχεται ο τίτλος του

O Υπνωτιστής **Αντί για αγωνία,  
προσφέρει νύστα

H Αγάπη δεν  
Έρχεται Μόνη **Όταν τα ρομαντικά και  

κωμικά κλισέ λειτουργούν

Είναι Τρελοί Αυτοί οι Γάλλοι
Προφανώς για να κάνουν 

τέτοιες ταινίες

Ζούσε τη Ζωή της ****Κλασικός Γκοντάρ

JUST THE FACTS

Για να διαφημιστείτε, 

επικοινωνήστε στο 210 3617.530
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ΜΙΜΗΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ (Θερινό)
Αγ. Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι, 210 
6198890

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ 
(Θερινό)
Κέας & Τερψιχόρης, Ηράκλειο, 210 
2773731

Όμορφα πλάσματα Πέμ. 21:00, 
23:00 / Ο Θεός αγαπάει το 
χαβιάρι Παρ.-Κυρ. 21:00, 
23:00 / Το σώμα Δευτ.-Τετ. 
21:00, 23:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΣΙΝΕ ΘΑΝΑΣΗΣ ΒΕΓ-
ΓΟΣ (ΠΡΩΗΝ ΣΧΟΛΕΙΟ) (Θερινό)
Νεαπόλεως 5-7, Αγία Παρασκευή, 210 
6086455

Το πρόσωπο της ομίχλης Πέμ. 
23:00 / Οι Κρουντς (μεταγλ.) 
Πέμ. 21:00 / Οδηγός αισιοδο-
ξίας Παρ.-Κυρ. 21:00, 23:10 
/ Λίνκολν Δευτ.-Τρ. 21:20 / 
Τζίλντα Τετ. 23:00 / Ξενο-
δοχείο για τέρατα (μεταγλ.) 
Τετ. 21:00 

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΣΙΝΕ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
(Θερινό)
Δαβάκη 18, Χαϊδάρι, 210 5320003

Παγκόσμιος πόλεμος Ζ Πέμ.-
Κυρ. 21:10, 23:10 / Το καρφί 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΚΑΣΤΑΛΙΑ (Θερινό)
Χρυσοστόμου 1,Πλ. Αγίου Στεφάνου,  
2108144384

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:00 

ΚΟΡΑΛΙ Cinemax (Θερινό)
Αφροδιτης & Ιθάκης, Σαρωνίδα,  22910 
54097

Τζακ ο κυνηγός γιγάντων 
Πέμ. 21:00 / Είναι τρελοί αυτοί 
οι Γάλλοι Πέμ., Τετ. 23:00/  
Παρ.-Τρ. 21:00, 23:00 / Σάμμυ 
2 (μεταγλ.) Τετ. 21:00 

ΜΑΪΑΜΙ (Θερινό)

Κυανής Ακτής 12, Μάτι, 6942 961754, 
6955 466939

Υψηλή μαγειρική Πέμ.-Κυρ. 
21:00, 23:00 / Δύο και δύο 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Cinema (Θερινό)
Δουκίσης Πλακεντίας 87, Χαλάνδρι,  
210 6014284

Ο υπνωτιστής Πέμ.-Τετ. 
20:50, 23:10 

ΜΑΡΙΑΝΑ (Θερινό)
Παραλία Καλάμου, Αγ.Απόστολοι, 22950 
85126

Οι πέντε θρύλοι (μεταγλ.) 
Πέμ. 21:00 / Scary Movie 5 
Πέμ. 23:00 / Άνθρωπος από 
ατσάλι Παρ.-Κυρ. 21:00, 
23:30 / Skyfall Δευτ.-Τρ. 
21:00, 23:30 / Αννα Καρένινα 
Τετ. 21:00, 23:00 

ΜΑΡΙΕΛ (Θερινό)
Λεωφ. Μαρκοπούλου 39, Πόρτο Ράφτη,  
22990 71335

Δύο και δύο Πέμ.-Τετ. 21:00, 
23:00 

ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΑ (Θερινό)
Παπαδιαμάντη 12, Κηφισιά,  210 8019687

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:20 

ΟΡΦΕΑΣ (Θερινό)
Λεωφ. Σαρωνίδος 60, Σαρωνίδα,  
22910 60077

Οδηγός αισιοδοξίας Πέμ.-Κυρ. 
20:50, 23:10 / Ιδιαίτερες αδυ-
ναμίες Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΡΙΑ (Θερινό)
Λεωφ. Ποσειδώνος 20, Μάτι 22940 34778

Χίτσκοκ Πέμ.-Κυρ. 21:00, 
22:50 / Ο άνθρωπος που γελά 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 22:50 

ΡΙΑ (Θερινό)
Αφροδίτης 8, Βάρκιζα, 210 8970844

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-

Κυρ. 20:50, 23:30/  Δευτ.-Τετ. 
21:30 

ΣΙΝΕ ΓΕΡΑΚΑΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 
(Θερινό)
Μιλτιάδου & Γαργητού, Γέρακας,  
210 6612717

Η συμμορία των μάγων Πέμ.-
Τετ. 23:00 / Μπαμπούλες 
Πανεπιστημίου (μεταγλ.) 
Πέμ.-Τετ. 21:00 

ΣΙΝΕ ΝΕΑ ΑΝΕΜΩΝΗ (Θερινό)
Ι. Κόττου 34 (στο προαύλιο του 1ου 
δημοτικού σχολείου Μεταμόρφωσης),  
2102773731

Παράνομοι Πέμ. 21:00 / Η 
ζωή του Πι Παρ.-Κυρ. 21:00 / 
Οζ : μέγας και παντοδύναμος 
Δευτ.-Τετ. 21:00

ΣΙΝΕ ΠΑΛΛΗΝΗ (Θερινό)
Ελ. Βενιζέλου 3 & Λεωφ. Μαραθώνoς, 
Παλήνη,  210 6666815

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 21:15 

ΣΙΣΣΥ (Θερινό) - Algida
Λεωφ. Μαραθώνoς 36, Νέα Μάκρη,  
22940 91811

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ.-
Τετ. 20:50, 23:20  

SMART CINEMA (Θερινό)
Smart Park, E. Πουλάκη, Σπάτα
 
Stoker Πέμ.-Κυρ. 23:00 / Το 
μυστικό βασίλειο του δάσους 
(μεταγλ.) Πέμ.-Τετ. 21:00 
/ Scary Movie 5 Δευτ.-Τετ. 
23:00 

ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΑΘΩΟΤΗΤΑΣ 
(Θερινό)
Λεωφ. Σουνίου, Λαύριο,  2292 027911
 
Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Τετ. 21:30/  Σάβ. 
20:45, 23:30/  Δευτ.-Τρ. 
23:00 / Ραλφ, η επόμενη πίστα 
(μεταγλ.)Δευτ.-Τρ. 21:00 

ΤΡIΑΝΟΝ Cinemax (Θερινό)
Κεφαλληνίας 4, Σαρωνίδα, 

2291054931, 2291054097, cinemax1@
otenet.gr, www.cinemax.gr

Ο μοναχικός καβαλάρης Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
21:30/  Σάβ. 20:45, 23:30

ΦΛΩΡΙΔΑ (Θερινό)
Λεωφ. Ποσειδώνος 124, Ζούμπερη, 
2294 096923

Πριν τα μεσάνυχτα Πέμ.-Κυρ. 
21:00, 23:10 / Η συμμορία των 
μάγων Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:10 

ΧΛΟΗ (Θερινό)
Κασαβέτη 17, Κηφισιά, 210 8011500

Είναι τρελοί αυτοί οι Γάλλοι 
Πέμ.-Τετ. 21:00, 23:00 

Πειραιά

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΜΟΣΧΑΤΟΥ ΣΙΝΕ 
ΚΗΠΟΣ (Θερινό)
Θερμοπυλών 49 & Κνωσού, Μοσχάτο,  
210 4810790

The Hangover Part III Πέμ.-
Τετ. 21:00, 23:00 

ΣΙΝΕ ΝΙΚΑΙΑ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ 
(Θερινό)
Θηβών 245, Νίκαια,  210 4830330

Η αγελάδα που έπεσε από 
τον ουρανό Πέμ.-Παρ. 21:00, 
23:00/  Σάβ.-Κυρ. 21:15, 
23:00 / Παράδεισος του έρωτα 
Δευτ.-Τετ. 21:00, 23:00 

ΣΙΝΕ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, 
Κορυδαλλός, 210 4960955

Ο γάμος της χρονιάς Πέμ.-
Κυρ. 21:00, 23:00/ Δευτ.-Τετ. 
21:00 / Το πρόσωπο του κακού 
Δευτ.-Τετ. 23:00 

ΣΙΝΕ ΣΕΛΗΝΗ (Θερινό)
Αγ. Νικολάου 17 & Πανθέας, Σελήνια 
Σαλαμίνας,  210 4670011

Ο μοναχικός καβαλάρης 
Πέμ.-Τετ. 21:30 ●
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Η νέα συλλογή Scuba Libre της SWATCH βουτάει σε βαθιά νερά για να βρει την έμπνευση στη μαγεία του θαυμαστού κόσμου που βρίσκεται κά-
τω από τα κύματα, μεταφέροντάς τη σαν μια νέα τάση στη σημερινή μόδα στην πόλη. Ένα διαφορετικό ρολόι που δεν είναι μόνο για δύτες αλλά 
για όλους εμάς, με μεγάλους και ευκρινείς δείκτες με έντονα χρώματα που διευκολύνουν την ανάγνωση της ώρας όταν κολυμπάμε. 
Με επιλογές για όσους προτιμούν τη funky σχεδίαση, αλλά και το urban στιλ. Π.Λ.Τ. €70. Swatch Greece: 210 9565656, www.swatch.com/gr_el 

Νατάσσα Καρυστινού  

SWATCH 
Συλλογή Scuba Libre 

CHLOROFISH WHALEBONE PLAYERO

STORMY CLOWNFISH BLANCA

SUNDOWNER DEEP TURTLE CUTTLEFISH
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Π
ριν από το 1960, οι γυναίκες δεν χρησι-
μοποιούσαν κάποιο ειδικό make up για το 
καλοκαίρι, με αποτέλεσμα ο έντονος ήλιος 
να το λιώνει αφήνοντας την επιδερμίδα α-
προστάτευτη και εκτεθειμένη στην ακτινο-

βολία. Αυτό έκανε τη Shiseido να αναπτύξει ένα 
νέο είδος makeup, το περίφημο Βeauty Cake, που 
άλλαξε την ιστορία των make ups.
Λίγα χρόνια αργότερα, η Shiseido έδωσε σε ένα 
ωραίο άγνωστο κορίτσι, την Bibari Maeda, τον 
πρωταγωνιστικό ρόλο της καλοκαιρινής της κα-
μπάνιας. Ήταν μια κοπέλα με ζωντάνια, ελεύθε-
ρο πνεύμα και με φανταστικό σώμα. Μ’ αυτό τον 
τρόπο, η Ιαπωνική μάρκα ξεκίνησε να προβάλλει 
τη φυσική ομορφιά και να διδάσκει στις γυναί-
κες ότι τα καλλυντικά δεν είναι μόνο μέσο για να 
ομορφύνουν την εμφάνισή τους αλλά και για να 
διατηρήσουν την υγεία της επιδερμίδας τους. 
Πολλές δεκαετίες αργότερα η κορυφαία Ιαπωνική 
εταιρεία καλλυντικών συνεχίζει να μας μαθαίνει 
πως ο ήλιος μπορεί να είναι φίλος μας, πως μαύρι-
σμα και προστασία μπορούν να συνυπάρξουν. 

Πρόσφατα, η Shiseido ανακάλυψε ότι ανεξαρ-
τήτως του δείκτη αντηλιακής προστασίας (SPF) 
υπάρχουν μικρές πτυχώσεις στην επιφάνεια του 
δέρματος όπου δεν καλύπτονται σωστά από ένα 
αντηλιακό προϊόν. Η επαρκής προστασία εξαρ-
τάται από την ομοιόμορφη εφαρμογή και την 
κάλυψη κάθε σημείου της επιφάνειας του δέρ-
ματος. Με τη νέα ολοκληρωμένη σειρά Sun Care 
περιποίησης και προστασίας, η Shiseido εγκαι-
νιάζει μια νέα γενιά προϊόντων με νέα τεχνολο-
γία (Super-Veil UV 360o), που διασφαλίζει ότι 
μια ασπίδα προστασίας απλώνεται ομοιόμορφα 
σε όλα τα σημεία του δέρματος έτσι ώστε να ε-
λαχιστοποιηθεί η καταστροφή των κυττάρων 
και του DNA αλλά και η εμφάνιση κηλίδων και 
ρυτίδων στο μέλλον. Επιπλέον η σειρά Sun Care 
έρχεται σε νέα συσκευασία, με υπέροχο μπλε 
χρώμα και λειτουργικό σχήμα μπουκαλιού. 
Μια σειρά προϊόντων ιδανική για την ομορφιά, 
την υγεία και την προστασία της επιδερμίδας μας 
και για το ξέγνοιαστο καλοκαίρι που ονειρευό-
μαστε.

sun & the city
Κάτω απ' τον ήλιο με προστασία, περιποίηση και  
αντηλιακό μακιγιάζ από τη Shiseido

Της ΛΟΥΚΙΑΣ ΜΗΤΣΑΚΟΥ

beauty

Suncare Compact 
Foundation 
Οι πούδρες αυτές είναι η εξέλιξη 
του πρωτοποριακού beauty cake. 
Φοριούνται χειμώνα-καλοκαίρι 
και χαρίζουν μοναδικό καλυπτικό 
αποτέλεσμα και απόλυτη 
προστασία από τις βλαβερές 
ακτίνες του ήλιου. Με ανάλαφρη 
υφή, οι compact πούδρες 
παρέχουν παράλληλα εντατική 
φροντίδα, καθώς και την 
απόλυτη προστασία που 
χρειάζεται το δέρμα σας όλο το 
χρόνο. Διατίθενται με δείκτη 
προστασίας SPF30 (σε 5 
αποχρώσεις) και SPF6 (σε 3 
αποχρώσεις).

Αντηλιακά Urban 
Environment UV 
Protection
Ειδικά σχεδιασμένα για 
τη σύγχρονη γυναίκα, 
προστατεύoυν το δέρμα από τις 
ακτίνες UVA-UVB,  όλο το χρόνο. 
Χαρίζουν ενυδάτωση που διαρκεί 
8 ώρες και θωρακίζουν το δέρμα 
από τις βλαβερές συνέπειες 
της περιβαλλοντικής μόλυνσης 
και των άλλων οξειδωτικών 
παραγόντων. Απλώνονται 
εύκολα, έχουν ευχάριστο άρωμα 
και δεν αφήνουν λευκά ίχνη.
Αποτελούν ιδανική βάση για 
μακιγιάζ. 

Expert Sun Aging 
Protection Cream 
Plus SPF50+  
& Lotion SPF30
Νέα σειρά αντηλιακών για το 
πρόσωπο και το σώμα με SPF30 / 
50. Με ανάλαφρη υφή σε μορφή 
κρέμας ή λοσιόν, παρέχουν 
ολοκληρωμένη προστασία στην 
επιφάνεια του δέρματος, είναι 
ανθεκτικά στο νερό, ενώ 
προστατεύουν το δέρμα από την 
έντονη υπεριώδη ακτινοβολία. 
Χάρη στην ξυλιτόλη που 
περιέχουν στη σύνθεσή τους, 
διατηρούν την απαλότητα και 
την υγιή όψη της επιδερμίδας.

ΠΑΝΩ: Διαφημιστική 
αφίσα του 1966 
με την  Bibari Maeda.

ΑΡΙΣΤΕΡΑ:
Καλοκαιρινό πόστερ 
του 1971
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Φλοίσβος
Ξανθιά κουκλίτσα, τρελάθηκα 

με την ομορφιά σου, φόρα-

γες μαύρο σορτς και άσπρη 

μπλούζα, θέλεις να ζήσουμε 

το υπέρτατο όνειρο μαζί; Πά-

νος, 6948 681762

Puerto 
Eρυθραία, Σάββατο 29/6 

καθόσουν δίπλα μου με τους 

γονείς σου, κοιταζόμασταν 

έντονα. Απάντησε εδώ.

Ποσειδώνος
Προς Γλυφάδα 27/6 οδη-

γούσες δίπλα μας ασημένιο 

Volkswagen, με ρώτησες 

πώς με λένε, έστριψες σε 

λάθος στενό. Το τηλέφωνό 

μου 6942 429958

ΚΤΕΛ Γιάννενα-Αθήνα
11/6. Φόραγες παντελόνι 

με θήκη για καπνό, φόραγα 

πράσινο μπλουζάκι, κατέ-

βηκες στο δρόμο, σε έχασα 

(;)… pezouli@hotmail.com 

Booze
Ήρθα και σου μίλησα, δώσα-

με ραντεβού για την επόμενη 

μέρα αλλά δεν εμφανίστη-

κες. Berry berrysurround@

hotmail.com

Μετρό
5 λεπτά στην απέναντι πλατ-

φόρμα του στο Σύνταγμα, 

ήταν αρκετά για να μην 

ξεκολλάς απ’ το μυαλό μου. 

Καφετί παντελόνι... κάτι διά-

βαζες, περιμένοντας όρθια. 

Για να δούμε...

Καραβίτης
Σάββατο βράδυ, είσαι μελα-

χρινή και φορούσες τιάρα 

και σκουλαρίκια καρδιές 

σε ένα τραπέζι γυναικοπα-

ρέας. Ο ψηλός από το δίπλα 

τραπέζι. el_cirujano8@

yahoo.com

Μητροπόλεως
Ήσουν γύρω στα 18, με-

λαχρινή με μακριά μαλλιά, 

στιλάτη, πανέμορφη και το 

προηγούμενο καλοκαίρι 

δούλευες σ’ ένα μαγαζί με 

τουριστικά, στο Hermes. 

Έτυχε να ξαναπεράσω από 

εκεί και σε θυμήθηκα και 

είπα να ξαναδοκιμάσω, 

μήπως σου μιλήσω με αυτή 

τη μικρή καθυστέρηση. 

mitropoleoss@gmail.com 

Πλατεία Καρύτση
29/6, ξανθό φατσάκι με το 

άσπρο μπλουζάκι, το κόκκι-

νο μενταγιόν και τις 3 φίλες 

ανταλλάξαμε ματιές πολλές 

φορές, αλλά όταν φύγατε 

ούτε μία.. Στείλε μου εδώ... 

fatsakikaritsi@yahoo.gr

6 DOGS
18.30-19.00. Φαγωθήκαμε 

με τα μάτια, αλλά δεν έκα-

τσε να μιλήσουμε. Έπρεπε! 

Είχες σγουρά μαλλιά, αέρινο 

άσπρο φόρεμα και αγγελικό 

πρόσωπο. Ο μελαχρινός με 

την πράσινη μπλούζα.

Μιλόνγκα 
Τη Δευτέρα, στον Πεζόδρο-

μο της Ερμού. Έπινα μπίρες 

στο γκαζόν με φίλους και σε 

παρατηρούσα. Η παρουσία 

σου ξεχώριζε, όμορφη, δεν 

σταμάτησες σχεδόν καθό-

λου να  χορεύεις...

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:  
AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121

Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα.

Κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

elements of style Της ΝΑΤΑΣΣΑΣ ΚΑΡΥΣΤΙΝΟΥ

G-STAR RAW 
Τη φωτογραφική 
μηχανή RAW Leica 
παρουσίασε η G-Star, 
μαζί με τα highlights 
της συλλογής Α/Κ 
2014, στη διάρκεια 
της διεθνούς έκθεσης 
ανδρικής ένδυσης 
Pitti. Η RAW Leica 
αποτελεί κομμάτι της 
σειράς συνεργασιών 
της G-Star με εται-
ρείες κατασκευής 
μοντέρνων αντικειμέ-
νων εργοστασιακού 
σχεδιασμού, ενώ 
την παρέδωσε στον 
διεθνούς φήμης 
φωτογράφο Anton 
Corbijn. Θα διατίθεται 
σε επιλεγμένα κατα-
στήματα Leica, και 
στο g-star.com

RED BULL ΑΔΡΕΝΑΛΙΝΗ 
Εκατό μέτρα από την ακτή, στον κόλπο της Ελευσίνας, βρίσκεται μισοβυθισμένο το 
«Mediterranean Sky». Αυτό ήταν το αγωνιστικό «τερέν» του θαρραλέου skier Νικόλα 
Πλυτά, ο οποίος εντυπωσίασε το κοινό με τα περίτεχνα slides, τα πολύ ψηλά jump-starts, 
turns, flips και 360’s, πάνω στο μέταλλο. «Αυτό που έκανα σήμερα δεν έχει ξαναγίνει ποτέ 
σε ολόκληρο τον κόσμο» δήλωσε ο ίδιος μετά. Δείτε τα όλα αυτά στο redbull.gr 

Σε είδα...
INTIMISSIMI SUMMER 

COLLECTION 
Lingerie και knitwear σύνολα σε έντο-
να χρώματα, αλλά και all time classic 
αποχρώσεις όπως λευκό και μαύρο, 
μας προτείνει η summer collection 

της Intimissimi, ταξιδεύοντάς μας σε 
μεσογειακά τοπία. Prints με λαχούρια, 

πολύτιμες λεπτομέρειες, σοφιστικέ 
μπλούζες και φορέματα, εμπνέουν τις 

easy chic καλοκαιρινές εμφανίσεις. 

INTIMISSIMI  
EXCLUSIVE CONTENTS 
Δύο νέα, σοφιστικέ lingerie sets είναι 
οι πρωταγωνιστές στο τελευταίο αι-

σθησιακό video του project «Exclusive 
Contents», των βίντεο μικρής διάρ-

κειας που υπογράφει η Intimissimi σε 
συνεργασία με νεαρούς film makers. 

Μπορείτε να το δείτε εδώ: http://
youtu.be/W7gd9l2kkJw   

To Pimm’s o clock bus στη Θεσσαλονίκη 
Πώς σου φαίνεται ένα ταξίδι στο Λονδίνο με φίλους; Διεκδίκησέ το, κά-

νοντας βόλτα με το διώροφο λονδρέζικο λεωφορείο Pimm’s o clock bus, 
που στις 5 και 6/7, 19.00 με 22.00, θα το δεις κάπου ανάμεσα στην πλατεία 
Αριστοτέλους, τον Λευκό πύργο και τον Θερμαϊκό, στη Θεσσαλονίκη. Εκτός 
της αυτόματης συμμετοχής στην κλήρωση, θα ακούσεις τα καλύτερα βρε-

τανικά τραγούδια και θα κερδίσεις ένα εκπτωτικό κουπόνι €6 για μια κανάτα 
Pimm’s Fizz σε γνωστά μπαρ της πόλης. www.pimmsoriginal.com

Δώρο μία μέρα για 2 
στην πισίνα του St George Lycabettus 
Η ATHENS VOICE εξασφάλισε για έναν τυ-
χερό αναγνώστη της μία ημέρα για δύο 
άτομα δωρεάν στην πισίνα του ξενοδο-
χείου St George Lycabettus (Κλεομένους 
2). Στείλτε sms: AVAV (κενό) και ονοματε-
πώνυμο στο 54121, μέχρι 7/7, στις 10.00 
π.μ. Ο νικητής θα ειδοποιηθεί με sms. Κά-
θε μήνυμα χρεώνεται με €1,23 με ΦΠΑ. 

Μ η  χ ά σ ε ι ς ! Το summer party με το ο-
ποίο το New York College 
κλείνει την αυλαία της 

φετινής χρονιάς. Την Τρίτη 

16/7, μετά τις 23.00, στο Α-

κρωτήρι Club-Restaurant 

Βασιλέως Γεωργίου Β5, 
Παραλία Αγίου Κοσμά, 

www.nyc.gr 

Βουλιαγμένη 

Κεντρική Πλατεία, Ιάσονος 18
Ετοιμοπαράδοτα διαμερίσματα από 42 τ.μ. έως 47 τ.μ., διπλά τζάμια, ηλε-
κτρικά ρολά, πόρτα ασφαλείας, κουζίνα και λουτρό minimal, A/C, συνα-
γερμός, ολοκληρωμένος κήπος, θέσεις στάθμευσης, θέα θάλασσα-κήπος. 
Τιμή από € 100.000. 6977 785793, 210 3635508 
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Γράψε για το ΞΕΡΕΙΣ ΕΣΥ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:   
 AVXE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121

Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο  
του αποστολέα. Κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ξέρεις εσύ...

Δήμητρα, στην πενταήμερή 
μας με ήθελες, το έμαθα αρ-
γά… Τώρα γίναμε 24. Σε σκέ-
φτομαι συνέχεια, ξέρεις πού θα 
με βρεις…

Στις ομορφότερες ματάρες του 
Athens Pride και ας ήτανε μελαγ-
χολικές. Εύχομαι να ξαναγίνουν 
«happy» σύντομα… κόπανε!

Ξέρω πως είσαι εκεί έξω… σε 
περιμένω μια ζωή, αιώνια ερω-
τευμένη. 6987 200252

Σε είδα πέντε χρόνια πριν και ή-
ξερα ότι θα ξανασυναντηθούμε, 
σε βρήκα 180 μίλια μακριά… Θέ-
λω να σε βλέπω, πρώτη εικόνα 
το πρωί και τελευταία το βράδυ.

Κινητήρας 23/6. Στις 17/7 έχει 
το Old Woman του Bob Wilson. 
Πάμε μαζί;

Κηφισιά. Κοντούλη, ξανθούλη 
με τα πολλά tattoo, σε είδα με 
τη σχέση σου και έλαμπες! Πά-
ντα τέτοια…

Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε με το 
210 3617.369 (11.00-18.00) Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες 

λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. Αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

Σε γνωρίζω...

ABILITY.  Υψηλών 
προδιαγραφών γνωριμίες 
συντροφικότητας-γάμου από 
όλη την Ελλάδα-Ευρώπη-
Αμερική-Αυστραλία. Για εσάς 
που ψάχνετε ποιότητα, που 
αγαπάτε τη ζωή και αναζητάτε 
ένα σύντροφο ζωής και 
ψυχής. Σύγχρονες μέθοδοι, 
στοχευμένα ραντεβού, 
πλειάδα επιλογών, άμεσα 
αποτελέσματα. Ρεκόρ γάμων 
και ευτυχισμένων ζευγαριών. 
Δεκτή διαμεσολάβηση 

γονέων-συγγενών. Τιμές 
ασυναγώνιστες! Προλάβετε! 
Τηλ. κέντρο 210 3826.947, 
Ερμού 18, Σύνταγμα, 4ος 
όροφος, www.abilityclub.gr 

Υπάλληλος δημοσίου 
27χρονη, πτυχιούχος 
Φιλοσοφικής και Μουσικών 
σπουδών, ξανθιά, 
καλλίγραμμη, όμορφη, 
ιδιοκτήτρια μεζονέτας, 
εξοχικού, 2 ενοικιαζόμενων 
διαμερισμάτων, Ι.Χ., αναζητά 
κύριο ψηλό, ευπαρουσίαστο, 
ευκατάστατο, σοβαρό, 

για γάμο και οικογένεια. 
Γραφείο Συνοικεσίων «I DO!». 
Κολωνάκι, Αμερικής 19, 6ος  
όροφος, καθημερινά 10:00-
19:00, 213 0260.000, 6977 
433711, www.idosinikesia.gr  

Ζήτα μου ό,τι θες

Πωλείται οικόπεδο 97 τ.μ. 
στο Περιστέρι κοντά στο 
μετρό Αγ. Αντωνίου, τιμή  
€ 65.000. Πληροφορίες: 
210 5740690 (8:00-10:00 
και 18:00-20:00) και στο 
κινητό 6936 918778  

Μικρες αγγελίες
Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα μου βρώμικα
Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.

Μυρτώ μου, είμαι ερωτευμένος 
και παντρεμένος ταυτόχρονα 
(φυσικά όχι με το ίδιο πρόσωπο). 
Κοίτα και, αν μπορείς, χελπ μι. 
Είμαι πρόεδρος σε ένα πολιτι-

στικό και εξωραϊστικό σύλλογο. Μέλος 
είναι και η γυναίκα μου. Πριν λίγο και-
ρό, έγινε μέλος μια θεά 21 Μαΐων που 
την ερωτεύτηκα αμέσως. Θέλει να γίνει 
ηθοποιός και είναι σπουδάστρια δρα-
ματικής σχολής. Αλλά η Ελλάδα είναι ο 
Κρόνος που τρώει τα παιδιά της. Γι’ αυτό 
σκέφτηκα να δημιουργήσω μια θεατρι-
κή ομάδα για να ξεκινήσει από κάπου 
και αυτή η κακομοίρα. Μέλη βρέθηκαν 
κάργα –το έχουν το ψώνιο οι Έλληνες– 
δυστυχώς, όμως, και η γυναίκα μου. 
Όλα πήγαιναν καλά, ώσπου κάναμε την 
πρώτη συγκέντρωση της ομάδας για να 
αποφασίσουμε ποιο έργο θα ανεβάσου-
με. Οι μισοί (με τη γυναίκα μου μέσα) 
ήθελαν να ανεβάσουμε σύγχρονη ελ-
ληνική καλή κωμωδία («6 πρόσωπα και 
μια γαλοπούλα αναζητούν δολοφόνο») 
και οι άλλοι μισοί (με τη θεά μέσα) τη 
«Φαλακρή τραγουδίστρια». Ποια θέση 
να έπαιρνα; Να δυσαρεστήσω τη θεά; 
Ή να με δείρει η γυναίκα μου; Κέρδι-
σα απλά χρόνο. Πες μου τι να κάνω, και 
να  μη χωρίσω και τη θεά να πάρω.

Ύστερα από 10 συναπτά έτη στην κορυφή της 
επιτυχίας, ήρθε –φευ– η ώρα να ομολογήσω 
την ανεπάρκειά μου. Πλέον ο πήχης των δι-
λημμάτων αυτής της στήλης ξέφυγε τόσο ψη-
λά, που ο μόνος αρμόδιος να δώσει μια απά-
ντηση της προκοπής είναι ο Φώτης Κουβέλης  
– ο οποίος μάλλον θα μου φάει το ψωμί τώρα 
που έχει και ελεύθερο χρόνο. 

Υ.Γ. Ντάξ’, κάνω μια προσπάθεια μόνο και μό-
νο για να μην πέσω αμαχητί: Ανεβάστε την «Α-
λίκη στο Ναυτικό» που συνδυάζει και το αντι-
εξουσιαστικό μήνυμα και τη θαλασσινή αύρα. 
Η γυναίκα σας θα παίξει τον Κωνσταντάρα, η 
θεά τον Παπαμιχαήλ κι εσείς φυσικά θα κρα-
τήσετε για τον εαυτό σας το ρόλο της Αλίκης.

«Ώσπου μια μέρα ξεκολλάς εντελώς. 

Πώς; Καθώς μονολογείς “δεν θα κατα-
φέρω να ερωτευτώ άλλον ποτέ”, χω-
μένη στο ακρυλικό γούνινο παλτό σου, 
με το κεφάλι σκυφτό και τη μύτη κατά 
κόκκινη από το κρύο, στρίβοντας στη 
γωνία και κουτουλώντας με δύναμη 
εκεί, πάνω στο καινούργιο “δεν” και 
στο καινούργιο “ποτέ”. Και κάπως έτσι 
η ζωή συνεχίζεται…» Αγαπημένη μου 
Μυρτώ, πριν από δύο μήνες ακριβώς, 
κατακόκκινη από το κρύο και τα νεύρα 
εξαιτίας πολλών απανωτών διαβολι-
κών συμπτώσεων, με το κεφάλι σκυφτό 
και γεμάτη απαισιοδοξία, συνάντησα 
απρόσμενα τον πιο τρελό Δίδυμο της 

ζωής μου. Καθώς με βοήθησε να στερε-
ώσω τη βαλίτσα μου στο μετρό, μονολό-
γησα: «Η ζωή είναι πολύ δύσκολη». Και 
από τότε είμαστε αχώριστοι.
Υ.Γ. 1 Love is in the air, μη με μαλώνεις! 
Υ.Γ. 2 Σε αγαπώ! -Δ.Σ. 

Μ’ αυτό το πιάνο που μου ήρθε αναπάντεχα 
στο κεφάλι, σιγά μη σας μαλώσω κι από πάνω. 
Love is in the air. Σας στέλνω τα φιλιά μου.  

Αγαπητή Μυρτώ, διαβάζω φανατικά τη 
στήλη σου και να που θα μπω κι εγώ μέ-
σα σε αυτή! Εδώ κι ένα χρόνο είμαι στο 
εξωτερικό για μεταπτυχιακό. Εδώ γνώ-
ρισα ένα αγόρι που έχει κάνει τη ζωή 
μου άνω κάτω. Για χάρη του έχω κάνει 
πολλές θυσίες, έφυγα από μία σχέση 
πολλών ετών και έχω αφιερωθεί σε αυ-
τόν. Αυτός απ’ την πλευρά του λέει ότι 
έχει χωρίσει με την πρώην του, αλλά 
συχνά βρίσκω μηνύματά τους ή ακό-
μα και μηνύματα με άλλες. Εκτός αυτού 
δεν μου κάνει κανένα χατίρι, βλέπει 
συνέχεια τα αρνητικά μου και πολλές 
φορές δεν μου δίνει σημασία. Και όσο 
δεν μου συμπεριφέρεται καλά, τόσο 
εγώ κολλάω. Οι κολλητές μου λένε να 
φύγω, γιατί χρειάζομαι κάποιον που 
να με έχει ψηλά. Τον είχα, αλλά δεν 
ήμουν ποτέ ερωτευμένη μαζί του και 
έτσι έφυγα. Πες μου τώρα τι να κάνω 
με το ζωντόβολο που έμπλεξα; Μήπως 
πρέπει να σταματήσω να υποτιμώ τον 
εαυτό μου; 

Όχι, καθόλου. Καθίστε στα αυγά σας, συνεχί-
στε να υποτιμάτε τον εαυτό σας μέχρι τελικής 
πτώσεως και ανάψτε και μια λαμπάδα στην 
Παναγιά τη Μαζοχισμιώτισσα για το κελεπού-
ρι που σας έστειλε. Δεν κατάλαβα, δηλαδή, 
ποια είσαστε εσείς που θα πάτε ενάντια στο 
trend της πατρίδας σας;

Άσχετο. Είπε κανείς ότι ο κόσμος της τέχνης 
χάσκει αμήχανος, σιωπηλός κι εσωστρεφής 
παρακολουθώντας τη χώρα του να χάνει την 
μπάλα; «ΑΓΑΠΗ ΡΕ (Ματζόρε)»!!!!!!  Φοίβος Δε-
ληβοριάς, Νατάσα Μποφίλιου, Σπύρος Γραμ-
μένος, Στάθης Δρογώσης, Γεράσιμος Ευαγ-
γελάτος, Θέμης Καραμουρατίδης, Γιώργος 
Καραδήμος, Κωστής Μαραβέγιας, Μαριέττα 
Φαφούτη, Μανώλης Φάμελλος, Ράδιο Σολ, 
Σάββατο βράδυ στο Κατράκειο.  Η κολεκτί-
βα της καρδιάς μου αρθρώνει τραγουδιστά 
την τρυφερότητα, την αλληλεγγύη, τη δύνα-
μή της, μέσα στην καταραμένη σιγαλιά του 
ΜATRIX. Ω, ναι. Το κουτάλι υπάρχει. (Όπως 
λέει και αυτό το –αιωνίως αγριεμένο– αγόρι 
που με τρομοκρατεί πως θα πεθάνει στα οδο-
φράγματα...) A

Άνω Πετράλωνα 
Κυκλώπων 25
Οροφοδιαμέρισμα 95τ.μ., 
4ου ορόφου, ετοιμοπα-
ράδοτα, 3 υπνοδωμάτια, 
2 μπάνια, ανεξάρτητη 
θέρμανση αερίου, κλιμα-
τισμός, parking υπογείου, 
σχεδιασμός και κατασκευή 
υψηλών προδιαγραφών  
από ομάδα μηχανικών. € 
215.000, 210 3635508, 
6977 785793
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Ποια είναι η πλανητική εικόνα αυτή τη στιγμή; 
Ο κυβερνήτης σου βρίσκεται στον 3ο οίκο: ρα-
ντεβού, κίνηση, επικοινωνία, διαφωνίες, door 
to door διαφήμιση του εαυτού σου ή του προ-
ϊόντος σου, σπουδές, κατάστρωση σχεδίων, 
γρήγορα ταξίδια, μετακόμιση, δυναμικές 
ιδέες που οδηγούν πιθανόν και σε 
συγκρούσεις. Ο ανάδρομος Ερ-
μής στον Καρκίνο φρενάρει 
και καθυστερεί όλα τα πάρα 
πάνω δημιουργώντας ανυ-
πομονησία και εκνευρισμό, 
οπότε ψυχραιμία. Προσο-
χή στο διάστημα γύρω από 
την 1/7 στον άξονα Οικο-
γένεια/Επαγγελματική ζωή 
– υπάρχει δυσαρέσκεια, διά-
θεση αναμέτρησης, ανατροπές, 
ξαφνικά γεγονότα που μοιράζουν 
ξανά την τράπουλα. Δεν είναι εύκολες 
μέρες, χρειάζονται αυτοσυγκράτηση και κα-
θόλου βιαστικές αποφάσεις. Ανακουφιστική 
η παρουσία της Αφροδίτης στον Λέοντα, που 
μέσα στη δυσκολία φωνάζει «Τι σημασία θα 
έχουν όλα αυτά σε ένα δύο πέντε χρόνια» και 
σε σπρώχνει απαλά στον κόσμο και τις χαρές 
του. Μην τρελαίνεσαι με οτιδήποτε μπορείς 
να διορθώσεις.   

Ταύρος (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Φυσικά είσαι το κάτι άλλο. Η οικονομία μπορεί 
να πηγαίνει κατά διαόλου, οι βόμβες να σκάνε 
πλάι σου, εμπρός και πίσω σου, κι εσύ να κάθε-
σαι στον καναπέ ως ήρεμη δύναμη, εξαιρετικά 
ντυμένος και χτενισμένος, χωρίς να χύσεις 
ούτε μια σταγόνα από το vanilla almond μαύ-
ρο τσάι ή το cuba libre σου. Μπορείς να ευχα-
ριστήσεις την Αφροδίτη στον Λέοντα για αυτή 
την εσωτερική αίσθηση ότι όλα θα πάνε καλά 
στο τέλος και βεβαίως τον Άρη στους Διδύ-
μους για αυτή την εξωτερική sangfroid, την 
ψυχραιμία, που εμποδίζει τον κόσμο να δια-
κρίνει ότι συναισθηματικά μπορεί και να βρά-
ζεις στους 45 βαθμούς. Όση αυτοπειθαρχία 
και να δείχνεις, όσο κι αν προσπαθείς να πεί-
σεις τον εαυτό σου ότι το έργο θα έχει happy 
end, η καρδιά σου συνεχίζει να λειτουργεί 
τόσο άγρια και ανεξέλεγκτα όσο και ο Κινγκ 
Κονγκ, όταν σπάει τις αλυσίδες του κατά τη δι-
άρκεια της αιχμαλωσίας του στη Νέα Υόρκη.     
 	  
Δίδυμοι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Με τον Ποσειδώνα στους Ιχθύς, στον τομέα 
της επαγγελματικής αναγνώρισης, όλη η φή-
μη και η επιτυχία του κόσμου δεν μπορούν 
να σε κάνουν να αισθανθείς Ολόκληρος και 
Ασφαλής. Αντίθετα. Πολλές φορές αυτό που 
συμβαίνει στο τέλος με την εξωτερική επι-
τυχία είναι να συμβιβάζεις τις ιδέες σου, τις 
επιδιώξεις και τα ταλέντα σου με επαγγελμα-
τικούς οργανισμούς και ανθρώπους εξουσίας 
που δεν εγκρίνεις και που σε τρελαίνουν με 
τις βεβαιότητές τους για τα πάντα, όπως και 
με την αδιαφορία τους για την ηθική. Η μόνη 
συνταγή τώρα για την επιτυχία δεν βρίσκεται 
στην εξάρτησή σου από την αναγνώριση, αλ-
λά από την αφοσίωσή σου σε ό,τι ονομάζεται 
Οικογένεια. Πιο απλά: χρειάζεται να δώσεις 
ένα μέρος της ενέργειας που διαθέτεις δημι-
ουργώντας την προσωπική σου κιβωτό και 
βάζοντας μέσα σε αυτήν όσους αγαπάς, την 
προσωπική σου ιστορία, το από πού έρχεσαι, 
το σπίτι σου, τους γονείς σου και τον ένα στό-
χο –ονόμασέ τον– που σε κρατάει όρθιο/α και 
σε σηκώνει κάθε πρωί από το κρεβάτι. 

Καρκίνος (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Όπως προχωράς μέσα στον κόσμο και ξεπετά-
γεσαι στις ζωές των άλλων με τη σοβαρή και 
σχεδόν αγέλαστη αποστολή να αναγνωριστείς, 
ή σε κάποιες περιπτώσεις να κυριαρχήσεις, η 
καρδιά σου βρίσκεται στο σπίτι της όταν αυτοί 

που χρειάζεσαι σε χρειάζονται το ίδιο. Δεν 
συμβαίνει πάντα αυτό, με αποτέλε-

σμα να επιτίθεσαι, να υποφέρεις 
και να κάνεις να υποφέρουν, 

να σε εγκαταλείπουν και να 
εγκαταλείπεις, να κολλάς, να 
πονάς και να τους πονάς. Μέ-
σα όμως από το αλεξίσφαι-
ρο γιλέκο που φοράς για να 

προστατεύσεις την καρδιά 
σου και για να στείλεις το μή-

νυμα ότι κανείς δεν μπορεί να το 
διαπεράσει, υπάρχει μια πάλλουσα μάζα 

από ζελέ φράουλα, και παρόλη την εξωτερική 
αυστηρότητα ή την επίδειξη απάθειας πολλές 
φορές το βράδυ στο κρεβάτι είσαι ένα λούτρινο 
αρκουδάκι που διψάει για αγκαλιές. Όμως, αυτό 
ας μείνει μυστικό μεταξύ μας. Υ.Γ.  Μήπως έχει 
έρθει η ώρα να εκπλήξεις και να εκπλαγείς κά-
νοντας κάτι που μέχρι τώρα δεν συνήθιζες – να 
χωρίσεις βγαίνοντας από μια αδιάφορη σχέση 
ή να ερωτευθείς φανερά και παράφορα;    

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Ποτέ δεν θα αντιληφθείς τι σημαίνουν αληθι-
νές σχέσεις περιορίζοντας το εύρος των γνώ-
σεών σου σε παλιές ρομαντικές κωμωδίες που 
βλέπεις τα σαββατοκύριακα στην τηλεόραση ή 
κατεβάζεις από το ίντερνετ ή το καλοκαίρι βλέ-
πεις στους θερινούς ή διαβάζοντας μυθιστο-
ρήματα που στο τέλος και μετά από σαράντα 
κύματα νικάει η ερωτευμένη ανθρώπινη καρ-
διά. Ο έρωτας όπως τον απεικονίζει η τέχνη 
μπορεί να είναι υπαρκτός κάποιες φορές, αλλά 
δεν μπορείς να πέσεις σε αυτό το είδος της φα-
ντασίας όταν υπάρχει ο Κρόνος στον Σκορπιό, 
στη βάση δηλαδή της ψυχής σου, αναζητώ-
ντας σταθερότητα και ουσιαστική υποστήριξη 
κι όχι το είδος των φαντασιώσεων που σου γε-
μίζει το κεφάλι η Αφροδίτη όταν βρίσκεται στο 
ζώδιο σου. Οι επιτυχημένες σχέσεις βασίζονται 
σε αμοιβαίες συμφωνίες πάνω σε συγκεκριμέ-
να θέματα και στην περίπτωσή σου αυτή την ε-
ποχή αφορούν αυστηρά «αυτό που μου δίνεις, 
αυτό που σου δίνω» και τίποτα άλλο – με καλή 
διάθεση, πάντως, οι διαπραγματεύσεις.  

Παρθένος (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Υπάρχει ένα θέμα που σου δυσκολεύει τις μέρες 
και ονομάζεται Επάγγελμα. Το να προσπαθήσεις 
να εξισορροπήσεις τη δική σου ηθική με τις δι-
κές τους πρακτικές είναι τόσο εύκολο όσο το να 
περάσεις ελέφαντα από το κεφάλι μιας βελόνας 
– κι όμως, προσπαθείς κι αυτό σε εξουθενώνει. 
Η Αφροδίτη στον Λέοντα σου λέει ότι θα ήταν 
υπέροχο να έκλεινες την πόρτα πίσω σου για να 
προχωρήσεις σε ένα υπέροχο ηλιοβασίλεμα, 
χωρίς να χρειάζεται να αντιμετωπίσεις ακόμα 
μεγαλύτερες ευθύνες. Όμως, πρέπει να μείνεις 
και να αποδόσεις το μάξιμουμ των ικανοτήτων 
σου. Τα καλά νέα είναι ότι υπάρχει κάποιος δίπλα 
σου και σε στηρίζει. Τα κακά νέα είναι ότι αυτός ο 
Άλλος/η σού σπάει τα νεύρα. Υ.Γ. Κι αν δεν υπάρ-
χει κανένας, αυτό δεν σημαίνει αναμνήσεις και 
θλίψη για έναν προηγούμενο – και καθόλου ένα 
τηλέφωνο σε αυτόν ή αυτήν. Απαγορεύεται.  

Ζυγός  (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Οικογένεια/ Σχέσεις, Σταθερότητα/ Απρό-

οπτο/ Ανάγκη για ένα καταφύγιο/ Επιθυμία 
για μια σχέση που θα συμπαρασύρει μαζί της 
οτιδήποτε γνωστό. Θέλεις να συμβεί κάτι 
που θα σε συνταράξει σαν ένα υγρό χέρι που 
πιάνει ένα γυμνό καλώδιο κι από την άλλη μια 
στέρεη σχέση που μπορείς να συνεννοηθείς 
και να εξελίσσεσαι. Οι άνθρωποι τα τελευ-
ταία χρόνια όλο και συχνότερα συζητάνε για 
πνευματικές σχέσεις, συχνά χωρίς να έχουν 
την παραμικρή ιδέα για τι πράγμα μιλάνε. Να, 
τώρα με τον Άρη σε αέρινο ζώδιο (Δίδυμοι) 
και την Αφροδίτη σε ζώδιο της φωτιάς (Λέων) 
μπορείς να είσαι συμπονετικός, να συγχωρείς, 
να είσαι γενναιόδωρος, ενθουσιώδης και να 
τείνεις ευήκοων ους στις ανάγκες των άλλων 
– ή τουλάχιστον το σύμπαν σού προσφέρει 
αυτές τις προδιαγραφές, ακόμα κι αν αυτό ση-
μαίνει ότι δεν παίρνεις πίσω όλη την αγάπη και 
τη βοήθεια που σκέφτεσαι ότι αξίζεις. Η μόνη 
παγίδα που υπάρχει στις επονομαζόμενες υ-
ψηλής συνειδητότητας σχέσεις είναι ότι ποτέ 
δεν μπορείς να είσαι σίγουρος αν συμμετέχεις 
σε κάτι όντως υψηλό ή αν πιάστηκες για άλλη 
μια φορά κορόιδο.  

Σκορπιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Όχι σεξ χωρίς αγάπη και όχι αγάπη χωρίς σεξ; 
Μα ποιος έφτιαξε αυτούς τους ηλίθιους κα-
νόνες; Αυτό όμως είναι το deal, όταν ο 
παλιός σου κυβερνήτης Άρης βρίσκε-
ται στους Διδύμους 
και η Αφροδίτη στον 
Λέον τα.  Εάν είσαι 
αρκετά τυχερός ώ-
στε να μπορέσεις να 
δημιουργήσεις κάτι 
ευπώλητο –που δεν 
είναι ανάγκη να ανή-
κει στην Τέχνη– ή βρεις ένα 
δημιουργικό τρόπο να αυξήσεις τα εισοδήμα-
τά σου, να συνεταιριστείς ή να ξεκινήσεις δική 
σου δουλειά (εννοείται μετά τις 20/7, που ο 
Ερμής θα γυρίσει σε ορθή πορεία), συναισθη-
ματικές ανησυχίες και ψυχολογικά διλήμματα 
ίσως δεν εμφανιστούν καν στο ραντάρ σου. 
Για τους υπόλοιπους Σκορπιούς, όμως, υπάρ-
χουν μαθήματα που πρέπει να πάρουν όσον 
αφορά τη Δέσμευση, την Οικογένεια και για το 
τι σημαίνει στην πραγματικότητα Αγάπη με ή 
χωρίς σεξ. Α, κι αυτή την περίοδο μην μπλέξεις 
τους φίλους σου σε αισθηματικά ή οικονομικά 
σου δράματα – δεν θέλεις να διαπιστώσεις 
πόσο μα πόσο αδιαφορούν για όλα αυτά. 

Τοξότης (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Είσαι εύθικτος τελευταία; Ή θέλεις να μείνεις 
μόνος γιατί βαρέθηκες την τρέλα των σχέσε-
ων; Ή κυκλοφορείς κι αδιαφορείς; Τι συμβαίνει; 
Με τον Άρη στους  Διδύμους ίσως βασανίζεσαι 
από αισθήματα απόρριψης κάθε φορά που δεν 
βρίσκεις κάποιον του χεριού σου για να τονώ-
σει το ταλαιπωρημένο εγώ σου. Το πράγμα γί-
νεται ακόμα πιο περίπλοκο, όταν οι άνθρωποι 
σε βρίσκουν γοητευτικό/ή και προσπαθούν 
να σε πλησιάσουν. Τότε προσποιείσαι ότι δεν 
έχεις κανέναν ανάγκη ή ότι γεννήθηκες Ιντιάνα 
Τζόουνς που οι περιπέτειες δεν σου επιτρέ-
πουν σταθερές σχέσεις ή ότι δεν χρειάζεσαι 
καμία βοήθεια, ή πείθεις τον εαυτό σου ότι κάτι 
στραβό παίζει με αυτούς, ή παραπονιέσαι για 
τις πολλές απαιτήσεις που επιβάλλουν σε σένα 
που είσαι τόσο μα τόσο κουρασμένος, απογοη-
τευμένος, αγχωμένος. Σύνελθε.   

Αιγόκερως  (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Προσοχή στο σώμα και την υγεία σε αυτό το 

διάστημα που ο Άρης και ο Ερμής ανάδρομος 
στον Καρκίνο ανεβάζουν τα επίπεδα στρες και 
άγχους. Ξεκούραση, αποφόρτιση με ό,τι σε 
ηρεμεί, τακτικές ώρες φαγητού, όχι απόδρα-
ση με αλκοόλ και αυτοκαταστροφικές έξεις, 
περισσότερες ώρες ύπνου. Επίσης έχε υπόψη 
σου ότι ο Ήλιος στον Καρκίνο κάνει αντίθεση 
με Πλούτωνα στο ζώδιό σου και τετράγωνο με 
τον Ουρανό στον Κριό, οπότε προσοχή στο δι-
άστημα γύρω από την 1/7 σε θέματα σχέσεων 
και οικογένειας. Μέσα στο μενού υπάρχουν 
επαγγελματικές αναταράξεις, ανακατατά-
ξεις, ανατροπές. Ωστόσο ο Δίας επίσης στον 
Καρκίνο μιλάει για ευκαιρίες ή στον τομέα της 
εργασίας, ή στις σχέσεις, ή στις σπουδές, ή 
στην προσωπική εξέλιξη, όπως την εννοεί ο 
καθένας. Αντιλαμβάνεσαι ότι όπου υπάρχει 
εύνοια υπάρχει και πρόβλημα, καθυστέρηση 
ή αναβολή κι όπου υπάρχει αδιέξοδο εμφανί-
ζεται μια έξοδος κινδύνου. 

Υδροχόος (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Αν δεν ήταν ο Ερμής ανάδρομος στον Καρκίνο 
να θολώνει την καθημερινότητα και να δημι-
ουργεί εργασιακούς πονοκεφάλους ή ο Κρό-
νος στον Σκορπιό που σε αγχώνει, σε πιέζει, 
σε στριμώχνει επαγγελματικά, τότε η ζωή θα 
ήταν σχεδόν υπέροχη. Μάλιστα. Αν  πετάξεις 

τη δύσκολη μισή ζωή, η υπόλοιπη που θα 
μείνει είναι αυτή που θέλεις και εύχεσαι: 
συντροφιά με ενδιαφέροντες ανθρώ-

πους, με σημαντικούς 
άλλους που σου αρέ-
σουν και  τους αρέ-
σεις, με παιχνίδι, με 
δημιουργικότητα, με 
έξυπνες συζητήσεις, 
με ξενύχτια υπό το σε-
ληνόφως ή σ’ ένα κρε-

βάτι μαζί με κάποιον/α 
που επιθυμείς, με σχέδια και μέλλον. Όμως, 
η ζωή ποτέ δεν είναι μισή. Έτσι θα πρέπει το 
πρωί να τρέχεις στην τράπεζα για το δάνειο 
και τους λογαριασμούς, το απόγευμα για να 
κάνεις ρεκτιφιέ στο αυτοκίνητό σου, να δώ-
σεις εξηγήσεις και να λύσεις προβλήματα μέ-
σα στην οικογένεια, να πας στον οδοντίατρο 
και το βράδυ να φλερτάρεις, να συναντήσεις 
φίλους και να ανακοινώσεις τους επόμενους 
μεγαλειώδεις στόχους σου. Αν μη τι άλλο, το 
εικοσιτετράωρο είναι γεμάτο. 
 
Ιχθύες (19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Εντάξει, έχεις ένα πιάτο φαΐ, ένα σπίτι να μεί-
νεις και μια δουλειά. Αυτό που έχεις, όμως, 
αυτή την περίοδο σε ΠΟΛΥ είναι ενέργεια που 
είναι κρίμα να την αφήσεις να πάει χαμένη. Θέ-
λεις να επικεντρώσεις την προσοχή σου σε έ-
ναν τομέα; Εντάξει. Θέλεις να κυνηγήσεις δύο 
στόχους; Κι αυτό είναι εντάξει. Θέλεις να α-
σχοληθείς ταυτόχρονα με τις προσωπικές σου 
επιδιώξεις, με τις οικογενειακές υποθέσεις, 
με τις συντροφικές σχέσεις και την καριέρα 
σου; Ok.  Πρόσεξε μόνο να μη χαθείς μέσα στη 
δίνη των πραγμάτων που μεταξύ τους από 
ό,τι παρατηρείς συγκρούονται. Φυσικά είσαι 
Ιχθύς με τα δύο ψάρια να κολυμπάνε αντίθετα 
και θα τα καταφέρεις έστω κι αν χρειαστεί να 
κλωνοποιηθείς για να τα προλάβεις όλα. Υ.Γ. 
Ανάδρομος Ερμής στον τομέα του έρωτα: Δυο 
κουβέντες μου (σου/του) πέσανε βαριές κι 
αποφάσισες να ζεις χωρίς εμένα. Απόφυγε 
επικίνδυνες συζητήσεις ή αμφίσημες συμπε-
ριφορές. Σοφόν το σαφές. A  

*Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τά-
σεων  θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου

Stardust
Από τον Γιώργο Πανόπουλο

Καρκίνε, ερωτεύσου ή χώρισε, 
τίποτα ενδιάμεσο

ΚΑΡΚΙΝΕ, όταν 
έρχεται η ώρα να εκ-

πλήξεις και να εκπλαγείς, 
είναι η ώρα PIMM’S O’CLOCK! 

Σταμάτα ό,τι κάνεις και πήγαινε 
να συναντήσεις το μεγάλο έρω-

τα της ζωής σου, εκεί έξω.

Ο Γιώργος Πανόπουλος σε καθημερινή επικοινωνία στο cosmictelegram.gr
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